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DESCRIPTION

A Couvercle de la boite a café E Levier
B Boite a café moulu F Réservoir d'eau
C Couvercle du réservoir d'eau G Indicateur de niveau d’eau en unité du
D Panneau de controle nombre cups café souhaité
1 Bouton Marche / Arrét H Plaque chauffante
2 Réglage de I'heure (heures) I Cobne de distribution
3 Réglage de I'heure (minutes) J  Porte-filtre
4 Bouton Horloge K Couvercle de la verseuse
5 Bouton de programmation L \Verseuse
6 Bouton de détartrage M Poignée de la verseuse
7 Bouton du nombre de tasses N Pinceau
8 Bouton d'intensité du café
9 Bouton de démarrage

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Lisez attentivement le mode d'emploi avant d'utiliser votre appareil pour la

premiére fois, afin d'éviter tout risque de blessure résultant d'une mauvaise

utilisation, et conservez-le pour pouvoir le consulter ultérieurement. Le fabricant

décline toute responsabilité en cas d'utilisation inappropriée de I'appareil.

B Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (notamment des

enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles sont réduites,

ou qui manquent d'expérience ou de connaissances, sauf si elles peuvent

bénéficier, par l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une

surveillance ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de I'appareil.

Ne laissez pas les enfants jouer avec |'appareil.

N'utilisez pas I'appareil si la prise ou le cable d'alimentation est endommagé. Le

cable d'alimentation doit étre remplacé par le fabricant, son service aprés-vente

ou des personnes de qualifications similaires pour éviter tout danger.

B Votre appareil est destiné uniquement a un usage domestique et a I'intérieur de
la maison, a une altitude inférieure 2 2 000 m.

B N'immergez pas |'appareil, le cable d'alimentation ou la fiche dans I'eau ou tout

autre liquide.

Cet appareil est concu pour un usage domestique seulement.

Il n'est pas concu pour étre utilisé pour les applications suivantes et la garantie

ne s'applique pas pour :

- les cuisines destinées au personnel des magasins, bureaux et autres

environnements de travail ;

- les fermes ;

- les clients des hétels, motels et autres lieux a caractére résidentiel ;

- les environnements de type chambres d'hétes.
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B Respectez toujours les instructions de nettoyage pour nettoyer I'appareil et tout

particulierement les pieces qui sont mises en contact avec les aliments.

- Débranchez I'appareil.

- Ne nettoyez pas I'appareil s'il est encore chaud.

- Nettoyez-le avec un chiffon ou une éponge humide.

- N'immergez jamais I'appareil dans I'eau et ne le placez jamais sous |'eau courante.

B AVERTISSEMENT : risques de blessures en cas de mauvaise utilisation de I'appareil.

B AVERTISSEMENT : aprés |'utilisation, ne touchez pas la plaque de maintien au
chaud, soumise a une chaleur résiduelle. Veillez a ne toucher que la poignée de
la verseuse en verre pendant la chauffe et jusqu'au refroidissement complet.

B Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans, s'ils sont
supervisés, ont recu des instructions concernant |'utilisation sécurisée de
I'appareil et sont pleinement conscients des dangers encourus. Le nettoyage
et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants, sauf
s'ils ont plus de 8 ans et sont sous la surveillance d'un adulte.

B Veillez & ce que |'appareil et son céble d'alimentation restent hors de portée des
enfants de moins de 8 ans.

B Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont les capacités physiques,
sensorielles ou intellectuelles sont réduites, ou qui manquent d'expérience ou
de connaissances, si elles sont supervisées ou si elles ont regu des instructions
concernant I'utilisation sécurisée de I'appareil et si elles en comprennent les dangers.

B |es enfants ne doivent pas utiliser I'appareil comme un jouet.

La cafetiere ne doit pas étre placée dans un meuble pendant son utilisation.

m Concernant la fonction de PREPARATION DU CAFE :

- Mettrez I'appareil hors tension et débranchez-le avant de changer les
accessoires ou d'approcher les pieces qui sont mobiles pendant I'utilisation.

- Débranchez toujours I'appareil s'il est laissé sans surveillance et avant le
montage, le démontage et le nettoyage.

- Cette fonction ne doit pas étre utilisée par les enfants. Gardez I'appareil et son
cable hors de portée des enfants.

- La fonction de PREPARATION DU CAFE peut étre utilisée par des personnes
dont les capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles sont réduites, ou
qui manquent d'expérience ou de connaissances, si elles sont supervisées
ou si elles ont regu des instructions concernant cette fonction et si elles en
comprennent les dangers.

- Les enfants ne doivent pas jouer avec la fonction de PREPARATION DU CAFE.

B Avant de brancher |'appareil, assurez-vous que la puissance qu'il utilise correspond
a votre systéme d'alimentation électrique et qu'il est branché sur une prise de terre.

B Toute erreur de branchement électrique annulera votre garantie.

B Débranchez I'appareil lorsque vous avez fini de I'utiliser et lorsque vous le
nettoyez.

B N'utilisez pas l'appareil s'il ne fonctionne pas correctement ou s'il a été
endommageé. Si nécessaire, contactez un centre de réparation agréé.

B Toute intervention autre que le nettoyage et I'entretien quotidiens par le
consommateur doit étre effectuée par un centre de réparation agréé.

B Le cable d'alimentation ne doit jamais étre proche ou en contact avec les parties
chaudes de votre appareil, prés d'une source de chaleur ou sur une aréte vive.

B Pour votre sécurité, n'utilisez que des accessoires et des pieces détachées
adaptés a votre appareil et fournis par le fabricant.

B Ne tirez-pas sur le cable d'alimentation pour débrancher I'appareil.

B Ne placez jamais la verseuse dans un four a micro-ondes, sur une flamme ou
sur une plaque de cuisson électrique.

B Ne versez pas d'eau dans I'appareil quand il est encore chaud.

B Tous les appareils sont soumis des procédures de contrble qualité rigoureuses.
Cela comprend des tests d'utilisation réels effectués sur des appareils
sélectionnés aléatoirement, ce qui peut expliquer la présence éventuelle de
traces d'utilisation.

B Fermez toujours le couvercle lorsque vous faites fonctionner la cafetiere.

B Ne préparez pas de café si la verseuse en contient déja.

B Pour éviter tout débordement, la verseuse doit étre placée sur le socle chauffant
de la cafetiere, sinon un débordement d'eau chaude ou de café chaud pourrait
se produire.

B [a cafetiere devient treés chaude pendant le cycle d'infusion. Veuillez la manipuler
avec précaution.

B Ne démontez pas |'appareil.

B N'utilisez pas la verseuse sans le couvercle.

B Ne versez pas d'eau chaude dans les réservoirs.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

W Posez la cafetiére sur une surface dure et plane.

B Branchez le cable d'alimentation sur une prise secteur 220 V-240 V.

B Retirez les autocollants de votre cafetiere.

B Avant d'utiliser votre cafetiére pour la premiére fois, faites un cycle sans café
pour rincer le circuit. Remplissez le réservoir d'eau jusqu'au niveau maximum et
lancez un cycle en appuyant sur le bouton START (9).

B IMPORTANT : votre machine a été congue pour fonctionner uniquement avec
de I'eau froide ou a température ambiante.

REGLAGE DE L'HORLOGE

B | orsque vous branchez la cafetiere pour la premiére fois, « 12:00 » s'affiche a I'écran
en clignotant. Schéma 1. Réglez I'heure en appuyant sur les boutons de réglage des
heures (2) et des minutes (3). Schéma 2. L'heure s'affiche alors a I'écran. Elle est
définie automatiquement au bout de 10 secondes ou en appuyant sur les boutons
suivants : bouton de programmation (5), bouton horloge (4), bouton START (9).

B REMARQUE : I'horloge est maintenant réglée et continuera d'afficher I'heure
méme lorsque votre appareil sera en veille. Si vous souhaitez régler I'heure a
nouveau, appuyez sur le bouton Horloge (4). Répétez ensuite les étapes ci-
dessus pour redéfinir I'heure.
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BOITE A CAFE MOULU
B Quvrez le couvercle de la boite a café moulu. Schéma 3. Remplissez le réservoir
de café moulu. Ne dépassez pas 400 g. Schéma 4.

ASTUCE : pour que le café moulu se garde bien, conservez-le a température
ambiante dans de la boite a café, a I'abri de I'humidité et de la lumiére.

B Si vous versez accidentellement du café moulu dans le réservoir d'eau, ne
démarrez pas le cycle. Nettoyez le réservoir pour éviter que le café ne bloque
le circuit d'eau.

B Fermez le couvercle de la boite a café moulu.

FAIRE DU CAFE

B QOuvrez le couvercle du réservoir d'eau (C). Schéma 5.

B Remplissez la verseuse (L) avec de I'eau froide ou a température ambiante, puis
versez le volume d’eau qui correspondent le nombre cups de café souhaité a
boire dans le réservoir d’eau (F). Schéma 6.

B Le nombre de tasses peut étre déterminé a l'aide des reperes présents sur
la verseuse et de l'indicateur de niveau du réservoir d'eau. Ne dépassez pas
10 tasses. Schéma 6.

IMPORTANT : Notez que la machine ne s’arrétera pas automatiquement en fonction
du nombre de tasses choisies sur I'interface utilisateur. Uniquement le volume d’eau
dans le réservoir sert a doser le volume de café.

B Placez la verseuse (L) sur la plaque chauffante (H) et assurez-vous qu'elle est
correctement positionnée pour activer le mécanisme de versement du café.

PREPARER DU CAFE A L'AIDE DE LA BOITE A CAFE MOULU

B Insérez un filtre réutilisable ou un filtre en papier dans le porte-filtre (J). Si vous
utilisez un filtre en papier, pliez la partie inférieure du filtre pour vous assurer qu'il est
complétement ouvert et correctement positionné dans le porte-filtre. Schéma 8.

B IMPORTANT : assurez-vous que le filtre en papier est positionné correctement
dans le porte-filtre.

B Assurez-vous que le porte-filtre () est inséré correctement.

B Sélectionnez le nombre de tasses souhaité en appuyant sur le bouton de nombre
de tasses (7). Schéma 8. Il est défini automatiquement au bout de 3 secondes
ou en appuyant sur le bouton START (9).

B Sélectionnezl'intensité du café souhaitée en appuyant surle boutond'intensité du
café (8) avant de démarrer le cycle. Schéma 10. Elle est définie automatiquement
au bout de 3 secondes ou en appuyant sur le bouton START (9).

REMARQUE : ces deux parametres dosent la quantité de café moulu en fonction

de votre sélection.

B Assurez-vous qu'il y a suffisamment de café moulu dans la boite a café.

B Le témoin invitant a appuyer sur le levier clignote. Appuyez sur le levier (E) pour
verser automatiquement le café moulu dans le filtre (J). Schéma 10. Appuyez sur
le levier jusqu'a ce que le nombre de tasses sélectionné apparaisse a I'écran.

B Avant d’utiliser pour la premiére fois votre machine a café, assurez-vous que le
papier filtre est plié au niveau de la partie inférieure et sur le coté.

B POUR UN AROME OPTIMAL: Si vous souhaitez que votre café révéle toute
sa richesse et tout son caractére, vous pouvez également vérifier et répartir
uniformément le café moulu dans votre filtre aprés avoir ajouté le café, avant de
lancer le cycle.

B Le bouton START clignote. Appuyez sur le bouton START (9) pour démarrer le
cycle. Schéma 11.

B |'appareil émet trois bips a la fin du cycle de préparation du café.

B Une fois le cycle de préparation terminé, la machine démarre le mode de maintien
au chaud. Le bouton START clignote alors lentement. Le mode de maintien au
chaud s'arréte 30 minutes plus tard. La machine émet a nouveau trois bips.

B Pour arréter la machine pendant le cycle, appuyez sur le bouton START (9) ou
sur le bouton Marche/Arrét (1).

PREPARER DU CAFE SANS UTILISER LE DISTRIBUTEUR

B Insérez un filtre réutilisable ou un filtre en papier dans le porte-filtre (J). Schéma 8.
Si vous utilisez un filtre en papier, assurez-vous qu'il est completement ouvert et
correctement positionné dans le porte-filtre. Schéma 8.

B Remplissez le filtre avec du café moulu (7 grammes de café moulu par tasse).
Ne dépassez pas 70 grammes. Schéma 9.

B Replacez le porte-filtre dans la machine.

B Appuyez sur le bouton START (9) pour démarrer le cycle.

W |'appareil émet trois bips a la fin du cycle de préparation du café. Une fois
le cycle de préparation terminé, la machine démarre le mode de maintien au
chaud. Le bouton START clignote alors lentement. Le mode de maintien au
chaud s'arréte 30 minutes plus tard. La machine émet a nouveau trois bips.

B Pour arréter la machine pendant le cycle, appuyez sur le bouton START (9) ou
sur le bouton Marche/Arrét (1).

REMARQUE :

B La quantité de café présente dans la verseuse a la fin du cycle est inférieure
a la quantité d'eau versée dans le réservoir, car le café moulu et le filtre en
absorbent environ 10 %.

B |l y a un orifice de trop-plein a I'arriere du réservoir d'eau. Si vous ajoutez trop
d'eau, elle s'écoulera par ce biais.

B Nettoyez votre filtre réutilisable entre chaque utilisation ou utilisez un nouveau
filtre en papier.

ATTENTION :

Pour éviter tout débordement, la verseuse doit étre correctement positionnée
sur la plaque chauffante de la cafetiere, sinon de lI'eau ou du café chaud
risque de couler.

La cafetiere devient trés chaude pendant le cycle de préparation. Elle doit
étre manipulée avec précaution. Ne retirez pas le porte-filtre pendant le cycle
de préparation.

N'ajoutez pas d'eau lorsque le mode de maintien au chaud est activé, sinon le
cycle recommencera.

Le nombre de tasses défini correspond a de grandes tasses. Par exemple,
si vous définissez ce parameétre sur 10 tasses, cela correspond a 10 grandes
tasses ou 15 petites.
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AUTRES FONCTIONS

FONCTION DE DEMARRAGE AUTOMATIQUE (PROG)

B Votre appareil est équipé d'un programme de démarrage automatique.

W Vérifiez que I'norloge est bien réglée. Sice n'est pas le cas, suivez les instructions
de la section REGLAGE DE L'HORLOGE.

REMARQUE :
L'heure définie dans la machine marque I'heure de début du cycle de préparation
du café (et non I'heure de fin).

LANCER UN CYCLE AVEC LA FONCTION DE DEMARRAGE AUTOMATIQUE

B Appuyez sur le bouton de programmation (5) pour régler I'heure. Schéma 12.
L'indicateur de programmation s'affiche a I'écran.

B Réglez I'heure a I'aide des boutons de réglage des heures (2) et des minutes (3).
Pour valider et quitter le mode PROG, appuyez sur n'importe quel bouton,
sauf le bouton CLEAN (6) et le bouton Marche/Arrét (1). L'heure est définie
automatiquement au bout de 10 secondes.

B N'oubliez pas de remplir le réservoir d'eau et le filire a café. La machine est
maintenant préte a s'allumer automatiquement a I'heure programmeée.

UTILISER LA FONCTION DE MISE EN MARCHE AUTOMATIQUE LORSQUE
L'HEURE A DEJA ETE REGLEE

B Pour réactiver ou vérifier I'heure programmée en mémoire, appuyez sur le
bouton de programmation (5).

B Pour annuler le programme de mise en marche automatique enregistré, appuyez
sur le bouton de programmation (5) pendant 3 secondes.

NETTOYAGE

APRES CHAQUE CYCLE : NETTOYEZ LE PORTE-FILTRE ET LA VERSEUSE

B Ne nettoyez pas la machine si elle est encore chaude.

B Pour enlever le marc de café, retirez le filtre et le porte-filtre de la cafetiére.
Schéma 14.

B Jetez le marc de café et le filtre en papier a la poubelle.

B Lavez le porte-filtre a I'eau chaude savonneuse.

ATTENTION : ne mettez pas la verseuse au micro-ondes. Ne mettez aucune
piéce de la cafetiére au lave-vaisselle.

B Nettoyez la cafetiere avec un chiffon ou une éponge humide. N'utilisez jamais
de produits abrasifs ou puissants sur les piéces de votre cafetiere.

B Pour nettoyer les piéces en acier inoxydable de votre cafetiere, humidifiez un
chiffon doux ou une éponge avec de |'eau chaude. Essuyez soigneusement
avec un chiffon sec. Pour les taches difficiles, utilisez un chiffon imbibé de
vinaigre blanc.

B Ne mettez jamais I'appareil dans I'eau ou sous le robinet.

LORSQUE LA BOITE A CAFE MOULU EST PRESQUE VIDE : NETTOYER LA
BOITE A CAFE MOULU

B Retirez le couvercle de la boite a café moulu.
B Si le réservoir contient encore du café :

AVEC UNE CUILLERE

B Retirez un maximum de café a I'aide d'une cuillére.

AVEC LE LEVIER

B Réglez l'intensité du café au maximum a I'aide du bouton d'intensité du café (8).
B Réglez le nombre de tasses au maximum a |'aide du bouton de nombre de tasses (7).
B Appuyez sur le levier pour faire tomber le café.

B Répétez I'opération jusqu’a ce que la boite soit vidée du café

B Enlevez le céne de distribution en tirant dessus.

B Utilisez le pinceau fourni avec la machine pour retirer le restant de café moulu.
B Utilisez un chiffon pour nettoyer soigneusement la boite a café moulu.

B Remettez le cdne de distribution en place.

LORSQUE L'INDICATEUR DE DETARTRAGE « CLEAN » CLIGNOTE A L'ECRAN
OU LORSQUE VOUS PENSEZ QUE C'EST NECESSAIRE, DETARTREZ
L'APPAREIL AVEC LA FONCTION DE DETARTRAGE (CLEAN).

POURQUOI DETARTRER L'APPAREIL

Du calcaire se forme naturellement dans votre cafetiere. Le détartrage préserve
la cafetiére, prolonge sa durée de vie et permet d'obtenir une qualité de café
constante au fil du temps. Le calcaire peut affecter les performances de la machine
de fagon permanente. Les dysfonctionnements associés a la présence de calcaire
ne sont pas couverts par la garantie si le produit est renvoyé.

QUAND DETARTRER L'APPAREIL

Lorsque le détartrage est nécessaire, l'indicateur de détartrage CLEAN s'allume. La
fréquence de détartrage varie en fonction de la dureté de I'eau et du nombre de cycles
de préparation. Si vous remarquez les signes suivants : durée de cycle plus longue,
vapeur excessive, bruit accru a la fin du cycle ou arrét a mi-cycle, cela signifie que du
calcaire s'est formé dans votre machine et qu'elle doit étre détartrée.

Votre cafetiere doit étre détartrée environ une fois par mois en fonction de la dureté
de I'eau.

COMMENT DETARTRER VOTRE CAFETIERE

B Utilisez la solution de détartrage KRUPS, ou 0,5 | de vinaigre blanc dilué dans
0,5 I d'eau froide ou a température ambiante. Schéma 15.

B Versez la solution dans le réservoir d'eau (sans mettre de café dans le filtre).
Schéma 16.

B Appuyez sur le bouton CLEAN (6) pour démarrer le cycle de détartrage.
Schéma 17.

B Attendez la fin du cycle. Pour rincer la machine, effectuez deux cycles complets
de 10-15 tasses, avec de |'eau claire mais sans café.

B Répétez I'opération au besoin.

LA GARANTIE NE COUVRE PAS LES CAFETIERES QUI NE FONCTIONNENT
PAS, OU FONCTIONNENT MAL, EN RAISON D'UN MANQUE DE DETARTRAGE.
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PROBLEME

Le café ne se prépare pas
ou |'appareil ne s'allume
pas.

DEPANNAGE
| PROBLEME |  sowmoN |

SOLUTION

W Assurez-vous que I'appareil est bien branché a une prise
en état de fonctionnement et qu'il est en position Marche.

B |e réservoir d'eau est vide.

B || y a une coupure de courant.

B Débranchez la machine, puis rebranchez-la.

W L'horloge doit étre reprogrammée apres une coupure de
courant.

L'appareil semble fuir.

W Assurez-vous que le réservoir d'eau n'a pas été rempli
au-dela de la limite maximale.

W Assurez-vous que le réservoir d'eau n'est pas
endommage.

La préparation du café

prend beaucoup de temps.

W || est peut-étre temps de détartrer I'appareil.

B Divers minéraux peuvent s'accumuler dans le circuit
de la cafetiere. Un détartrage régulier de la machine
est recommandé. Il peut étre nécessaire de le faire plus
souvent en fonction de la dureté de votre eau. Pour plus
d'informations, consultez la section « Détartrage ».

B Attention : ne démontez pas I'appareil.

Le porte-filtre déborde
ou le café s'écoule trop
lentement.

W La cafetiere a besoin d'étre nettoyée.

B |l y a trop de café. Nous vous recommandons d'utiliser
une cuillere doseuse ou une cuillerée a soupe de café
moulu par tasse.

W Le café moulu est trop fin (par exemple, le café moulu
pour espresso ne convient pas a une cafetiere filtre).

W ||y a du café moulu entre le filtre en papier et le porte-filtre.

PROBLEME SOLUTION

Le café moulu s'est
accumulé sous le cone de
distribution.

W Nettoyez la boite a café moulu a I'aide d'une cuillére
ou du levier (voir la section « Nettoyer la boite a café
moulu »)

M Retirez le cone de distribution et nettoyez-la a I'eau
savonneuse.

B Séchez soigneusement la boite a café moulu et la turbine.

W Remettez le cone de distribution en place.

B Remplissez la boite a café moulu avec du café.

Le café est trop/pas assez
fort.

B Augmentez ou diminuez l'intensité de votre café a I'aide
du bouton d'intensité du café pour verser plus ou moins
de café dans le porte-filtre.

B Augmentez ou diminuez le nombre de tasses a I'aide du
bouton 2-10 TASSES pour réguler l'intensité de votre
café.

Le café a mauvais goQt.

W Nettoyez la cafetiere.

W e café moulu utilisé ne convient pas a votre cafetiere.

W Le proportion de café et d'eau est insuffisante. Ajustez le
tout selon vos goUts.

M La qualité et la fraicheur du café ne sont pas optimales.

B | 'eau est de pietre qualité.

Le café ne s'écoule pas.

W Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le réservoir dedié.
M Le systéme d'écoulement du café est peut-étre obstrué.
Vous pouvez le nettoyer simplement en le ringant a I'eau.

(il'y a un décalage)

L'heure n'est pas correcte.

B La minuterie est synchronisée et dépendante de votre
réseau électrique. S'il y a un décalage, nous vous
recommandons de programmer |'heure une fois par
semaine pour vous assurer qu'elle est exacte.
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M Le filtre en papier n'est pas bien ouvert ou n'est pas
positionné correctement.

B Rincez le porte-filire avant d'insérer le filtre en papier,
afin qu'il adhére aux parois humides du porte-filtre.

W |l y a plus d'un filtre en papier dans le porte-filtre.

W Assurez-vous que le porte-filtre est enfoncé
complétement.

Si I'appareil ne fonctionne pas toujours correctement, contactez le service clientéle de votre pays.

La directive Européenne 2012/19/UE sur les Déchets d'Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE) exige que les appareils ménagers électriques usagés ne soient
pas jetés dans le flux normal des déchets municipaux. Les appareils usagés doivent
étre collectés séparément afin d'optimiser la valorisation et le recyclage des matériaux
qui les composent, et ainsi réduire I'impact sur la santé humaine et I'environnement.

ENVIRONNEMENT
Participons a la protection de I’environnement !
® Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables ourecyclables.
< Confiez celui-ci dans un point de collecte pour que son traitement soit
effectué.

Il'y a de I'eau dans la boite
a café moulu.

B S'il y a du café moulu a l'intérieur de la boite, retirez-le a
|'aide d'une cuillere ou versez-le dans le porte-filtre (voir
la section « Nettoyer la boite a café moulu »)

W Utilisez un chiffon pour essuyer I'eau délicatement.

W Assurez-vous qu'il n'y a pas d'eau dans le récipient du
porte-filtre.
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La boite a café moulu est
rempli, mais je souhaite
remplacer le café qu'il
contient.

W Retirez le café moulu restant dans la boite a I'aide d'une
cuillere ou versez-le dans le porte-filtre (voir la section
« Nettoyer le panier a café moulu »)

W Remplissez la boite a café moulu avec du café frais.

A DEPOSER A DEPOSER

Cet appareil,

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

ses accessoires, WS
piles et cordons ou
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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GARANTIE INTERNATIONALE LIMITEE - KRUPS

&k3 : www.krups.com
Ce produit peut étre répare par KRUPS, pendant et apres la période de garantie.

Les accessoires, consommables et autres pieces remplagables par |'utilisateur peuvent étre commandés, s'ils sont
disponibles localement, tel que décrit sur le site Internet de KRUPS : www.krups.com.

La garantie :

Ce produit est garanti par KRUPS (adresse et coordonnées de la société disponibles dans la liste des pays de la garantie
internationale KRUPS) contre tout défaut de conception des matériaux ou de fabrication pendant une durée de 2 ans, a
compter de la date initiale d'achat ou de livraison (des restrictions peuvent s'appliquer quant au nombre de cycles annuels,
auquel cas elles sont décrites dans le mode d'emploi fourni avec le produit ou disponible sur www.krups.com).

La garantie internationale du fabricant offerte par KRUPS est un avantage supplémentaire qui n'affecte pas les droits légaux
des consommateurs.

La garantie internationale du fabricant couvre tous les colts de remise en état d'un produit reconnu défectueux afin qu'il soit
conforme & ses spécifications d'origine, que cela concerne la réparation, la main d'ceuvre ou le remplacement éventuel des
pieces défectueuses. Au choix de KRUPS, un produit de remplacement équivalent ou supérieur peut étre proposé a la place
de la réparation du produit défectueux. Dans le cadre de cette garantie, les obligations de KRUPS se limitent exclusivement a
ce service de réparation ou de remplacement.

Conditions et exclusions :

La garantie internationale KRUPS s'applique uniquement pendant la période de garantie et pour les pays répertoriés dans
la liste des pays en annexe. Elle n'est valable que sur présentation d'un justificatif d'achat. Le produit peut étre déposé
directement ou envoyé en recommandé (ou équivalent) dans un emballage adapté a un centre de services agréé KRUPS.
Les coordonnées complétes des centres de services agréés de chaque pays sont disponibles sur le site Internet de KRUPS
(www.krups.com) ou en appelant le numéro de téléphone dédié, tel qu'indiqué dans la liste des pays, pour demander I'adresse
postale appropriée.

KRUPS n'est pas tenu de réparer ni d'échanger un produit qui n'est pas accompagné d'un justificatif d'achat valide.

Cette garantie ne couvre pas les dommages résultant d'une mauvaise utilisation, d'une négligence, du non-respect des
instructions émises par KRUPS, d'une utilisation avec une alimentation électrique non conforme a celle spécifiée sur la plaque
signalétique du produit, ou d'une modification ou réparation non autorisée du produit. Elle n'inclut également pas I'usure
normale du produit, la maintenance ou le remplacement de consommables, ni les cas suivants :

— utilisation d'une eau ou d'un consommable non adapté ;

— dommages causés par la foudre ou des surtensions ;

— entartrage (le détartrage doit étre réalisé conformément aux instructions d'utilisation) ;

— dommages ou manque d'efficacité dus a une tension ou une fréquence incorrecte ;

— usage commercial ou professionnel ;

— entrée d'eau, de poussiére ou d'insectes dans le produit (a I'exception des appareils dotés de caractéristiques spécialement
congues pour les insectes) ;

— dommages mécaniques, surtension ;

— accidents (y compris incendies, inondations, foudre, etc.) ;

— céramique ou verre endommagé dans le produit.

Cette garantie ne couvre pas les produits qui ont été modifiés, ni les dommages résultant d'une utilisation et d'un entretien
inappropriés, d'un emballage mal réalisé par le propriétaire ou d'une mauvaise manipulation par un transporteur.

Afin d'offrir le meilleur service apres-vente possible et d'améliorer constamment la satisfaction de la clientéle, KRUPS peut
envoyer une enquéte de satisfaction a tous les clients ayant fait réparer ou échangé leur produit dans un centre de services
agréé KRUPS.

La garantie internationale KRUPS s'applique uniquement aux produits achetés dans I'un des pays répertoriés et utilisés dans
un cadre exclusivement domestique dans |'un des pays de la liste. Lorsqu'un produit a été acheté dans un pays de la liste,
puis utilisé dans un autre pays de la liste :

a. La garantie internationale KRUPS ne s'applique pas en cas de non-conformité du produit acheté avec les normes
locales, notamment en ce qui concerne la tension, la fréquence et les fiches d'alimentation électrique, ou de non-
conformité avec d'autres exigences |égales ou spécifications techniques locales.

b. Le processus de réparation des produits achetés en dehors du pays d'utilisation peut nécessiter un délai plus long si le
produit n'est pas vendu localement par KRUPS.

c. Lorsque le produit ne peut pas étre réparé dans le nouveau pays d'utilisation, la garantie internationale KRUPS se limite
a son remplacement par un produit similaire ou un autre produit a un prix similaire, dans la mesure du possible.

Droits légaux des consommateurs :

Cette garantie internationale KRUPS n'affecte ni les droits Iégaux dont bénéficie le consommateur, ni les droits qui ne peuvent
étre exclus ou limités, ni les droits a I'encontre du distributeur auprés duquel le consommateur a acheté le produit. Cette
garantie donne des droits légaux spécifiques au consommateur, et le consommateur peut par ailleurs bénéficier d'autres droits
légaux susceptibles de varier en fonction du pays ou de I'Etat concerné. Le consommateur peut faire usage de ces droits a
son entiere discrétion.

Pour I'Australie uniquement :

Nos produits sont fournis avec des garanties qui ne peuvent pas étre exclues en vertu de |'Australian Consumer Law. Vous
avez droit a un remplacement ou a un remboursement en cas de défaillance majeure, et a une compensation pour tout autre
dommage ou perte raisonnablement prévisible. Vous avez également le droit de faire réparer ou remplacer les marchandises si
elles ne sont pas de qualité acceptable et que la défaillance ne constitue pas une défaillance majeure.

*** Conservez ce document a titre de référence si vous souhaitez faire une réclamation dans le cadre de la garantie a I'avenir

DESCRIPTION

A Coffee box lid E Lever
B Coffee box F  Water tank
C Water tank lid G Water level indicator with the coffee
D Control Panel cups’ unit
1 ON/OFF button H Heating plate
2 HOURS button | Cone
3 MINUTES button J  Filter holder
4 CLOCK button K Carafe lid
5 PRESET TIME button L Carafe
6 CLEAN button M Carafe handle
7 CUP SELECTION button N Brush
8 COFFEE STRENGTH button
9 START button

IMPORTANT SAFEGUARDS

Please read the instructions for use carefully before using your appliance
for the first time to avoid potential injury from misuse and retain them for
future reference: Manufacturer cannot accept any liability for non compliant
appliance use.

B This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their safety.

B Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

B Do not use the appliance if the power cord or plug is damaged. The power
cord must be replaced by the manufacturer, its after-sales service or similarly
qualified persons in order to avoid danger.

B Your appliance is intented for domestic use inside the home only at an altitude
below 2000m.

B Do not immerse the appliance, power cord or plug in water or any other liquid.

B Your appliance is designed for domestic use only.

B [t is not intended to be used in the following applications, and the guarantee will
not apply for:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type environments;
- bed and breakfast type environments.

| ENGLISH |
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B Always follow the cleaning instruction to clean your appliance and especially

part in contact with food.

- Unplug the appliance.

- Do not clean the appliance while hot.

- Clean with a damp cloth or sponge.

- Never immerse the appliance in water or put it under running water.

B WARNING: Risks of injuries if you don’t use this appliance correctly.

B WARNING: After using, do not to touch the keep warm plate, subjected to
residual heat. Be sure to manipulate only the handle of glass jar during heating
until cooling down.

B This appliance may be used by children of at least 8 years of age, as long
as they are supervised and have been given instructions about using the
appliance safely and are fully aware of the dangers involved. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children unless they are older than 8 and
they are supervised by an adult.

B Keep the appliance and its cord out of reach of children under 8 years of age.

B This appliance may be used by persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or whose experience or knowledge is not sufficient, provided they
are supervised or have received instruction to use the appliance safely and
understand the dangers.

B Children should not use the appliance as a toy.

B The coffee-maker shall not be placed in a cabinet when in use.

B For COFFEE DISPENSING function:

- Switch off the appliance and disconnect from supply before changing
accessories or approaching parts which move in use.

- Always disconnect the appliance from the supply if it is left unattended and
before assembling, disassembling or cleaning.

- This function shall not be used by children. Keep the appliance and its cord
out of reach of children.

- COFFEE DISPENSING function can be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning use of the COFFEE
DISPENSING function in a safe way and if they understand the hazards involved.
- Children shall not play with the COFFEE DISPENSING function.

B Before plugging the appliance in, make sure that the power it uses corresponds
to your electrical supply system and that the outlet is earthed.

B Any error in the electrical connection will negate your guarantee.

B Unplug the appliance when you have finished using it and when you clean it.

B Do not use the appliance if it is not working properly or if it has been damaged.
If this occurs, contact an authorised service centre.

B All interventions other than cleaning and everyday maintenance by the customer
must be performed by an authorised service centre.

B The power cord must never be close to or in contact with the hot parts of your
appliance, near a source of heat or over a sharp edge.

B For your safety, only use the manufacturer’s accessories and spare parts
designed for your appliance.

B Do not pull on the cord to unplug the appliance.

B Never put your coffee jug in a microwave oven, on a flame or a electric cooking
plates.

B Do not fill the appliance with water if it is still hot.

B All appliances are subject to strict quality control procedures. These include
actual usage tests on randomly selected appliances, which would explain any
traces of use.

B Always close the lid when running the coffee maker.

B Do not brew coffee if the carafe already has coffee in it.

B To prevent any overflow, the carafe must be placed on the heated base of the
coffee maker, otherwise there could be some overflow of hot water or hot coffee.

B The coffee maker becomes very hot during the infusion cycle. Please handle it
with care.

B Do not disassemble the appliance.

B Do not use the jug without the lid.

B Do not pour hot water in the tanks.

BEFORE FIRST USE

BEFORE FIRST USE

B Place the coffee maker on a hard-flat surface.

B Connect the power cord to a 220V-240V wall socket.

B Remove stickers from your coffee maker.

B Before using your coffee maker for the first time, run a cycle without coffee to
rinse the circuit. Fill the water tank to the maximum level and start a cycle by
pressing the START button (9).

B IMPORTANT: your machine has been designed to work with cold or water at
room temperature only.

SETTING THE CLOCK

B When you plug in the coffee maker for the first time, « 12:00 » will start flashing on
the display. Fig. 1. Set the time by pressing the HOURS button (2) to set the hours
and the MINUTES button (3) to set the minutes. Fig.2. The time will appear on the
display. It will be automatically set after 10 seconds or by pressing the following
buttons: Preset time button(5), CLOCK button(4), START button (9).

B NOTE: Your clock is now set and will continue to show the time, even when your
machine is in standby mode. If you want to set the time again, press the CLOCK

button (4). Then, repeat the steps above to reset the clock.

| ENGLISH |
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GROUND COFFEE CONTAINER
B Open the ground coffee container’s lid. Fig. 3. Fill the container with ground
coffee. Do not exceed 400g. Fig. 4.

TIP: To well conserve the ground coffee, keep it at room temperature in the
ground coffee container, away from humidity and light.

B If you accidentally pour ground coffee into the water tank, do not start the cycle.

Clean the tank, otherwise the coffee may block the water circuit.
B Close the ground coffee container lid.

MAKING COFFEE

B Open the water tank lid (C). Fig. 5.

B Fill the carafe (L) with cold or water at room temperature, then fill the water level
that corresponds to the number of coffee cups you want to drink into the water
tank (F). Fig. 6.

B The number of cups is shown by the markings on the carafe and by the water
level indicator on water tank. Do not exceed 10 cups. Fig. 6.

IMPORTANT: Please note that the coffee machine doesn’t automatically dose the
water according to the number of cups set on the user interface. All volumes of the
water in the tank would be used.

18

B Place the carafe (L) onto the heating plate (H), make sure that it is properly
positioned so as to activate the coffee pouring mechanism.

MAKING COFFEE BY USING THE GROUND COFFEE STORAGE BOX

B Insert a permanent filter or a paper filter into the filter holder (J). If using a paper
filter, fold the bottom of the filter to make sure it is fully open and properly
positioned in the filter holder. Fig. 8.

B IMPORTANT: Make sure the paper filter is against right side of filter holder.

B Make sure that the filter holder (1) is well inserted.

B Select the number of cups desired by pressing the CUP SELECTION button
(7) Fig. 8. It will automatically be set after 3 seconds, or by pressing the START
button (9).

B Select coffee strength desired by pressing the COFFEE STRENGTH button (8)
before starting the cycle. Fig. 10. It will automatically be set after 3 seconds, or
by pressing the START button (9)

NOTE: These two parameters will measure the ground coffee quantity based on
your selection.

B Make sure there is enough coffee ground in coffee box.

B The “press lever” indicator will blink. Press the lever to automatically pour
ground coffee into the filter (J). Fig. 10. Press the lever until the selected cup
quantity appears on the screen.

B Before 1% use of your coffee maker, make sure your filter paper is folded on the
bottom and on the side.

B FOR THE BEST AROMA: If you want to give to your coffee extra fullness and
character. You can, after coffee distribution, also check and spread equally your
ground coffee in the filter before starting the cycle.

B The START button blinks, press the START button(9) to start the cycle. Fig. 11.

B The appliance beeps 3 times at the end of brewing cycle.

B Once the brewing cycle has finished, the machine will start the keep warm mode
The START button will be slowly flashing. Keep warm mode stops 30 min later,
it beeps 3 times again.

B To stop the machine during the cycle, press the START button (9) or the ON/
OFF button (1).

MAKING COFFEE WITHOUT USING THE GROUND COFFEE STORAGE BOX

B Insert a permanent filter or a paper filter into the filter holder (J) Fig. 8. If using a paper
filter, make sure it is fully open and properly positioned in the filter holder. Fig. 8.

W Fill the filter with ground coffee (7 grams of ground coffee per cup). Do not
exceed 70 grams. Fig. 9.

B Put the filter holder back inside the machine.

B Press the START button (9) to start the cycle.

B The appliance beeps 3 times at the end of brewing cycle. Once the brewing
cycle has finished, the machine will start the keep warm mode The START
button will be slowly flashing. Keep warm mode stops 30 min later, it beeps 3
times again.

B To stop the machine during the cycle, press the START button (9) or the ON/
OFF button (1).

NOTE:

B The amount of coffee in the carafe at the end of the cycle is less than the
amount of water poured into the water tank because about 10% is absorbed by
the ground coffee and the filter.

B There is an overflow hole on the back of the water tank. If you add too much
water, it will leak out of this hole.

B Clean your permanent filter between each use or use a new paper filter.

CAUTION:

To avoid any overflow, the carafe must be properly positioned on the warming plate
of the coffee maker, otherwise it could cause hot water or hot coffee to overflow.
The coffee maker becomes very hot during the brew cycle. Please handle
with care. Don’t remove the filter holder during the brew cycle.

Don’t add water during keep warm mode, otherwise cycle will start over again.
The cup setting number correspond to big cup of coffee. For example if you
set 10 cups in setting, it correspond to 10 big cups or 15 small cups.

OTHER FEATURES

AUTO START FUNCTION (PROG)

B Your appliance is equipped with auto-start program.

B Check whether the clock is set to the right time. If not, follow the instructions in
the SETTING THE CLOCK section.

| ENGLISH |
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NOTE:
The time set is the machine is the starting time of the brewing cycle (not the end
of the cycle)

STARTING AN AUTO START FUNCTION

B Press the Preset time button (5) to set the time. Fig.12. The Preset time indicator
will appear on the display.

B Set the time by pressing the HOURS button (2) to set the hour and the MINUTES
button (3) to set the minutes. To validate and exit the PROG mode, press
any button except the CLEAN button (6). the ON/OFF button (1). The time set is
automatically set after ten seconds.

B Do not forget to fill the water tank and the coffee filter. The machine is now ready
to turn on automatically at preset time.

AUTO START FUNCTION WHEN TIME HAS ALREADY BEEN SET

B To reactivate or check the preset time in memory, press Preset time button (5)

B To cancel the saved auto-start program, press the Preset time button (5) for
3 seconds.

CLEANING

AFTER EACH CYCLE: CLEAN THE FILTER HOLDER AND CARAFE

B Do not clean the machine if it’s still hot.

B To remove the used coffee grounds, remove the filter and the filter holder from
the coffee maker. Fig. 14.

B Throw the coffee grounds and filter paper in the garbage.

B Wash the filter holder in warm soapy water.

CAUTION: Do not place the carafe in the microwave. Do not put any parts of
the coffee maker into the dishwasher.

B Clean the coffee maker with a damp cloth or sponge. Never use abrasive or
strong products on any part of the coffee maker.

B To clean the stainless-steel parts of your coffee maker, dampen a soft cloth or
sponge with warm water. Wipe carefully with a dry cloth.For difficult stains, use
a cloth with white vinegar.

B Do not immerse the appliance in water or under the tap.

WHEN THE GROUND COFFEE CONTAINER IS ALMOST EMPTY : CLEAN THE
GROUND COFFEE CONTAINER

B Remove the ground coffee container’s lid

B [f the container is still filled with coffee:

WITH A SPOON

B Remove most of the coffee grounds with a spoon

WITH THE LEVER

B Adjust the coffee strength to the maximum using the COFFEE STRENGTH
button (8)

B Adjust the number of cups to the maximum using the CUP SELECTION button (7)

B Pull the lever to let fall the coffee grounds

B Repeat the operation if there’s ground coffee in the filter remaining in the ground
coffee container

B Remove the cone by pulling on it

B Use the brush provided with the machine to remove the rest of the coffee
grounds

B Carefully use a cloth to clean the ground coffee container

B Put the cone back to it’s position.

WHEN THE “CLEAN” LOGO BLINKS ON THE SCREEN OR WHEN YOU THINK
IT’S NECESSARY: DESCALE WITH CLEAN MODE

WHY DESCALE?

Limestone forms naturally in your coffee maker. Descaling preserves the coffee
maker and ensures it will last longer and provide quality coffee over time. Limestone
can permanently affect the machine’s performance. Malfunctions associated with
scaling will not be covered by the guarantee if the product is returned.

WHEN TO DESCALE?

When descaling is necessary, the CLEAN touch will light on. The descaling
frequency depends on the hardness of the water and the number of brew cycles.
If you notice the following signs: longer cycle time, excessive steaming, more
noise at the end of the cycle, stopping mid-cycle, this means your machine has
limestone build up and needs to be descaled.

Your coffee maker should be descaled around once a month depending on the
hardness of the water.

HOW TO DESCALE YOUR COFFEE MAKER

B Use the KRUPS descaling solution or 0.5L of white vinegar diluted in 0.5L of
cold or water at room temperature Fig. 15.

B Pour the solution into the water tank (without coffee in the filter). Fig 16.

B Press the CLEAN button (6) to start the descaling cycle. Fig 17.

B Wait until the end of the cycle.To rinse the machine, run 2 full 10-15 cups cycles
with clear water but without coffee.

B Repeat the operation if needed.

THE GUARANTEE DOES NOT COVER COFFEE MAKERS THAT DO NOT
WORK, OR DO SO POORLY, DUE TO LACK OF DESCALING
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TROUBLESHOOTING
|___PROBLEM | SOLWTON

PROBLEM
The coffee does not brew
or the appliance does not
turn on.

SOLUTION
B Make sure the appliance is well connected to a working
outlet and that it is in the “ON” position.
B The water tank is empty.
B There is a power outage.
B Unplug the machine, then plug it back in.
W The clock should be reprogrammed after a power outage.

The ground coffee
container is still filled but |
want to change the coffee

PROBLEM SOLUTION

B Remove the coffee grounds remaining in the ground
coffee container by using a spoon or drop them inside
the filter holder (see the “cleaning the ground coffee

The appliance seems to
leak.

W Make sure that the water tank has not been filled beyond
the maximum limit.
B Make sure the water tanks is not damaged.

Brewing takes a long time.

B [t may be time to descale the appliance.

B Several minerals can accumulate in the coffee
maker’s circuitry. Regular descaling of the machine is
recommended. This may need to be done more often
depending on the hardness of your water. For more
information, please consult the “Descaling” section.

B Caution: do not take the appliance apart.

The filter holder overflows
or the coffee flows too
slowly.

B The coffee maker needs cleaning.

B There is too much coffee. We recommend using one
measuring spoon or one soup spoon of ground coffee
per cup.

W The ground coffee is too fine (e.g., ground coffee for
espresso won’t work in a drip coffee maker).

B There is ground coffee lodged between the paper filter
and the filter holder.

B The paper filter is not open properly or is not well placed.

W Rinse the filter holder before inserting the paper filter so
it will adhere to the damp walls of the filter basket.

W There is more than one paper filter in the filter holder.

W Make sure the filter holder is pushed down all the way.

The ground coffee
container has water in it.

B If there’s coffee grounds inside the container, remove
them using a spoon or drop them inside the filter holder
(see the “cleaning the ground coffee container” section)

B Use a cloth to slowly wipe off the water.

W Make sure that there’s no water in the container of the
filter holder.

grounds inside. container” section)
B Fill the ground coffee container with the new coffee

grounds.

The ground coffee clump
on turbine.

m Clean the ground coffee container using a spoon or the
lever (see the “cleaning the ground coffee container”
section)

B Remove the turbine and clean it with soapy water.

W Carefully dry the ground coffee container and the turbine.

B Replace the turbine.

W Fill the ground coffee container with ground coffee.

The coffee is too strong /
too weak.

W Increase or decrease the strength of your coffee by using
the COFFEE STRENGTH button, to pour more or less
coffee in the filter holder.

W Increase or decrease the number of cups by using the
2-10 CUPS button, to regulate the intensity of your
coffee.

B Clean the coffee maker.

B The ground coffee is not right for your coffee maker.

B The proportion of coffee and water is not sufficient .
Adjsut to suit your taste.

B The quality and freshness of the coffee is not the best.

W The water is of poor quality.

The coffee tastes bad.

W See if there is water in the water tank.
B The coffee flow system may be obstructed. You may
clean it simply by rinsing with water.

The coffee does not flow.

The time is not correct.
(there is atime difference).

B The timer is synchronised and depends on your electrical
network. If there is a time difference, we recommend that
you program the time once a week to be sure it is correct.

If the appliance does not always work properly, call customer service in your country.

European directive 2012/19/UE on Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE), requires that old household electrical appliances are not thrown into the
normal flow of municipal waste. Old appliances must be collected separately in
order to optimize the recovery and recycling of materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.

ENVIRONEMENT
Environment protection first!

® Your appliance contains valuable materials which can be recovered or recycled.
E 9 Leave it at a local civic waste collection point.
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KRUPS INTERNATIONAL LIMITED GUARANTEE

sk : www.krups.com
This product is repairable by KRUPS during and after the guarantee period.
Accessories, consumables and end-user replaceable parts can be purchased, if locally available, as described on the
KRUPS internet site www.krups.com
The Guarantee:
This product is guaranteed by KRUPS (company address and details included in the country list of the KRUPS International
Guarantee) against any manufacturing defect in materials or workmanship for a period of 2 years starting from the initial date
of purchase or delivery date (restrictions on the number of cycles per year may be applicable and described, in this case, in the
instruction manual supplied with the product or available on www.krups.com).
The international manufacturer’s guarantee by KRUPS is an extra benefit which does not affect consumer’s Statutory Rights.
The international manufacturer’s guarantee covers all costs related to restoring the proven defective product so that it conforms
to its original specifications, through the repair or replacement of any defective part and the necessary labour. At KRUPS’s
choice, an equivalent or superior replacement product may be provided instead of repairing a defective product. KRUPS’s sole
obligation and your exclusive resolution under this guarantee are limited to such repair or replacement.
Conditions & Exclusions:
The international KRUPS guarantee only applies within the guarantee period and for those countries listed in the country
list attached and is valid only on presentation of a proof of purchase. The product can be taken directly in person to an
authorised service centre or must be adequately packaged and returned, by recorded delivery (or equivalent method of
postage), to a KRUPS authorised service centre. Full address details for each country’s authorised service centres are listed
on KRUPS website (www.krups.com) or by calling the appropriate telephone number as set out in the country list to request
the appropriate postal address.
KRUPS shall not be obliged to repair or replace any product which is not accompanied by a valid proof of purchase.
This guarantee will not cover any damage which occurs as a result of misuse, negligence, failure to follow KRUPS instructions,
use on current or voltage other than as stamped on the product, or a modification or unauthorised repair of the product. It also
does not cover normal wear and tear, maintenance or replacement of consumable parts, or the following:

— using the wrong type of water or consumable

— damage as a result of lightning or power surges

— scaling (any de-scaling must be carried out according to the instructions for use)

— damages or poor results due to wrong voltage or frequency

— professional or commercial use

- ingress of water, dust or insects into the product (excluding appliances with features specifically designed for insects)
— mechanical damages, overloading

— accidents including fire, flood, thunderbolt, etc

— damage to any glass or porcelain ware in the product

This guarantee does not apply to any product that has been tampered with, or to damages incurred through improper use and
care, faulty packaging by the owner or mishandling by any carrier.

In order to offer the best possible after-sales service and constantly improve customer satisfaction, KRUPS may send a
satisfaction survey to all customers who have had their product repaired or exchanged in a KRUPS authorised service centre.
The international KRUPS guarantee applies only for products purchased in one of the countries listed, and used for domestic
purposes only in one of the countries listed on the Country List. Where a product purchased in one listed country and then
used in another listed country:

a. The international KRUPS guarantee does not apply in case of non-conformity of the purchased product with the local
standards, such as voltage, frequency, power plugs, or non-conformity with other local legal requirements or other local
technical specifications.

b. The repair process for products purchased outside the country of use may require a longer time if the product is not
locally sold by KRUPS country of usage.

c. In cases where the product is not repairable in the new country of usage, the international KRUPS guarantee is limited
to a replacement by a similar product or an alternative product at similar cost, where possible.

Consumer Statutory Rights:

This international KRUPS guarantee does not affect the statutory rights a consumer may have or those rights that cannot be
excluded or limited, nor rights against the retailer from which the consumer purchased the product. This guarantee gives a
consumer specific legal rights, and the consumer may also have other legal rights which vary from State to State or Country to
Country. The consumer may assert any such rights at his sole discretion.

For Australia only:

Our goods come with guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. You are entitled to a
replacement or refund for a major failure and compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also
entitled to have the goods repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount
to a major failure.

*** Please keep this document for your reference should you wish to make a claim under the guarantee

DESCRIPCION

A Tapa del recipiente de café E Palanca
B Junta de la tapa del recipiente de café F  Deposito de agua
C Tapa del depésito de agua G Indicador del nivel de agua con la
D Panel de control unidad de las tazas de café
1 Botdn de encendido/apagado H Placa calefactora
2 Boton de las horas I Cono
3 Boton de los minutos J  Portafiltro
4 Boton del reloj K Tapade lajarra
5 Boton de la HORA PREAJUSTADA L Jarra
6 Boton de limpieza M Asade lajarra
7 Botdn de seleccion de tazas N Cepillo
8 Boton de intensidad del café
9 Boton de inicio

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Lee detenidamente las instrucciones de uso antes de utilizar el aparato
por primera vez para evitar posibles lesiones debidas a un uso inadecuado
y guardalas para futuras consultas: el fabricante no asumira ninguna
responsabilidad por un uso inadecuado del aparato.

B Este aparato no ha sido disefiado para ser utilizado por personas (incluidos los
nifos) con limitaciones fisicas, sensoriales o0 mentales, o que no cuenten con la
experiencia y los conocimientos necesarios, a menos que estén supervisados
o hayan recibido instrucciones con relacién al uso del aparato por parte de una
persona responsable de su seguridad.

B Deberas vigilar a los nifios para asegurarte de que no juegan con el aparato.

B Si el cable eléctrico o el enchufe estan dafiados, no utilices el aparato. El cable
eléctrico debera ser sustituido por el fabricante, su servicio de postventa o
una persona debidamente cualificada para ello con el fin de evitar riesgos
innecesarios.

B El aparato esta concebido solo para uso doméstico en interiores, a altitudes
que no superen los 2000 m.

B No sumerjas el aparato, el cable eléctrico ni el enchufe en el agua ni en ningun
otro liquido.

B Este aparato esta concebido solo para uso doméstico.

B No esta disefiado para ser utilizado en las siguientes aplicaciones, y la garantia
no se aplicara en dichos casos:

- areas de cocina para el personal en tiendas, oficinas y otros entornos de
trabajo;

- casas rurales;

- uso por parte de los clientes en hoteles, moteles y otros entornos residenciales;
- hostales.
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B Siguesiemprelasinstruccionesdelimpiezaparalimpiarelaparato, especialmente

cuando limpies las partes que estén en contacto con los alimentos.

- Desenchufa el aparato.

- No limpies el aparato cuando esté caliente.

- Usa un pafio humedo o una esponja.

- Nunca sumerijas el aparato en el agua ni lo pongas bajo un chorro de agua.

B ADVERTENCIA: Hay riesgo de lesiones si no se usa el aparato correctamente.

B ADVERTENCIA: Después de su uso, no toques la placa calefactora, ya que
puede emitir calor residual. Asegurate de manipular Unicamente el asa de la
jarra de cristal durante la fase de calentamiento y hasta que se enfrie.

B Los niflos menores de 8 afos podran utilizar el aparato siempre bajo
supervisién, si han recibido instrucciones sobre el uso del aparato de forma
segura y son plenamente conscientes de los peligros que supone. La limpieza
y el mantenimiento no deben realizarlos nifios menores de 8 afios, y siempre
deben hacerse bajo la supervisién de un adulto.

B Mantén el aparato y el cable fuera del alcance de los niflos menores de 8 afios.

B Este aparato lo pueden utilizar personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales limitadas, o con falta de experiencia o de conocimiento, siempre que
estén supervisadas o hayan recibido instrucciones para utilizar el aparato de
forma segura y comprenden los posibles peligros.

B Los nifios no deben jugar con el aparato.

B No se debe colocar la cafetera en un armario mientras se esté utilizando.

B Para usar la funcién DISPENSACION DE CAFE:

- Apaga el aparato y desenchufalo de la red eléctrica antes de cambiar los
accesorios o manipular aquellos elementos que normalmente son moviles
durante su funcionamiento.

- Desconecta siempre el aparato de la red eléctrica cuando vayas a dejarlo
desatendido, asi como antes de instalar, desmontar o proceder a su limpieza.
- Los nifios no pueden usar esta funcion. Mantén el aparato y el cable fuera del
alcance de los nifios.

- La funcién DISPENSACION DE CAFE la pueden usar personas con
discapacidades fisicas, sensoriales o0 mentales o con falta de conocimientos y
experiencia siempre que cuenten con supervisiéon o hayan recibido instrucciones
sobre el uso seguro de la funcién DISPENSACION DE CAFE y entiendan los
riesgos que implica.

- Los nifios no deben jugar con la funcién DISPENSACION DE CAFE.

B Antes de enchufar el aparato, asegurate de que el voltaje que utiliza se
corresponde con el del suministro eléctrico y de que la toma de corriente esta
conectada a tierra.

B Cualquier error en la conexién eléctrica anulara la garantia.

B Desenchufa el aparato cuando hayas terminado de utilizarlo y cuando vayas a limpiarlo.

B No utilices el aparato si no funciona correctamente o si esta dafiado. Si esto
ocurre, ponte en contacto con un centro de servicio técnico autorizado.

B Cualquier intervencion distinta a la limpieza y el mantenimiento diario a cargo
del cliente debera realizarse en un centro de servicio técnico autorizado.

B El cable eléctrico nunca debe estar cerca de las piezas calientes del aparato ni
en contacto con ellas, ni cerca de una fuente de calor o sobre un borde afilado.

B Por tu seguridad, utiliza Unicamente los accesorios y piezas de repuesto del
fabricante disefiados para tu aparato.

B No tires nunca del cable para desenchufar el aparato.

B No coloques nunca la jarra de la cafetera en un microondas, sobre una llama o
en una placa de coccién eléctrica.

B No llenes el aparato de agua si aun esta caliente.

B Todos los aparatos estan sujetos a estrictos procedimientos de control
de calidad. Entre ellos se incluyen pruebas de uso reales en dispositivos
seleccionados al azar, que explicarian cualquier rastro de un uso previo.

B Cierra siempre la tapa cuando utilices la cafetera.

No prepares café en ella si el recipiente ya contiene café.

B Para evitar que rebose, el recipiente se debe colocar en la base caliente de la

cafetera; de lo contrario, podria derramarse algo de agua o café caliente.

La cafetera se calienta mucho durante el ciclo de infusién. Manéjala con

cuidado.

No desmontes el aparato.

No utilices la jarra sin la tapa.

No viertas agua caliente en los depdsitos.

No se debe colocar la cafetera en un armario mientras se esté utilizando.

ANTES DE LA PRIMERA UTILIZACION

ANTES DE LA PRIMERA UTILIZACION

B Coloca la cafetera sobre una superficie dura y plana.

B Conecta el cable eléctrico a una toma de pared de entre 220y 240 V.

B Quita las pegatinas de la cafetera.

B Antes de utilizar la cafetera por primera vez, inicia un ciclo sin café para enjuagar
el circuito. Llena el depdsito de agua hasta el nivel maximo e inicia un ciclo
pulsando el botdn de inicio (9).

B IMPORTANTE: La cafetera se ha disefiado para funcionar Unicamente con
agua fria o a temperatura ambiente.

COMO AJUSTAR EL RELOJ

B Cuando enchufes la cafetera por primera vez, la hora "12:00" empezara a
parpadear en la pantalla. Fig. 1. Pulsa el boton de las horas (2) para ajustar las horas
y el botdn de los minutos (3) para ajustar los minutos. Fig. 2. La hora aparecera en
la pantalla. Se ajustara automaticamente después de 10 segundos o si pulsas los
siguientes botones: Boton de la hora preajustada (5), botéon del reloj (4) o botén de
inicio (9).

B NOTA: El reloj se ha ajustado y seguira mostrando la hora, incluso cuando la
cafetera esté en modo de espera. Si deseas volver a ajustar la hora, pulsa el
botdén del reloj (4). A continuacion, repite los pasos anteriores para restablecer
el reloj.
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RECIPIENTE DE CAFE MOLIDO
B Abre la tapa del recipiente de café molido. Fig. 3. Llena el recipiente con café
molido. No superes los 400 g. Fig. 4.

SUGERENCIA: Para conservar bien el café molido, guardalo a temperatura
ambiente en el recipiente, lejos de la humedad y la luz.

El café molido puede perder su aroma si no esta bien protegido. Aconsejamos
que utilices una cantidad de café equivalente a tu consumo durante los préximos
2-3 dias y que elijas paquetes de 250 g.

B Siviertes el café molido accidentalmente en el depdsito de agua, no inicies el ciclo.
Limpia el depdsito; de lo contrario, el café podria bloquear el circuito de agua.
B Cierra la tapa del recipiente de café molido.

COMO PREPARAR CAFE

B Abre la tapa del depésito de agua (C). Fig. 5.

B Llena la jarra (L) con agua fria o a temperatura ambiente y, después, llena el
depdsito de agua (F) con el nivel de agua que se corresponde con el nimero de
tazas de café que quieres beber. Fig. 6

B El nimero de tazas se indica mediante las marcas de la jarra y el indicador de
nivel de agua del depédsito de agua. No superes las 10 tazas. Fig. 6.

IMPORTANTE: Ten en cuenta que la cafetera no dosifica automaticamente el agua
segun el nimero de tazas establecido en la interfaz de usuario. Todo el agua del
deposito sera utilizada.
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B Coloca la jarra (L) en la placa calefactora (H) y asegurate de que esta colocada
correctamente antes de activar el mecanismo de vertido del café.

HACER CAFE CON EL RECIPIENTE DE ALMACENAJE DE CAFE MOLIDO

B Inserta un filtro permanente o un filtro de papel en el portafiltro (J). Si utilizas
un filtro de papel, dobla la parte inferior del filtro para asegurarte de que esta
completamente abierto y colocado correctamente en el portafiltro. Fig. 8.

B IMPORTANTE: Asegurate de que el filtro de papel esta contra el lado derecho
del portafiltro.

B Comprueba que el portafiltro (I) esté bien colocado.

B Selecciona el numero de tazas deseado pulsando el boton de seleccion de
tazas (7). Fig. 8. Se configurard automaticamente después de 3 segundos o
pulsando el botén de inicio (9).

B Selecciona la intensidad de café deseada pulsando el botén de intensidad
del café (8) antes de iniciar el ciclo. Fig. 10. Se configurara automaticamente
después de 3 segundos o pulsando el botéon de inicio (9).

NOTA: Estos dos parametros miden la cantidad de café molido en funcién de la

seleccién.

B Asegurate de que haya suficiente café molido en el recipiente de café.

B El indicador "pulsar palanca" parpadeara. Pulsa la palanca para verter
automaticamente el café molido en el filtro (J). Fig. 10. Pulsa la palanca hasta
que la cantidad de tazas seleccionada aparezca en la pantalla.

B Antes de usar por primera vez la cafetera, asegurate de que el filtro de papel
esta plegado en la parte inferior y el lateral.

B PARA OBTENER EL MEJOR AROMA: Si quieres dar mas caracter a tu café.
Cuando ya hayas afhadido el café, también puedes asegurarte de repartirlo
uniformemente en el filtro antes de iniciar el ciclo.

B El botdn de inicio parpadeara. Pulsa el botén de inicio (9) para iniciar el ciclo. Fig. 11.

B El aparato emite 3 pitidos al final del ciclo de elaboracion.

B Una vez finalizado el ciclo de elaboracion del café, la cafetera iniciara el modo
de conservacion del calor. El botén de inicio parpadeara lentamente. El modo
de conservacion del calor se detiene 30 minutos después y el aparato vuelve a
emitir un pitido 3 veces.

B Para detener el aparato durante el ciclo, pulsa el botén de inicio (9) o el botén
de encendido/apagado (1).

COMO HACER CAFE SIN UTILIZAR EL RECIPIENTE DE ALMACENAJE DEL

CAFE MOLIDO

B Comprueba que el portafiliro (J) esté insertado. Inserta un filtro permanente

o un filtro de papel en el portafiltro (J). Fig. 8. Si utilizas un filtro de papel,

asegurate de que esta completamente abierto y colocado correctamente en el

portafiltro. Fig. 8.

Llena el filtro con café molido (7 g de café molido por taza). No superes los 70 g. Fig. 9.

Vuelve a colocar el portafiltro en el interior de la cafetera.

Pulsa el botdn de inicio (9) para iniciar el ciclo.

El aparato emite 3 pitidos al final del ciclo de elaboracion. Una vez finalizado el

ciclo de elaboracién del café, la cafetera iniciara el modo de conservacion del

calor. El botén de inicio parpadeara lentamente. El modo de conservacion del
calor se detiene 30 minutos después y el aparato vuelve a emitir un pitido 3 veces.

B Para detener el aparato durante el ciclo, pulsa el botén de inicio (9) o el botdn
de encendido/apagado (1).

NOTA:

B La cantidad de café en la jarra al final del ciclo es inferior a la cantidad de agua
que se vierte en el depdsito de agua porque el café molido vy el filtro absorben
aproximadamente el 10 %.

B Hay un rebosadero en la parte posterior del depédsito de agua. Si anades
demasiada agua, el exceso saldra por este orificio.

B Limpia el filtro permanente después de cada uso o utiliza un filtro de papel nuevo.

PRECAUCION:

Para evitar que el agua se desborde, la jarra debe estar colocada correctamente en
la placa calefactora de la cafetera, ya que, de lo contrario, podria desbordarse agua
o café caliente.

La cafetera se calienta mucho durante el ciclo de elaboracion. Manéjala con cuidado.
No retires el portafiltro durante el ciclo de elaboracioén.

No anadas agua durante el modo de conservacion del calor; de lo contrario, el ciclo
volvera a iniciarse.

El nimero de tazas corresponde a una taza grande de café. Por ejemplo, si configuras
la cafetera para preparar 10 tazas, tendras 10 tazas grandes o 15 pequeias.
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OTRAS FUNCIONES

FUNCION DE INICIO AUTOMATICO (PROG)

B El aparato cuenta con un programa de inicio automatico.

B Comprueba si la hora correcta del reloj es correcta. Si no es asi, sigue las
instrucciones de la seccién COMO AJUSTAR EL RELOJ.

NOTA:
La hora establecida del aparato es la hora de inicio del ciclo de elaboracién (no el
fin del ciclo)

COMO INICIAR UNA FUNCION DE INICIO AUTOMATICO

B Pulsa el boton de la hora preajustada (5) para configurar la hora. Fig. 12. El
indicador de la hora preajustada aparecera en la pantalla.

B Pulsa el botéon de las horas (2) para ajustar las horas y el botén de los minutos
(8) para ajustar los minutos. Para validar y salir del modo PROG, pulsa
cualquier boton excepto el botén de limpieza (6) y el botén de encendido/
apagado (1). El tiempo establecido se ajusta automaticamente después de 10
segundos.

B No olvides llenar el depdsito de agua y el filtro de café. La cafetera ya esta lista
para encenderse automaticamente a la hora preajustada.

FUNCION DE INICIO AUTOMATICO CUANDO YA SE HA AJUSTADO LA HORA

B Para reactivar o comprobar la hora preajustada en la memoria, pulsa el botdn
de la hora preajustada (5)

B Para cancelar el programa de inicio automatico guardado, pulsa el botén de la
hora preajustada (5) durante 3 segundos.

LIMPIEZA

DESPUES DE CADA CICLO: LIMPIA EL PORTAFILTRO Y LA JARRA.

B No limpies la cafetera si aun esta caliente.

B Paralimpiar los posos de café, quita el filtro y el portafiltro de la cafetera. Fig. 14.
B Tira los posos y el papel de filtro a la basura.

B Lava el portafiltro con agua caliente y jabén.

PRECAUCION: No metas la jarra en el microondas. No metas ninguna pieza
de la cafetera en el lavavaijillas.

B Usa un pafio humedo o una esponja para limpiar la cafetera. No utilices nunca
productos abrasivos o fuertes con ninguna pieza de la cafetera.

B Para limpiar las piezas de acero inoxidable de la cafetera, humedece un pano
suave 0 una esponja con agua templada. Limpia las piezas cuidadosamente
con un pafo seco. Para quitar las manchas dificiles, utiliza un pafio con vinagre
blanco.

B No sumerjas el aparato en agua ni lo coloques bajo un chorro de agua.

CUANDO EL RECIPIENTE DEL CAFE MOLIDO ESTE CASI VACIO: LIMPIEZA
DEL RECIPIENTE DEL CAFE MOLIDO

B Quita la tapa del recipiente del café molido.
B Si el recipiente todavia esta lleno de café:

CON UNA CUCHARA

B Quita la mayor parte del café molido con una cuchara.

CON LA PALANCA

B Ajusta la intensidad del café al maximo con el botén de intensidad del café (8).
B Ajusta el nUmero de tazas al maximo con el botdn de seleccién de tazas (7).

B Tira de la palanca para dejar caer el café molido.

B Repite la operacion si aln queda café molido en el filtro del recipiente del café molido.
B Quita el cono tirando de él.

B Utiliza el cepillo suministrado con la cafetera para retirar el resto del café molido.
B Utiliza un pafo para limpiar cuidadosamente el recipiente del café molido.

m Vuelve a colocar el cono.

CUANDO EL MENSAJE "CLEAN" (LIMPIAR) PARPADEE EN LA PANTALLA O
CUANDO CREAS QUE ES NECESARIO: DESCALCIFICACION EN EL MODO
DE LIMPIEZA

¢POR QUE SE DEBE ELIMINAR LA CAL?

La formacioén de cal en la cafetera es un proceso natural. La eliminacién de los
depositos de cal preserva la cafetera y garantiza que dure mas y siga preparando
un café de buena calidad. La cal puede afectar permanentemente al rendimiento
del aparato. Los fallos de funcionamiento asociados con la cal no estan cubiertos
por la garantia en caso de devolucién del producto.

¢CUANDO SE DEBEN ELIMINAR LOS DEPOSITOS DE CAL?
Cuandoseanecesarioeliminarlosdepédsitosdecal, seiluminaraelmensaje "CLEAN"
(LIMPIAR) en la pantalla. La frecuencia con la que se haga la descalcificacion
depende de la dureza del agua y del niumero de ciclos de elaboracién. Si el ciclo
de la cafetera dura mas, el vapor es excesivo, €l final del ciclo es mas ruidoso o la
cafetera se detiene a mitad del ciclo, significa que la cafetera tiene cal acumulada
y es necesario descalcificarla.

Debes eliminar los depdsitos de cal de la cafetera aproximadamente una vez al
mes, dependiendo de la dureza del agua.

COMO ELIMINAR LOS DEPOSITOS DE CAL DE LA CAFETERA

B Utiliza la solucion descalcificante KRUPS o 0,5 | de vinagre blanco diluido en
0,5 | de agua fria o a temperatura ambiente. Fig. 15.

B Vierte la solucion en el depodsito de agua (sin café en el filtro). Fig. 16.

B Pulsa el botdn de limpieza (6) para iniciar el ciclo de descalcificacion. Fig. 17.

B Esperaa que termine el ciclo. Para enjuagar la cafetera, inicia 2 ciclos completos
de 10-15 tazas con agua limpia pero sin café.

B Repite la operacion si es necesario.

LA GARANTIA NO CUBRE LAS CAFETERAS QUE NO FUNCIONAN O QUE NO
FUNCIONAN BIEN DEBIDO A LA FALTA DE DESCALCIFICACION.
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PROBLEMA
El aparato no
prepara café o no
se enciende.

RESOLUCION DE PROBLEMAS
|_PROBLEMA | solciON

SOLUCION

B Asegurate de que el aparato esta bien conectado a una toma de
corriente que funcione y de que esta en la posiciéon de encendido.

B E| depdsito de agua esta vacio.

B Se ha producido un corte en el suministro eléctrico.

W Desenchufa la cafetera y vuelve a enchufarla.

B El reloj debe reprogramarse después de un corte del suministro
eléctrico.

Parece que el
aparato tiene
fugas.

B Asegurate de que el depdsito de agua no se ha llenado por encima
del limite maximo.
B Comprueba que el depdsito de agua no esta dafiado.

La elaboracién
tarda mucho

B Es posible que debas descalcificar el aparato.
B En los circuitos de la cafetera pueden acumularse varios

tiempo. minerales. Se recomienda eliminar los depositos de cal de la
cafetera con regularidad. Puede ser necesario hacerlo con mas
frecuencia dependiendo de la dureza del agua. Para obtener mas
informacién, consulta la seccion "Descalcificacion".
M Precaucién: No desmontes el aparato.
El portafiltro B Debes limpiar la cafetera.
se desborda B Hay demasiado café. Recomendamos utilizar una cuchara
o el café sale medidora o una cuchara sopera de café molido por taza.
demasiado M E| café molido es demasiado fino (por ejemplo, el café molido para
despacio. hacer expreso no sirve para una cafetera de goteo).

B Hay café molido depositado entre el filtro de papel y el portafiltro.
M El filtro de papel no esta abierto correctamente o no esta bien

PROBLEMA SOLUCION

Hay café molido
acumulado en la
turbina.

M Limpia el recipiente del café molido con una cuchara o la palanca
(consulta la seccién "Limpieza del recipiente del café molido").

B Quita la turbina y limpiala con agua jabonosa.

B Seca con cuidado el recipiente del café molido y la turbina.

B Vuelve a colocar la turbina.

M | lena el recipiente del café molido con café molido.

El café es
demasiado fuerte
o demasiado
suave.

B Aumenta o disminuye la intensidad del café con el botén de
intensidad del café, y vierte mas o menos café en el portafiltro.

B Aumenta o disminuye el nimero de tazas con el botén de 2-10
tazas para regular la intensidad del café.

El café sabe mal.

B Limpia la cafetera.

M E| café molido no es adecuado para la cafetera.

M La proporcién de café y agua es incorrecta. Ajusta la proporcion
hasta que se adapte a tu gusto.

M | a calidad y frescura del café no son éptimas.

M E| agua es de mala calidad.

El café no sale.

B Asegurate de que hay suficiente agua en el depésito de agua.
M Es posible que el sistema de flujo de café esté obstruido. Puedes
limpiarlo simplemente enjuagando con agua.

La hora no es
correcta

(hay una diferencia
horaria).

B E| temporizador estd sincronizado y depende de la red eléctrica. Si
hay una diferencia horaria, recomendamos programar la hora una
vez a la semana para asegurarte de que es correcta.

Si el aparato presenta fallos de funcionamiento, ponte en contacto con el servicio de

atencion al cliente de tu pais.
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La Directiva Europea 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos (RAEE) establece que los electrodomésticos usados no deben
desecharse con los residuos municipales normales. Los electrodomésticos
antiguos deben recogerse por separado para optimizar la clasificacién y el reciclaje
de los materiales que contienen, asi como reducir el impacto en la salud humana

colocado.

B Enjuaga el portafiltro antes de insertar el filtro de papel para que se
adhiera a los lados humedos del portafiltro.

B Hay mas de un filtro de papel en el portafiltro.

B Comprueba que el portafiltro se ha insertado hasta el fondo.
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El recipiente del
café molido tiene
agua.

B Si hay café molido en el interior del recipiente, retiralo con una
cuchara o colécalo en el portafiltro (consulta la seccién "Limpieza
del recipiente del café molido").

W Utiliza un pafio para secar el agua.

B Asegurate de que no hay agua en el recipiente del portafiltro.

El recipiente del
café molido todavia
esta lleno, pero
quiero cambiar el
café molido.

B Elimina los restos de café que queden en el recipiente del café
molido usando una cuchara o dejandolos caer dentro del portafiltro
(consulta la seccion "Limpieza del recipiente del café molido").

M Llena el recipiente del café molido con el nuevo café molido.

y el medio ambiente.

PROTECCION DEL MEDIOAMBIENTE
i i Participe en la conservacion del medio ambiente ! !
E: ® Su electrodoméstico contiene materiales recuperables y/o reciclables.

9 Entréguelo al final de su vida util, en un Centro de Recogida Especifico
0 en uno de nuestros Servicios Oficiales Post Venta donde sera tratado

de forma adecuada.
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GARANTIA LIMITADA INTERNACIONAL DE KRUPS

k3 : www.krups.com
Este producto puede ser reparado por KRUPS durante y después del periodo de garantia.
Los accesorios, consumibles y piezas sustituibles por el usuario final se pueden adquirir, si estan disponibles localmente,
como se describe en el sitio web de KRUPS: www.krups.com.
Garantia:
Este es un producto garantizado por KRUPS (la direccion y demas datos de la companiia figuran en la Lista de paises de
la Garantia Internacional KRUPS) contra defectos de fabricacion o en los materiales durante 2 afios a partir de la fecha de
compra o la fecha de entrega. (Se pueden aplicar restricciones en la cantidad de ciclos por afio, las cuales son descritas en el
instructivo proporcionado con el producto, el cual también esta disponible en www.krups.com).
La garantia internacional que KRUPS emite como fabricante es una ventaja adicional que no afecta a los derechos legales
del consumidor.
La garantia internacional del fabricante cubre todos los costes de reparacion del producto defectuoso, de forma que se ajuste
a sus especificaciones originales, ya sea mediante su reparacién o la sustitucion de los componentes defectuosos y la mano
de obra necesaria. A criterio de KRUPS, podras sustituir el producto defectuoso por uno equivalente o superior en lugar de
repararlo. La reparacion o sustitucion del producto es la Unica obligacion de KRUPS y la Unica y exclusiva solucion facilitada
al cliente en virtud de la presente garantia.
Condiciones y exclusiones:
La garantia internacional de KRUPS solo se aplica dentro del periodo de garantia y para los paises que figuran en la Lista
de paises adjunta. Asimismo, solo es valida previa presentacion de una prueba de compra. El producto puede llevarse
directamente en persona a un servicio técnico oficial o debe embalarse de forma adecuada para devolverlo por correo
certificado (0 método postal equivalente) a un servicio técnico oficial de KRUPS. La direcciéon completa de los servicios
técnicos oficiales de cada pais figura en el sitio web de KRUPS (www.krups.com) o puedes obtenerla llamando al nimero de
teléfono correspondiente, tal como se indica en la Lista de paises, para solicitar la direcciéon postal correspondiente.
KRUPS no estara obligada a reparar o sustituir productos que no vayan acompafados de una prueba de compra valida.
Esta garantia no cubrird ninguin dafio que pueda producirse como resultado de un uso incorrecto, negligencia, incumplimiento
de las instrucciones de KRUPS, el uso de corriente o voltaje distinto al que figura en el producto, o una modificaciéon o
reparacion no autorizada del producto. Tampoco cubre el uso y desgaste habitual, el mantenimiento o sustitucién de
consumibles, ni lo siguiente:

— utilizacion de un tipo de agua o consumible incorrecto

— dafios causados por un rayo o subidas de tensién

— calcificacion (las descalcificaciones deberan realizarse de acuerdo con las instrucciones de uso)

— dafios o malos resultados debido un voltaje o frecuencia incorrectos

— uso profesional o comercial

- entrada de agua, polvo o insectos dentro del producto (excluyendo los aparatos con caracteristicas especificamente disefiadas
para insectos)

- dafios mecénicos, sobrecarga

— accidentes, incluidos incendios, inundaciones, rayos, etc.

— dafios en elementos de cristal o porcelana del producto

Esta garantia no se aplica a ningiin producto que haya sido manipulado, ni a los dafios ocasionados por un uso y cuidado
inadecuados, un embalaje defectuoso por parte del propietario o la manipulacion incorrecta por parte de cualquier transportista.
Para ofrecer el mejor servicio postventa posible y mejorar constantemente el grado de satisfaccion del cliente, KRUPS
puede enviar una encuesta de satisfaccion a todos los clientes que hayan reparado o canjeado sus productos en un servicio
postventa autorizado KRUPS.

La garantia internacional KRUPS se aplica Unicamente a productos adquiridos en uno de los paises relacionados, y destinados
exclusivamente a uso doméstico en uno de los paises indicados en la Lista de paises. Cuando un producto sea adquirido en
un pais incluido en la Lista y posteriormente se utilice en otro pais incluido en la Lista:

a. La garantia internacional KRUPS no se aplica en caso de no conformidad del producto adquirido con las especificidades
locales, tales como el voltaje, la frecuencia, las tomas de corriente u otras no conformidades legales u otras
especificaciones técnicas locales.

b. El proceso de reparacion para productos adquiridos fuera del pais de uso puede precisar de un plazo mayor si KRUPS
no comercializa localmente el producto.

c. En los casos en los que el producto no sea susceptible de reparacién en el pais de utilizacion, la garantia internacional
KRUPS se limitara a la sustitucion por un producto similar o un producto alternativo de precio similar, siempre que sea
posible.

Derechos legales del consumidor:

Esta garantia internacional de KRUPS no afecta a los derechos legales que un consumidor pueda tener ni a aquellos derechos
que no pueden excluirse o limitarse, ni a los derechos del consumidor frente al vendedor al que compr6 el producto. Esta
garantia otorga al consumidor derechos legales especificos; el consumidor también puede tener otros derechos legales que
varian de un estado a otro o de un pais a otro. El consumidor podra ejercer estos derechos a su entera discrecion.
Especificamente para Australia:

Nuestros productos vienen con garantias que no pueden ser excluidas de conformidad con la Ley Australiana del Consumidor.
Tienes derecho a un reemplazo o reembolso por un fallo grave y a una compensacioén por cualquier otra pérdida o dafio
razonablemente previsible. También tienes derecho a que se reparen o sustituyan los productos si la calidad no es aceptable
y el fallo no es grave.

*** Guarda este documento para consultarlo en caso de que desees hacer una reclamacion en virtud de la garantia.

BESCHRIJVING

A Deksel van koffiereservoir E Hendel
B Afdichting van het deksel van F  Waterreservoir
koffiereservoir G Waterniveau: aangegeven door het
C Deksel van waterreservoir aantal koffiekoppen
D Bedieningspaneel H Warmhoudplaat
1 AAN/UIT-knop I Kegel
2 UREN-knop J  Filterhouder
3 MINUTEN-knop K Deksel van kan
4 KLOK-knop L Kan
5 VOORAF INGESTELDE TIJD-knop M Handgreep van kan
6 REINIGEN-knop N Borstel
7 AANTAL KOPJES-knop
8 KOFFIESTERKTE-knop
9 START-knop

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Lees de gebruiksaanwijzing grondig door voordat u uw apparaat in gebruik
neemt om het risico op letsel door verkeerd gebruik te vermijden en bewaar
deze voor latere raadpleging. De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade
of letsel veroorzaakt door verkeerd gebruik van het apparaat.

B Dit apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door personen (waaronder
kinderen) met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens of een
gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructie hebben
gekregen over het gebruik van het apparaat.

B Houd toezicht over kinderen zodat ze niet met het apparaat spelen.

B Gebruik het apparaat niet als het snoer of de stekker beschadigd is. Laat het
snoer vervangen door de fabrikant, klantenservice of gelijksoortig vakbekwaam
persoon om elk gevaar te vermijden.

B Uw apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik binnenshuis tot op
een maximum hoogte van 2000 m.

B Dompel het apparaat, het snoer of de stekker niet in water of een andere
vloeistof.

B Uw apparaat is alleen ontworpen voor huishoudelijk gebruik.

B Het apparaat is niet geschikt om in de volgende toepassingen gebruikt te
worden, en de garantie geldt niet voor:

- kantines voor personeel in winkels, kantoren en andere werkomgevingen;
- boerderijen;

- door klanten in hotels, motels en andere woonomgevingen;

- bed & breakfasts en soortgelijke omgevingen.
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B Volg altijd de schoonmaakinstructies om uw apparaat schoon te maken, in het

bijzonder voor wat betreft de delen die met voedsel in aanraking komen.

- Haal de stekker uit het stopcontact.

- Maak het apparaat niet schoon als het nog warm is.

- Maak schoon met een vochtige doek of spons

- Dompel het apparaat nooit in water en plaats het nooit onder stromend water.

B WAARSCHUWING: Er is risico op letsel als dit apparaat verkeerd wordt gebruikt.

B WAARSCHUWING: Raak de warmhoudplaat na gebruik niet aan, de plaat blijft
nog enige tijd warm. Raak tijdens de werking alleen het handvat van de glazen
kan aan totdat het apparaat is afgekoeld.

B Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar als ze onder
toezicht staan of als ze richtlijnen hebben gekregen om het apparaat veilig
te kunnen hanteren en de risico's kennen. Kinderen mogen het apparaat niet
reinigen en onderhouden tenzij ze ouder dan 8 jaar zijn en onder toezicht van
een volwassene staan.

B Houd het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

B Dit apparaat mag worden gebruikt door personen met beperkte fysieke, visuele
of mentale mogelijkheden, of die een gebrek aan ervaring of kennis hebben, op
voorwaarde dat ze onder toezicht staan of aanwijzingen hebben gekregen hoe
het apparaat veilig te gebruiken en de mogelijke gevaren begrijpen.

B Kinderen mogen het apparaat niet als speelgoed gebruiken.

B Het koffiezetapparaat mag tijdens het gebruik niet in een kast worden geplaatst.

B Voor de KOFFIEZETFUNCTIE:

- Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact voordat u
accessoires of onderdelen die in beweging zijn benadert.

- Trek altijd de stekker uit het stopcontact als er geen toezicht op het apparaat
is, voordat u het in elkaar zet, uit elkaar haalt of reinigt.

- Dit functie mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd het apparaat en het
snoer buiten het bereik van kinderen.

- De KOFFIEZETFUNCTIE kan worden gebruikt door personen met fysieke,
visuele of mentale beperkingen, of die te weinig ervaring en kennis hebben, mits
ze onder toezicht staan of aanwijzingen hebben gekregen omtrent het veilige
gebruik van de KOFFIEZETFUNCTIE en ze de bijbehorende gevaren begrijpen.
- Kinderen mogen niet spelen met de KOFFIEZETFUNCTIE.

B Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, zorg dat de spanning vermeld
op het apparaat overeenstemt met de netspanning van uw woning en dat het
stopcontact geaard is.

B Elke fout in de elektrische verbinding maakt uw garantie ongeldig.

B Haal de stekker uit het stopcontact na gebruik en voor reiniging.

B Gebruik het apparaat niet als het niet juist werkt of beschadigd is. Als dit zich
voordoet, neem contact op met een bevoegd servicecentrum.

B Laat elke tussenkomst, uitgezonderd de reiniging en dagelijks onderhoud van
het apparaat, aan een bevoegd servicecentrum over.

B |Leg het snoer nooit in de buurt van of zorg dat het niet in contact komt met de
hete delen van uw apparaat, in de nabijheid van een warmtebron of over een
scherpe rand.

B Voor uw veiligheid, gebruik alleen toebehoren en reserveonderdelen van de
fabrikant die specifiek voor het apparaat zijn ontworpen.

B Trek niet aan het snoer om de stekker uit het stopcontact te halen.

B Plaats uw koffiekan nooit in een magnetronoven, op een vlam of een elektrische
kookplaat.

B Vul het apparaat niet met water als het apparaat nog warm is.

B Alle apparaten zijn onderhevig aan strikte kwaliteitscontroleprocedures. Deze
omvatten effectieve gebruikstesten op willekeurig geselecteerde apparaten.
Het is dus mogelijk dat u sporen van gebruik op uw apparaat aantreft.

B Sluit altijd het deksel voordat u het koffiezetapparaat inschakelt.

B Zet geen koffie wanneer er zich reeds koffie in de kan bevindt.

B Om het overlopen te voorkomen, plaats de kan op de warmhoudplaat van het

koffiezetapparaat, anders kan het heet water of de hete koffie overlopen.

Het koffiezetapparaat wordt zeer heet tijdens het koffiezetten. Ga er voorzichtig

mee om.

Haal het apparaat nooit uit elkaar.

Gebruik de kan niet zonder deksel.

Giet geen warm water in de reservoirs.

Het koffiezetapparaat mag tijdens het gebruik niet in een kast worden geplaatst.

VOOR HET EERSTE GEBRUIK

VOOR HET EERSTE GEBRUIK

B Plaats het koffiezetapparaat op een harde, vlakke ondergrond.

B Sluit het snoer aan op een stopcontact van 220 V-240 V.

B Verwijder de stickers van het koffiezetapparaat.

B Voordat u het koffiezetapparaat voor het eerst gebruikt, moet u een cyclus zonder
koffie uitvoeren om het apparaat schoon te spoelen. Vul het waterreservoir tot
het maximumniveau en start een cyclus door op de START-knop (9) te drukken.

B BELANGRIJK: Uw machine is uitsluitend ontworpen voor gebruik met koud
water of water op kamertemperatuur.

DE TIJD INSTELLEN

B Wanneer u het koffiezetapparaat voor de eerste keer aansluit, knippert er '12:00'
op het display. Fig. 1. Stel de tijd in door op de UREN-knop (2) te drukken om de
uren in te stellen en op de MINUTEN-knop (3) om de minuten in te stellen. Fig.2. De
tijd verschijnt op het display. De tijd wordt automatisch ingesteld na 10 seconden
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of door op de volgende knoppen te drukken: Vooraf ingestelde tijd-knop (5),
KLOK-knop (4), START-knop (9).

B OPMERKING: De tijd is nu ingesteld en blijft zichtbaar, zelfs wanneer het
apparaat in de stand-bymodus staat. Als u de tijd opnieuw wilt instellen, drukt u
op de KLOK-knop (4). Herhaal vervolgens de bovenstaande stappen om de tijd
opnieuw in te stellen.

RESERVOIR VOOR GEMALEN KOFFIE

B Open het deksel van het reservoir voor gemalen koffie. Fig. 3. Vul het reservoir
met gemalen koffie. Doe er niet meer dan 400 g in. Fig. 4.

TIP: Bewaar de gemalen koffie op kamertemperatuur in het reservoir voor
gemalen koffie, uit de buurt van vocht en licht om de gemalen koffie goed te
houden.

Het aroma van de gemalen koffie kan verloren gaan als deze niet op de juiste
wijze wordt bewaard. We raden u aan een hoeveelheid koffie te gebruiken die
gelijk is aan uw verbruik in de komende 2-3 dagen en dat u kiest voor zakken
van 250 g.

B Als u per ongeluk gemalen koffie in het waterreservoir doet, mag u de cyclus
niet starten. Maak het waterreservoir schoon, want anders kan de koffie het
watercircuit blokkeren.

B Sluit het deksel van het reservoir voor gemalen koffie.

KOFFIE ZETTEN

B Open het deksel van het waterreservoir (C). Fig. 5.

B Vul de kan (L) met koud water of water op kamertemperatuur, en vul vervolgens
het waterreservoir tot het niveau dat overeenkomt met het gewenste aantal
koppen koffie dat u wilt drinken (F). Fig. 6.

B Het aantal koppen wordt aangegeven door de markeringen op de kan en de
waterpeilaanduiding op het waterreservoir. Overschrijd de 10 koppen koffie niet.
Fig. 6.

BELANGRIJK: Houd er rekening mee dat het koffiezetapparaat de hoeveelheid
water niet automatisch afstelt op basis van het aantal koppen dat is ingesteld in de
gebruikersinterface. De hele hoeveelheid water in het reservoir wordt gebruikt.
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W Zet de kan (L) op de warmhoudplaat (H) en zorg ervoor dat deze goed is
geplaatst om het koffiestroommechanisme te activeren.

KOFFIE ZETTEN MET GEBRUIK VAN HET RESERVOIR VOOR GEMALEN

KOFFIE

B Plaats een permanente filter of een papieren filter in de filterhouder (J). Als u
een papieren filter gebruikt, vouwt u de onderkant van de filter om om ervoor
te zorgen dat deze volledig is geopend en goed in de filterhouder is geplaatst.
Fig. 8.

B BELANGRIJK: Zorg ervoor dat de papieren filter zich aan de rechterkant van
de filterhouder bevindt.

W Zorg ervoor dat de filterhouder (I) goed is geplaatst.

B Selecteer het gewenste aantal kopjes door op de AANTAL KOPJES-knop (7) te
drukken. Fig. 8. Uw keuze wordt automatisch ingesteld na 3 seconden of door
op de START-knop (9) te drukken.

B Kies de gewenste koffiesterkte door op de KOFFIESTERKTE-knop (8) te drukken
voordat u de cyclus start. Fig. 10. Uw keuze wordt automatisch ingesteld na 3
seconden of door op de START-knop (9) te drukken

OPMERKING: Deze twee parameters meten de hoeveelheid gemalen koffie af op

basis van uw selectie.

B Zorg ervoor dat er voldoende gemalen koffie in het koffiereservoir zit.

B De indicator 'hendel indrukken' knippert. Druk op de hendel om de gemalen
koffie automatisch in de filter (J) te laten vallen. Fig. 10. Druk op de hendel tot de
geselecteerde hoeveelheid kopjes op het scherm wordt weergegeven.

B Voordat u uw koffiezetapparaat de eerste keer gebruikt, dient u het koffiefilter
aan de zijkant en onderkant om te vouwen.

B VOOR DE BESTE SMAAK: Als u een bijzonder smaakvolle koffie wilt zetten,
kunt u de gemalen koffie in uw koffiefilter evenredig verdelen voordat u de
koffiezetcyclus start.

B De START-knop knippert. Druk op de START-knop (9) om de cyclus te starten. Fig. 11.

B Het apparaat piept drie keer aan het einde van de koffiezetcyclus.

B Zodra de koffiezetcyclus is voltooid, start het apparaat de warmhoudmodus. De
START-knop knippert langzaam. De warmhoudmodus stopt na 30 minuten en
piept dan opnieuw drie keer.

B Als u het apparaat tijdens de cyclus wilt stoppen, drukt u op de START-knop (9)
of de AAN/UIT-knop (1).

KOFFIE ZETTEN ZONDER GEBRUIK VAN HET RESERVOIR VOOR GEMALEN KOFFIE

W Zorg ervoor dat de filterhouder (J) is geplaatst. Plaats een permanente filter of
een papieren filter in de filterhouder (J) Fig. 8. Als u een papieren filter gebruikt,
zorg er dan voor dat deze volledig is geopend en goed in de filterhouder is
geplaatst. Fig. 8.

B Vul de filter met gemalen koffie (7 gram gemalen koffie per kop). Overschrijd de
70 gram niet. Fig. 9.

B Plaats de filterhouder terug in het apparaat.

B Druk op de START-knop (9) om de cyclus te starten.

B Het apparaat piept drie keer aan het einde van de koffiezetcyclus. Zodra de
koffiezetcyclus is voltooid, start het apparaat de warmhoudmodus. De START-
knop knippert langzaam. De warmhoudmodus stopt na 30 minuten en piept dan
opnieuw drie keer.

B Als u het apparaat tijdens de cyclus wilt stoppen, drukt u op de START-knop (9)
of de AAN/UIT-knop (1).

OPMERKING:

B De hoeveelheid koffie in de kan aan het einde van de cyclus is minder dan de
hoeveelheid water die in het waterreservoir is gegoten, omdat ongeveer 10%
wordt geabsorbeerd door de gemalen koffie en de filter.
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B Aan de achterkant van het waterreservoir bevindt zich een overstroomopening.
Als er te veel water is, zal het door deze opening wegstromen.
B Reinig de permanente filter na elk gebruik of gebruik een nieuwe papieren filter.

LET OP:

Om te voorkomen dat de kan overstroomt, moet deze goed op de
warmhoudplaat van het koffiezetapparaat worden geplaatst. Indien dit niet
het geval is, kan er heet water of hete koffie uit de kan lopen.

Het koffiezetapparaat kan erg heet worden tijdens de koffiezetcyclus.
Wees voorzichtig bij het aanraken. Verwijder de filterhouder niet tijdens de
koffiezetcyclus.

Voeg geen water toe tijdens de warmhoudmodus, want anders begint de
cyclus opnieuw.

Het aangegeven aantal kopjes is op basis van grote koppen koffie. Als u
bijvoorbeeld 10 koppen instelt, komt dit overeen met 10 grote koppen of 15
kleine koppen.

ANDERE FUNCTIES

AUTOMATISCHE-STARTFUNCTIE (PROG)

B Uw apparaat is uitgerust met een automatische-startprogramma.

B Controleer of de klok op de juiste tijd is ingesteld. Als dit niet het geval is, volgt
u de instructies in het gedeelte DE TIJD INSTELLEN.

OPMERKING:
De ingestelde tijd op het apparaat is de starttijd van de koffiezetcyclus (niet het
einde van de cyclus)

EEN AUTOMATISCHE-STARTFUNCTIE STARTEN

B Druk op de Vooraf ingestelde tijd-knop (5) om de tijd in te stellen. Fig.12. De
indicator voor de vooraf ingestelde tijd verschijnt op het display.

B Stel de tijd in door op de UREN-knop (2) te drukken om de uren in te stellen
en op de MINUTEN-knop (3) om de minuten in te stellen. Druk op een
willekeurige knop, behalve de REINIGEN-knop (6) en de AAN/UIT-knop (1)

om de PROG-modus te valideren en af te sluiten. De ingestelde tijd wordt na
tien seconden automatisch ingesteld.

B Vergeet niet het waterreservoir en de koffiefilter te vullen. Het apparaat is nu
klaar om op de ingestelde tijd automatisch te starten.

AUTOMATISCHE-STARTFUNCTIE WANNEER DE TIJD AL IS INGESTELD

B Druk op de Vooraf ingestelde tijd-knop (5) om de vooraf ingestelde tijd opnieuw
te activeren of te bekijken.

B Houd de Vooraf ingestelde tijd-knop (5) drie seconden ingedrukt om het
opgeslagen automatische-startprogramma te annuleren.

NA ELKE CYCLUS: MAAK DE FILTERHOUDER EN DE KAN SCHOON

B Reinig het apparaat niet als het nog warm is.

B Haal de filter en de filterhouder uit het koffiezetapparaat om het koffiedik te
verwijderen. Fig. 14.

B Gooi het koffiedik en de filter in de vuilnisbak.

B Was de filterhouder in warm zeepwater.

LET OP: Plaats de kan niet in de magnetron. Doe geen onderdelen van het
koffiezetapparaat in de vaatwasmachine.

B Reinig het koffiezetapparaat met een vochtige doek of een spons. Gebruik
nooit schuurmiddelen of sterke schoonmaakmiddelen om onderdelen van het
koffiezetapparaat mee te reinigen.

B Maak de roestvrijstalen onderdelen van uw koffiezetapparaat schoon met een
zachte doek of spons en warm water. Veeg voorzichtig af met een droge doek.
Gebruik voor moeilijke viekken een doek met witte azijn.

B Dompel het apparaat niet onder in water en houd het niet onder de kraan.

WANNEER HET RESERVOIR VOOR GEMALEN KOFFIE BIJNA LEEG IS: MAAK
HET RESERVOIR VOOR GEMALEN KOFFIE SCHOON

B Verwijder het deksel van het reservoir voor gemalen koffie

B Als er nog koffie in het reservoir zit:

MET EEN LEPEL

B Verwijder zoveel mogelijk koffie met een lepel

MET DE HENDEL

B Stel de koffiesterkte in op het maximum met behulp van de KOFFIESTERKTE-
knop (8)

B Stel het aantal koppen in op het maximum met behulp van de AANTAL KOPJES-
knop (7)

B Trek aan de hendel om de koffie in de filter te laten vallen

B Herhaal dit als er nog gemalen koffie in het reservoir zit.

B Verwijder de kegel door eraan te trekken

B Gebruik de borstel die bij het apparaat is geleverd om de resterende gemalen
koffie te verwijderen

B Gebruik een doek om het reservoir voor gemalen koffie voorzichtig schoon te
maken

B Plaats de kegel terug.

WANNEERHET 'REINIGEN-LOGO' OP HET SCHERM KNIPPERT OF WANNEER
U DENKT DAT HET NODIG IS: ONTKALK MET DE REINIGEN-MODUS

WAAROM ONTKALKEN?
Kalksteen vormt zich op natuurlijke wijze in uw koffiezetapparaat. Door het
koffiezetapparaat te ontkalken gaat het langer mee en blijft u ook na vaker gebruik
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van koffie van goede kwaliteit genieten. Kalksteen kan de prestaties van het
apparaat blijvend beinvloeden. Defecten die verband houden met de aanwezigheid
van kalk vallen niet onder de garantie als het product wordt geretourneerd.

WANNEER ONTKALKEN?

Wanneer het apparaat moet worden ontkalkt, gaat de REINIGEN-knop branden.
De ontkalkingsfrequentie is afhankelijk van de hardheid van het water en het
aantal koffiezetcycli. Als u opmerkt dat uw apparaat een langere cyclustijd
heeft, overmatig stoomt, meer geluid produceert aan het einde van de cyclus of
halverwege de cyclus stop, betekent dit dat er kalkaanslag in uw apparaat zit en
dat het moet worden ontkalkt.

Afhankelijk van de hardheid van het water moet uw koffiezetapparaat ongeveer
een keer per maand worden ontkalkt.

UW KOFFIEZETAPPARAAT ONTKALKEN

B Gebruik de KRUPS-ontkalkingsoplossing of 0,5 liter witte azijn verdund in 0,5
liter koud water of water op kamertemperatuur Fig. 15.

B Giet de oplossing in het waterreservoir (zonder koffie in de filter). Fig. 16.

B Druk op de REINIGEN-knop (6) om de ontkalkingscyclus te starten. Fig. 17.

B Wacht tot het einde van de cyclus. Om het apparaat te spoelen, draait u twee
volledige cycli van 10-15 kopjes met vers water, maar zonder koffie.

B Herhaal bovenstaande indien nodig.

DE GARANTIE GELDT NIET VOOR KOFFIEZETAPPARATEN DIE NIET OF
MINDER GOED WERKEN DOORDAT ZE NIET ZIJN ONTKALKT.

PROBLEEMOPLOSSING

De koffie wordt
niet gezet of
het apparaat
kan niet worden
ingeschakeld.

W Zorg ervoor dat het apparaat goed is aangesloten op een werkend
stopcontact en dat het op 'AAN' staat.

W Er zit geen water meer in het waterreservoir.

B Er is een stroomuitval.

B Trek de stekker van de machine uit het stopcontact en steek hem
er vervolgens weer in.

B De klok moet opnieuw worden geprogrammeerd na een
stroomuitval.

Het apparaat lijkt
te lekken.

W Zorg ervoor dat het waterreservoir niet verder dan het maximum
is gevuld.
B Zorg ervoor dat het waterreservoir niet is beschadigd.

Het koffie zetten
duurt erg lang.

W Het kan tijd zijn dat u het apparaat ontkalkt.

B Diverse mineralen kunnen zich afzetten in het circuit van het
koffiezetapparaat. Wij raden aan de machine regelmatig te
ontkalken. Dit moet misschien vaker worden gedaan afhankelijk
van de hardheid van uw water. Zie voor meer informatie de sectie
'Ontkalken'.

B LET OP: haal het apparaat niet uit elkaar.

De filterhouder
loopt over of de
koffie loopt te
langzaam door.

W Het koffiezetapparaat moet worden gereinigd.

M Er is te veel koffie. Wij raden aan een maatlepel of een soeplepel
gemalen koffie per kopje te gebruiken.

W De gemalen koffie is te fijn (bijv. gemalen koffie voor espresso
werkt niet in een druppelvrij koffiezetapparaat).

B Er bevindt zich vastgekoekte koffie tussen de papieren filter en
de filterhouder.

B De papieren filter is niet goed geopend of niet goed geplaatst.

B Reinig de filterhouder voordat u de papieren filter plaatst zodat
het aan de vochtige wanden van het filtermandje vastkleeft.

B Er bevindt zich meer dan één papieren filter in de filterhouder.

W Zorg ervoor dat de filterhouder helemaal naar beneden is gedrukt.

Er zit water in het
reservoir voor
gemalen koffie.

W Als er gemalen koffie in het reservoir zit, verwijder de koffie dan
met een lepel of laat de koffie in de filterhouder vallen (zie het
gedeelte 'het reservoir voor gemalen koffie schoonmaken')

B Veeg het water voorzichtig weg met een doek.

B Zorg ervoor dat er in de filterhouder geen water zit.

Het reservoir voor
gemalen koffie is
nog gevuld, maar
ik wil de gemalen
koffie vervangen.

B Verwijder de gemalen koffie in het reservoir met een lepel of laat
de koffie in de filterhouder vallen (zie het gedeelte 'het reservoir
voor gemalen koffie schoonmaken')

B Vul het reservoir voor gemalen koffie met de nieuwe gemalen
koffie.
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PROBLEEM OPLOSSING

De gemalen koffie | ® Maak het reservoir voor gemalen koffie schoon met een lepel of

klontert in de door middel van de handel (zie het gedeelte 'het reservoir voor

turbine. gemalen koffie schoonmaken’)

B Verwijder de turbine en reinig deze met zeepwater.

B Droog het reservoir voor gemalen koffie en de turbine zorgvuldig.

B Plaats de turbine terug.

W Vul het reservoir voor gemalen koffie met gemalen koffie.

W Verhoog of verlaag de koffiesterkte met de KOFFIESTERKTE-
knop om zo meer of minder koffie in de filterhouder te laten vallen.

B Verhoog of verlaag het aantal kopjes met de 2-10 KOPJES-knop
om de sterkte van uw koffie te regelen.

B Maak het koffiezetapparaat schoon.

B De gemalen koffie is niet geschikt voor uw koffiezetapparaat.

B De verhouding van koffie en water is niet juist. Pas het aan uw
smaak aan.

B De kwaliteit en versheid van de koffie is niet de beste.

B Het water is van een slechte kwaliteit.

De koffie loopt niet | B Kijk of er zich water in het waterreservoir bevindt.

door. B Het doorloopsysteem van de koffie kan geblokkeerd zijn. U kunt
het gewoon met behulp van water reinigen.

M De timer is gesynchroniseerd en is afhankelijk van uw elektrisch
netwerk. Als er een tijdsverschil is, raden wij u aan dat u de tijd één
keer per week instelt om er zeker van te zijn dat de tijd correct is.

De koffie is te
sterk/te slap.

De koffie smaakt
niet lekker.

De tijd klopt niet.
(Er bestaat een
tijdsverschil).

Als het apparaat niet altijd goed werkt, neem dan contact op met de klantenservice in uw
land.

De Europese richtlijn 2012/19/UE inzake Afgedankte Elektrische en Elektronische
Apparatuur (AEEA) vereist dat verbruikte elektrische huishoudapparaten niet met
het gewone huisafval weggegooid mogen worden. Verbruikte apparaten moeten
apart worden ingezameld om het herwinnen en recyclen van de materialen die ze
bevatten te optimaliseren en de impact op de menselijke gezondheid en het milieu
te beperken.

MILIEUBESCHERMING
Wees vriendelijk voor het milieu !
® Uw apparaat bevat materialen die geschikt zijn voor hergebruik.
S Lever het in bij het milieustation in uw gemeente of bij onze technische
dienst.

KRUPS INTERNATIONALE BEPERKTE GARANTIE

sE3d : www.krups.com
Dit product kan gerepareerd worden door KRUPS, gedurende en na de garantieperiode.
Accessoires en de door de eindgebruikers te repareren onderdelen kunnen, indien lokaal beschikbaar, worden aangekocht
zoals beschreven op de website: www.krups.com

De garantie:

Dit product wordt gegarandeerd door KRUPS (het adres van de firma en de details staan vermeld op bijgevoegde lijst van de
KRUPS Internationale Garantie) tegen iedere fabricagefout voor de periode van 2 jaar. Dit geldt voor de landen die vermeld
staan op de laatste pagina van de gebruiksaanwijzing en wordt van kracht vanaf de oorspronkelijke dag van aankoop of
afleverdag. (Beperkingen op het aantal cycli per jaar kunnen van toepassing zijn en/of zijn beschreven, in dit geval, in de
handleiding die bij het product wordt geleverd of beschikbaar is op www.krups.com).

De internationale fabrieksgarantie van KRUPS is een extra voordeel dat niets afdoet aan het Officiéle Wettelijke Consumenten
Recht.

De internationale fabrieksgarantie dekt alle kosten die van toepassing zijn op het herstellen zodat het product weer voldoet aan
de originele specificaties door reparatie of het vervangen van defecte onderdelen en de daarbij behorende arbeid. KRUPS kan
ervoor kiezen om een gelijkwaardig of verbeterd vervangend artikel te leveren in plaats van het defecte product te repareren.
KRUPS’s enige verplichting is dat uw product gerepareerd of vervangen wordt.

Voorwaarden & uitsluitingen:

De internationale KRUPS garantie is alleen van toepassing binnen de garantietermijn en geldt alleen voor die landen die
vermeld staan in bijgaande landenlijst en is alleen van toepassing op vertoon van de originele aankoopbon. Het product
kan rechtstreeks aangeleverd worden bij het reparatiecentrum of dient goed verpakt geretourneerd door een erkende
verzenddienst (of een soortgelijke verzendwijze) aan een erkend KRUPS reparatiecentrum. Voor elk land staat het adres van
het erkende reparatiecentrum vermeld op de KRUPS website (www.krups.com) of bel naar het telefoonnummer zoals vermeld
in de landenlijst om het juiste adres te vernemen.

KRUPS kan niet verplicht worden gesteld om producten te repareren of te vervangen als het product niet voorzien is van de
originele aankoopbon.

Deze garantie dekt geen schade die veroorzaakt is door verkeerd gebruik, onachtzaamheid, of het niet goed opvolgen van de
KRUPS gebruiksaanwijzing, het aansluiten op netstroom of voltage anders dan is aangegeven op het product. Of als er een
verandering is aangebracht of een reparatie is uitgevoerd die niet toegestaan is. De garantie is ook niet van toepassing bij
normale slijtage, het niet tijdig vervangen van noodzakelijke onderdelen en in de volgende gevallen:

— het gebruik van verkeerd soort water

— schade als resultaat van blikseminslag en/of voltage-overspanning

— kalkaanslag (er dient tijdig ontkalkt te worden zoals aangegeven staat in de gebruiksaanwijzing)

— schade of een slecht resultaat ten gevolge van verkeerd voltage

— professioneel of commercieel gebruik

- als er water, stof of insecten in het product is gekomen (geldt niet voor producten die speciaal gemaakt zijn voor insecten)
— mechanische schade of overbelasting

— ongelukken inclusief brand, overstroming, etc

— schade aan glazen of porseleinen onderdelen van het product

Deze garantie is niet van toepassing op een product dat te zwaar belast is of bij schade die is veroorzaakt door oneigenlijk
gebruik, verkeerde verpakking door de gebruiker of bij beschadiging door een transporteur.

Omde best mogelijke After Sales Service aan te bieden en een constante verbetering te realiseren van de consumenttevredenheid,
kan KRUPS alle consumenten, wiens product gerepareerd of vervangen is door een van de KRUPS geautoriseerde service
partner, een tevredenheidonderzoek toezenden.

De internationale KRUPS garantie is alleen van toepassing voor producten die gekocht zijn in de landen die in bijgaande lijst
vermeld staan, en die alleen voor huishoudelijk gebruik zijn gebruikt in die landen. Als een product gekocht is in een van de
landen die op de lijst staat, maar die in een ander land gebruikt is dan is het volgende van toepassing:

a. De international KRUPS garantie is niet van toepassing als het gekochte product niet overeenstemt met de locale
aansluitwaarden, zoals voltage, netspanning, stekkers, of niet overeenkomstig met andere lokale wettelijke bepalingen
of andere locale technische specificaties.

b. De reparatieprocedure voor producten die gekocht zijn buiten het land van gebruik kunnen langer duren als het product
niet door de locale KRUPS vestiging wordt verkocht.

c. Inhet geval dat het product niet gerepareerd kan worden in het nieuwe land, dan wordt de internationale KRUPS garantie
beperkt tot het leveren van een vervangend product dat ongeveer hetzelfde presteert en kost, indien mogelijk.

Wettelijke Consumenten rechten:

Deze internationale KRUPS garantie heeft geen invloed op de wettelijke consumentenrechten of die rechten die uitgesloten of
beperkt kunnen worden, noch rechten ten opzichte van de winkelier die het product aan de consument verkocht heeft. Deze
garantie geeft de consumentspecifieke wettelijke rechten en de consument kan ook andere wettelijke rechten hebben die per
land kunnen verschillen. De consument kan dit recht aanwenden als hij dat prefereert.

Alleen voor Australié:

Onze producten hebben garanties die niet kunnen worden uitgesloten onder de Australische consumentenwetgeving. U hebt
recht op een vervanging of restitutie voor een groot defect en vergoeding voor enig ander redelijkerwijs te verwachten verlies of
enige andere schade. U hebt ook het recht de goederen te laten repareren of vervangen als de goederen niet van acceptabele
kwaliteit zijn en de schade niet tot een ernstig defect leidt.

*** Het verzoek om dit document te bewaren voor uw referentie indien u een onder garantie claim wenst in te dienen
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PRODUKTBESCHREIBUNG

@ >

o0

Deckel des Kaffeebehilters E Hebel

Dichtung fir den Deckel des F Wassertank
Kaffeebehélters G Wasserstand: wird durch die Anzahl
Deckel des Wassertanks der Kaffeetassen angezeigt
Bedienfeld H Warmhalteplatte

1 EIN-/AUS-Taste I Trichter

2 STUNDEN-Taste J  Filterhalter

3 MINUTEN-Taste K Kannendeckel

4 UHR-Taste L Kanne

5 STARTZEITVORWAHL-Taste M Kannengriff

6 ENTKALKEN-Taste N Blrste

7 TASSENANZAHL-Taste

8 KAFFEESTARKE-Taste

9 START-Taste

WICHTIGE SICHERHEITSMASSNAHMEN

Bitte lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor dem ersten Gebrauch des
Gerats sorgfaltig durch, um mégliche Verletzungen durch unsachgeméaBen
Gebrauch zu vermeiden, und bewahren Sie sie zum spateren Nachschlagen
auf: Der Hersteller iibernimmt keine Haftung fiir einen Gebrauch des Gerits,
der nicht dieser Anweisung folgt.

Dieses Geréat ist nicht dazu gedacht, von Personen (einschlieBlich Kindern)
benutzt zu werden, deren kdrperliche, sensorische oder mentale Fahigkeiten
eingeschrankt sind oder denen es an Erfahrung und Kenntnissen mangelt; es
sei denn, sie wurden in die Benutzung des Gerates unterwiesen und werden
von einer flr ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt.

Kinder mussen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit
dem Gerét spielen.

Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn das Netzkabel oder der Netzstecker
beschadigt ist. Das Netzkabel darf aus Sicherheitsgrinden nur vom Hersteller,
seinem Kundendienst oder einer Person mit vergleichbarer Qualifikation
ausgewechselt werden.

Ihr Gerat ist nur flr den privaten Gebrauch im Haus in einer H6he unter 2.000 m
vorgesehen.

Tauchen Sie das Gerét, das Netzkabel oder den Netzstecker niemals in Wasser
oder eine andere Fllssigkeit.

Ihr Gerat ist nur flr den privaten Gebrauch konzipiert.

B ACHTUNG: Bei

B Es ist nicht fir folgende Anwendungen vorgesehen, und die Garantie gilt in

diesen Féllen nicht:

- Personalkiichenbereiche in Geschéften, Bliros und anderen Arbeitsumgebungen
- Landwirtschaftliche Anwesen;

- durch Kunden in Hotels, Motels und anderen Wohnumgebungen;

- Gasthauser, Pensionen und &hnliche Einrichtungen.

Befolgen Sie stets die Anweisungen zur Reinigung des Gerats, insbesondere
bei Teilen, die mit Lebensmitteln in Berlhrung kommen.

- Ziehen Sie den Netzstecker.

- Reinigen Sie das Gerét nicht, solange es heiB ist.

- Reinigen Sie es mit einem feuchten Tuch oder Schwamm.

- Tauchen Sie das Gerat niemals in Wasser und halten Sie es nicht unter
laufendes Wasser.

besteht

unsachgemaBem Gebrauch dieses Gerats

Verletzungsgefahr.

B ACHTUNG: Berlhren Sie nach dem Gebrauch die Warmhalteplatte nicht, da sie

noch heiB3 ist. Fassen Sie die Glaskanne wahrend des Erhitzens nur am Giriff an,
bis sie abgekuhlt ist.

Dieses Gerat darf von Kindern im Alter von mindestens 8 Jahren verwendet
werden, sofern sie beaufsichtigt werden, Anweisungen zur sicheren Verwendung
des Gerats erhalten haben und sich der damit verbundenen Gefahren bewusst
sind. Die Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf von Kindern
nur vorgenommen werden, wenn sie alter als 8 Jahre sind und von einem
Erwachsenen beaufsichtigt werden.

Halten Sie das Gerat und das Netzkabel auBer Reichweite von Kindern unter
8 Jahren.

Dieses Gerat darf von Personen mit verminderten korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis nur
benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt werden oder Anweisungen zur sicheren
Bedienung des Geréts erhalten haben und sich der damit verbundenen Gefahren
bewusst sind.

Kinder dirfen das Gerét nicht als Spielzeug verwenden.

Die Kaffeemaschine darf wahrend des Gebrauchs nicht in einem Schrank
aufgestellt sein.

Far die KAFFEEAUSGABE-Funktion:

- Das Gerdt muss ausgeschaltet und der Netzstecker aus der Steckdose
gezogen werden, bevor Sie Zubehor auswechseln oder sich Teilen néhern, die
sich wéhrend der Benutzung bewegen.

- Wenn das Gerat unbeaufsichtigt gelassen, zusammengesetzt, zerlegt oder
gereinigt wird, muss es stets vom Stromnetz getrennt werden.

- Diese Funktion darf nicht von Kindern durchgeflihrt werden. Halten Sie das
Gerat und das Netzkabel auBer Reichweite von Kindern.
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- Die KAFFEEAUSGABE-Funktion kann von Personen mit verminderten
korperlichen, sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder mangelnder
Erfahrung und Kenntnis genutzt werden, wenn sie beaufsichtigt werden oder
Anweisungen zur sicheren Bedienung der KAFFEEAUSGABE-Funktion erhalten
haben und sich der damit verbundenen Gefahren bewusst sind.

- Kinder dirfen nicht mit der KAFFEEAUSGABE-Funktion spielen.

B Vergewissern Sie sich, bevor Sie den Netzstecker in die Steckdose stecken,
dass das Gerat fur Ihr Stromnetz geeignet ist und dass die Steckdose geerdet
ist.

B Bei einem Fehler beim elektrischen Anschluss erléscht lhre Garantie.

B Ziehen Sie nach Gebrauch des Gerats und vor der Reinigung den Netzstecker
aus der Steckdose.

B Benutzen Sie das Gerét nicht, wenn es nicht richtig funktioniert oder beschadigt
ist. Wenden Sie sich in diesem Fall an ein autorisiertes Service-Center.

B Alle Eingriffe, die Uber die Reinigung und alltédgliche Pflege durch den Kunden
hinausgehen, muissen von einem genehmigten Service-Center ausgefihrt
werden.

B Das Netzkabel darf sich niemals in der Nahe oder in Kontakt mit heiBen Teilen
des Geréts, in der Nahe einer Warmequelle oder Uber einer scharfen Kante
befinden.

B Verwenden Sie zu lhrer Sicherheit ausschlieBlich Zubehdr und Ersatzteile des
Herstellers, die fur lhr Ger&t entwickelt wurden.

B Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Kabel aus der Steckdose.

B Stellen Sie Ihre Kaffeekanne niemals in eine Mikrowelle, auf eine offene Flamme
oder auf eine elektrische Kochplatte.

B Flllen Sie das Gerét nicht mit Wasser, wenn es noch heiB ist.

B Alle Gerate unterliegen strengen Qualitatskontrollverfahren. Dazu gehdren
tatsachliche Gebrauchstests an zuféllig ausgewéahlten Geraten. Das ist der
Grund, warum Sie eventuell Gebrauchsspuren an Ihrem Gerét finden kdnnen.

B SchlieBen Sie beim Betrieb der Kaffeemaschine immer den Deckel.

Briihen Sie keinen Kaffee, wenn die Kanne bereits mit Kaffee geflillt ist.

B Um ein Uberlaufen zu verhindern, muss die Kanne auf den beheizten Boden der
Kaffeemaschine gestellt werden, da sonst heiBes Wasser oder heiBer Kaffee
Uberlaufen kénnte.

B Die Kaffeemaschine wird wéhrend des Briihvorgangs sehr heiB. Bitte gehen Sie
mit Sorgfalt vor.

B Zerlegen Sie das Gerat nicht.

B Verwenden Sie die Kanne nicht ohne den Deckel.

[ |
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GieBen Sie kein heiBes Wasser in den Tank.
Die Kaffeemaschine darf wahrend des Gebrauchs nicht in einem Schrank
aufgestellt sein.

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

B Stellen Sie die Kaffeemaschine auf eine stabile, flache Oberflache.

B SchlieBen Sie das Netzkabel an eine Steckdose mit 220 V bis 240 V an.

B Entfernen Sie die Aufkleber von der Kaffeemaschine.

B Bevor Sie die Kaffeemaschine zum ersten Mal verwenden, flihren Sie einen
Spullgang ohne Kaffee durch, um das Innere auszuspulen. Flllen Sie den
Wassertank bis zur maximalen Fillhdéhe, und starten Sie den Bruhvorgang,
indem Sie die START-Taste (9) drlicken.

B WICHTIG: Ihre Maschine wurde flir den Einsatz mit kaltem Wasser oder Wasser
auf Raumtemperatur entwickelt.

EINSTELLUNG DER UHR

B Wenn Sie die Kaffeemaschine zum ersten Mal anschlieBen, beginnt « 12:00 »
auf dem Display zu blinken. Abb. 1. Stellen Sie die Uhrzeit ein, indem Sie die
STUNDEN-Taste (2) driicken, um die Stunden einzustellen, und die MINUTEN-
Taste (3), um die Minuten einzustellen. Abb. 2. Die Uhrzeit wird auf dem Display
angezeigt. Die Einstellung erfolgt automatisch nach 10 Sekunden oder durch
Driicken der folgenden Tasten: Startzeitvorwahl-Taste (5), UHR-Taste (4), START-
Taste (9).

B HINWEIS: lhre Uhr ist jetzt eingestellt und zeigt die Zeit auch dann an, wenn sich
Ihr Gerat im Standby-Modus befindet. Um die Zeit erneut einzustellen, driicken
Sie die UHR-Taste (4). Wiederholen Sie dann die oben genannten Schritte, um
die Uhr zurlickzusetzen.

BEHALTER FUR KAFFEEPULVER

m Offnen Sie den Deckel des Behélters fiir Kaffeepulver. Abb. 3. Fiillen Sie den
Behélter mit Kaffeepulver. Geben Sie nicht mehr als 400 g hinein. Abb. 4.
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TIPP: Um das Kaffeepulver frisch zu halten, bewahren Sie es bei Raumtemperatur
im Behalter fur Kaffeepulver auf, fern von Feuchtigkeit und Licht.
Das Kaffeepulver kann sein Aroma verlieren, wenn es nicht gut geschutzt ist.
Wir empfehlen, die Kaffeemenge zu verwenden, die lhrem Verbrauch in den
kommenden 2-3 Tagen entspricht, und 250 g-Beutel zu wéhlen.

B Wenn Sie versehentlich Kaffeepulver in den Wassertank gie3en, starten Sie das
Programm nicht. Reinigen Sie den Tank, da der Kaffee sonst den Wasserkreislauf
blockieren kénnte.

B SchlieBen Sie den Deckel des Behalters fur Kaffeepulver.

KAFFEEZUBEREITUNG

m Offnen Sie den Deckel des Wassertanks (C). Abb. 5.

B Fillen Sie die Kanne (L) mit kaltem Wasser oder Wasser auf Raumtemperatur,
und Flllen Sie dann soviel Wasser ein, wie der der Anzahl der Kaffeetassen die
Sie trinken moéchten (F). Beachten Sie dabei die Wasserstandsanzeige. Abb. 6.
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B Die Anzahl der Tassen wird durch die Markierungen auf der Kanne und durch
die Wasserstandsanzeige am Wassertank angezeigt. Geben Sie nicht mehr als
10 Tassen Wasser in den Tank. Abb. 6.

WICHTIG: Bitte beachten Sie, dass die Kaffeemaschine das Wasser nicht automatisch
anhand der Anzahl der Tassen, die eingestellt sind, dosiert. Das gesamte Wasser im
Tank wird verwendet.
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B Setzen Sie die Kanne (L) auf die Warmhalteplatte (H), und Uberprifen Sie, ob sie
richtig steht, damit der KaffeeausgieBmechanismus aktiviert wird.

KAFFEEZUBEREITUNG MIT DEM BEHALTER FUR KAFFEEPULVER

B Legen Sie einen Dauerfilter oder einen Papierfilter in den Filtertrager (J) ein.
Wenn Sie einen Papierfilter verwenden, falten Sie die Unterseite des Filters um,
damit er vollstandig gedffnet und richtig im Filtertrédger positioniert ist. Abb. 8.

B WICHTIG: Der Papierfilter muss an der rechten Seite des Filtertragers anliegen.

B Der Filtertrager (I) muss ganz eingefiihrt werden.

B Wahlen Sie die gewlinschte Tassenzahl, indem Sie die TASSENWAHL-Taste (7)
driicken. Abb. 8. Die Einstellung erfolgt automatisch nach 3 Sekunden oder
durch Driicken der START-Taste (9).

m Wihlen Sie die gewiinschte Kaffeestérke, indem Sie die KAFFESTARKE-Taste
(8) driicken. Starten Sie dann den Bruhvorgang. Abb. 10. Die Einstellung erfolgt
automatisch nach 3 Sekunden oder durch Driicken der START-Taste (9).

HINWEIS: Mit diesen beiden Parametern wird die Menge des Kaffeepulvers
anhand lhrer Auswahl gemessen.

B Stellen Sie sicher, dass sich genug Kaffeepulver im Behalter befindet.

B Die Anzeige ,Hebel driicken” blinkt. Driicken Sie den Hebel, um automatisch
gemahlenen Kaffee in den Filter (J) zu geben. Abb. 10. Driicken Sie den Hebel,
bis die ausgewé&hlte Tassenzahl auf dem Bildschirm angezeigt wird.

B Stellen Sie vor dem ersten Gebrauch der Kaffeemaschine sicher, dass das
Filterpapier unten und an der Seite gefaltet ist.

® FUR DAS BESTE AROMA: Wenn Sie lhrem Kaffee einen volleren Geschmack
und mehr Charakter verleihen méchten. Sie kénnen Ihren gemahlenen Kaffee
nach der Kaffeeverteilung und vor dem Start des Zyklus auch Uberprifen und
gleichmaBig im Filter verteilen.

B Die START-Taste blinkt. Driicken Sie die START-Taste (9), um den Briihvorgang
zu starten. Abb. 11.

B Das Gerét gibt am Ende des Briihvorgangs 3 Signaltone aus.

B Sobald der Brihvorgang abgeschlossen ist, startet das Gerat den
Warmhaltemodus. Die START-Taste blinkt langsam. Der Warmhaltemodus wird
30 Minuten spater beendet. Dann werden wieder 3 Signalténe ausgegeben.

B Um die Kaffeemaschine wéhrend des Brihvorgangs zu stoppen, driicken Sie
die START-Taste (9) oder die EIN-/AUS-Taste (1).

KAFFEEZUBEREITUNG OHNE DEN BEHALTER FUR KAFFEEPULVER

B Der Filtertrager (J) muss in der Kaffeemaschine sitzen. Legen Sie einen
Dauerfilter oder einen Papierfilter in den Filtertrager (J) ein. Abb. 8. Wenn
Sie einen Papierfilter verwenden, muss er vollsténdig gedffnet und richtig im
Filtertrager positioniert sein. Abb. 8.

B Geben Sie Kaffeepulver in den Filter (7 Gramm pro Tasse). Geben Sie nicht mehr
als 70 Gramm Kaffee in den Filter. Abb. 9.

B Setzen Sie den Filterhalter wieder in die Kaffeemaschine.

B Dricken Sie die START-Taste (9), um den Brihvorgang zu starten.

B Das Gerat gibt am Ende des Brihvorgangs 3 Signalténe aus. Sobald der
Bruhvorgang abgeschlossen ist, startet das Gerat den Warmhaltemodus. Die
START-Taste blinkt langsam. Der Warmhaltemodus wird 30 Minuten spéater
beendet. Dann werden wieder 3 Signaltdne ausgegeben.

B Um die Kaffeemaschine wéhrend des Briihvorgangs zu stoppen, driicken Sie
die START-Taste (9) oder die EIN-/AUS-Taste (1).

HINWEIS:

B Die Kaffeemenge in der Kanne am Ende des Programms ist geringer als die
Wassermenge, die in den Wassertank gegossen wird, da etwa 10 % vom
Kaffeepulver und vom Filter absorbiert werden. )

B Auf der Riickseite des Wassertanks befindet sich ein Uberlaufloch. Wenn Sie zu
viel Wasser eingieBen, flieBt es aus diesem Loch heraus.

B Reinigen Sie lhren Dauerfilter nach jedem Gebrauch, oder verwenden Sie einen
neuen Papierfilter.

ACHTUNG:

Um ein Uberlaufen zu verhindern, muss die Kanne auf die Warmhalteplatte
der Kaffeemaschine gestellt werden, da sonst heiBes Wasser oder heiB3er
Kaffee liberlaufen kénnte.

Die Kaffeemaschine wird wahrend des Brilhvorgangs sehr heiB. Seien Sie vorsichtig
beim Gebrauch. Entfernen Sie den Filtertrager nicht, wahrend der Briihzyklus lauft.
Geben Sie wiahrend der Warmhaltephase kein Wasser hinzu, da das Programm
sonst von vorne beginnt.

Die Tassenanzahl wird in groBen Kaffeetassen gemessen. Wenn Sie beispielsweise
10 Tassen einstellen, entspricht das 10 groBen Tassen oder 15 kleinen Tassen.

WEITERE FUNKTIONEN

AUTOSTART-FUNKTION (PROG)

B |hr Geréat verflgt Uber ein Autostart-Programm.

m Uberpriifen Sie, ob die Uhrzeit richtig eingestellt ist. Falls nicht, befolgen Sie die
Anweisungen im Abschnitt EINSTELLUNG DER UHR.

HINWEIS:

Die eingestellte Zeit ist die Zeit, zu der die Kaffeemaschine mit dem Briihvorgang

beginnt (nicht das Ende des Briihvorgangs).

STARTEN EINER AUTOSTART-FUNKTION

B Driicken Sie die Startzeitvorwahl-Taste (5), um die Zeit einzustellen. Abb. 12.
Die ausgewahlte Startzeit wird auf dem Display angezeigt.

B Stellen Sie die Uhrzeit ein, indem Sie die STUNDEN-Taste (2) driicken, um die
Stunden einzustellen, und die MINUTEN-Taste (3), um die Minuten einzustellen.
Um den PROG-Modus zu bestatigen und zu beenden, driicken Sie eine
beliebige Taste auBer der ENTKALKEN-Taste (6) oder der EIN/AUS-Taste (1).
Die Zeiteinstellung erfolgt automatisch nach zehn Sekunden.
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B Vergessen Sie nicht, den Wassertank und den Kaffeefilterzu flllen. Die Kaffeemaschine
ist jetzt bereit, sich zur gewiinschten Zeit automatisch einzuschalten.

AUTOSTART-FUNKTION BEI BEREITS EINGESTELLTER ZEIT

B Um die voreingestellte Zeit im Speicher zu reaktivieren oder zu Uberprifen,
drlicken Sie die Startzeitvorwahl-Taste (5).

B Um das gespeicherte Autostart-Programm abzubrechen, driicken Sie die
Startzeitvorwahl-Taste (5) 3 Sekunden lang.

NACH JEDEM BRUHVORGANG: REINIGEN SIE DEN FILTERTRAGER UND

DIE KANNE.

B Reinigen Sie das Gerat nicht, solange es noch heif} ist.

B Um den gebrauchten Kaffeesatz zu entfernen, entnehmen Sie den Filter und
den Filtertrager aus der Kaffeemaschine. Abb. 14.

B Werfen Sie den Kaffeesatz und das Filterpapier in den Abfall.

B Reinigen Sie den Filterhalter mit warmem Wasser, und etwas Spulmittel.

ACHTUNG: Stellen Sie die Kanne nicht in die Mikrowelle. Legen Sie keine
Teile dieses Gerats in die Spiilmaschine.

B Reinigen Sie die Kaffeemaschine mit einem feuchten Tuch oder Schwamm.
Verwenden Sie niemals scheuernde oder scharfe Produkte an Teilen der
Kaffeemaschine.

B Um die Edelstahlteile der Kaffeemaschine zu reinigen, befeuchten Sie ein
weiches Tuch oder einen Schwamm mit warmem Wasser. Wischen Sie die Teile
vorsichtig mit einem trockenen Tuch ab. Verwenden Sie fiir schwierige Flecken
ein mit weiBem Essig getranktes Tuch.

B Tauchen Sie das Gerat nicht in Wasser, und halten Sie es nicht unter den
Wasserhahn.

WENN DER BEHAL_'_I'ER FUR KAFFEEPULVER FAST LEER IST: REINIGUNG
DES BEHALTERS FUR KAFFEEPULVER

B Entfernen Sie den Deckel des Behalters flr Kaffeepulver.
B Wenn noch Kaffeepulver im Behélter ist:

MIT EINEM LOFFEL

B Entfernen Sie das Kaffeepulver, so gut es geht, mit einem Loffel.

MIT DEM HEBEL

B Stellen Sie die Kaffeestérke mit der Kaffeestarke-Taste (8) auf die hdchste Einstellung.

B Wahlen Sie die gewilinschte Tassenzahl, indem Sie die TASSENWAHL-Taste (7)
drticken.

B Ziehen Sie den Hebel, um das Kaffeepulver fallen zu lassen.

B Wiederholen Sie den Vorgang, wenn noch Kaffeepulver im Behélter verbleibt.

B Entnehmen Sie den Trichter, indem Sie daran ziehen.

B Entfernen Sie den Rest des Kaffeepulvers mit dem Pinsel, der mit der
Kaffeemaschine ausgeliefert wurde.

B Reinigen Sie den Behalter fir Kaffeepulver vorsichtig mit einem Tuch.
B Setzen Sie den Trichter wieder ein.

WENN DAS LOGO ,,ENTKALKEN* BLINKT ODER SIE ES FUR NOTIG HALTEN:
ENTKALKEN IM ENTKALKEN-MODUS

WARUM ENTKALKEN?

Es ist normal, dass sich mit der Zeit Kalk in der Kaffeemaschine ablagert. Beim
Entkalken wird der abgelagerte Kalk entfernt, die Kaffeemaschine halt Ianger und
bereitet langfristig qualitativ hochwertigen Kaffee zu. Kalk kann die Leistung des
Gerats dauerhaft beeintrachtigen. Fehlfunktionen, die durch Kalkablagerungen
verursachtwerden, fallen nicht unter die Garantie, wenn das Produkt zurlickgegeben
wird.

WANN ENTKALKEN?

Wenn die Maschine entkalkt werden muss, leuchtet die ENTKALKEN-Taste auf.
Wie haufig die Kaffeemaschine entkalkt werden muss, hangt von der Wasserharte
und der Anzahl der Brihvorgadnge ab. Folgende Anzeichen weisen darauf hin,
dass die Kaffeemaschine entkalkt werden muss: der Briihvorgang dauert langer,
es entwickelt sich UbermaBig viel Dampf, das Ende des Briihvorgangs wird lauter
oder der Vorgang halt wéhrend des Brihens an.

Die Kaffeemaschine sollte je nach Wasserharte etwa einmal im Monat entkalkt
werden.

SO ENTKALKEN SIE DIE KAFFEEMASCHINE

B Verwenden Sie die KRUPS Entkalkungslésung oder 0,5 | weiBen Essig, verdiinnt
in 0,5 | kaltem Wasser oder Wasser bei Raumtemperatur. Abb. 15.

B GieBen Sie die Lésung in den Wassertank (ohne Kaffee im Filter). Abb. 16.

B Dricken Sie die ENTKALKEN-Taste (6), um den Entkalkungsvorgang zu starten.
Abb. 17.

B Warten Sie bis zum Ende des Programms. Fihren Sie zum Spilen des Gerats
2 volle Durchlaufe mit 10-15 Tassen klarem Wasser (ohne Kaffeepulver) aus.

B Wiederholen Sie den Vorgang bei Bedarf.

KAFFEEMASCHINEN, DIE AUFGRUND MANGELNDER ENTKALKUNG

NICHT ODER NUR SCHLECHT FUNKTIONIEREN, SIND NICHT DURCH DIE
GARANTIE ABGEDECKT.
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FEHLERBEHEBUNG

PROBLEM LOSUNG

Der Kaffee lauft
nicht durch
oder das Gerat
schaltet sich

B Stellen Sie sicher, dass das Gerit fest an eine funktionierende
Steckdose angeschlossen ist und sich in der Position ,,EIN* befindet.

B Der Wassertank ist leer.

M Es liegt ein Stromausfall vor.

scheint undicht
Zu sein.

nicht ein. W Ziehen Sie den Netzstecker des Gerats, und stecken Sie ihn wieder ein.
B Die Uhr muss nach einem Stromausfall neu gestellt werden.
Das Gerat B Priifen Sie, ob der Wassertank nicht Uber das Maximum hinaus

geflllt wurde.
B Stellen Sie sicher, dass der Wassertank nicht beschadigt ist.

Der
Brihvorgang
dauert sehr
lang.

B Evil. muss das Gerat entkalkt werden.

B Im Inneren der Kaffeemaschine kénnen sich eine Reihe von Mineralien
ansammeln. Es wird empfohlen, die Maschine regelmaBig zu
entkalken. In Gebieten mit hartem Wasser kann das 6fter erforderlich
sein. Weitere Informationen finden Sie im Abschnitt ,,Entkalken®.

B Achtung: Zerlegen Sie das Gerat nicht.

Der Filtertrager
lauft Uber oder

der Kaffee fliet
zu langsam.

B Die Kaffeemaschine muss gereinigt werde.

B Es wurde zu viel Kaffee eingefiillt. Wir empfehlen einen Messloffel
oder einen Suppenléffel Kaffeepulver pro Tasse.

B Das Kaffeepulver ist zu fein gemahlen (z. B. ist die Mahlung fiir
Espresso nicht fir eine Filterkaffeemaschine geeignet).

m Kaffeepulver hat sich zwischen Filterpapier und Filtertrager
festgesetzt.

W Der Papierfilter wurde nicht richtig gedffnet oder nicht richtig
eingesetzt.

B Spilen Sie den Filtertrager aus, bevor Sie den Papierfilter so
einsetzen, dass er an den feuchten Wénden des Filterkorbs haftet.

W Der Filtertréger enthdlt mehrere Papierfilter.

B Der Filtertrdger muss fest sitzen.

Es ist Wasser
im Behélter flr
Kaffeepulver.

B Wenn sich Kaffeepulver im Behélter befindet, nehmen Sie es mit
einem Loffel heraus, oder lassen Sie es in den Filtertrager fallen
(siehe Abschnitt ,Reinigung des Behélters fur Kaffeepulver®).

B Wischen Sie das Wasser mit einem Tuch langsam ab.

W Stellen Sie sicher, dass sich im Behélter des Filtertréagers kein Wasser
befindet.

Es ist noch
Kaffeepulver im
Behalter, aber
ich méchte das
Kaffeepulver
wechseln.

W Entfernen Sie das Kaffeepulver aus dem Behélter, indem Sie es mit
einem Loffel herausnehmen oder in den Filtertrager fallen lassen
(siehe Abschnitt ,,Reinigung des Behélters fur Kaffeepulver®).

M Flillen Sie den Behalter fir Kaffeepulver mit dem neuen Kaffeepulver.

PROBLEM LOSUNG

Das
Kaffeepulver
verklumpt auf
der Turbine.

H Reinigen Sie den Behélter fir Kaffeepulver mit einem Loffel oder dem
Hebel (siehe Abschnitt ,Reinigung des Behalters fiir Kaffeepulver®).

B Nehmen Sie die Turbine heraus, und reinigen Sie sie mit Wasser,
dem Spulmittel zugesetzt wurde.

B Trocknen Sie den Behélter fur Kaffeepulver und die Turbine vorsichtig.

W Setzen Sie die Turbine wieder ein.

H Fillen Sie den Behalter fur Kaffeepulver mit Kaffeepulver.

Der Kaffee ist
zu stark oder zu

B Erhéhen oder verringern Sie die Kaffeestérke mit der KAFFEESTARKE-
Taste, damit mehr oder weniger Kaffeepulver in den Filtertrager

schmeckt nicht.

schwach. gegeben wird.
B Erhdhen oder verringern Sie die Anzahl der Tassen, indem Sie die
Taste fur 2-10 TASSEN verwenden, um den Kaffee stérker oder
schwécher zu brihen.
Der Kaffee B Reinigen Sie die Kaffeemaschine.

B Die Kaffeemahlung ist nicht fiir Inre Kaffeemaschine geeignet.

B Das Verhaltnis von Kaffee und Wasser ist falsch. Passen Sie es nach
Geschmack an.

B Qualitat und Frische des Kaffees sind nicht optimal.

B Das Wasser ist von schlechter Qualitat.

Der Kaffee lauft

B Sehen Sie nach, ob Wasser im Wassertank ist.

Zeitunterschied.)

nicht durch. B Evil. ist das Kaffeeflusssystem blockiert. Sie kénnen es reinigen,
indem Sie es einfach mit Wasser ausspllen.

Die Zeit ist B Der Timer ist synchronisiert und hangt von Ihrem elektrischen

nicht richtig Netzwerk ab. Wenn es einen Zeitunterschied gibt, empfehlen wir, die

eingestellt. Zeit einmal pro Woche auf die korrekte Zeit einzustellen.

(Es gibt einen

Wenn das Gerdt nicht immer ordnungsgemaB funktioniert, wenden Sie sich an den

Kundendienst in Inrem Land.

Die européische Richtlinie 2012/19/UE Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate
(WEEE) schreibt vor, dass alte elektrische Haushaltsgerdte nicht Uber den
Hausmdill entsorgt werden durfen. Altgerdate missen getrennt gesammelt werden,
um die Rickgewinnung und das Recycling der darin enthaltenen Materialien zu
optimieren und die Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt

Zu verringern.

UMWELTSCHUTZ )
BEDEUTUNG DES SYMBOLS , DURCHGESTRICHENE MULLTONNE”

Das auf Elektro- und Elektronikgeraten regelmaBig abgebildete Symbol einer
durchgestrichenen Mlltonne weist darauf hin, dass das jeweilige Gerdt am Ende

seiner Lebensdauer getrennt vom unsortierten Siedlungsabfall zu erfassen ist.
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GETRENNTE ERFASSUNG VON ALTGERATEN

Elektro- und Elektronikgeréate, die zu Abfall geworden sind, werden als Altgerate
bezeichnet. Besitzer von Altgerdten haben diese einer vom unsortierten
Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuzufiihren. Altgerate gehdren insbesondere
nicht in den Hausm{ll, sondern in spezielle Sammel- und Ruckgabesysteme.

Die getrennte Entsorgung eines Haushaltsgerates vermeidet mdgliche negative
Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit, die durch eine
nicht vorschriftsmaBige Entsorgung bedingt sind. Zudem ermdglicht wird die
Wiederverwertung der Materialien, aus denen sich das Gerat zusammensetzt, was
wiederum eine bedeutende

Einsparung an Energie und Ressourcen mit sich bringt.

Enthalten die Produkte Batterien und Akkus oder Lampen, die aus dem Altgerat
zerstoérungsfrei entnommen werden kénnen, sind Sie als Endnutzer gesetzlich
dazu verpflichtet, diese vor der Entsorgung zu entnehmen und getrennt als Batterie
bzw. Lampe zu entsorgen.

MOGLICHKEITEN DER RUCKGABE VON ALTGERATEN

BesitzervonAltgeraten aus privaten Haushaltenkénnen diese beiden Sammelstellen
der offentlich-rechtlichen Entsorgungstrager oder bei den von Herstellern oder
Vertreibern im Sinne des ElektroG eingerichteten Riicknahmestellen unentgeltlich
abgeben. Auskiinfte zur ndchsten Abfallsammelstelle erhalten Sie beim Hersteller
oder Handler

DATENSCHUTZ

Wir weisen alle Endnutzer von Elektro- und Elektronikaltgeraten darauf hin, dass
Sie flir das Loschen personenbezogener Daten auf den zu entsorgenden Altgeraten
selbst verantwortlich sind.

Denken Sie an den Schutz der Umwelt!
® lhr Gerét enthalt wertvolle Rohstoffe, die wieder verwertet werden kdnnen.
9 Geben Sie Ihr Gerat deshalb bitte bei einer Sammelstelle lhrer Stadt
oder Gemeinde ab.

KRUPS INTERNATIONAL LIMITED GUARANTEE

k3 : www.krups.com
Dieses Produkt kann wéhrend und nach dem Garantiezeitraum durch KRUPS repariert werden.
Zubehor, Verbrauchsmaterial und vom Endbenutzer austauschbare Teile kdnnen, sofern vor Ort verfugbar, erworben werden,
wie auf der KRUPS-Website www.krups.com beschrieben
Garantie:
Dieses Produkt wird von KRUPS (Firmenadresse und Details in der Landerliste der Internationalen Garantie) fiir einen Zeitraum
von 2 Jahren ab dem urspriinglichen Kauf- oder Lieferdatum fuir Herstellungsfehler in Materialien oder Verarbeitung garantiert.
(Mdglicherweise gibt es Beschrankungen in Bezug auf die Anzahl der Briihvorgange pro Jahr. Wenn das der Fall ist, wird das
in der mit dem Produkt ausgelieferten Gebrauchsanweisung oder auf www.krups.com beschrieben.)
Die internationale Herstellergarantie von KRUPS ist ein zuséatzlicher Vorteil, der sich nicht auf die gesetzlichen Verbraucherrechte
auswirkt.
Die internationale Herstellergarantie deckt alle Kosten, die damit verbunden sind, ein nachweislich defektes Produkt so
wiederherzustellen, dass es seinen urspriinglichen Spezifikationen wieder entspricht, also Reparatur, Austausch defekter
Teile und die erforderlichen Arbeitskosten. KRUPS behélt sich vor, ein &quivalentes oder hoherwertiges Ersatzprodukt
bereitzustellen, anstatt ein defektes Produkt zu reparieren. Die einzige und ausschlieBliche Verpflichtung von KRUPS im
Rahmen dieser Garantie ist auf diese Reparatur oder diesen Ersatz beschrénkt.

Bedingungen und Ausschliisse:

Die internationale Garantie von KRUPS gilt nur innerhalb der Garantiezeit und nur fir die Lander, die in der beigeflgten
Landerliste aufgefihrt sind, sowie nur bei Vorlage eines Kaufnachweises. Das Produkt kann direkt personlich zu einer
autorisierten Kundendienstzentrale gebracht werden oder muss angemessen verpackt und, durch eine eingeschriebene
Lieferung (oder eine gleichwertige Versandmethode), an eine von KRUPS autorisierte Kundendienstzentrale zurlickgesendet
werden. Die vollstandigen Adressdaten fir die autorisierten Kundendienstzentralen jedes Landes sind auf der KRUPS-
Website (www.krups.com) aufgefiihrt. Alternativ kénnen Sie die entsprechende Telefonnummer anrufen, die in der Landerliste
aufgeflihrt ist, um die entsprechende Postanschrift anzufordern.

KRUPS ist nicht verpflichtet, ein Produkt zu reparieren oder zu ersetzen, das nicht mit einem guiltigen Kaufbeleg versehen ist.
Diese Garantie deckt keine Schaden ab, die durch unsachgemaBe Verwendung, Fahrlassigkeit, Nichtbefolgung der
Anweisungen von KRUPS, die Verwendung von Strom oder Spannung, die nicht auf dem Produkt eingeprégt sind, oder
eine Anderung oder nicht autorisierte Reparatur des Produkts entstehen. Sie deckt auch nicht den normalen VerschleiB3, die
Wartung oder den Austausch von VerschleiBteilen oder Folgendes ab:

— Verwendung der falschen Wasserart oder des falschen Verbrauchsmaterials

— Schéden durch Blitzschlag oder StromstoBe

— Verkalkung (das Gerat muss gemaB der Gebrauchsanweisung entkalkt werden)

— Schéden oder schlechte Ergebnisse aufgrund falscher Spannung oder Frequenz

— professionelle oder kommerzielle Nutzung

- Eindringen von Wasser, Staub oder Insekten in das Produkt (ausgenommen Gerdte mit speziell fiir Insekten entwickelten
Funktionen)

- mechanische Schéden, Uberlastung

- Unfalle mit Feuer, Uberschwemmungen, Blitzschlag usw.

— Beschadigung von Glas- oder Porzellanteilen im Produkt

Diese Garantie gilt nicht fur Produkte, die manipuliert wurden, oder fir Schaden, die durch unsachgemaBe Verwendung und
Pflege, fehlerhafte Verpackung durch den Eigentlimer oder unsachgemaBe Handhabung durch einen Spediteur entstehen.
Um den bestmdglichen Kundendienst zu bieten und die Kundenzufriedenheit kontinuierlich zu verbessern, kann KRUPS eine
Zufriedenheitsumfrage an alle Kunden senden, die ihr Produkt repariert oder in einer autorisierten Kundendienstzentrale von
KRUPS ausgetauscht haben.

Die internationale KRUPS-Garantie gilt nur fiir Produkte, die in einem der aufgefiihrten Lander erworben wurden und nur
fur inlandische Zwecke in einem der auf der Landerliste aufgefiihrten Lander verwendet werden. Wenn ein Produkt in einem
aufgefiihrten Land gekauft und dann in einem anderen aufgefiihrten Land verwendet wird:

a. Die internationale Garantie von KRUPS gilt nicht flr den Fall, dass das gekaufte Produkt den lokalen Normen, wie
z. B. Spannung, Frequenz, Netzstecker, anderen lokalen rechtlichen Anforderungen oder anderen lokalen technischen
Spezifikationen nicht entspricht.

b. Der Reparaturprozess fir Produkte, die auBerhalb des Verwendungslandes gekauft wurden, kann langer dauern, wenn
das Produkt von KRUPS im Verwendungsland nicht verkauft wird.

c. In Fallen, in denen das Produkt im neuen Verwendungsland nicht repariert werden kann, ist die internationale KRUPS-
Garantie auf einen Ersatz durch ein dhnliches Produkt oder, wenn méglich, ein alternatives Produkt zu ahnlichen
Kosten beschrankt.

Gesetzliche Verbraucherrechte:

Diese internationale KRUPS-Garantie hat keine Auswirkungen auf die gesetzlichen Rechte, die ein Kunde haben kann, oder auf
die Rechte, die nicht ausgeschlossen oder beschrankt werden kénnen, sowie auf die Rechte an dem Einzelhandler, von dem
der Kunde das Produkt gekauft hat. Diese Garantie gewéhrt einem Verbraucher spezifische Rechte, und der Verbraucher kann
auch andere Rechte haben, die von Staat zu Staat oder von Land zu Land variieren. Der Verbraucher kann solche Rechte nach
seinem alleinigen Ermessen geltend machen.

Nur fiir Australien:

Unsere Waren sind mit Garantien ausgestattet, die nach dem australischen Verbraucherrecht nicht ausgeschlossen werden
kdnnen. Sie haben Anspruch auf einen Ersatz oder eine Erstattung fiir einen groBeren Ausfall und auf Ersatz fir alle anderen
vernlinftigerweise vorhersehbaren Verluste oder Schaden. Sie sind auch berechtigt, die Ware reparieren oder ersetzen zu
lassen, wenn die Ware nicht von akzeptabler Qualitat ist und der Ausfall keinen gréBeren Fehler darstellt.

*** Bitte bewahren Sie dieses Dokument zu lhrer Information auf, wenn Sie einen Garantieanspruch geltend machen méchten
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OMNMMNCAHUE

A KpbllwKa KoHTelHepa gns kode E  Poyar
B  YnnotHutenb KpbiwKnM KoHTenMHepa ana F  Pe3sepsyap anAa Bofpl

Kode G VHanKaTop ypoBHA BOAbl C 0603HaUYeHem
C KpblwKa pesepsyapa Anda oAbl KoNMyecTBa vallek Kode
D MaHenb ynpasneHna H HarpeBaTenbHasa nnactuHa

1 KHonka BKNoYeHWA/BbIKNIOYeHNA | Konyc

2 KHonka HR (4acbl) J  [epxatenb ¢unbtpa

3 Knonka MIN (MuHyTbI) K  KpblwkKa KyBLINHa

4 KHornKa HacTpOMKM YacoB L  KyswuH

5 Knonka YCTAHOBKW BPEMEHW M Pyuka KyBLUMHa

6 KHonka CLEAN (OUYNCTKA) N LUleTka

7 KHonka KonnuyecTsa nopuui

8 KHorka KpenocTu Kode

9 KHonka START (CTAPT)

BAXXHbIE MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU

Bo ns6exxaHue TpaBMm nepepg nepsBbiM MCMNONIb30BaHUeM Npub6opa BHUMaTENbHO
NpouTUTEe MHCTPYKLMIO N cOXpaHuUTe ee Ha Gyayuiee: NponsBogutenb He Hecet
OTBETCTBEHHOCTU 3a HenpaBuibHOe NCNoJib30BaHMe Npubopa notpeduTenem.

B [pubop He npedHasHayeH Afs WCMOJNIb30BaHMA NuuaMu (BKMYasa geTtein) ¢
OrpaHNYeHHbIMU GU3UYECKMU, CEHCOPHBIMY UM YMCTBEHHbBIMY BO3MOXXHOCTSAMM
nMBo HegoOCTaTKOM OMbITa Y 3HaAHWIA, KPOME ClyyaeB, KOrfa OHW HaxoasaTca nop
NPUCMOTPOM  UAM  ObINN  MPOUHCTPYKTUPOBAHbI OTHOCUTENIbHO  3KCMJyaTauum
npubopa N1LOM, OTBETCTBEHHbIM 33 UX 6€30MaCHOCTb.

B He no3sonAnTte AeTAM Urpatb C yCTPONCTBOM.

B He ucnonb3yiite npnbop, ecnn Kabenb NUTAHUA WM BUNKA MMEIOT MOBPEXAEHNA.
Bo wu3bexaHne puckoB, 3amMeHa KabenAa nuTaHWA A[OSIXKHA OblTb BbINOSHEHA
N3roTOBUTENIEM, B CEPBUCHOM LiEHTPEe WU CreuvannuctoMm Nno nocienpogaxHomy
06CNYKMBAHWIO aHaNorMyHom KeanudmrKalmm.

B Mprbop npegHa3HayYeH TONIbKO 4151 AOMALLHErO UCMOb30BaHUA BHYTPY NOMELLEHNA
Ha BbicoTe He 6onee 2000 m.

B He norpyxaiite npubop, Kabenb NUTaHUs AN BUIIKY B BOZY WU JOOYO ApYryto
YKNIOKOCTb.

B Mprbop npefHa3HavYeH TONbKO AJIA JOMALLHETO UCMOb30BaHUS.

B OH He npefHa3HayeH AJ/1a UCNOMb30BaHMA B CNeAyOWMX YCIOBUA, U rapaHTUA He
pacnpocTpaHAeTCA Ha NCMOMb30BaHME:

- B KYXOHHBbIX 30Hax Mara3mHoB, od1COB 1 ApYrux paboumx nomeLleHusx;
- B CENTbCKUX »KUIbIX IOMaX;

- NOCTOSINbLIAMM OTENERN, MOTENEeN 1 NOAOOHbIX KMbIX NOMELLEHU;

- B MUHU-TOCTUHULIAX.

Cnepyinte NHCTPYKUMAM MO OYMCTKE NPrbopa, 0COOEHHO AeTanel, KOHTaKTUPYOLMX
C NYLLEBbIMY NPOAYKTaMMU.

- OTcoeauHnTe NpPUBOP OT INEKTPOCETN.

- He BbinonHANTe ounctky npubopa, noka oH He OCTbi.

- 1N OUNCTKIN NCMONb3YITE BMAXKHYIO TKaHb U TYOKY.

- Hukorga He norpyaiite npubop B BOAy 1 He MOMELLATe NMog NPOTOYHYIO BOAY.
NPEAYNPEXXAEHUE. Mpu HenpaBuibHOM MCMOMIb30BaHUM Npubopa cywectByeT
OMNacHOCTb MOyYEeHNA TPABM.

NPEAYNPEXXAEHUE. MNMocne ncnonb3oBaHus npubopa He npukacamtecb K ropadmm
NOBEPXHOCTAM, MOKa OHW He OCTbIHYT. [Io Tex Nop Moka CTEKNAHHbIN KyBLUVH He
OCTbIHET, 6epuTe €ro TONbKO 3a PYUKY.

JaHHbIN Nprbop MOryT NCMOJIb30BATh AETW CTapLUe 8 JIEeT, eC/IM OHW HAXOOATCA Nnoj
NMPYICMOTPOM, O3HAaKOMJIEHbI C NpaBuiaMu 6e30nacHoi 3KCnayaTauuy yCTporcTBa 1
MONHOCTbIO OCO3HAOT CBA3AHHbIE C 3TUM pUcKK. OuncTKa 1 obcny»KnuBaHue nprnbopa
MOTYT BbINOMHATLCA AeTbMM CTapLue 8 fieT Nog NPUCcMOTPOM B3POCSIbIX.

XpaHuTe nprnbop 1 ero kabesnb NTaHUA B MeCTe, HEAOCTYMHOM 1A feTell MnagLue 8 neT.
Wcnonb3oBaHne nprnbopa nvuamu ¢ OrpaHUYeHHbIMU GU3NUYECKUMY, CEHCOPHbIMU
WM YMCTBEHHBIMU CMOCOBHOCTAMM, a TakXke NoAbMy 6e3 1OCTaTOYHOro OMbiTa U
3HaHWI [OMNYCKaeTcA MPW YCIOBUM, YTO OHW HaXoZATCA Mog MPUCMOTPOM, Nnbo
6blIV MPOVHCTPYKTUPOBaHbI O Npasuiax 6e3onacHoro nUcnosnb3oBaHKA Npubopa 1
NMOHNMAIOT BO3MOXHYIO OMaCHOCTb.

He no3sonsiite getam nrpatb ¢ npubopom.

Bo Bpems paboTbl KopeBapKa He [OSIKHA HAXOAUTHLCA B LWKADY.

Ona HopmanbHoro ¢yHkumnoHnposaHma CUCTEMbI MOOAYN KODE:

-Bbikntouarnte nprbop v OTKNoYalTe ero OT SNEKTPOCETH, Nepes TeM Kak MEHATb akceccyapbl
WM NPUKacaTbCa K AeTansam, JBUraloLMmca BO BpeMs UCMonb3oBaHua npubopa.

- Bcerga oTkntovanTe npubop OT SNEKTPOCETM, ECAIN OH He KCMOJb3yeTcs, a TakKe
nepen c6opkoi, pasbopKoi 1 BbINMOSTHEHNEM OUUCTK.

- laHHanA GyHKLMA He NpeiHAa3HaYeHa s UCMOMb30BaHNA AeTbMu. XpaHuTe npubdop
1 Kabesb B HeJOCTYNHOM AJiA feTell MecTe.

- CUCTEMA TMOJAYN KO®DE moxeT MCnosib30BaTbCA NOAbMU CO CHUMKEHHBIMU
bU3nYeCKUMM, CEHCOPHBIMU U YMCTBEHHBIMM BO3MOXKHOCTAMM, @ TakXKe NIoAbMU C
He[0CTaTKOM OMblTa UMW 3HAHWIA, eCSI OHW HaXOAATCA NoA HabnoaeHem uny 61K
06yueHbl ee 6€30MacHOMY MCMONb30BaHUIO 11 MOHUMAIOT CBAA3aHHbIE C STVM PUCKM.

- He paspewaiite getam urpatb ¢ CUCTEMOW MOAAYUN KOOE.

Mepen nopgktouyeHVemM Mprbopa K 3MeKTPoceT! ybeamTecb, YTO XapaKTepUCTUKA
NUTaHNA COOTBETCTBYET NapameTpam Nprubopa, a po3eTka MMEeET 3a3emsieHNe.
HenpaBunbHoe nopknioyeHne yCTPOWCTBA K 3MEKTpoceTn npuBedeT K noTtepe
rapaHTumm.

OTkntovanTe NpubOP OT NMEKTPOCETM MOC/E OKOHYAHWA MCMONb30BaHNWSA, a TakkKe
nepes ero O4YNCTKON.
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B He ncnonb3yite npnbop, ecsiv oH pPaboTaeT HeMpPaBUIbHO UM NOBPEXAEH. B 3Tom
cnyyae obpaTTeCh B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHDIN LEHTP.

B Bce meponpuATvA, 3a WUCKMIOYEHWEM OYUCTKM U eXe[HEBHOro TeXHUYEeCKOro
06CNyXMBaHWA, [OKHbI BbIMOMHATLCA CUMaMM  aBTOPU3OBAHHOTO CEPBUCHOrO
LeHTpa.

B Kabenb NWTaHMA He OO/MKEH KAacaTbCs FOPsAUYMX YacTell YCTPOWCTBA, MCTOYHUKOB
Tenna WAM OCTPbIX MOBEPXHOCTEN, a TaKXKe HaXOAWTbCA PAAOM C Yem-nnbo 13
BblLLIEMNEepeYnCIIeHHOrO.

B B uenax 6e30MacHOCTV UCMONb3yTe TONbKO MpefoCTaBNeHHble MPOV3BOAUTENEM
aKceccyapbl 1 3anacHble YacTu, npeHa3HayeHHble Ans JaHHOro nprbopa.

B He TAHWTe 3a Kabenb, YTOObI OTCOEAVNHUTDb BUJIKY OT CETH.

B He nomelante KyBLUMH C KOpe B MUKPOBOJIHOBYIO MeYb, Ha OTKPbLITbI OFOHb WN
3NEKTPONANTY.

B He HanuBaiiTe B Npubop BoAy, MOKa OH He OCTbis.

B Bce npubopbl MpoxofAaT CTPOruMii KOHTPONb KauyecTBa. [lpouenypbl KOHTpons
npeaycMaTprBaloT SKCMyaTaUMOHHbIE NCMbITaHUSA CJTyYaliHO BbIGPaHHbIX NPUHopPOB,
UTO MOXET CTaTb MPUYVMHOW HaNMuuA CNefoB WCMONb30BaHUA Ha HEKOTOPbIX
npubopax.

B [lepep BKNoYeHeM KOdeBapKM BCerga 3akpblBanTe KPbILLKY.

B He BapuTe Kode, eC/ivi B KyBLUMNHE yXe eCTb HAaMUTOK.

Bo nsbexaHve nepenviBaHua ropsayen Bodbl Unu Kodbe KyBLIUH CrefyeT CTaBUTb Ha

HarpeBaTesibHYt0 MacTUHY KopeBapKu.

Bo Bpems npurotoBneHua Kode KodeBapka CuNbHO HarpeBaeTcs. Obpallantech ¢

Hel aKkKypaTHo.

He nbiTanitech pa3obpatb nprodop.

He ncnonb3ynTte KyBLUNH 6€3 KPbILIKN.

He HanuBaiTe B pe3epByapbl ropsAvyto BOY.

Bo Bpems paboTbl kodeBapKa He JONKHA HAXOAUTLCA B LWKady.

MEPE/ NEPBbIM UCMOJIb3OBAHUEM

NEPEA NEPBbIM NCMNOJIb3OBAHUEM

B [locTaBbTe KodeBapKy Ha POBHYH TBEPAYIO MOBEPXHOCTb.

B [Noakntounte Kabenb NTaHMA K po3eTke 220-240 B.

B Ynanute Haknenky c KopeBapKu.

B Nepen nepBbiM MCMONb30BaHNEM KOheBapKMU 3anyctute UMK 6e3 Kode, uTobbI
NPOMbITb CUCTEMY. 3anofIHUTe pe3epByap A/1A BOAbl AO MaKCMMANbHOrO YPOBHA ”
3anycTuTe Umkn, Haxas KHonky START (CTAPT) (9).

B BAKHO! B npn6op MOXHO 3anvBaTb TONbKO XOSIOAHYIO BOAY WV BOJY KOMHATHOW
TemnepaTtypbl.

YCTAHOBKA YACOB

B [lpy nepBoM MOAKMIOYEHUN KODEBapKM Ha AuUChiee HauyHeT muratb Bpema «12:00».
Puc. 1. YctaHoBuTe Bpems, Haxmmasa KHonKy HR (2) gnAa ycTaHOBKM 4acoB, U KHOMKY
MIN (3) gna yctaHoBKM MUHYT. Puc. 2. Ha pgucnnee otobpasutca spema. OHo 6yaet
aBTOMATUYeCKIN YCTaHOBNEHO Yepe3 10 ceKyHA 1nm Npu HaxaTum cnegyowmx KHOMOK:
KHonka yctaHOBKM BpemeHM (5), KHonKa HacTpownkuy YacoB (4), kHornka START (CTAPT) (9).

B MPUMEYAHUE. Yacbl yctaHOBMEHbI 1 OyayT NPOJOsXKaTb NMOKa3biBaTb BPEMS, axe
Korga npubop 6yneT HAXOAUTLCA B pPeXUMe OXufaHus. ECnn Bbl XOTUTE YCTaHOBUTb
BPeMsA CHOBA, HaXKMUTE KHOMKY HAaCTPOWMKM 4acoB (4). 3aTeM NMOBTOPUTE OMMUCAHHbIE
BbllLe AeNCTBUS Ansi COpoca YacoB.

KOHTEVHEP AJ19 MOJIOTOIO KO®E
B OTKpoliTe KpbILKY KOHTelHepa Aansa monotoro kode. Puc. 3. HanonHute KoHTenHep
MosnoTbiM Kode. He gobasnsariTte 6onblue 400 r. Puc. 4.
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COBET. YT106bl MONOTbIN KOde He WCMOPTWICA, XPaHUTE ero npu KOMHaTHOW
TemnepaType B KOHTelHepe BAanu oT Bfaru u ceeTa.

Ecnn monotbit kode He 3alyvlieH AOMKHbIM 00pPa3oM, OH MOXeT MoTepATb CBOWN
apomart. PekomeHayem Ucnonb30BaTb KONMYECTBO KOde, paBHOE KONMYECTBY, KOTOpOe
Bbl MOXKeTe ynoTpebuTb B TeueHue crefyowmx 2-3 gHei, 1 BbIoupaTtb nakeTbl no 250 T.

B Ecnu Bbl C/lyYaiHO HacbINanu MosoTbi Kode B pe3epByap ANA BOAbI, He 3anycKanTe
uukn. Ounctute pesepByap, UHaue Kode MOXKET 3abJIOKMPOBaTb KOHTYP Mopauu
BOAbI.

B 3aKponTe KpbILKY KOHTEMHEPA A MOSIOTOro Kode.

NMPUTOTOBJIEHUE KOOE

B OTKpoWiTe KpbILWKY pe3epsyapa Ana sogbl (C). Puc. 5.

B HanonHwute KyBLWYH (L) XOnogHOWM BOQOW Uy BOAOW KOMHATHOW TemMnepaTypbl, 3aTemM
HaneiTe Bogy B pe3epByap B HeoOXogMmMoM obbeme AnA NPUrOTOBNIEHWA HYXXHOFO
KonunuyecTsa yawek kode (F). Puc. 6.

B KonnuecTBo YallieK yKa3aHO Ha MapKPOBKe KyBLUMHA 1 HA MHAMKATOPe YPOBHSA BOAbI
pe3epsyapa. He npesbiwarte yposeHb 10 yawek. Puc. 6.

BAMKHO! Ob6patute BHMMaHMWe, 4yTo KodeBapka He AO3MPyeT BOLY aBTOMATUYeCK/ B
COOTBETCTBMM C KONMYECTBOM MOPLUIA, 3aflaHHbIM B MOJIb30BaTeNbCKOM UHTepdelice.
ByneT ncnonb3osaH Becb 06beM Bofbl U3 pe3epByapa.

B YctaHoBUTe KyBLWWH (L) Ha HarpeBaTenbHyto nnactvHy (H) n ybepmtech, 4to OH
YCTaHOBJIEH MPABUIIbHO, YTOObI aKTMBUPOBaTb MEXaHW3M Nnofaun Kode.

MPUrOTOBNIEHUE KO®E C UCMOJIb3OBAHMEM KOHTEMHEPA 011 MOJIOTOIO

KO®E

B BcTaBbTe MHOroOpasoBbIl UM BymMaxkHbIi GUALTP B Aeprkatenb ¢unbtpa (J). Mpwu
NCMo/b30BaHMM ByMaXKHOTO GUIbTPa COXKIMTE €r0 HUXKHIOK YacTb, YTOObI yoeanTbea,
UTO OH MOJSTHOCTBIO OTKPLIT U NMPABUIbHO YCTaHOBIEH B AepxaTene. Puc. 8.
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B BAXKHO! Y6epnuntech, Uto 6yMakHblli GUAbTP NPaBUIIbHO YCTAHOBJIEH B fiepKaTese.

B Y6epuTtech, Yto fepaTenb ¢unstpa (1) npaBMiIbHO BCTaBNEH.

B Bbibeprite HEO6XO4MMOE KONMYECTBO NMOPLNIA, HaXKaB KHOMKY KOMyecTBa nopuui (7),
puc. 8. Hactpoiika 6ygeT 3afaHa aBTOMaTUUYeCKN Yepes 3 CeKyHZbl AW NpY HaxaTnm
kHonku START (CTAPT) (9).

B BbibepuiTe HY>KHYIO KPENOCTb KOde, HaxkaB KHOMKY KpenocTu Kode (8) nepep 3anyckom
umkna. Puc. 10. Hactporika 6yneT 3agaHa aBToMaTMyeCKn Yyepes 3 ceKyHbl Uy npu
HaxaTum KHonKku START (CTAPT) (9)

APUMEYAHME. 3T pOBa napameTpa OTMEPSAIOT KOMMYECTBO MOJSIOTOrO Kode B

COOTBETCTBUU C BbIOPAHHBIMU 3HAYEHUSAMMU.

B Y6enuTechb, UTo B KOHTEMHEpe AnA Kode J0CTaTOUHO MOJIOTOro Kode.

B VlHaukatop «HaXmute Ha pblyar» HayHeT muratb. HaxkmuTte Ha pblyar, 4TOObI
aBTOMAaTUYECKM 3acbinaTb MONOTbIN Kode B dpunbtp (J). Puc. 10. Haxkmumarite Ha pblyar
[0 TeX Mop, NMoKa Ha SKpaHe He NOABUTCA BbIOPaHHOE KOJIMYEeCTBO MOPLUIA.

B [Mepepn nepBbiM NCMONb30BaHEM KOdeBapKu yOeamuTecb, YTo HIKHUI 1 GOKOBOW
Kpasa 6yMaxXHOro GpunbTpa ClOMeHbl.

H 014 WAEANTbHOIO BKYCA U APOMATA. Ecnu Bbl XOTUTE AOCTUYb MUAEaNbHOrO
BKyCa 1 apomata kode, nocsie 3acbinaHnsa MonoToro Kode B GunbTp pacnpegenvte
€ro paBHOMEPHO, MPeXAe YeM HauyaTb LVKIT MPUTOTOBIIEHNS.

B HayHeT muratb KHonka START (CTAPT), HaxmuTte kHonKy START (CTAPT) (9) ana
3anycka umkna. Puc. 11.

B o OKOHYaHWV LKA NPUroToBIeHNs Npubop n3gaeT 3 3ByKOBbIX CUrHana.

B [Mocne 3aBeplleHUs LMKNA MPUroToBNeHWs Kode KopeBapka MepexoauT B PeXum
coxpaHeHusa Tenna. Knonka START (CTAPT) HaunHaeT MeaneHHO MUraTb. PeXXMMm coxpaHeHuA
Tenna oTKoYaeTca yepes 30 MUHYT, M NPUGOP CHOBA M3AAET 3 3BYKOBbIX CMrHasa.

B Y706b1 OCTAHOBUTbL NPUOOP BO Bpems LnKa, Haxmute kHonkKy START (CTAPT) (9) nnn
KHOMKY BK/TIOYEHNA/BbIKNOYeHUA (1).

NMPUrOTOBJNIEHUE KO®E BE3 UICMNOJIb30BAHUA KOHTENHEPA 4J19 MOJIOTOIO KO®E

W Y6eputecb, uto pfepxaTtenb ¢éunbtpa (J) BCTaBneH. BctaBbTe MHOropasosblin
unu 6ymMaxkHbli GunbTp B Aepxatenb ¢unbtpa (J) (puc. 8). Mpu ncnonb3oBaHWM
6yMmakHoro GunbTpa ybenmTech, YTo OH NMOMHOCTBIO OTKPLIT U MPaBUIIbHO YCTaHOBIIEH
B Aepxatene. Puc. 8.

B HanonHute ¢punbTp MonoTbiM Kode (7 r MonoToro Kode Ha yaluKy). He npeBbiliarite
konunuectso 70 . Puc. 9.

B YcTaHOBUTE AepKaTenb GpubTpa o6paTHO B KodeBapKYy.

B Haxmute kHonky START (CTAPT) (9) gna 3anycka uukna.

B [lo OKOHYaHMU UMKNa NPUroTOBMeHVA Npubop u3ZaeT 3 3BYKOBbIX CUrHana.
Mocne 3aBeplueHNA LUKNa NPUroToBneHusa kode KodpeBapka NEPEXOAUT B PEXUM
coxpaHeHua Tenna. KHonka START (CTAPT) HauvmHaeT mepneHHO mMuratb. Pexunm
COXpaHeHwuA Tenna oTKIouvaeTca yepes 30 MUHYT, 1 NprMbop CHOBa U3faeT 3 3BYKOBbIX
curHana.

B Y706bl OCTAaHOBUTb MPUOOP BO BpeMs LinKa, Haxxmute KHonKy START (CTAPT) (9) nnn
KHOMKY BKOYeHnsA/BbIknoueHmns (1).

NMPUMEYAHUE.

B KonnuecTtBo Kode B KyBLUNHE B KOHLIE LIYKJ1a MEHbLLE, YeM KONIMYECTBO BOAbI, HANIUTOW
B pe3epByap, Tak Kak okosio 10% nornowaeTca MonoTbiM Kode 1 GunbTpom.

B B 3agHen uyacTu pesepByapa ANA BOAbl MMeeTCA MepenvBHOe oTteepcTue. Ecnu
[06aBUTb CIMLLKOM MHOTO BOAbI, OHa ByfeT BbITeKaTb 13 3TOrO OTBEPCTHUA.

B Ounwarite MHOropasoBbll GUALTP NOC/E KaXA0ro UCMOb30BaHNA U UCMOSb3YITe
HOBbI GYMaXKHbI GUNBTP.

BHUMAHMUE!

Bo us6exaHue nepenuBaHus ropsiyeil BoAbl wnn Kode KyBLIMH Heobxopaumo
NpaBWIbHO pa3MeCcTUTb Ha HarpeBaTenbHON NnacTrHe KodpeBapKu.

Bo Bpemsa npurotoBneHns Kodpe KopeBapka cunbHO HarpeBaeTcA. O6paulaitech ¢
Hel akKypaTHo. He cHumanmTte gep»katenb ¢punbTpa BO BpeMs NpUrotoBneHns Kode.
He po6aBnsiiTe BoAy B pexnme coxpaHeHus Tensa, nHaye LK/ BO306HOBUTCA.
KonunuyecTtBo nopuuii B HacTpoilkax COOTBETCTBYeT GoNbliMM 4allkam Kode.
Hanpumep, ecnn B HacTpoikax ycrtaHoBsnieHo 10 mopuwmii, OHU COOTBETCTBYIOT
10 6onbwmM vnum 15 maneHbKUM Yalukam Kode.

AOPYTUE OYHKL MU

OYHKUNA ABTOMATUYECKOIO 3AMYCKA (PROG)

B [prnbop OoCHaLleH NPOrpamMmmori aBTOMaTUYECKOro 3amnycKa.

B [poBepbTe, NPaBUIbHO N YCTaHOBMIEHO BpemA Ha vacax. B mpoTmBHOM cnyuae
cnepymnTe MHCTPYKUmAm B pasgene YCTAHOBKA YACOB.

NMPUMEYAHUE.
YcTaHOBNEHHOE BpeMs — 3TO BpeMms 3amnycka (a He OKOHYaHWA) LMKa NPUroToBeHNs
Kode

YCTAHOBKA ®OYHKUN ABTOMATUYECKOIO 3ANYCKA

B Y706bl YCTAaHOBUTb BPEMs, HaXXMIWTE KHOMKY YCTaHOBKWU BpemeHu (5). Puc. 12. Ha
Avicniee oTobpasnTca NHANKATOP 3aJaHHOrO BPEMEHM.

B YcTaHOBUTe BpeMmsA, Haxkmmaa KHonky HR (2) gna yctaHoBkuM yaca, n KHonky MIN
(3) mna yctaHoBKM MUHYT. [nAa noprtBepx<aeHuMA 1 Bbixoda u3 pexuma PROG
(MPOrPAMMWPOBAHWE) HaxxmuTe ntobyto KHomKy, Kpome kHonku CLEAN (OYNCTKA)
(6) 1 KHOMKM BKtoYeHUA/BbIKNtoUeHUA (1). YcTaHOBNEHHOe Bpemsa aBTOMATUUYECKN
3a[1aeTCs uepes fecATb CEKYH,.

B He 3a6yabTe 3anonHMTL pe3epByap AnsA Bodbl U GunbTp Ans Kode. Tenepb nprbop
roTOB K aBTOMaTUUYECKOMY 3amnycKy B 3aJaHHOE BPeMs.

ABTOMATUYECKWIA 3ANYCK, EC/I BPEMA Y>KE YCTAHOBJIEHO

B [InA NOBTOPHOrO 3amnycka WM NPOBEPKM 33JaHHOro BPeMeHM B NamATY HaXmuTe
KHOMKY yCTaHOBKM BpemeHU (5).

B Y706bl OTMEHUTb COXPAHEHHYIO NPOrpamMmy aBTOMATUYECKOrO 3amnycka, HaKMuUTe u
YAEepXMBaTe KHOMKY YCTaHOBKY BpeMeHU (5) B TedeHUe 3 ceKyHp.
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OYUCTKA

MOCJIE KAXKOOIo LUKNA: OYUCTKA AEPXKATENA OUJIbTPA N KYBLUUHA

B He BbINONHANTE OUNCTKY NPUHOPA, MOKa OH He OCTbII.

B Y706bl YAanuTb MCMONb30BaHHbIN MONIOTbI KOode, n3BneknTe GUILTP U fepxaTtesb
¢dunbTpa ns Kopesapku. Puc. 14.

B Bbi6pocbTe MONOTbIN KOde 1 OyMaxkHbI GUALTP B Mycop.

B [NpomoiTe gepxatenb GuibTPa B TEMJION MbIIbHOW BOAE.

BHUMAHME! He nomeljainTe KyBLUMH B MUKPOBOJNHOBYIO neyb. He nomewanre
AeTany KopeBapKu B NOCYA0MOEYHYI0 MaLUMHY.

B [Ina oumcTKn KodeBapKy UCMOMb3ylTe BRAXHYI TKaHb wnu rybky. Hukorga He
MCMosb3yliTe abpasviBHble WM arpeccrBHble UNUCTALME CPefcTBa OJiA OUMCTKM
yacTel KodeBapKu.

B [InA ounCTKN JeTanen 13 HepKaBelLlen CTanu CMOUYNUTE MATKYIO TKaHb Wn FyoKy
Tennon Bodow. TwaTenlbHO NPOTPUTE CyxXOW TKaHblo. [nAa yganeHna CTOMKUX
3arpsA3HEeHU UCMOJb3YITe TKaHb C 6eibiM YKCYCOM.

B He norpy»aiiTe npnbop B BOAY UM Mo CTPYIO BOAbI.

KOrGA KOHTEMHEP ONnA MOJIOTONO KO®E MOYTU MNYCT: OYUCTKA
KOHTEMHEPA 411 MOJ1IOTOIO KOOE

B CHMMKWTE KPbILWKY KOHTeHepa AJ1A MONoToro Kode
B Ecin B KOHTelHepe elle ocTanca Kode:

C NOMOLLbIO NOXKU

B Ypanute 605bLUYIO YaCTb MOIOTOrO Kode NOXKKOW

CMNOMOLLbIO PbIYATA

B C nomoLLbto KHOMKK KpenocTu Kode (8) ycTaHOBUTE MaKCMMalibHY KPernocTb

B YcTaHOBMTE MaKCMMasibHOE KONIMYECTBO MOPLMUIA C NMOMOLLbI KHOMKU KOMM4ecTBa
nopuun (7)

B [loTAHWTe pblyar, YTOObI BbICbINaTb MONOTLIN Kode

B [oBTOpUTE OMNepauuio, ecii B GunbTpe KoHTelHepa AnA MonoToro Kode ocrtasnca
MOJOTbIN Kode

B BbiTawute KOHYC, NOTAHYB €ro Ha cebn

B [InA yganeHus ocCTaBLUErocA MONIOTOro Kode 1cnonb3yiTe LWeTKy, NOCTaBAAeMyto B
KomnnekTe ¢ npubopom

B AKKYpaTHO OUMCTUTE KOHTENHep AJ1A MONOTOro Kode C MOMOLLbIO TKaHM

B YcTaHOBUTE KOHYC Ha MecTo.

KOrgA HA 3KPAHE MUTAET 3HAYOK CLEAN (OYUCTKA), W1 KOrgA Bbl
CYUTAETE, YTO 3TO HEOBXOAUMO: YOANIEHUE HAKUMNMA B PEXXKUME CLEAN
(OUYUCTKA)

3AYEM BbINOJIHATb OYNCTKY OT HAKUMNWN?

Hakunb o6pa3syetca B KodeBapke ecTecTBEHHbIM 06pa3om. Oumctka OT HaKuMu
NO3BONSAET COXPaHWUTb KOPeBapKy M NPOLSINTb ee CPOK CIyXObl, a TakKe Yny4lwunTb
KauecTBo Kode. Haknmnb MOXKeT HeraTMBHO OTPa3uTbCs Ha paboTe npubopa 1 NnoBpeanTb

ero. B cnyyae Bo3BpaTa M3aenus rapaHTUa He PacnpoCTpaHAeTCA Ha HEeUCNPABHOCTY,
BO3HUKLUVE 13-32 HAaKWMN.

KOr4A BbINMOJIHATb OYUCTKY OT HAKUNIN?

Korga TpebyeTcs oumcTka ot Hakunu, 3aropaetcsa nHankatop CLEAN (OYNCTKA). YactoTa
OUNCTKM OT HAKMMM 3aBUCUT OT »KECTKOCTY BOAbI U KONTMYECTBA LINKIIOB NPUTrOTOB/IEHMA
Kode. Ecnu Bbl 3ameTunv cregyioLive npusHaKkmn: yBenmnyeHmne BpeMeH  NprUroToBieHns
Kode, upe3mMepHOe KOMMYEeCTBO Mapa, CWJIbHbIA LWYM B KOHLE LMK, OCTaHOBKa
paboTbl B cepeanHe UMKNa, — 3TO 03HAYaeT, YTo B KodeBapKe CKOMuacb HakumMb, 1 ee
HeobXoAMMO OUNCTUTD.

B 3aBMCMMOCTU OT KeCTKOCTY BOAbl KOPEeBaPKY CliefyeT ounilaTh OT HAKUMY OAVH pa3
B MecsAL.

OYUCTKA KOOEBAPKU OT HAKUMU

B /icnonb3yiiTe pactBop Ana ypanewua Hakunu KRUPS wunu 0,5 n 6enoro ykcyca,
pa3BefeHHoro B 0,5 1 xonogHoW BoAbl UMW BOAbI KOMHATHOW TeMnepatypsbl (puc. 15).

B Hanewite pacTBop B pe3epByap Ans BoAbl (He fobaBnaa Kode B dunbtp). Puc. 16.

B Haxmute KHonky CLEAN (OYMCTKA) (6) onA 3anycka UuKna OYMUCTKU OT HaKUMW.
Pnc. 17.

B [loXXpMTecb OKOHYaHMA LuKna. YTobbl NpoMbiTb KodeBapKy, BbIMOMHMUTE 2 MOMHbIX
uukna npurotosneHus 10-15 nopuuii C YMcTon Bogon, Ho 6e3 Kode.

B [py HeoOXOAMMOCTM NOBTOPUTE OMepaLuio.

DEVWCTBUE TAPAHTUN HE PACNPOCTPAHAETCA HA KO®EBAPKWU, KOTOPBIE
CJIOMAJINCbUNTNHEPABOTAIOT AOJIMKHbIMOBPA3OMW3-3AHEBbINMOJIHEHUA
OYUCTKU OT HAKUIMN
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He nonyyaetca
CcBapuTb Kode, mbo
npubop He paboTaer.

YCTPAHEHUE HENOJIAAOK

HENCIMPABHOCTb PELUEHUE

W Y6ennTecb, 4to nNpubop MpPaBWIbHO MOAKMIOUYEH K paboTaiower
pO3eTKe U HaXOANUTCA BO BKIIOYEHHOM COCTOSIHUN.

B Pe3epByap AsA BOAbI NMYCT.

B OTCYyTCTBYET NUTaHNE.

B OTKntounTe NPUGOP OT CETU 1 NMOAKIIUMTE CHOBaA.

M [ocne OTKMIOUYEHUs] MUTaHUA Yacbl HEOOXoAMMO OydeT HacTPOUTb
3aHOBO.

Mo-Bngnmomy,
nprbop nporteKaer.

B Y6egutecb, 4TO YpOBEHb BOAbl B pe3epByape He mnpeBblluaeT
MaKCVManbHOW OTMETKM.
B Y6efutech, UTo pesepsyap 4/ BOAbl HE MOBPEXKAEH.

[pouecc Bapkn
3aHMMaeT
ANVTeNIbHOE BPeMms.

B BOo3MOXHO, HEOOXOAMMO OUNCTUTL MPUOOP OT HAKUMN.

HB cucteme KodEBapPKM CKOMUANCH MUHEPasbHbIE OTIOKEHUS.
PekomeHzyeTcs perynspHO BbIMONHATH Mpouensypy YyAaneHus
Hakunu. Ee MOXHO MPOBOAWTL Yalle B 3aBUCMMOCTU OT YPOBHSA
XKeCcTKoCTy BoAbl. MofpobHee cMm. B pazaene «OUnCTKa OT HaKUMU».

B OctopoHo! He pasbupalite npubop.

Kuakoctb
nepenvBaeTca u3
aepatena punbrpa,
nmnbo Kode nogaetcs
C/INLIKOM MEAJIEHHO.

B TpebyeTca ouncTka KopeBapKu.

B CnvwKoM MHOTo Kode. PekomeHlyeM HacbinaTb OfiHY MEPHYIO JIOXKKY
WJIN CTOJTOBYIO NTOXKY KOode Ha OfHY nopLuio.

B CnvWKOM TOHKMIA momon Kode (Hampumep, MONoTbi Kode AnAa
3CMNpecco He NOAXOAUT ANA KanenbHoW KodeBapKu).

B MonoTbln  Kode ckonmuaca Mexpy OyMakHbiM —GUNLTPOM 1
aepxatenem punbTpa.

B BymakHbIi GUABTP pasmelleH HenpaBUibHO.

H [TpomoiiTe pAepxatenb GuUNbTpa nepen YCTaHOBKOW OGyMa)KHOTO
dunbTpa, UTOObI OH NMPUKNENICA K BAaXXHbIM CTEHKaM Aep»<aTens
dunbrpa.

M B fepxaTene GpubTpa HaXo[UTCA HECKONbKO GYMakHbIX GUIIBTPOB.

B Y6epnuTech, UTo AepxKatenb GubTpa BCTaBIEH NOMHOCTbIO.

HEMCMPABHOCTb PELUEHUE

MonoTbii Kode
cKonunca Ha
TypbuHe.

B OyncTnTE KOHTeHep ANA MONOTOro Kope C NMoMOLLbIO TOXKKA UIn
pbiyara (cm. pasgen «OuncTKa KoHTenHepa 1A MooToro Kodey)

B CHUMUTE TYpPOVIHY 1 MPOMOIATE ee MblfIbHOI BOLON.

B TwatenbHO NPOCYLWINTE KOHTEHEP 1A MONIOTOro Kode 1 TypouHy.

B YcTaHOBWTE TYpOMHY Ha MeCTo.

B HanonHuTe KOHTENHep MONOTbIM Kode.

Kode cnuwkom
KpenKunin/cnmwKom
cnabbii.

B YBenuubte WAM yMeHblUMTe KpenocTb Kode C MOMOLLbI KHOMKMK
KpenocTtu Kode, uTobbl 3acbinath B AeprkaTenb GunbTpa 6onbLue unm
MeHbLUe Kode.

H YBenunubTe U1 yMeHbLIMTE KOJIMYECTBO NOPLMIA C MOMOLLbIO KHOMKM
2-10 CUPS (2-10 MOPLINI), uto6bi oTperynmposaTh KpenocTb kode.

Kode nnoxoi Ha BKyc.

B OuncTnTe KodeBapky.

B MonoTbin Kodpe He NOAXOAUT AJiA JaHHOW KOodeBapKM.

B HenpaBunbHoe COOTHOLLeHKe Kode 1 BoAbl. I3MeHnTe COOTHOLLIEHME
Ha CBOW BKYC.

B HeynoBneTBopuTeNibHOE KaueCTBO U CBEXECTb Kode.

M Bopa nnoxoro KayecTsa.

Kode He nocTynaer.

H [IpoBepbTe, eCTh /N B pe3epByape BOAa.
B Bo3MOXHO, cucTema nogaun kode 3acopeHa. MOXHO BbINOSHUTb
OUUCTKY, MPOCTO MPOMbIB CUCTEMY BOLOWA.

Bpems otobparkaeTcs
HEenpaBwUbHO.

(yacbl oTCTalOT NN
cnewar).

B Taimep CUHXPOHM3NPOBAH 1 3aBUCUT OT 3nekTpoceTn. B cnyvae
HenpaBWIbHbIX MOKa3aHWU pPeKoMeHAyeTCs HacTpauBaTb Bpems
OfVIH pa3 B Hejento.

Ecnun npunbop He Bcerga paboTaeT fOMKHbIM 06pa3om, 06paTnTech B CIyK0y Noaaep» Ky B BalLen

cTpaHe.

B KoHTenHep anAa
MOJI0TOro Kode
nonasna Bofa.

B Ecnn B KOHTellHepe ecTb OCTaTKM MonoTtoro Kode, ypanute unx
NOXKOWM Unun onyctute B Aepxatenb dunbrpa (cm. pasgen «OuncTka
KOHTEHEepa AJ1A MONOTOro Kode»)

B MepnsieHHO BbITPUTE BOAY TKaHbHO.

B Y6eaunTech, UTO B KOHTelHepe fepxaTensa GunbTpa HeT BoAbl.

KoHTeliHep ana
MOJIOTOrO Kode
3aroJiHeH, HO A Xouy

3aMeHUTb Kode.

B YnanuTte MONoTbI Kode, OCTaBLINIACA B KOHTEHEPE, C NMOMOLLbIO
NOXKW, WNA OMycTUTE ero B AepKatenb unbTpa (cm. pasgen
«QunCTKa KOHTeNHepa A5t MONIoTOro Koder)

B 3anosiHNTe KOHTEHEP HOBbIM MOMIOTbIM KOde.

B cooTtBeTCTBMM C TpeboBaHUAMYK eBponenckon gupektnebl 2012/19/UE K yTunnsaumm
OTXO[OB 3NEeKTPUYECKOro U 3neKTpoHHOro obopynosaHua (WEEE) ctapble 6GbiToBble
3M1eKTPoNprO0pPbI 3anpeLleHo BbibpacbiBaTb BMeCTe C OOblUHbIM ObITOBBIM MyCOPOM.
Crapble npubopbl HeobXoauMo cobupaTb OTAeNbHO, YTOObl  OMTUMU3MPOBATb
BOCCTAHOBJIEHME W YTUAM3AUMIO COAEPXKaLUMXCA B HUX MaTepuanoB W CHU3UTb
HeraTMBHOE BO3JelCTBNE Ha 340POBbeE NII0AEN 1 OKPY»KaloLLyIo cpeay.

SALNTUM OKPYXAIOLLYIO CPEAY!
3awTa oKpy»Katolleii cpeabl — Halla rnaBHasA 3a6ora!
® [anHblii nprbop CoRepMT LieHHbIe MaTepuaribl, KOTOPble MOXKHO NepepaboTaTb
MCMNOJb30BaTh MOBTOPHO.
9 CpanTte npnbop B MECTHBIN LIEHTP yTUAM3aL M1 OTXOAOB.
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MEXAOYHAPOAHAA OTPAHUYEHHAA TAPAHTUA KRUPS

gk www.krups.com
PeMoHmM 0aHHO20 U30enus Mmoxem ebinoaHAMbCA KomnaHuel KRUPS 8 meyeHue u noc/ie OKOHYAHUSA 2apaHmuiiHo20 CpoKa.
MHdopmauma o nopagke nprnobpeTeHns JOCTYMHbIX akcecCyapoBs, PaCXOfHbIX MaTepranos 1 AeTasei, 3aMeHAEMbIX NONb30BaTeNeMm,
[oCTynHa Ha Be6-caiite KRUPS www.krups.com

lapanTna:

KomnaHnusa KRUPS (agpec 1 paHHble KOMMaHUM yKa3aHbl B cnvucke cTpaH MexayHapogaHoii rapaHtun KRUPS) rapaHTupyet ycTpaHeHve
noboro npoun3BOACTBEHHOIO AE¢EKTa, CBA3aHHOrO C HeOCTAaTKOM MaTepunanos nnn C60pKVI, B TeueHune 2 NeT, HAYNHAaA C 4aTbl NOKYMKU
nnn AocTtaBkn (MOI’yT NPUMEHATbCA OrpaHNYeHNA Mo KONINYecTBy UWKIIOB B rof, ornncaHHble B PYKOBOACTBE MO 3KcCrlyatauuwu,
nocTaBnAemMoMm C usgenmem, Win Ha Beb-caiiTe www.krups.com).

MemnyHaponHaﬂ rapaHTia npowussoguTena KRUPS saBnsetca AONONHUTENbHbIM MPenMyLLieCTBOM, KOTOpOe He BIINAET Ha npasa
I'IOTpE6VITeHﬂ, npefycMoTpeHHble 3aKOHOAaTe/IbCTBOM.

MemnyHaponHaﬂ rapaHTa Npon3BoOAUTENA MOKPbIBAET BCE pacxXodbl, CBA3aHHble C BOCCTaHOBNEHVEM }Zled)eKTHOI'O n3genuvAa Ao ero
nepBOHaYaNbHOro TeXHNYECKOro COCTOAHNA NyTEM PEMOHTA NN 3aMeHbl HENCNPAaBHbIX ,quanel?l, BKNK4YaAa CTOMMOCTb HeO6XOFlVIMOVI
paboTbl MO YCTPaHeHWIo BblAiBNEHHbIX HepocTaTKoB. Mo Bbibopy KRUPS BMecTo pemoHTa HencnpaBHOrO W3Aenus MOXeT ObiTb
npovi3aBefieHa ero 3amMeHa Ha aHanornyHoe. O6asatenbctea KRUPS v Baw BbIGop B pamKkax AaHHOW rapaHTM orpaHnYeHbl PEMOHTOM
V30eNnA NN ero 3ameHoi.

YcnoBusa n ncknoyeHua:

MexpayHapoaHaa rapaHtia KRUPS peiicTByeT TONbKO B TeUeHVe rapaHTUINHOMO CpoKa 1 B CTPaHaX, Nepeync/ieHHbIX B NpuiaraeMom
cnucke cTpaH. fapaHTvA AeicTBuTENbHA TONMbKO MpY NPeabABAeHUN [OKYMeHTa, noAtsepxpatoliero dakt nokynku. Vspenve
HeobXoAMMO NIMYHO MepefjaTb B aBTOPW30BaHHbIN CepBUCHbIN LieHTp KRUPS vnn Hagnexawum obpasom ynakoBaTb ¥ HanpasuTb
MOYTOBBIM OTMPaBIEHVEM MOA PACMUCKY (MM aHANOMMYHbLIM CMOCO6OM [JoCTaBKM). MonHble cBefieHNA 06 afpecax aBTOPN30BaHHbIX
CepBUCHBIX LIEHTPOB ANA KaX/AOW CTPaHbl MOXKHO y3HaTb Ha Be6-caite KRUPS (www.krups.com), nnv no3BoHuB No cOOTBETCTBYIOLEMY
TenedoHy, ykasaHHOMY B CMIMCKe CTPaH, YTOGbl 3aNpOCHTb COOTBETCTBYIOLLWIA NMOYTOBbIN afpec.

KomnaHusa KRUPS He HeceT 06A3aTenbCTBa MO PEMOHTY WY 3aMeHe Ntoboro 13Aena B ClyYae OTCYTCTBUA JOKYMEHTa, MOATBEPKAAOLLETO
[aty Nokynku.

HaCTOﬂIJJ,aﬂ rapaHTMAa He pacnpocTpaHAeTCA Ha HeuCrnpaBHOCTW, KOTOPbleé MOMM BO3HWKHYTb B pe3ynbTate HenpaBWIbHOrMo wmnn
He6pe)KHOFO MNCNonb30BaHUA; HEBbINOMHEHNA I/IHCprKLI,VII?I KRUPS; NCNONb30BaHNA NEKTPUYECKOrO TOKa U HanpAXKXeHWA, OTINYHOToO
OT YKa3aHHOro Ha uspenuu; N3MeHeHMA KOHCTPYKUUU U3[enna Ui ero pemMoHTa B HeaBTOPU30OBaHHOM CEPBUCHOM LIeHTpe. Takxe
HacToALLaA rapaHTNA He pacnpPoCTPaHAETCA Ha HOpMal‘IbeII?I W3HOC, TeXHN4YecKoe O6Cl‘|y)KVIBaHVIE NN 3aMeHy pacxoHbIX MaTepnanos,
aTaKxe Ha:

MCMOMb30BaHVE BOAbI UMW PACXOAHbIX MAaTePNanoB HEMOAXOAALLErO TMa
MOBPEXAEHUSA, BbI3BaHHbIE YAAPOM MOJTHUM AW CKaYKaMy HanpsiKeHNs

HaKuMb (04NCTKa OT HAKMNW [JONKHA NPOBOAUTLCA B COOTBETCTBIM C HCTPYKLIMEN NO SKCnyaTauum)

— MOBPEXAEHUSA UMW HEY[OBNETBOPUTENBbHYIO PABOTY U3AENSA, BbI3BaHHbIE HEAOMYCTUMbIM HANPAXEHVEM UM YaCTOTOMN TOKa

— NPodeccroHanbHoe NCNOoNb30BaHKE UAN UCTIONb30BaHME B KOMMEPYECKNX Liensx

nonajaHne XnWAKOCTY, MbIIN WAN HACEKOMbIX BHYTPb W3Aenua (Mckouas Npubopbl, cneuuanbHo paspaGoTtaHHble ans 6opbbl ¢
HaceKoMbIMU)

— MeXaHUYeCKe NMOBPEXAEHIA, Neperpy3Ky

— 06CTOATENbCTBA HEMPEOAONNMON CUNbI, BKIIOUAA NOXAP, HABOAHEHWE, YAaP MOSIHWW U T. .

— NOBpEeXAeHUA CTEKNAHHON nnn GpapdopoBoi NOCyAbl B U3aennn

HaCTOﬂIJJ,aﬂ rapaHTMA He pPacnpoCTpaHAETCA Ha MU3[enuAa, KoTopble 6binn MO,ﬂM(bMLLMpOBaHbI, NI Ha NOBpPEeXAEHWA, Bbl3BaHHbIE
HernpasWibHbIM UCMNOJIb30BaHUEM W o6pau.|eH|/|eM, Hel'lpaBI/lﬂbHOI?l yl'laKOBKOI?I n3pgenua Bnagenbuem mnun HE6pe>KHOI7I [ZLOCTaBKOI?I
nepeBo34nKoOM.
Ytobbl npepnaraTh KnMeHTam Hawnydlwee nocnenpoaaxHoe ob6cnyxusaHvne, KRUPS MoXeT nNpoBOAWTb OMPOC BCEX KAWEHTOB,
oﬁpamaBumxcn B aBTOPM130BaHHble CEPBUCHbIE LIEHTPbI KRUPS ANA peMOoHTa NN 3aMeHbl Kakoro-nn6o nsgenuns, C uenbto BbliABNEHNA
CTeneHV yA0BNETBOPEHHOCTU KayeCTBOM 0BCYKNBaHUA.
MexpyHapogHas rapaHTua KRUPS pacnpocTpaHseTca TofbKo Ha U3fenus, NpuobpeTeHHble B OAHOM U3 MepeuncieHHbIX CTpaH v
NCMONb3yemble UCKIIIOUNTENBHO B ObITOBbIX LIeNAX B OAHO 13 3TUX CTpaH. Ecnn usaenue 6b1n10 npnobpeTeHo B 0fHON U3 NEPEUNCIEHHbIX
CTpaH, a NCMonb3yeTca B APYroii CTpaHe:
a. MexpyHapopHaa rapaHtua KRUPS He fieiicTByeT B Clyyae HeCOOTBETCTBUA MPUOBPETEHHOrO M3LENNA MECTHbIM CTaHAapTam
HanpAXeHVA, 4acToTbl, Pa3beMOB NUTAHWA, @ TaKXKe APYrUM MECTHbIM 3aKOHOAATENbHBIM SN TEXHNYECKUM TpeboBaHVAM.
b. Mpouecc pemoHTa U3aenNii, NPUOBPETEHHbIX BHE CTPaHbl UCMOMb30BaHA, MOXET NoTpebosaTh 6onee [UTENbHOTO BPEMEHU,
ecnv faHHoe n3fenve He npogaetca KomnaHvien KRUPS B cTpaHe ncnonb3oBaHuA.
c. B cnyvasx, Korga msgenve He MOXeT 6biTb OTPEMOHTUPOBAHO B CTPaHe UCMONb3oBaHuA, MexayHapoaHasa rapaHtua KRUPS
orpaHunymBaeTca 3aMEHOW Ha aHanornyHoe vsgenne nnn Ha n3genue, aHaaornyHoe no CTOMMOCTK, KOraa 370 BO3MOXKHO.

Mpaea noTpe6utens, npeaycMoTpeHHbIe 3aKOHOaTeNbCTBOM:

Hacroswan MexayHapoaHas rapantva KRUPS He 3aTparviBaeT HiKaKue npasa noTpebutens, npeaycMoTpeHHbIE 3aKOHOAATeNbCTBOM
0 3alWyTe nNpae noTpeGuTeneil B ero cTpaHe, BK/YaA Npasa B OTHOLIEHWV TOProOBOW OpraHu3auuu, B KOTOPoii Gbino npruobpeTeHo
n3penue. HactoAwan rapaHTya NpefocTaBnsaeT noTpebuTento cneundryeckne 3akoHHbIe NpaBa, OAHAKO NOTPebUTeNb MOXET TaKXe
OGJ'Ia,lJ,aTb APYrvMmn 3aKOHHbIMW NpaBamu, KOTOPble MOTyT pa3nnyaTtbCa B Pa3HbIX CTPaHaX U pernoHax. |-|0Tpe6I/ITe}1b MOXeT OTCTanBaTb
No6ble 3aKOHHble npaBa rno ceoemy BblﬁOpy.

Tonbko ana AscTpanum:

Hawn TOBapbl MOCTABIATCA C rapaHTUAMUN, KOTOPbIE HE MOTYT 6bITb NCKIOYEHDI B COOTBETCTBUN C aBCTpaJ‘IVIVICKVIM 3aKOHOAaTeNIbCTBOM
O 3awuTe npas I'IOTpeﬁVITeTIeVI. Bbl nmeete npaBoO Ha 3amMeHy 1N BO3BpaT CPeACTB B Cyiyyae cepbe3Hov7| HencnpaBHOCTY, a TaKXe Ha
KoMMeHcaumio 3a filobble fpyrie NporHo3vpyembie yobITKM Unu yiep6. Bbl Takxe meeTe NpaBo Ha PEMOHT WU 3aMeHy U3fenuii, ecnn
NX Ka4yecTBO He COOTBETCTBYET NPUeMIEMOMY, a HENCNPABHOCTb HE ABNAETCA 3HaAYUTENbHOW.

*** CoxpaHume 0aHHbIl 00KyMeHmM 0717 0abHeliue20 UCNO0/1b308aHUS U N0Oa4uU npemeH3uli No HacmosAweu 2apaHmudu.

DESCRIZIONE

Leva

Serbatoio dell'acqua

Indicatore del livello dell’acqua con
numero di tazze di caffé corrispondenti

A Coperchio del contenitore dei chicchi E
di caffe F

B Guarnizione del coperchio del G
contenitore dei chicchi di caffe

C Coperchio del serbatoio dell'acqua H Piastra riscaldante
D Pannello di controllo I Cono
1 Pulsante di accensione/ J  Porta-filtro
spegnimento K  Coperchio della caraffa
Pulsante delle ore (HR) L Caraffa
Pulsante dei minuti (MIN) M Maniglia della caraffa
Pulsante dell'orologio N Spazzola

Pulsante del TIMER (P)
Pulsante di pulizia (CLEAN)
Pulsante di selezione tazze
Pulsante di intensita del caffe
Pulsante di pulizia (START)

©Co~NOOP~,WODN

AVVERTENZE DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni prima di usare I’apparecchio per la prima
volta per evitare il rischio di lesioni causate da un uso scorretto e conservarle
per future consultazioni. Il costruttore declina ogni responsabilita in caso di
utilizzo non conforme.

B Questo apparecchio non deve essere usato da persone (compresi i bambini) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o prive di esperienza o conoscenza,
a meno che non siano sorvegliate o siano state istruite sull'uso dell'apparecchio
da una persona responsabile della loro sicurezza.

B Sorvegliare i bambini per accertarsi che non giochino con |'apparecchio.

B Non usare l'apparecchio se il cavo o la spina sono danneggiati. Il cavo di
alimentazione deve essere sostituito dal fabbricante, dal relativo centro di
assistenza o da un tecnico qualificato.

B ['apparecchio & destinato all'uso domestico e pud essere utilizzato solo a
un'altitudine inferiore a 2000 m.

B Non immergere |'apparecchio, il cavo di alimentazione o la spina in acqua o altri
liquidi.

B Questo apparecchio € progettato unicamente per uso domestico.

B Non ¢ destinato a essere utilizzato nelle seguenti applicazioni, per le quali la
garanzia non ¢ valida:

- cucine riservate al personale di negozi, uffici o altri ambienti professionali;
- case coloniche;
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- stanze di alberghi, motel e altri edifici residenziali;
- camere in affitto e altri ambienti analoghi.

B Per pulire 'apparecchio, e in particolare le parti a contatto con gli alimenti,

rispettare le istruzioni.

- Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente.

- Non pulire I'apparecchio se & caldo.

- Pulirlo con un panno o una spugna umidi.

- Non immergere |'apparecchio nell'acqua e non lavarlo sotto I'acqua corrente.

B AVVERTENZE: se l'apparecchio non viene utilizzato correttamente, pud
provocare infortuni.

B AVVERTENZE: dopo I'uso, non toccare la piastra per il mantenimento al caldo,
che € soggetta a calore residuo. Toccare esclusivamente I'impugnatura della
caraffa in vetro durante il riscaldamento e fino al raffreddamento.

B Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8
anni, purché siano sorvegliati, abbiano compreso le istruzioni sull'uso sicuro
dell'apparecchio e siano pienamente consapevoli dei pericoli ad esso associati.
La pulizia e la manutenzione dell'apparecchio non devono essere effettuate
da bambini, a meno che essi non abbiano un'eta superiore a 8 anni e siano
sorvegliati da un adulto.

B Tenere |I'apparecchio e il cavo fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli
8 anni.

B Questo apparecchio pud essere usato da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o conoscenza, a patto che siano
sorvegliate o siano state istruite sull'uso sicuro dell'apparecchio e siano
pienamente consapevoli dei pericoli ad esso associati.

B | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

B | a macchina del caffé non deve essere posizionata in un armadietto durante I'uso.

B Per la funzione di EROGAZIONE DEL CAFFE:

- Spegnere I’'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente prima di sostituire
gli accessori 0 avvicinarsi alle parti che si muovono durante il funzionamento.

- Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente prima di assemblarlo,
disassemblarlo, pulirlo o lasciarlo incustodito.

- Questa funzione non deve essere usata dai bambini. Tenere I'apparecchio e il
cavo di alimentazione fuori dalla portata dei bambini.

- la funzione di EROGAZIONE DEL CAFFE pud essere usata da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o prive di esperienza o conoscenza,
solo se supervisionate o istruite sull’'uso sicuro della funzione di EROGAZIONE
DEL CAFFE e se comprendono i rischi correlati.

- | bambini non devono giocare con la funzione di EROGAZIONE DEL CAFFE.

B Prima di collegare |'apparecchio, assicurarsi che I'alimentazione che utilizza sia
compatibile con il proprio sistema di alimentazione elettrica e che la presa sia
collegata a terra.

B Qualsiasi errore compiuto nella fase del collegamento elettrico invalida la
garanzia.

B Al termine dell'utilizzo e prima della pulizia, scollegare I'apparecchio dalla presa
di corrente.

B Non utilizzare I'apparecchio se non funziona correttamente o se & stato
danneggiato. In tal caso, contattare un centro di assistenza autorizzato.

B Tutti gli interventi ad eccezione della pulizia e della manutenzione ordinaria da
parte dell’'utente devono essere effettuati da un centro di assistenza autorizzato.

B || cavo di alimentazione non deve mai essere vicino o a contatto con le parti
calde dell'apparecchio, vicino a una fonte di calore o su un bordo affilato.

B Per motivi di sicurezza, utilizzare solo gli accessori e i ricambi progettati dal
fabbricante specificamente per I'apparecchio.

B Non tirare il cavo per scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente.

B Non mettere mai la caraffa in un forno a microonde, su una fiamma o su una
piastra di cottura.

B Non riempire I'apparecchio con acqua se € ancora caldo.

B Tutti gli apparecchi sono soggetti a rigorose procedure di controllo della qualita.
Queste includono test di utilizzo effettivo su apparecchi selezionati casualmente,
il che spiega eventuali tracce di utilizzo.

B Chiudere sempre il coperchio quando si utilizza la macchina del caffe.

Non preparare ulteriore caffé se la caraffa contiene gia del caffé.

Per evitare fuoriuscite di acqua calda o caffé caldo, la caraffa deve essere

posizionata sulla piastra riscaldante della macchina del caffe.

La macchina del caffé si surriscalda durante il ciclo di infusione. Maneggiarla

con cura.

Non smontare I'apparecchio.

Non utilizzare la caraffa senza il coperchio.

Non versare acqua calda nei serbatoi.

La macchina del caffée non deve essere posizionata in un armadietto durante

l'uso.

OPERAZIONI PRELIMINARI

OPERAZIONI PRELIMINARI

B Posizionare la macchina del caffé su una superficie piana e dura.

B Collegare il cavo di alimentazione a una presa a muro da 220 V-240 V.

B Rimuovere gli adesivi dalla macchina del caffe.

W Prima del primo utilizzo, eseguire un ciclo senza caffé per lavare il circuito.
Riempire il serbatoio dell'acqua fino al livello massimo e avviare un ciclo
premendo il pulsante di avvio (9).

B IMPORTANTE: la macchina & stata progettata esclusivamente per I'utilizzo con
acqua fredda o a temperatura ambiente.
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IMPOSTAZIONE DELL'OROLOGIO

B Quando si collega la macchina del caffe per la prima volta, sul display inizia a
lampeggiare la scritta "12". Fig. 1 Tenere premuto il pulsante HR (2) per impostare
le ore e il pulsante MIN (3) per impostare i minuti. Fig. 2. L'ora viene mostrata sul
display. Verra impostata automaticamente dopo 10 secondi o premendo i seguenti
pulsanti: pulsante P (5), pulsante dell'orologio (4), pulsante START (9).

B NOTA: I'orologio € ora impostato e continuera a mostrare I'ora, anche quando la
macchina & in modalita di standby. Se si desidera impostare nuovamente I'ora,
premere il pulsante dell'orologio (4). Quindi, ripetere i passaggi precedenti per
reimpostare |'ora.

CONTENITORE DEL CAFFE MACINATO
B Aprire il coperchio del contenitore del caffé macinato. Fig. 3 Riempire il
contenitore con caffé macinato. Non utilizzare piu di 400 g. Fig. 4

SUGGERIMENTO: per risultati ottimali, conservare il caffé macinato nel
contenitore del caffe macinato a temperatura ambiente, lontano dall'umidita e
dalla luce.

Il caffé macinato pud perdere I'aroma se non & ben protetto. Si consiglia di
utilizzare la quantita di caffé equivalente al consumo dei prossimi 2-3 giorni e di
scegliere sacchetti da 250 g.

B Se si versa per errore il caffé macinato nel serbatoio dell'acqua, non avviare
il ciclo, ma pulire il serbatoio, altrimenti il caffé potrebbe ostruire il circuito

dell'acqua.
B Chiudere il coperchio del contenitore del caffé macinato.

PREPARAZIONE DEL CAFFE

B Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua (C). Fig. 5

B Riempire la caraffa (L) con acqua fredda o a temperatura ambiente, riempire
quindi il serbatoio dell’acqua (F) fino al livello corrispondente al numero di tazze
di caffé che si desidera preparare. Fig. 6

B || numero di tazze € indicato dai contrassegni sulla caraffa e dall'indicatore del
livello dell'acqua sul serbatoio dell'acqua. Non superare le 10 tazze. Fig. 6

IMPORTANTE: Tenere presente che la macchina del caffé non dosa automaticamente
I’acquain base al numero di tazze impostato sull’interfaccia utente. Verrebbe utilizzata
tutta I’acqua contenuta nel serbatoio.
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B Posizionare la caraffa (L) sulla piastra riscaldante (H), in modo da attivare il
meccanismo di erogazione del caffe.

PREPARAZIONE DEL CAFFE UTILIZZANDO IL CONTENITORE PER IL CAFFE

MACINATO

B Inserire un filtro permanente o un filtro in carta nel porta-filtro (J). Se si utilizza
un filtro in carta, piegare la parte inferiore per assicurarsi che sia completamente
aperto e posizionarlo correttamente nel porta-filtro. Fig. 8

B IMPORTANTE: assicurarsi che il filtro di carta sia a contatto con il lato destro
del porta-filtro.

B Assicurarsi che il porta-filtro (1) sia inserito completamente.

B Selezionare il numero di tazze desiderato premendo il pulsante di selezione
tazze (7) Fig. 8. Verra impostato automaticamente dopo 3 secondi o premendo
il pulsante START (9).

B Selezionare I'intensita del caffe desiderata premendo il pulsante di intensita del
caffe (8) prima di iniziare il ciclo. Fig. 10 Verra impostato automaticamente dopo
3 secondi o premendo il pulsante START (9)

NOTA: questi due parametri misurano la quantita di caffé macinato in base alla
selezione effettuata.

B Assicurarsi che la quantita di caffé macinato nel contenitore sia sufficiente.

B La spia che indica di premere la leva lampeggera. Premere la leva per versare
automaticamente il caffé macinato nel filtro (J). Fig. 10 Premere la leva fino a
quando la quantita di tazze selezionata non viene mostrata sullo schermo.

B Prima del primo utilizzo della macchina del caffe, assicurarsi che il filtro in carta
sia piegato sul lato inferiore e laterale.

B PER L’AROMA MIGLIORE: per ottenere un caffé dal gusto piu pieno e deciso.
Dopo aver versato il caffé nell’apposito contenitore, verificare che il caffé
macinato sia equamente distribuito nel filtro prima di avviare il ciclo.

B || pulsante START lampeggera; premerlo (9) per avviare il ciclo. Fig. 11

B Al termine del ciclo di preparazione, |'apparecchio emettera 3 segnali acustici.

B Dopo il completamento del ciclo di preparazione, la macchina avviera la
modalita di mantenimento al caldo. Il pulsante START lampeggera lentamente.
La modalita di mantenimento al caldo si arrestera dopo 30 minuti e la macchina
emettera nuovamente 3 segnali acustici.

B Per arrestare la macchina durante il ciclo, premere il pulsante START (9) o il
pulsante di accensione/spegnimento (1).

PREPARAZIONE DEL CAFFE SENZA UTILIZZARE IL CONTENITORE PER IL

CAFFE MACINATO

B Assicurarsi che il porta-filtro (J) sia inserito. Inserire un filtro permanente o un filtro
in carta nel porta-filtro (J) Fig. 8. Se si utilizza un filtro in carta, assicurarsi che sia
completamente aperto e posizionarlo correttamente nel porta-filtro. Fig. 8

B Riempire il filtro con caffé macinato (7 grammi di caffé macinato per tazza). Non
superare i 70 grammi. Fig. 9

B Riposizionare il porta-filtro all'interno della macchina.

B Premere il pulsante START (9) per avviare il ciclo.

B Al termine del ciclo di preparazione, I'apparecchio emettera 3 segnali acustici.
Dopo il completamento del ciclo di preparazione, la macchina avviera la
modalita di mantenimento al caldo. Il pulsante START lampeggera lentamente.
La modalita di mantenimento al caldo si arrestera dopo 30 minuti e la macchina
emettera nuovamente 3 segnali acustici.

B Per arrestare la macchina durante il ciclo, premere il pulsante START (9) o il
pulsante di accensione/spegnimento (1).

‘ ITALIANO |

73



74

NOTA:

B |a quantita di caffé nella caraffa alla fine del ciclo sara inferiore alla quantita
versata nel serbatoio dell'acqua, in quanto circa il 10% dell'acqua verra
assorbita dal caffé macinato e dal filtro.

B Sul retro del serbatoio dell'acqua & presente un foro di troppo pieno. Se viene
aggiunta troppa acqua, la quantita in eccesso fuoriuscira da questo foro.

W Pulire il filtro permanente tra un utilizzo e I'altro o usare un nuovo filtro di carta.

ATTENZIONE:

per evitare il rischio di fuoriuscite di acqua o caffé caldi, la caraffa deve essere
posizionata correttamente sulla piastra riscaldante della macchina del caffe.
La macchina del caffé diventa molto calda durante il ciclo di infusione.
Manipolarla con attenzione. Non rimuovere il porta-filtro durante il ciclo di
infusione.

Non aggiungere acqua durante la modalita di mantenimento al caldo, altrimenti
il ciclo ricomincera.

L'impostazione del numero di tazze si riferisce a tazze di caffé grandi. Ad
esempio, l'impostazione per 10 tazze consente di preparare 10 tazze di caffé
grandi o 15 tazze piccole.

ALTRE FUNZIONI

AVVIO AUTOMATICO (PROG)

B L'apparecchio include un programma di avvio automatico.

W Verificare che I'ora impostata sull'orologio sia corretta. Se cosi non fosse,
seguire le istruzioni nella sezione IMPOSTAZIONE DELL'OROLOGIO.

NOTA:
I'ora impostata sulla macchina & quella di avvio del ciclo di preparazione, non
quella di fine ciclo

UTILIZZO DELLA FUNZIONE DI AVVIO AUTOMATICO

B Premere il pulsante P (5) per impostare I'ora. Fig. 12. Sul display viene mostrato
I'indicatore del timer.

B Tenere premuto il pulsante HR (2) per impostare le ore e il pulsante MIN (3)
per impostare i minuti. Per convalidare e uscire dalla modalita PROG, premere
un pulsante qualsiasi ad eccezione del pulsante CLEAN (6) o del pulsante di
accensione/spegnimento (1). L'oraselezionata verraimpostata automaticamente
dopo dieci secondi.

B Non dimenticare di riempire il serbatoio dell'acqua e il filtro del caffe. A questo
punto, la macchina & pronta per accendersi automaticamente all'ora prestabilita.

FUNZIONE DI AVVIO AUTOMATICO QUANDO L'ORA E GIA STATA IMPOSTATA

B Per riattivare o controllare il timer in memoria, premere il pulsante P (5)

B Perannullareilprogrammadiavvioautomaticosalvato, premereil pulsante P (5) per
3 secondi.

PULIZIA

DOPO OGNI CICLO: PULIRE IL PORTA-FILTRO E LA CARAFFA

B Non pulire la macchina mentre & ancora calda.

B Per eliminare i fondi di caffé, rimuovere il filtro e il porta-filtro dalla macchina del
caffe. Fig. 14

B Gettare nella spazzatura i fondi di caffé e il filtro in carta utilizzati.

B Lavare il porta-filtro in acqua tiepida e sapone.

ATTENZIONE: non riscaldare la caraffa nel microonde. Non lavare nessuna
parte della macchina del caffé in lavastoviglie.

B Pulire la macchina del caffé con un panno o una spugna umidi. Non utilizzare
prodotti abrasivi o forti su nessuna parte della macchina del caffe.

B Per pulire le parti in acciaio inossidabile della macchina del caffé, inumidire
un panno morbido o una spugna con acqua calda. Asciugare strofinando con
cautela con un panno asciutto. Per le macchie ostinate, utilizzare un panno
imbevuto di aceto bianco.

B Non immergere |'apparecchio in acqua né metterlo sotto I'acqua corrente.

QUANDO IL CONTENITORE DEL CAFFE MACINATO E QUASI VUOTO :
PULIRE IL CONTENITORE DEL CAFFE MACINATO

B Rimuovere il coperchio del contenitore del caffe macinato
B Se nel contenitore &€ ancora presente del caffe:

CON UN CUCCHIAIO
B Rimuovere la maggior parte del caffe con un cucchiaio

CON LA LEVA

B Impostare I'intensita del caffé al massimo utilizzando il pulsante di intensita del
caffé (8)

B Impostare il numero di tazze sul valore piu alto utilizzando il pulsante di selezione
tazze (7)

B Premere la leva per rimuovere il caffe

B Ripetere I'operazione se nel filtro & presente del caffé residuo nel contenitore
del caffe macinato

B Rimuovere il cono tirandolo

B Utilizzare la spazzola fornita in dotazione con la macchina per rimuovere gli altri
residui di caffe

B Pulire accuratamente il contenitore del caffé macinato con un panno

B Riposizionare il cono.

QUANDO IL LOGO "PULIZIA" LAMPEGGIA SUL DISPLAY O QUANDO LO SI
RITIENE NECESSARIO: ESEGUIRE LA DECALCIFICAZIONE UTILIZZANDO
LA MODALITA CLEAN
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PERCHE E IMPORTANTE ESEGUIRE LA DECALCIFICAZIONE?

Nella macchina del caffe si forma naturalmente del calcare. La rimozione del calcare
consente di mantenere la macchina del caffe in buone condizioni, di prolungarne
la durata e di garantire la qualita del caffé nel tempo. Il calcare puo influire in
modo permanente sulle prestazioni della macchina. | malfunzionamenti associati
alla calcificazione non saranno coperti dalla garanzia se il prodotto viene restituito.

QUANDO VA ESEGUITA LA DECALCIFICAZIONE?

Il logo CLEAN si accendera quando € necessario eseguire la decalcificazione. La
frequenza della decalcificazione dipende dalla durezza dell'acqua e dal numero di
cicli di preparazione. Se si notano tempi di infusione piu lunghi, vapore eccessivo,
maggiore rumorosita alla fine del ciclo, arresto a meta ciclo, la macchina presenta
accumuli di calcare e va eseguita la decalcificazione.

La decalcificazione della macchina del caffé andrebbe eseguita all'incirca una
volta al mese, a seconda della durezza dell'acqua.

COME ESEGUIRE LA DECALCIFICAZIONE DELLA MACCHINA DEL CAFFE

B Utilizzare la soluzione anticalcare KRUPS o 0,5 | di aceto bianco diluito in 0,5 |
di acqua fredda o a temperatura ambiente Fig. 15.

B Versare la soluzione nel serbatoio dell'acqua (assicurarsi che nel filtro non sia
presente caffe). Fig. 16.

B Premere il pulsante CLEAN (6) per avviare il ciclo di decalcificazione. Fig. 17.

B Attendere la fine del ciclo. Per risciacquare la macchina, eseguire 2 cicli completi
per 10-15 tazze con acqua pulita, ma senza caffe.

B Se necessario, ripetere |'operazione.

SE NON VIENE ESEGUITA LA DECALCIFICAZIONE, EVENTUALI
MALFUNZIONAMENTI DELLA MACCHINA DOVUTI AD ACCUMULI DI
CALCARE NON SARANNO COPERTI DALLA GARANZIA

PROBLEMA

Il caffé non filtra o
|'apparecchio non si
accende.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

SOLUZIONE

M Assicurarsi che |'apparecchio sia collegato a una presa di
corrente funzionante e che sia acceso.

M || serbatoio dell'acqua € vuoto.

B E in corso un'interruzione di corrente.

B Scollegare |'apparecchio dalla presa di corrente, quindi
ricollegarlo.

B Reimpostare |'orologio dopo un'interruzione di corrente.

L'apparecchio
presenta delle
perdite.

B Assicurarsi che il serbatoio dell'acqua non sia riempito oltre il
livello massimo.
B Assicurarsi che il serbatoio dell'acqua non sia danneggiato.

L'infusione impiega
molto tempo.

B Potrebbe essere il momento di effettuare la decalcificazione
dell'apparecchio.

B Diversi minerali possono accumularsi nel circuito della
macchina del caffe. Si raccomanda di effettuare la
decalcificazione regolarmente. A seconda della durezza
dell'acqua, potrebbe essere necessario aumentare la frequenza
della decalcificazione. Per maggiori informazioni, consultare la
sezione "Decalcificazione".

B Attenzione: non disassemblare |'apparecchio.

Fuoriuscite dal
porta-filtro o
infusione del caffe
troppo lenta.

B E necessario pulire la macchina del caffe.

m C'é troppo caffe. Si raccomanda di usare un misurino o un
cucchiaio di caffe macinato per tazza.

M || caffée macinato € troppo fine (ad esempio, il caffé macinato
per espresso non funziona in questo tipo di macchina del caffé).

H Tra il filtro in carta e il porta-filtro € presente del caffé macinato.

M || filtro in carta non e stato aperto in modo adeguato o non &
posizionato correttamente.

B Risciacquare il porta-filtro prima di inserire il filtro in carta
affinché aderisca alle pareti umide del cestello del filtro.

W Nel porta-filtro € presente piu di un filtro in carta.

B Assicurarsi che il porta-filtro sia premuto fino in fondo.

Nel contenitore del
caffée macinato &

presente dell'acqua.

M Se all'interno del contenitore & presente del caffe, rimuoverlo
con un cucchiaio o lasciarlo cadere nel porta-filtro (vedere la
sezione "Pulizia del contenitore del caffé macinato")

B Rimuovere lentamente I'acqua con un panno.

B Assicurarsi che non sia presente dell'acqua nel contenitore del
porta-filtro.

Il contenitore del
caffé macinato &
ancora pieno, ma
desidero cambiare il
caffe al suo interno.

B Rimuovere il caffé presente nel contenitore del caffé macinato
utilizzando un cucchiaio o lasciandolo cadere all'interno del
porta-filtro (vedere la sezione "Pulizia del contenitore del caffe
macinato")

B Riempire il contenitore del caffé macinato con il caffé desiderato.
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PROBLEMA SOLUZIONE

Il caffé macinato B Svuotare il contenitore del caffé macinato con un cucchiaio o

forma dei grumi sulla utilizzando la leva (vedere la sezione "Pulizia del contenitore del

turbina. caffé macinato")

B Rimuovere la turbina e pulirla con acqua e sapone.

B Asciugare delicatamente il contenitore del caffé macinato e la
turbina.

B Riposizionare la turbina.

B Riempire il contenitore del caffe macinato con caffé macinato.

B Aumentare o ridurre l'intensita del caffé utilizzando il pulsante
di intensita del caffé per aggiungere piu o meno caffé nel porta-
filtro.

B Per regolare l'intensita del caffe, aumentare o diminuire il
numero di tazze utilizzando il pulsante 2-10 tazze.

H Pulire la macchina del caffe.

M [ a miscela di caffée non & adatta per questa macchina del caffe.

M La proporzione di acqua e caffé non e corretta. Regolarla in
base ai propri gusti.

M La qualita e la freschezza del caffé non sono ottimali.

M [ 'acqua e di scarsa qualita.

W Assicurarsi che vi sia acqua nel serbatoio dell'acqua.

Bl circuito del caffée potrebbe essere ostruito. E sufficiente
risciacquarlo con acqua.

M || timer € sincronizzato sull'orologio dell'apparecchio e dipende
dalla rete elettrica. Si raccomanda di reimpostare |'orologio una
volta a settimana per assicurarsi che I'ora sia corretta.

Il caffe & troppo
forte/poco intenso.

Il caffé non ha un
buon sapore.

Il caffé non scende.

L'ora non e corretta.
(c'e una differenza di
orario).

Se l'apparecchio non funziona sempre correttamente, contattare un centro di assistenza
autorizzato.

La direttiva europea 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE) richiede che i vecchi elettrodomestici non vengano smaltiti
insieme ai normali rifiuti urbani. | vecchi apparecchi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il recupero e il riciclaggio dei materiali in essi
contenuti e ridurre I'impatto sulla salute umana e sull'ambiente.

TUTELA DELL’AMBIENTE
Partecipiamo alla protezione dell’ambiente !
® || vostro apparecchio & composto da diversi materiali che possono
essere riciclati.
< Lasciatelo in un punto di raccolta o presso un Centro Assistenza
Autorizzato.

GARANZIA LIMITATA INTERNAZIONALE KRUPS

ekd : www.krups.it
Questo prodotto e riparabile da KRUPS durante e dopo il periodo di garanzia.

Accessori, materiali di consumo ed altre parti possono essere sostituiti direttamente dall'utente oppure essere acquistati, se
sono disponibili a livello locale, come descritto sul sito www.krups.it

La garanzia

Questo prodotto & garantito da KRUPS (indirizzi e dati sono inclusi nell'elenco dei paesi riportato della Garanzia internazionale

KRUPS) contro qualsiasi difetto di fabbricazione dei materiali per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto o di consegna.

Possono applicarsi restrizioni sul numero di cicli all'anno, descritte, se del caso, nel manuale di istruzioni fornito con il prodotto

o disponibile sul sito www.krups.it.

La garanzia internazionale del produttore KRUPS & un ulteriore vantaggio che non pregiudica i diritti del consumatore.

La garanzia internazionale del produttore copre tutti i costi per il ripristino di un prodotto difettoso alle sue specifiche originali,

inclusi i costi della riparazione, della manodopera e dell'eventuale sostituzione di parti difettose. E facolta di KRUPS proporre

un prodotto sostitutivo equivalente o superiore invece di riparare il prodotto difettoso. L'unico obbligo di KRUPS nella presente

garanzia ¢ limitato esclusivamente alla riparazione o sostituzione.

Condizioni ed esclusioni

La garanzia internazionale KRUPS si applica solo durante il periodo definito per i paesi elencati nella lista allegata ed & valida

solo su presentazione della prova di acquisto. Il prodotto pud essere restituito ad un centro di assistenza autorizzato KRUPS

di persona oppure tramite posta raccomandata (0 metodo di spedizione equivalente) dopo essere stato imballato in modo

adeguato. E possibile ottenere I'elenco completo dei centri di riparazione autorizzati in ogni paese, inclusi i relativi indirizzi, sul

sito KRUPS (www.krups.it) o chiamando il numero indicato nell'elenco dei paesi.

KRUPS non ha I'obbligo di riparare o sostituire un prodotto che non sia accompagnato da una prova di acquisto valida.

Questa garanzia non copre i danni derivanti da uso improprio, negligenza, mancata osservanza delle istruzioni d'uso e

manutenzione di KRUPS, utilizzo di una tensione o una frequenza elettrica diverse da quelle indicate sul prodotto o alterazione

o riparazione non autorizzate del prodotto. Inoltre, non copre la normale usura, la manutenzione o la sostituzione di parti di

consumo e quanto segue:

— utilizzo di un tipo di acqua o di materiali di consumo non corretti

— danni causati da fulmini o picchi di corrente

— calcare (la decalcificazione deve essere effettuata secondo le istruzioni riportate nel manuale)

— danni o risultati scadenti dovuti a tensione o frequenza elettrica non corrette

— utilizzo professionale o commerciale

- ingresso di acqua, polvere o insetti nel prodotto (esclusi gli apparecchi con caratteristiche progettate specificamente per gli
insetti)

— danni meccanici, sovraccarichi

— danni causati da eventi quali incendi, inondazioni, fulmini e cosi via.

— danni a parti in vetro o ceramica del prodotto

Questa garanzia non si applica ai prodotti alterati o che presentano danni derivanti da uso improprio, imballaggio non adeguato
del prodotto da parte del suo proprietario o manipolazione errata da parte dello spedizioniere.
Al fine di offrire il miglior servizio post vendita possibile e migliorare costantemente la soddisfazione del cliente, KRUPS
potrebbe inviare un questionario di gradimento a tutti i clienti che hanno ottenuto la riparazione o la sostituzione di un prodotto
in uno dei centri di assistenza autorizzati KRUPS.
La garanzia internazionale KRUPS copre solo i prodotti acquistati e utilizzati per fini domestici in uno dei paesi inclusi
nell'elenco dei paesi. Quando un prodotto viene utilizzato in un paese diverso dal paese di acquisto:
a. La garanzia internazionale KRUPS si applica solo se il prodotto & conforme a tutti gli standard locali, come tensione,
frequenza elettrica e tipo di presa elettrica, e agli altri requisiti legali o specifiche tecniche locali.
b. La riparazione potrebbe richiedere piu tempo se il prodotto non & venduto da KRUPS nel paese in cui deve essere
effettuata la riparazione.
c. Seil prodotto non puo essere riparato nel paese di residenza, la garanzia internazionale KRUPS ¢ limitata alla sostituzione
con un prodotto equivalente o un prodotto alternativo di pari valore, se possibile.
Diritti del consumatore
Questa garanzia internazionale KRUPS non pregiudica né i diritti legali di cui godono tutti i consumatori, che non possono
essere esclusi o limitati, né i diritti legali nei confronti del rivenditore presso il quale & stato acquistato il prodotto. Questa
garanzia conferisce diritti legali specifici, ma il consumatore potrebbe beneficiare anche di altri diritti legali a seconda del
paese. Il consumatore puo avvalersi di tali diritti a sua discrezione.
Solo per I'Australia
| nostri prodotti includono garanzie che non possono essere escluse ai sensi della legge australiana per la tutela dei
consumatori. Il consumatore ha diritto alla sostituzione del prodotto o a un rimborso in caso di un guasto grave e a un
risarcimento per qualsiasi altro danno o perdita ragionevolmente prevedibile. Ha inoltre il diritto alla riparazione o sostituzione
del prodotto qualora non sia di qualita accettabile e il guasto non possa essere considerato grave.
*** Conservare questo documento per riferimento futuro nel caso in cui si desideri richiedere un intervento in garanzia
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DESCRICAO

A Tampa do reservatorio de café E Manipulo
B \Vedante da tampa do reservatério de F  Reservatorio de agua

café G Indicador do nivel da agua com a
C Tampa do reservatério de agua unidade das chavenas de café
D Painel de controlo H Placa de aquecimento

1 Botao de ligar/desligar I Cone

2 Botdo das HORAS J  Porta-filtro

3 Botédo dos MINUTOS K Tampa do jarro

4 Botao de relégio L Jarro

5 Botdo da HORA PREDEFINIDA M Pega do jarro

6 Botao CLEAN (limpar) N Escova

7 Botdo de SELECAO DO NUMERO

DE CHAVENAS
8 Botdo da INTENSIDADE DO CAFE
9 Botdo de INICIAR

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Por favor leia atentamente as instrucoes de utilizacao antes de utilizar o
aparelho pela primeira vez para evitar potenciais ferimentos resultantes de
utilizacao indevida e guarde-as para futuras utilizagées: O fabricante nao
se responsabiliza por uma utilizacdo do aparelho que nao se encontre em
conformidade com as instrucoes.

B Este aparelho ndo foi concebido para ser utilizado por pessoas (incluindo
criangcas) cujas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais se encontrem
reduzidas, ou por pessoas com falta de experiéncia ou conhecimento, a nao
ser que tenham sido devidamente acompanhadas e instruidas sobre a correta
utilizacao do aparelho, pela pessoa responsavel pela sua seguranca.

B As criangcas devem ser supervisionadas para garantir que ndo brincam com o
aparelho.

B N2o utilize o aparelho se o cabo de alimentacao ou a ficha se encontrarem de
alguma forma danificados. O cabo de alimentacao deve ser substituido pelo
fabricante, por um Servigco de Assisténcia Técnica autorizado ou por pessoas
igualmente qualificadas, de modo a evitar qualquer situacao de perigo para o
utilizador.

B O seu aparelho destina-se a uso doméstico dentro de casa apenas a uma
altitude inferior a 2000 m.

B Nao mergulhe o aparelho, o cabo de alimentagdo ou a ficha em agua ou
qualquer outro liquido.

B O seu aparelho destina-se apenas a uma utilizacdo doméstica.

B NZo se destina a ser utilizado nos seguintes casos e a garantia n&o se aplica a:

— zonas de alimentagéo reservadas aos funcionarios nas lojas, escritorios e
outros espacos profissionais;

— quintas;

— utilizagcao por clientes de hotéis, motéis e outros ambientes de carater
residencial;

—ambientes do tipo alojamento com pequeno-almoco.

Siga sempre as instrugcbes de limpeza para limpar o seu aparelho e,
especialmente, as pegcas em contacto com alimentos.

— Desligue o aparelho da tomada.

— N&o limpe o aparelho enquanto estiver quente.

— Limpe com um pano ou esponja huimidos.

— Nunca mergulhe o aparelho em agua nem o coloque por baixo de agua
corrente.

AVISO: Risco de ferimentos se ndo utilizar este aparelho corretamente.
AVISO: Apéds cada a utilizacao, ndo toque na placa de manter quente, que esta
sujeita a calor residual. Certifique-se de que manuseia apenas a pega do jarro
de vidro durante o aquecimento e até arrefecer.

Este aparelho pode ser utilizado por criancas com, pelo menos, 8 anos de
idade, desde que sejam supervisionadas e lhes tenham sido dadas instrucdes
sobre a correta utilizacdo do aparelho e estejam totalmente conscientes dos
perigos envolvidos. A limpeza e manutencdo a cargo do utilizador ndo devem
ser efetuadas por criangas, a menos que tenham mais de 8 anos de idade e
sejam supervisionadas por um adulto.

Mantenha o aparelho e o respetivo cabo de alimentacdo fora do alcance de
criangas com menos de 8 anos de idade.

Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou cuja experiéncia ou conhecimento nao seja
suficiente, desde que sejam supervisionadas ou tenham recebido instrucdes
para utilizar o aparelho em seguranca e compreendam 0s perigos.

As criancas ndo podem brincar com o aparelho.

A cafeteira ndo deve ser colocada no interior de um mével durante a utilizaco.
Para a fungdo de DOSAGEM DE CAFE:

— Desligue o aparelho e retire a ficha da tomada antes de mudar os acessorios
ou de se aproximar de pecas que se movem durante a utilizagc&o.

— Desligue sempre o aparelho da corrente se o deixar sem supervisdo e antes
de proceder a montagem, desmontagem ou limpeza.

- Esta funcdo nédo deve ser utilizada por criancas. Mantenha o aparelho e o
respetivo cabo de alimentacao fora do alcance de criancgas.

- A funcdo de DOSAGEM DE CAFE pode ser utilizada por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, caso sejam supervisionadas ou lhes tenham sido
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dadas instrucdes relativas a utilizacdo segura da funcdo de DOSAGEM DE
CAFE e se compreenderem os perigos envolvidos.
- As criancas ndo devem brincar com a funcdo de DOSAGEM DE CAFE.

B Antes de ligar o aparelho a corrente, certifique-se de que a poténcia utilizada
corresponde ao seu sistema de alimentacao elétrica e de que a tomada esta
ligada a terra.

B Qualquer erro na ligacao elétrica ira invalidar a sua garantia.

B Desligue o aparelho e retire a ficha da tomada quando terminar de o utilizar e
quando o limpar.

B N3ao utilize o aparelho se este ndo estiver a funcionar corretamente ou se estiver
de alguma forma danificado. Caso acontecga, contacte um dos Servigos de
Assisténcia Técnica autorizados.

B Todas as intervengdes para além da limpeza e manutencédo diarias realizadas
pelo cliente devem ser efetuadas por um Servico de Assisténcia Técnica
autorizado.

B O cabo de alimentagado nunca deve estar proximo ou em contacto com as pecas
quentes do aparelho, perto de uma fonte de calor ou sobre uma extremidade
afiada.

B Para sua seguranca, utilize apenas os acessorios e pecas sobresselentes do
fabricante concebidos para o seu aparelho.

B Nao puxe pelo cabo de alimentacao para retirar a ficha da tomada.

B Nunca coloque o jarro de café num micro-ondas, sobre uma chama ou em
placas de cozedura elétricas.

B N3ao encha o aparelho com agua se ainda estiver quente.

B Todos os aparelhos estdo sujeitos a rigorosos procedimentos de controlo de
qualidade. Estes incluem testes de utilizagdo reais em aparelhos selecionados
aleatoriamente, o que explica possiveis vestigios de utilizacao.

B Feche sempre a tampa quando a cafeteira estiver em funcionamento.

B Nao prepare café se o jarro ja tiver café.

B Para evitar qualquer transbordamento, o jarro deve ser colocado na placa de
aquecimento da cafeteira, caso contrario, € possivel que alguma agua quente
ou café quente transborde.

B A cafeteira aquece muito durante o ciclo de preparacao de café. Manuseie-a

com cuidado.

N&o desmonte o aparelho.

Nao utilize o jarro sem a tampa.

N&o coloque agua quente nos reservatorios.

A cafeteira ndo deve ser colocada no interior de um mével durante a utilizaco.

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO
B Coloque a cafeteira numa superficie rigida e plana.
B Ligue o cabo de alimentacdo a uma tomada de parede de 220 V-240 V.

B Retire os autocolantes da cafeteira.

B Antes de utilizar a cafeteira pela primeira vez, realize um ciclo sem café para
enxaguar o circuito. Encha o reservatério de dgua até ao nivel maximo e inicie
um ciclo premindo o botéo de INICIAR (9).

B IMPORTANTE: a sua cafeteira foi concebida para funcionar apenas com agua
fria ou a temperatura ambiente.

ACERTAR O RELOGIO

B Quando ligar a cafeteira pela primeira vez, "12:00" é apresentado a piscar no ecra.
Fig. 1. Defina a hora premindo o botdo das HORAS (2) para definir as horas e o
botdo dos MINUTOS (3) para definir os minutos. Fig.2. A hora é apresentada no
ecra. Sera automaticamente definida apds 10 segundos ou premindo os seguintes
botdes: botdo da hora predefinida (5), botdo do RELOGIO (4), botéo de INICIAR (9).

B NOTA: O reldgio esta agora definido e continua a apresentar a hora, mesmo
quando a cafeteira estd no modo de poupanca de energia. Se pretender definir
novamente a hora, prima o botao do RELOGIO (4). Em seguida, repita os passos
acima para repor o relégio.

DEPOSITO DE CAFE MOIDO
B Abra a tampa do depdsito de café moido. Fig. 3. Encha o depdsito com café
moido. Nao exceda os 400 g. Fig. 4.
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DICA: Para conservar bem o café moido, mantenha-o a temperatura ambiente
no depdsito de café moido, afastado da humidade e da luz.

O café moido pode perder o aroma se nao estiver bem protegido. Aconselhamos
que utilize uma quantidade de café equivalente ao seu consumo para os 2-3 dias
seguintes e que opte por embalagens de 250 g.

B Se colocar acidentalmente café moido no reservatorio de agua, néo inicie o
ciclo. Limpe o depdsito, caso contrario o café pode obstruir o circuito de agua.
B Feche a tampa do depésito de café moido.

PREPARACAO DO CAFE

B Abra a tampa do reservatério de agua (C). Fig. 5.

B Encha o jarro (L) com agua fria ou a temperatura ambiente e, depois, encha
o reservatério de agua até ao nivel de agua correspondente ao numero de
chavenas de café que pretende beber (F). Fig. 6.

B O numero de chavenas ¢ indicado pelas graduagdes no jarro e pelo indicador
de nivel da agua no reservatério de agua. Nao exceda 10 chavenas. Fig. 6.

IMPORTANTE: Tenha em atencédo que a cafeteira ndo doseia automaticamente a
agua de acordo com o numero de chavenas definido na interface do utilizador. Todos
0s volumes de agua no reservatorio seriam utilizados.

B Coloque o jarro (L) na placa de aquecimento (H) e certifique-se de que esta
corretamente posicionado de forma a ativar o mecanismo para verter o café.
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PREPARAR CAFE UTILIZANDO O DEPOSITO DE ARMAZENAMENTO DE

CAFE MOIDO

B Introduza um filtro permanente ou um filtro de papel no porta-filtro (J). Se utilizar
um filtro de papel, dobre a parte inferior do filtro para se certificar de que esta
totalmente aberto e corretamente posicionado no porta-filtro. Fig. 8.

B IMPORTANTE: Certifique-se de que o filtro de papel esta voltado para o lado
direito do porta-filtro.

B Certifique-se de que o porta-filtro (I) esta bem inserido.

B Selecione o nimero de chavenas pretendido premindo o botdo de SELECAO
DO NUMERO DE CHAVENAS (7) Fig. 8. Sera automaticamente definido apés 3
segundos ou premindo o botédo de INICIAR (9).

B Selecione a intensidade pretendida do café premindo o botédo da INTENSIDADE
DO CAFE (8) antes de iniciar o ciclo. Fig. 10. Sera automaticamente definido
apos 3 segundos ou premindo o botéo de INICIAR (9)

NOTA: Estes dois parametros medem a quantidade de café moido com base na
sua selecao.

B Certifique-se de que ha café moido suficiente no depodsito de café.

B O indicador "premir manipulo" comeca a piscar. Prima o manipulo para verter
automaticamente café moido no filtro (J). Fig. 10. Prima o manipulo até que a
quantidade de chavenas selecionada seja apresentada no ecra.

B Antes da primeira utilizac&o da cafeteira de filtro, certifique-se de que o filtro de
papel esta dobrado na parte inferior e lateral.

B PARA O MELHOR AROMA: Se desejar um café mais encorpado e rico. Apos a
distribuicdo do café, pode verificar e nivelar o café moido para uma distribuicdo
homogénea, antes de iniciar o ciclo.

B O botéo de INICIAR fica intermitente; prima o botao de INICIAR (9) para iniciar
o ciclo. Fig. 11.

B O aparelho emite 3 avisos sonoros no final do ciclo de preparagao.

B Quando o ciclo de preparacao terminar, a cafeteira inicia 0 modo "manter
quente”. O botao de INICIAR pisca lentamente. O modo "manter quente" para
30 minutos mais tarde, voltando a emitir um aviso sonoro 3 vezes.

B Para parar a cafeteira durante o ciclo, prima o botéo de INICIAR (9) ou o botéo
de ligar/desligar (1).

PREPARAR CAFE SEM UTILIZAR O DEPOSITO DE ARMAZENAMENTO DE

CAFE MOIDO

B Certifique-se de que o porta-filtro (J) esta inserido. Introduza um filtro
permanente ou um filtro de papel no porta-filtro (J) Fig. 8. Se utilizar um filtro de
papel, certifique-se de que esta totalmente aberto e corretamente posicionado
no porta-filtro. Fig. 8.

B Encha o filtro com café moido (7 g de café moido por chavena). Nao exceda 70
g. Fig. 9.

B Volte a colocar o porta-filtro no interior da cafeteira.

B Prima o botao de INICIAR (9) para iniciar o ciclo.

B O aparelho emite 3 avisos sonoros no final do ciclo de preparagdo. Quando
o ciclo de preparagéo terminar, a cafeteira inicia o0 modo "manter quente". O
botao de INICIAR pisca lentamente. O modo "manter quente" para 30 minutos
mais tarde, voltando a emitir um aviso sonoro 3 vezes.

B Para parar a cafeteira durante o ciclo, prima o botéo de INICIAR (9) ou o botéo
de ligar/desligar (1).

NOTA:

B A quantidade de café no jarro no final do ciclo € inferior a quantidade de agua
colocada no reservatério de agua porque cerca de 10% ¢€ absorvida pelo café
moido e pelo filtro.

B Existe um orificio de derrames na parte de tras do reservatério de agua. Se
adicionar demasiada agua, ira verter por este orificio.

B Limpe o filtro permanente entre cada utilizagdo ou utilize um filtro de papel
novo.

CUIDADO:

Para evitar derrames, o jarro tem de estar devidamente posicionado na placa
de aquecimento da cafeteira, caso contrario, pode provocar derrames de
agua quente ou café quente.

A cafeteira aquece muito durante o ciclo de preparacao de café. Manuseie
com cuidado. Nao retire o porta-filtro durante o ciclo de preparacéao de café.
Nao adicione agua durante o modo "manter quente"; caso contrario, o ciclo
recomecga.

O numero da definicdo de chavenas corresponde a uma chavena de café
grande. Por exemplo, se selecionar 10 chavenas na definicao, tal corresponde
a 10 chavenas grandes ou 15 chavenas pequenas.

OUTRAS FUNCIONALIDADES

FUNCAO INiCIO AUTOMATICO (PROG)

B O seu aparelho esta equipado com um programa de inicio automatico.

B Verifique se o relégio apresenta a hora certa. Caso contrario, siga as instrucoes
na seccdo ACERTAR O RELOGIO.

NOTA:
A hora definida na cafeteira € a hora de inicio do ciclo de preparacao de café (nao
do final do ciclo)

INICIAR UMA FUNGAO DE INiCIO AUTOMATICO

B Prima o botdo da hora predefinida (5) para definir a hora. Fig.12. O indicador da
hora predefinida é apresentado no ecra.

B Defina a hora premindo o botdo das HORAS (2) para definir a hora e botao
dos MINUTOS (3) para definir os minutos. Para validar e sair do modo de
PROGRAMAGCAO, prima qualquer botdo exceto o botdo CLEAN (limpar) (6) ou
o botéo de ligar/desligar (1). A hora definida é automaticamente configurada
apos dez segundos.
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B N3ao se esqueca de encher o reservatoério de agua e o filtro de café. A cafeteira
esta agora pronta para ligar automaticamente a hora predefinida.

FUNGAO DE INiCIO AUTOMATICO QUANDO A HORA JA ESTA DEFINIDA

B Para reativar ou verificar a hora predefinida na memoéria, prima o botao da hora
predefinida (5)

B Para cancelar o programa de inicio automatico guardado, prima o botao da
hora predefinida (5) durante 3 segundos.

LIMPEZA

APOS CADA CICLO: LIMPE O PORTA-FILTRO E O JARRO

B N3ao limpe a cafeteira se ainda estiver quente.

B Para retirar as borras de café, remova o filtro e o porta-filtro da cafeteira. Fig. 14.
B Deite as borras de café e o filtro de papel no lixo.

B Lave o porta-filtro com agua morna e detergente para a loica.

CUIDADO: Nao coloque o jarro no micro-ondas. Nao coloque quaisquer
pecas da cafeteira na maquina de lavar loica.

B Limpe a cafeteira com um pano ou esponja humidos. Nunca utilize produtos
abrasivos ou fortes em qualquer peca da cafeteira.

B Paralimpar as pecas em acgo inoxidavel da cafeteira, humedegca um pano macio
Ou uma esponja com agua morna. Limpe cuidadosamente com um pano seco.
Para manchas dificeis, utilize um pano com vinagre branco.

B N2o coloque o aparelho dentro de agua ou debaixo de agua corrente.

QUANDO O DEPOSITO DE CAFE MOIDO ESTIVER QUASE VAZIO: LIMPE O
DEPOSITO DE CAFE MOIDO

B Retire a tampa do depdsito de café moido
B Se o depdsito ainda estiver cheio de café:

COM UMA COLHER

B Retire a maioria das borras de café com uma colher

COM O MANIPULO

B Ajuste aintensidade do café para o maximo utilizando o botdo da INTENSIDADE
DO CAFE (8)

B Ajuste o nimero de chavenas para o maximo utilizando o botdo de SELECAO DO
NUMERO DE CHAVENAS (7)

B Puxe o manipulo para deixar cair as borras de café

B Repita a operagéo se ainda houver café moido no filtro no depdsito de café
moido

B Retire o cone, puxando-o.

W Utilize a escova fornecida com a cafeteira para retirar o resto das borras de café

B Utilize cuidadosamente um pano para limpar o depdésito de café moido

B \olte a colocar o cone na devida posicao.

QUANDO O SiMBOLO CLEAN (LIMPAR) PISCAR NO ECRA OU QUANDO

ACHAR QUE E NECESSARIO: DESCALCIFIQUE COM O MODO CLEAN
(LIMPAR)

PORQUE DESCALCIFICAR?

O calcario forma-se naturalmente na cafeteira. A descalcificagdo preserva a
cafeteira e garante que tem uma maior durabilidade oferecendo café de qualidade
ao longo do tempo. O calcario pode afetar permanentemente o desempenho da
cafeteira. As anomalias associadas a formacéao de calcario ndo serdo abrangidas
pela garantia se o produto for devolvido.

QUANDO DESCALCIFICAR?

Quando é necessaério descalcificar, o botdo tatil CLEAN (limpar) acende-se. A
frequéncia de descalcificagcdo depende da dureza da agua e do numero de ciclos
de preparacao. Se observar os seguintes sinais: tempo de ciclo mais longo, vapor
excessivo, mais ruido no final do ciclo, paragem durante o ciclo, significa que a
cafeteira tem calcario acumulado e precisa de ser descalcificada.

A cafeteira deve ser descalcificada cerca de uma vez por més, dependendo da
dureza da agua.

COMO DESCALCIFICAR A CAFETEIRA

B Utilize a solugéo descalcificante da KRUPS ou 0,5 | de vinagre branco diluido
em 0,5 | de agua fria ou a temperatura ambiente Fig. 15.

B Verta a solugdo no reservatorio de agua (sem café no filtro). Fig 16.

B Prima o botdo CLEAN (limpar) (6) para iniciar o ciclo de descalcificagdo. Fig 17.

B Aguarde até ao final do ciclo. Para enxaguar a cafeteira, faca 2 ciclos completos
de 10-15 chavenas com agua limpa, mas sem café.

B Repita a operacao, se necessario.

A GARANTIA NAO COBRE CAFETEIRAS QUE NAO FUNCIONAM, OU QUE
FUNCIONAM MAL, DEVIDO A FALTA DE DESCALCIFICACAO
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA
A preparagao do
café ndo ocorre ou o
aparelho néo liga.

B Certifique-se de que o aparelho esta bem ligado a uma tomada
funcional e de que esta na posigéo "LIGADA".

B O reservatério de agua esta vazio.

B Existe uma falha de energia.

B Desligue e volte a ligar o aparelho a corrente.

| O relogio deve ser reprogramado apos uma falha de energia.

O depdsito de café
moido ainda esta
cheio, mas quero
substituir o café
moido no interior.

PROBLEMA SOLUCAO

W Retire o café moido que permanece no depdsito de café moido
utilizando uma colher ou deixe-o cair dentro do porta-filtro
(consulte a seccao "Limpeza do depdsito de café moido")

B Encha o depdsito de café moido com o novo café moido.

O aparelho parece
apresentar fugas.

B Certifique-se de que o reservatoério de agua nao foi enchido
para além do limite maximo.
B Certifique-se de que o reservatério de agua ndo esta danificado.

O café moido
acumula-se na
turbina.

B Limpe o depdsito de café moido utilizando uma colher ou o
manipulo (consulte a seccdo "Limpeza do depédsito de café
moido")

M Retire a turbina e limpe-a com agua e detergente para a loiga.

B Seque cuidadosamente o depdsito de café moido e a turbina.

B Substitua a turbina.

B Encha o depdsito de café moido com café moido.

A preparagéo de café
demora muito tempo.

B Pode estar na altura de descalcificar o aparelho.

W Varios minerais podem acumular-se nos circuitos da cafeteira.
Recomenda-se a descalcificagdo regular da cafeteira. Isto
pode ter de ser feito com maior frequéncia, dependendo da
dureza da agua. Para mais informagdes, consulte a seccao
"Descalcificagdo".

B Atengdo: ndo desmonte o aparelho.

O café é demasiado
forte/demasiado
fraco.

B Aumente ou diminua a intensidade do café utilizando o botéo
da INTENSIDADE DO CAFE para verter mais ou menos café
no porta-filtro.

B Aumente ou diminua o nimero de chavenas utilizando o botdo
de 2-10 CHAVENAS para regular a intensidade do café.

O porta-filtro
transborda ou o
café escorre muito
lentamente.

B A cafeteira tem de ser limpa.

B Ha demasiado café. Recomendamos que utilize uma colher
doseadora ou uma colher de sopa de café moido por chavena.

B O café moido é demasiado fino (por exemplo, o café moido
para café espresso nao funciona numa cafeteira de filtro).

B Existe café moido alojado entre o filtro de papel e o porta-filtro.

B O filtro de papel ndo esta corretamente aberto ou ndo esta
bem colocado.

B Enxague o porta-filtro antes de inserir o filtro de papel para que
este adira as paredes humidas do porta-filtro.

B Existe mais do que um filtro de papel no porta-filtro.

B Certifique-se de que o porta-filtro € empurrado para baixo até
ao fim.

O café sabe mal.

B Limpe a cafeteira.

B O café moido nédo é adequado para a sua cafeteira.

B A proporcao de café e agua nio é suficiente. Ajuste de acordo
com o seu gosto.

B A qualidade e a frescura do café ndo sdo as melhores.

B A 3gua é de ma qualidade.

O café nao escorre.

W Verifique se existe agua no reservatorio de agua.
B O sistema de fluxo do café pode estar obstruido. Pode
simplesmente limpa-lo com agua.

A hora nao esta
certa.

(existe uma diferenca
de hora).

B O temporizador esta sincronizado e depende da sua rede
elétrica. Se existir uma diferenga de hora, recomendamos que
programe a hora uma vez por semana para se certificar de que
esta correta.

O depdsito de café
moido tem agua.

B Se houver borras de café dentro do depdsito, retire-as com
uma colher ou deixe-as cair dentro do porta-filtro (consulte a
secgéo "Limpeza do depdsito de café moido")

B Utilize um pano para limpar lentamente a agua.

W Certifique-se de que nao ha agua no depdsito do porta-filtro.

Se o aparelho nem sempre funcionar corretamente, contacte os Servicos de Assisténcia
Técnica autorizados do seu pais.

A diretiva europeia 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e
eletronicos (REEE) exige que os aparelhos elétricos domésticos usados néo sejam
eliminados juntamente com os residuos domésticos comuns. Os aparelhos usados
devem ser recolhidos separadamente para otimizar a recuperacao e reciclagem
dos materiais que contém e reduzir o impacto na saude humana e no ambiente.

PROTEGER O AMBIENTE
Proteccao do ambiente em primeiro lugar!

® O seu produto contém materiais que podem ser recuperados ou reciclados.
E 9 Entregue-o num ponto de recolha para possibilitar o seu tratamento.
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GARANTIA LIMITADA INTERNACIONAL KRUPS

sk : www.krups.com
Este produto pode ser reparado pela KRUPS durante e apds o periodo de garantia.

Os acessorios, consumiveis e pegas substituiveis pelo utilizador final podem ser adquiridos, se disponiveis localmente,
conforme descrito no website da KRUPS, www.krups.pt

A Garantia:
Este produto é garantido pela KRUPS (endereco da empresa e detalhes incluidos na lista de paises da Garantia Internacional
KRUPS) contra qualquer defeito de fabrico em materiais ou mao-de-obra durante um periodo de 2 anos a partir da data inicial
de compra ou entrega (podem ser aplicaveis e descritas restricdes quanto ao nimero de ciclos por ano, neste caso, no manual
de instrucdes fornecido com o produto ou disponivel em www.krups.pt).
A garantia internacional do fabricante da KRUPS é um beneficio adicional que ndo afeta os direitos legais do consumidor.
A garantia internacional do fabricante cobre todos os custos relacionados com o restauro do produto com defeito comprovado,
de modo a que esteja em conformidade com as suas especificacdes originais, através da reparagdo ou substituicdo de
qualquer pega defeituosa e da mao-de-obra necessaria. A critério da KRUPS, pode ser fornecido um produto de substituicao
equivalente ou superior em vez da reparacdo de um produto com defeito. A Unica obrigacdo da KRUPS e a solugdo exclusiva
do cliente ao abrigo desta garantia estao limitadas a tal reparagéo ou substituicéo.

Condicbes e exclusdes:

A garantia internacional da KRUPS aplica-se apenas dentro do periodo de garantia e para os paises indicados na lista de
paises em anexo e é vdlida apenas mediante apresentacdo de um comprovativo de compra. O produto pode ser levado
pessoalmente a um dos Servigos de Assisténcia Técnica autorizados ou deve ser embalado e devolvido de forma adequada,
por meio de entrega registada (ou método equivalente de envio postal), para um Servigo de Assisténcia Técnica autorizado
KRUPS. Os detalhes completos dos enderecos dos Servigos de Assisténcia Técnica autorizados de cada pais podem ser
obtidos no website da KRUPS (www.krups.pt) ou contactando o nimero de telefone adequado, conforme definido na lista de
paises, para solicitar o endereco postal adequado.

A KRUPS nao esta obrigada a reparar ou substituir qualquer produto que nédo seja acompanhado de um comprovativo de
compra valido.

Esta garantia ndo cobre quaisquer danos que ocorram em resultado de utilizacdo indevida, negligéncia, incumprimento
das instrugdes da KRUPS, utilizacdo de corrente ou tensdo que ndo as carimbadas no produto ou de uma modificacao
ou reparagd@o nao autorizada do produto. Também nao cobre o desgaste normal, a manutencao ou substituicdo de pecas
consumiveis ou o seguinte:

— utilizag&o do tipo errado de dgua ou consumivel

— danos resultantes de relampagos ou picos de energia

— calcério (qualquer descalcificagdo deve ser realizada de acordo com as instrugdes de utilizagéo)

— danos ou resultados fracos devido a uma tensédo ou frequéncia incorretas

— utilizag&o profissional ou comercial

- entrada de &gua, poeiras ou insetos no produto (exceto aparelhos com caracteristicas especificamente concebidas para insetos)
— danos mecanicos, sobrecarga

- acidentes, incluindo incéndio, inundacéo, relampagos, etc.

— danos em qualquer material de vidro ou porcelana no produto

Esta garantia ndo se aplica a qualquer produto que tenha sido adulterado ou a danos resultantes de utilizagdo e cuidados
inadequados, embalamento defeituoso pelo proprietario ou manuseamento incorreto por qualquer transportadora.

A fim de oferecer o melhor servigo pés-venda possivel e melhorar constantemente a satisfagédo do cliente, a KRUPS pode
enviar um inquérito de satisfacé@o a todos os clientes que tiveram o seu produto reparado ou trocado num centro de reparagao
autorizado da KRUPS.

A garantia internacional da KRUPS aphca se apenas a produtos adqumdos num dos paises indicados na lista e utilizados para
fins domésticos apenas num dos paises constantes na lista de paises. Quando um produto é adquirido num pais indicado na
lista e utilizado noutro pais da lista:

a. A garantia internacional da KRUPS nao se aplica em caso de nado conformidade do produto adquirido com as normas
locais, tais como tensdo, frequéncia, fichas de alimentagéo ou ndo conformidade com outros requisitos legais locais ou
outras especificagdes técnicas locais.

b. O processo de reparacéo de produtos adquiridos fora do pais de utilizagdo pode demorar mais tempo se o produto ndo
for vendido localmente pela KRUPS no pais de utilizagao.

c. Nos casos em gue o produto ndo seja reparavel no novo pais de utilizacédo, a garantia internacional da KRUPS limita-
se a uma substituicdo por um produto semelhante ou por um produto alternativo a um preco semelhante, sempre que
possivel.

Direitos legais dos consumidores:

Esta garantia internacional da KRUPS néo afeta os direitos legais que um consumidor pode ter ou os direitos que ndo podem
ser excluidos ou limitados, nem os direitos contra o revendedor ao qual o consumidor adquiriu o produto. Esta garantia
confere direitos legais especificos ao consumidor e o consumidor pode também ter outros direitos legais que variam de
Estado para Estado ou pais para pais. O consumidor pode reivindicar tais direitos a seu critério exclusivo.

Apenas para a Austrélia:

Os nossos produtos s@o fornecidos com garantias que ndo podem ser excluidas ao abrigo da legislag@o australiana de
protecdo dos consumidores. O cliente tem direito a uma substituicdo ou reembolso em caso de avaria grave e a uma
compensacao por qualquer outra perda ou dano razoavelmente previsivel. Também tem o direito de solicitar a reparagéo ou
substituicdo dos produtos se estes ndo forem de qualidade aceitavel e a falha nao corresponder a uma falha grave.

*** Guarde este documento para consulta caso pretenda efetuar uma reclamacé&o ao abrigo da garantia

NEPIrPAOH

A Kamdki Soxeiou kagé E  Mox\og
B  AaktuMog oteyavomoinong tou kamakiov  F Aoyeio vepou
Soxeiou kapé G 'Evéein otabung vepou/apiBpol
C  Kamdki Soxeiou vepol @Aitaviwy Kagé
D Mivakag eAéyxou H Ogpuaivopevn mhdka
1 Koupumi ON/OFF I Kovog
2 Koupmi QPAX J  Onkn @iktpou
3 Kouumi AEMNTQON K  Kamdki kavatag
4 Kouumi POAOTIOY L Kavata
5 Kouumi MPOPYOMIZMENHX QPAX M Aafn kavdrag
6 Kouumi KAGAPIZMOY N Bouptoa
7 Kouumi EMIAOIMHE KOYNAX
8 Koupumi ENTAXHX TOY KADE
9 Koupumi ENAP=HX

ZHMANTIKEZ NPOOYAAZEIX

AiaBaoTe MPOOEKTIKA TIC 0SNYiEC XPRONC TPV XPNOIHOTOU|OETE TH) GUGKEUT] YIAIPWTI (POPA YA VA AMOPUYETE
moavoug TpavpaTiopols Aoyw Kaki¢ Xprione kat QuAate teq yia peAovTiKA avagopd: 0 KataokevaoTtig dev
avahappavel Kapd vBUvn o€ MEPIMTWON PN GUPHOPPWONG JIE TIC 08N YiEC XPRONC TNC GUGKEUIC.

B H ouokeur autr 6ev mpoopiletat yla xprion amo dtopa (Heta&y Twv omoiwv kal maudid)
UE HEIWUEVEC OWUATIKEC, AloONTNPLAKEC 1) SIAVONTIKEC IKAVOTNTEC, I} ENAEIYN EPMELPiaC
Kal yvwong, ektdg av urtapyel emiBAewn fj Toug €xouv SoBei 0dnyieg avapopikd pe
XPrion TnG oUoKeLNG amd dtopa ta omoia gival urreuBuva yia TNV AoPAAELD TOUG.

B Tamnaidid Ba mpénetva BpiokovTtal uto emiBAePn, WOTE va PNV TTAi{OLV UE TN CUOKEUN.

B Mnv xpnolUOTOLE(TE TN OUOKEUN av €xel uTooTel {NULd To NAEKTPIKS KAAwSIo 1) TO
@1¢. Na va gival ao@alég To NAeKTPIKO KaAwSI0, Ba Tpémel va avTtikataoTtabsi amd
TOV KATAOKELAOTH, TO SIKTUO KEVTPWVY GEPPIG TOU KATAOKEUAOTH 1 ammd TEXVIKOUG UE
mapduola Eovolodotnon.

B H cuokeurj oag mpoopietal AOKAEIOTIKA YIa OIKIOKH XPrioN O ECWTEPIKO XWPO Kal
HOVO 0€ UPOUETPO PIKPOTEPO Twv 2000m.

B Mnv BuBiete TN GUOKEUN, TO NAEKTPIKO KAOAWSIO 1) TO PIC O€ VEPO 1| omTolodrToTE AAAO LYPO.

H ouokeun oag €xet oxeSl00TEl ATTOKAELOTIKA Y1 OLKIOKK XPRON.

B Aev mpoopiletal yla xprion oTi¢ aKOAOUBEC TTEPITTTWOELG, Ol oTToieG &€V KAAUTITOVTAL
amd TNV €yyvnon:

- o€ koudiva TIPOOWTIKOU KATACTNUATWY, YPAPEIWV 1] AMNWV XWPwV pyaciag,
- O€ AYPOKTAMATA,

- and meNateg EevoSoxeiwv, HOTEN i) AANWV KATAOAUHATWY,

- o€ KataAvpata Tumou «bed and breakfast».

B Tnpeite mavtote TI¢ 0Onyieg kaBaplopov TN CUOKEUNC oag Kal €101kd étav kaBapilete
Ta e€APTANATA TTOU £PXOVTAL OE EMAPI LE TPOPIUA.

- AmoouvdéoTe Tn cuokeur amo Tnv mpila.
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- Mnv kaBapilete Tn cuokeur 600 auTn gival akopa (eoTh.

- KaBapilete pe éva vwmod mavi i opouyydpt.

- Mnv BuBilete mMOTE TN OUOKEUN OE VEPO KAl NV TNV TOTTOOETEITE KATW A0 TPEXOUEVO VEPO.
MPOEIAOMOIHZH: Kivbuvoc TpaupaTiopoU o€ TepImTwaon n opOn¢ Xenong TG CUOKEUNC.
MPOEIAOMOIHIH: MeTd Tn Xprion, UnV ayyilete Tn BeppuavTikni TAAKQ, EQOCOV Eival aKOUa
Ceotn. BeBaiwbeite mw KpATATE TN YUAALIVN KavATA POvo amd Ty Xelpohafn, Katd
S1dpkela TNG AEITOVPYia TNG CUCKEUNC KAl MEXPL VA KPUWOEL TEAEIWG N CUCKELN.

AuTH n OUOKEULN PTopPEl va xpnotpornolnBei amd madid mavw and 8 1wy, pdoov
Bpiokovtal umo emiAePn, toug €xouv SoBei 0dnyieg yia TNV acealn xprion Tng
OUOKEUNC Kal ouveldntomololv dAoug Toug KivdUvoug Tou oxetidovTal JE TN Xprion
¢ O kaBapiopdc kat cuvtripnon dev Ba mpémel va yivovtat amd ta maidid, EKTog av
gival nAikiag mavw amod 8 eTwv Kal Bpiokovtal umd TV emiBAePn eviAika.

Alatnpeite TN OUOKEUN Kal TO KAAWSIo 1oXVOC TNG HaKpld amod matdid nAikiag KATtw
TwvV 8 ETWV.

AuTH n OUOKeun MMOpPEl va xpnoluomolnBei amd ATopa HE MEIWMEVEG (PUOIKEC,
aloONTNPIOKES 1 S1aVONTIKEC IKAVOTNTEG, 1} EANELPN eUTTEIPIAC /KAl yvWong, EpOCOV
untapyel emifAePn n Toug éxouv 0Bl 0dnyieg avapopikd e TNV acPain xprion Tng
OUOKEUNC amd Atopa, Ta omoia givat uTELBUVA YIa TNV ACPANELD TOUG, KAl KATAVOOUV
Tou¢ Kivduvouc.

Ta maudid dev mpEMEL va XpNOILOTIOIOUV TN CUOKEUH WG TatXVidL.

H kageTiépa Sev Tpémel va ToMoOeTeTal HECA O VTOUAATTL VW XPNOIOTTOLETaL.

lNa ™ Aertoupyia MAHPQIHZ KADE:

- AmevepyommoINOTE TN OUCKEUN Kal amoouvdéoTe TNV amd To pPelUA TTPOTOU
TIPOXWPNOETE oTNV al\ayn €§apTNUATWY 1 YO VA OQAIPECETE APAIPOUUEVA
e€aptpata/pépn.

- Amoouvdéete MAVTOTE TN OUOKEUN aTIO TO PEUMA AV TTPOKEITAL VA HEIVEL Xwpig
EMTAPNON, OTIWG KAl TIPWV aTTO TN CUVAPMOAAYNON, TNV amocuvappoloynon i Tov
kaBaplouo.

- Autn n Aetrtoupyia Sev Tpémel va xpnolpomoleital amo matdid. Alatnpeite Tn CUCKEUN
Kal To KaAwS10 pakpld amod maidid.

- H Aertoupyia MAHPQXHX KAQE pmopei va xpnoipomoinBei amd Atopa Je PEIWUEVES
OWMATIKES, AlOONTNPIAKECS I} S1AVONTIKES IKAVOTNTEG 1 EAAELPN EUTIEIPIAC KAl YVWONG,
epbdoov untdpyel emiPAedn rp Toug éxouv SoBei 0dnyieg yla TNV ac@alr xprnon g
Aertoupyiag MAHPQIHY KADE kat Katavoouv TouG UTTAPXOVTEG KIVOUVOUC.
-Tamaidia Sev mpémnel va maifouv pe tn Aettovpyia MAHPQIHY KAOE.

MpoToU CUVOEDETE TN CUOKEUN OTNV TTAPOXN PEVHATOC, BePalwbeite MW N 10XV TNC
QVTATIOKPIVETAL O AUTEG TNG TTAPOXNG PEVUATOG Kal TTwG N Tipila gival yelwpévn.
Omolodrmote o@AAUA 0TNV NAEKTPIKN oUVOeoN Ba aKUPWOEL TNV €yyunor oag.
ATOOUVOEETE TN CUOKELH Ao TNV TTPiCa PETA Ao KABE Xprion Kat mpLv Tov KaBapiopo.
Mnv xpnolpormoleite Tn cuoKeLn €av &€ AelToupyei CWOTA 1} OTAV €XEL UTTOOTEL KATTOLA
{NUIA. € QUTAV TNV TIEPITITWON ETTIKOIVWVNOTE UE ££0UC1080TNUEVO KEVTPO OEPPIC.
ANEeC TTapePPACEIC OTN CUOKELN, €KTOC amd Tov KABAPIOUO Kal TNV Kabnuepvn
ouvtipNnoN TN amo Tov mehdtn, Ba mpémel va Sieayovtal oe e€ouoiodotnuévo
KEVTPO O£PPIC.

To kaAwdio 1oxVo¢ &€ Ba pEmel va €pXETal OE EMAPH ME TA KAUTA EEAPTHIATA TNG CUOKEUN,

va pnv Bpioketal Kovtd o€ mny£g BeppdTNTAC KAl va NV ayyilel aikpunpég ywviec.

B Ma N SIKA 0a¢ AoPAAELD, XPNOIUOTIOIEITE HOVO €€0PTAMATA KAl AVTAANOKTIKA TOU
KOTAOKELAOTH, Ta omoia mpoopifovTal yia Tn CUCKEUR 0ag.

B Mnv tpafate to KaAwdlio yia va amoouvOECETE Tn cuoKeLn and v mpida.

B Mnv Bdalete moté TNV KAvATA OTO QOUPVO MIKPOKUUATWY, O GASYd 1 MAVW O€
NAEKTPIKN €0TiA.

B Mnv TpooBETETE VEPO OTNV OUOKEUN, 000 gival akopa (eoTh.

B 'OAeC Ol OUOKEUEC UTIOKEWVTAL OE OUOTNPOUC TIOIOTIKOUG €Aéyxouc. Ot €heyyol
mePINAUPBAVOUV SOKIUEG TTIPAYUATIKAG XPHONG TUXaia EMAEYUEVWY OUCKELWY, KATL
mou Ba pmopouoe va SikaloAoynoel evOEXOUEVA iXvn XPHONG O€ AUTEC.

B K\eivete MAVTOTE TO KATIAKL, OTAV N KAPETIEPA BpiokeTal og Aeltoupyia.

Mnv mmapaokevdlete Ka@é av &N LUTTAPXEL KAPEC OTNV KAVATA.

B [0 Vv amouyn urtepxeillong N Kavata mPEmel va TomoBeTeital emMAvw 0Tn BEpUAVTIKN

Bdaon ¢ kapeTiEpac, aAwE Umopei va TIPoKUYPEL uTTEPXEINoN KAUTOU VEPOU 1| KAPE.

H kagetiépa avantiooel uPpnin Beppokpaacia Katd Tn S1APKELN TOU KUKAOU EKXUNONC.

MNpoogxete Katd TN XPAHON.

Mnv amoouvapoAOYEiTe TN CUOKEUN.

Mnv xpnoipoToleite TNV KavATa XwpPig TO KATTAKL.

Mnv Badete kautd vepod ota doxeia.

H kapeTtiépa dev mpémel va TomoBeTeital HEoa 0 VTOUAATTL VW XPNOIUOTTOLETAL.

MPIN AMO THN NPQTH XPHXH

MPIN AMO THN NMPQTH XPHEIH

B TomoBeTAOTE TNV KAPETIEPA OE OKANPEN KAl ETTTTESN EMPAVELQ.

B JuvoéoTe To NAeKTPIKO KaAwSI0 o€ mpifa 220-240 V.

B AQaIpE0TE TUXOV QUTOKOAANTA aTTd TNV KAPETIEPA.

B [pwv TNV TPWTN XPNON TNG KAPETIEPAG APHOTE TN VA AEITOUPYNOEL Yia €vav KUKAO
XWPIC Ka®E, woTe va EemMAUveTe To KUKAwUA. MepioTe To Soxeio vepoU péxpL TN PéYIoTN
oTABuN Kal EEKIVAOTE TOV KUKAO TTATWVTAC TO KOoUupTi START/ENAP=H (9).

B IHMANTIKO: H unxavr) oag éxel oxeSlaoTei va Aeltoupyei POVo PE KpUOo VEPO 1 vePO o€
Bepuokpacia dwuatiov.

PYOMIZH TOY POAOTIOY

B Otav Bdlete yia mpwtn @opd TNV KageTiépa otnv mpila, otnv 08ovn Ba apyioel va
avaBoofrvel n évdelfn «12:00». Eik. 1. PuBuiote v wpa matwvtag to kouumi QPEX
(2) yia va puBpioete TV wpa kat to kouurni AEMTA(3) yia va puBuicste ta Aentd. Eik. 2.
H wpa Ba sppaviotei otnv 086vn. Oa pubuiotei avtéuata petd amd 10 deutepdienta iy
otav matoete ta £€n¢ kouumid: Koupmi mpopuBuiopévng wpag (5), kouuri POAOTIOY (4),
kouuri START/ENAP=H (9).

B IHMEIQIH: To pohdi mAéov €xel puBuIOTEL Kal Ba ouveyioel va Seixvel TNV wpa, aKOUaA Kal
otav n unxavn oag Bpioketal og Aettoupyia avapovic. Na va pubuioste tnv wpa avad,

natriote to kouuri POAOI (4). Ztn ouvéxela emavaldfeTe Ta mapamavw Prigata yla va
puBbuioete To poAdt Eavda.

| EAAHNIKA |

93



AOXEIO ANEXMENOY KAOE
B Avoite 1o Kamdki Tou Soxeiou aAecpévou Kage. Eik. 3. Tepiote To Soxeio e aleopévo
Ka@é. Mnv untepBaivete Ta 400 yp. Eik. 4.

IYMBOYAH: Na kaArj Siatripnon Tou aAeopéVOU KAQE KPATHOTE ToV O€ Beppokpacia
Swpatiou 0To Soxeio aheopEVou KA, HaKPLA ammd uypaosia Kal Qwe.

O aleopévog Kapég pmopei va xdoel to dpwud tou, av dev Slatnpnbei ocwotd. Xag
OUMPBOUAEVOUE VA XPNOIUOTIOIEITE TNV TTOCOTNTA KAPE TTOU I00SUVAEL UE AUTHV TTOU
Ba KOTAVOAWOETE OTIC EMOUEVEG 2-3 NUEPEC KAl VA EMMAEYETE GAKOUAEG TwV 250 yp.

B Edv Balete katd AaBog aleopévo Kagé oto Soxeio vepoU, Unv EEKIVIOETE TOV KUKAO.
KaBapiote To Soxeio, aANWE 0 KAPEC UTToPEl va PPA&El TO KUKAWUA VEPOU.
B K\eiote To Kamdki Tou Soxeiou AAECUEVOU KAPE.

MAPAZKEYH KAQ®E

B Avoi€te To kamdki tou Soxeiou vepou (C). Eik. 5.

B [epiote TNV Kavata (L) pe kpUo VEPO 1 vEPO OE OEPUOKPATIA, OTN CUVEXELQ, YEUIOTE PE
vépo 1o Soxeio vepoL péxpl TN 0TABUN TToU avTioTolxEl 0ToV aplBud Twv PAT{aviwv
mov Béhete va mieite (F). Eik. 6.

B O apBudc pAitCaviwv @aivetat amd Ti¢ evOeielc oTnv Kavdta Kal amo tnv EvOeién
0T1d0ung vepou oto Soxeio vepou. Mnv umepPaivete ta 10 pArtlavia. Eik. 6.

IHMANTIKO: AdBete ummoyn otL n kaeTiépa Sev mpooappdlel autduaTa TNV TOCOTNTA TOU
VEPOU OUPPWVA e ToV aplBuo @AItdaviwy Tou Exouv oploTei oTo TEPIBAMov Xpriong. ONo
10 vepd oto Soxeio Ba xpnotpomoinOei.

B TomoBetriote TNV Kavdta (L) otnv Bepuatvopevn midka (H) kat BePaiwbeite 6Tt givat
OWOTA TOTTOBETNEVN Yla VA EVEPYOTTOINDEL O UNXAVIOUOG PONC KAPE.

MAPALKEYH KAOE ME XPHZH TOY AOXEIOY AAEZMENOY KAQE

B TomoBetriote poévipo @iktpo 13 xaptvo @iktpo otn Orikn tou @iktpou (J). Edv
XPNOLUOTIOIEITE XAPTIVO PIATPO, SITAWOTE TO KATW HEPOC TOU YiATpou yia va Befaiwdeite
OTl gival MAPWE avolyTod Kal TOmoBeTNEVO CWoTA 0T OrKN Tou @iATpou. Ek. 8.

B IHMANTIKO: BeBaiwBeite 6T TO XAPTIVO QIATPO AKOUUTIAEL TN CWOTH TTAEUPA TNG ONKNG
TOU @iktpou.

B BeBawwbeite 611 n Brikn ToUu @ikTpou (1) £xel elcayBei cwoTa.

B Em\é€te Tov emBupntod aptBud eArtlaviwv pe 1o kouuri EMIAOTHE OAITZANIQON (7)
Eik. 8. ©a puBuiotei avtopata petd and 3 deutepOAemTta fj OTAV TTATHOETE TO KOUUTTI
START/ENAP=H (9).

B Em\é€te TV emBupNTA évtaon TnG yeLong Tou Kagé e To Kouumi ENTAXHZ TOY KAOE
(8) mpiv Eekivnoel o KUKAOG. Eik. 10. Oa pubuiotei autopata petd amd 3 deutepolenta
n 6tav natoete 1o kouuri START/ENAP=H (9)

IHMEIQIH: Autéc ot Suo mapduetpol mpoodilopifouv TNV MOCOTNTA AANECUEVOU KAPE
avaloya P O,TL €XETe EMAEEEL

B BeBawwbeite 0TI UTAPXEL APKETH TTOCOTNTA AAECHEVOU KaPE 0TO SOXEID KAPE.

B Hévdelén vaméoete Tov poxhé Ba avapoofBrvel. Matriote Tov HOXAS, WOTE O AAECHUEVOG
Ka@ég va tpé€el autopata oto @iktpo (J). Eik. 10. Miéote Tov HoXAO pEXPL N EMAEYUEVN
moodtNTa GAIT{aVIWVY va EP@AVIoTEl TNV 00dvn.

B [poTOU XPNOIUOTIOINCETE TNV KAPETIEPA OAG YIA TTPWTN Qopd, BePaiwbdeite o1 €xeTe
SIMAWOEL TO XAPTIVO PIATPO OTO KATW PEPOC KAl TO TTAAL.

B TIATEAEIO APOMA: Oé\ete va amolapBavete EexwploTr KaLTTIO TTAOUOLA YEUON Kagé; AQoU
oAoKANPpwOei To 0TAS10 SIAVOUNC TOU KAPE, UTOPEITE VA ENEYEETE KAl VO KATAVEIUETE
OUOIOOPPA TOV AAECHIEVO KAPE OTO PIATPO TIPOTOU EEKIVIIOETE TOV KUKAO.

B To koupumi START/ENAP=H avafoofrvel, matriote 1o kouprni START/ENAP=H (9) yia va
&ekivnoet o KUKAoG. Eik. 11.

B H ouokeun Ba nxnoel 3 @opég 0To TENOG TOU KUKAOU EKXUAIONG.

B MOAG ohokAnNpwBOei o KUKAOG €kXUAONG N pnxavr Ba &ekivrjoel tn Asitoupyia
Slatpnong Bepuotntag. To koupmi START/ENAP=H 6a avafoofrvel apyd. H
Aertoupyia datripnong BepuotnTag Ba otapatioel HeETA amod 30 AMTA Kal N CUOKEUN
Ba nxnoet Tat 3 popéc.

B [0 va SlakOPeTe TN AEITOUPYia TNG PNXAVAE Katd Tn SIAPKELA TOU KUKAOU, TTOTAOTE TO
koupmi START/ENAP=H (9) i to kouuri ON/OFF (1).

MAPAXKEYH KAQE XQPIX TH XPHZH TOY AOXEIOY AAEZMENOY KAQE

B BefaiwBeite 61in Orikn Tou piktpou (J) éxeleloayBei. TomoBeTroTe poOVIYO PikTPO N XAPTIVO
@iNtpo otn Brkn Tou @idtpou (J). Eik. 8. EAv xpnotpomoleite xaptivo @iktpo, Befaiwdeite
ot givat MAjpw¢ avolytod kal TomoBetnuévo owotd otn Brkn tou @iktpou. Eik. 8.

B [cpiote T0 QIANTPO He aAeOPEVO KaPE (7 yp. aheopévou Kagé avd @Aitavi). Mnv
untepPaivete ta 70 ypauudpta. Eik. 9.

B TomoBetriote Eavd tn BrKn Tou QIATPOL OTN UNXavn.

B Matrote 1o koupmi START/ENAP=H (9) yia va £ekivrioel 0 KUKAOG.

B H ouokeun Ba nXRoel 3 opEC 0To TENOC TOU KUKAOU eKXUAIONG. MOAIG oOAoKANpwOEi 0
KUKAOG ekXUAIONG, N unxavr Ba ekivrjoel T Aertoupyia Siatripnong Bepudtntac. To
kouuri START/ENAP=H 8a avafoofrivel apyd. H Aertoupyia Statripnong Beppotntag
Ba otapatrioel petd amd 30 Aemtd Kat n cuokeur Ba nxrioel TAAL 3 opE.

B Mo va SlakdOPeTe TN AElToupyia TNG PNXavrig Katd tn S1dpKela Tou KUKAOU, TTOTAOTE TO
kouuri START/ENAP=H (9) rj to koupmi ON/OFF (1).

IHMEIQIH:

B H moodtnta Tou KaPE OTNV KAVATA 0TO TEAOG TOU KUKAOU gival HikpdTtepn amd tnv
apxIkn moodTNTa Tou VEPOUL aTo SoXEIO VEPOU, emeldn) Tiepimou To 10% amoppodtal
arnd Tov AAECUEVO KaPE Kal TO PiATpo.

B 370 miow pépog Tou Soxeiou vepoL UTTAPXEL Wia omr urepxeiliong. Edv mpooBéoete
untepBoAIKr TOoOTNTA VEPO, Ba Slappeloel amd auTrv Tnv omn.

B KaBapiote 10 povigo @iATpo TPV TNV €mOpeVn XPNON, AANWEG XPNOIUOTIOIOTE
KaIvoUpLo XAPTIVO QIATPO.

MPOZOXH:

Na va amo@iyete v unepyeilion, n Kavdta mpémet va ival 6woTd TomoBeTnpévn EMAve 6T BEppavTikin
n\dka ¢ kapeniépac, aAliw¢ popei va mpoku el umep)eilion kavtol vepou i KaPE.

H kapeniépa avamtiocer upn Oeppokpacia katd T Sidpkela Tov KUkAou ekyxOhong. Mpooéyete katd
Xpiion. Mnv a@aipeite  Bijkn tov piktpou Katad T Sidpketa Tou kKikAov ekyUMonC.

Mnv mpooBétete vepd Katd th Aettoupyia Sratpnong Oeppotntag, alhiwe o Kukho¢ 0a Eekivijaer amd Tnv apyiy.
0 puBm{opevog apiBpog @htlaviwv avtiotolyei o peydha @hir{avia tov Kagé. Na mapadeypa, av n
pUBpIon givar ota 10 Ait{avia, avto avriotoyei o€ 10 peydhany 15 pikpa @Ar{avia.
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ANAEZ AEITOYPTIEZ

AEITOYPTIA AYTOMATHE EKKINHIHX (PROG)

B H ouokeun oag S1a6Tel MPpOYPAPHA AUTOHATNG EKKIVNONG.

B EAéy&te €av To polal Seixvel Tn owoth wpa. Edv dxi, akohoubriote Tic 0dnyieg otnv
evotnta PYOMIZH TOY POAOTIOY.

IHMEIQXH:
H wpa mou pubuiletal gival n wpa évapéng Tou KUKAoU ekXUAIONG TNG UNXavrig (ox1 To
TENOC TOU KUKAOU)

ENEPTOMOIHZH AEITOYPTIAZ AYTOMATHE EKKINHIHX

B [atioTe To Kouuri mpopubuIouévng wpag (5) yia va pubuicete Tnv wpa. Eik.12. Ztnv
006vn Ba sppavioTei n évdelén mpopubuiouévng wpac.

B PuBuioTe TNV wpa matwvtag o koupmi QPEX (2) yia va puBuioete tTnv wpa Kal 1o
koupmi AEMTA(3) yia va puBuioete Ta Aentd. Na va emPefaiwoete TNV emioyn oag
Kat va Byeite amd ™ Aeitoupyia PROG/MPOIPAMMATIZMOY, natriote omoloSHmote
Kouuri ekto¢ and 1o Kouuri CLEAN/KAGAPIZMOZL (6) 3 to koupmi ON/OFF (1). H
emAeypévn wpa pubuiletal autopata HeTd amo Séka SeutepOAemTA.

B Mnv {exvate va yepioete o doxeio vepou Kal To GIATpo Tou Kaé. H pnxavn eivat twpa
£To1un va evepyormolnBei autépata TNV mpopubUIopéVn wEA.

AEITOYPTIA AYTOMATHE EKKINHIHE XE TPOPYOMIZMENH QPA

B Mo va evepyorolnoete ava 1 va eAéyEete TNV TIPOPUBUIOUEVN WPA TIOU EXEl
ammOONKEVTE(, TATAOTE TO KOLUTT TTPOPUBUIoUEVNC WPAC (5)

B [0 va aKUPWOETE To NON amoBnKeUUEVO TTPOYPAUMA AUTOUATNG EKKIVNONG, TTATAOTE
To KouuTti MpopuBIoUEVNC WPAC (5) yia 3 SeutepOlemTa.

KAOAPIZMOZ

META ANO KAOE KYKNO: KAGAPILTE TH OHKH TOY QIATPOY KAI THN KANATA

B Mnv kaBapilete Tn pnxavr 6oo sivat aképa {eotn.

B [0 va aQalp€CETE TOV XPNOILOTIOINUEVO OAECHEVO KAPE, APAIPECTE TO PIATPO Kal TN
Onkn Tou @iktpou amd TNV Kagetiépa. Eik. 14.

B Metdte ota okoumidia Ta UTTOAEIMPATA AAECUEVOU KAPE KAl TO XAPTIVO QIATPO.

B MA\Vvete T Orkn Tou @iAtpou oe {e0TO CATTOLVOVEPO.

MPOZOXH: Mnv tomoBeteite TRV Kavdta 6To PoUpvo MKPoKVpdTWY. Mnv TomoBeteite Kavéva e§aptnpa tng
KAPETIEPAC GTO MAUVTIPLO MATWV.

B KaBapilete TNV KAQETIEPA PE EVA VWTTO TTAVI 1) Pouyydpl. Mnv XpnOILOTIOIOETE TTOTE
TPOIOVTA PE TPAXIA VPN 1 ME évTovn Spdon o€ Kavéva PEPOC TNG KAPETIEPAG.

B KaBapilete ta e€aptripata amd avoleidwTto atodAl TNG KAPETIEPAC PE WOAAKO TTavi )
o@ouyydpl He (eoTd VEPO. TKOUTIOTE TIPOCEKTIKA e éva oTeyVO mavi. Ma SUoKoAou¢
AeKESEC XPNOIUOTIOINOTE éva TTavi Pe Aeuko VL.

B Mnv BubBileTe TN CUOKELN OE VEPO KAl NV TNV TOMOBETEITE KATW amd TN Bpuon.

OTAN TO AOXEIO AAEZMENOY KA®E EXEI IXEAON AAEIAZEI: KAOAPILTE TO AOXEIO AAEZMENOY KAOE

B A@alpéoTe To KATIAKL Tou Soxeiou aAeapévou KapE

B Av 1o Soxeio gival akdpa YEUATO e KaE:
ME ENA KOYTAAI

B AQaIp€0Te UE £Va KOUTAAL TO PEYAAUTEPO PEPOC TOU OAECHEVOU KAPE
METON MOXAO

B Pubuiote 0TO PéYIOTO TNV €vTAoN TNG YEUONG TOU KAPE e To kouurni ENTAZHZ TOY KADE (8)

B PuBpiote 010 péyloTo Tov aptBpd AhitCaviwy pe to koupri EMIAOTHE OAITZANION (7).

B Tpaprte Tov HOXAO Yla VA KATEREL O ANECUEVOC KAPEG

B EmavaldBete tn Stadikacia edv akOpa UTTAPYXEL KAPEG OTO GIATPO TTOU TTAPAUEVEL OTO
Soxeio aheopévou Kagé

B AQaIp£0TE TOV KWVO TPARWVTaG TOV

B XpnotyomoloTe Tt BouPToa TTIOU TIAPEXETAL PE TN MNXAVH YO VO AQAIPECETE TA
UTTOAE(UOTA TOU OAECUEVOU KapE

B XpnoloTolAoTE éva mavi yia va KaBapioeTte mMPooeKTIKA To S0xeio ANEGUEVOU KapE

B TomoBetriote £ava Tov Kwvo otn Béon Tou.

OTAN XTHN OOONH ANABOXBHNEI H ENAEIZH CLEAN H OMOTE OEQPEITE OTI EINAI AMAPAITHTO:
AOQANATQXH ME TH AEITOYPTIA CLEAN

TIATI XPEIAZETAI AQANATQZH;

O oxnuatiopdg aldtwy péoa oTNV KAPETIEPA gival KATL TO QUOLOAOYIKO. H apaldtwon
ouvtnpei TNV KaPetiépa, e€ac@alifel 6t Ba éxel peyaAUtepn Sidpkela (WG Kal PE TNV
mapodo Tou Xpdvou n moldTNTA Tou Kagé Ba ouveyilel va givat KaAr. Ta dAata pmopoulv
va emnpPedoouV Hakpompobeopa Tnv anmdédoon tng pnxavns. Ot Suoheitoupyieg mou
oxetiCovtal pe TNV cuoowpeuon aldtwv dev Ba KAAUTITOVTAL ATIO TNV €yyunon o€
TIEPIMTWON EMOTPOPNG TOU TTPOTIOVTOG.

MOTE TINETAI H AOANATQIH;

‘Otav xpetaletal agaldtwon, Ba avayel n évdeién CLEAN. H cuxvotnta agaldtwong
e€aptdtal and Tn okANPOTNTA TOU VEPOU KAl ToV aplOud Twv KUKAWV ekXUAIONG. Edv
TOPATNPNOETE Ta akOAouBa onuadia: peyalltepn SldpKkela Tou KUKAou, Umapén
uTTePBOAIKOU aTHOU, TTEPIocOTEPO BOPURO OTO TEAOG TOU KUKAOU, OTAUATHATA €V HECW
TOU KUKAOU, QUTO ONnuaivel 0Tt 0Tn HnXavr oag £X0UV CUCOWPEVTEL AAaTta Kal XpeldleTal
ag@aAdtwon.

H KageTiépa oag TPETEL VA AQANATWVETAL TIEPITTOU [ia popd Tov Uriva avdioya pE Tn
OKANPOTNTA TOU VEPOU.

MNOX TINETAI H AOANATQXH THX KAQETIEPAE;

B Xpnowormoljote 1o SidAupa apaildtwong te KRUPS i 0,5 A. Aeuko EUSI1 apalwpévo
0e 0,5 \. kpUo vepo 1y vepo og Beppokpaoia dwuartiou. Eik. 15.

B Pi&te o Sidhupa oo Soxeio vepou (XwpIg va LTIAPXEL KAPEG 0To PikTPO). Ek. 16.

B Matrote 1o koupmni CLEAN (6) yia va Egkivrogl o KUKAOG apaidtwong. Eik. 17.

B [Mepipévete PEXPL TO TENOG TOU KUKAOU. Ma EEMAUUA TNG PNXAVAG EKTENEOTE 2 TIANPEIC
KUKAOUG TwV 10-15 @Ait{aviwv pe kaBapd vepd Xwpig KagE.

B EmavaldBete tn dtadikaoia dv xpelaoTei.

HEITYHZHAEN KAAYNTEIKAOETIEPELMOY AEN AEITOYPTOYN ZQXTA HKAOOAOY AOTQ MHAQANATQZHE
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O kaég Sev
mapackevdaletal
1 n ouokeur Sev
€vepyoTIOLETAL.

ANTIMETQMIZH NTPOBAHMATQN

MPOBAHMA AYZH

B BePBawBeite 611 éxete ouVOEDEL OWOTA TN OUOKeUR ot TPl TTOL
Aertoupyei kat ot1 givat otn 6€on «ON».

B To Soxeio vepou eivai adelo.

B Yridpyel Slakomr peLPATOG.

B Anoouvdéote Tn unxavr amo tnv npifa kat cuvdéate Tnv {ava.

B Metd and Stakomr peUUATOC TO POANSL TIPETEL VO PUBUIOTEI €K VEOU.

H ouokeun gaivetat
va mapouctddel

M BeBaiwBeite 61t n otdOun oto Soxeio vepou dev eival TAvw amd To
MEyLoTO Oplo.

Slappon. B BeBaiwbeite 011 To doxeio vepou Sev éxel umooTei POopéc.

H ekxUAion maipvel | B'lowc gival N KATAAANAN OTIYUH Yla VO 0QOAATWOETE T CUCKEUN.

TOAU XpOvo. B 310 KUKAWHOTO TNG KAPETIEPAG EVOEXETAL VO CUGCWPEUTOUV SIAPOPES
OVOPYOVEG OUCIEG. YUVIOTATAL TOKTIK A@OAATWON TNG HNXAVAG.
Autd pmopei va XpelaoTei Kal Mo ouxvd, avAaloyd HE Tn OKANPpoTtnTa
TOoU vePOU. NNa TePIooOTEPEC TANPOPOPIEC avaTpééte oTNV €vOTNTA
«Apaldtwony.

B [1p0CcOoX1: UNV ATTOCUVAPMONOYEITE TN CUCKEUN.
H Orkn tou @iktpou | M H kapeTiépa MPEMEL va KABAPIOTEL

EexeNiCel i} o Kaég
pEeLTION apya.

B H moodtnTta Tou KAPE eival €§AIPETIKA PEYAAN. ZUVIOTOUME va
XPNOIUOTIOLEITE pia KOUTAAIA e TO SOCOUETPIKO KOUTAAL 1} pia KOUTaALd
NG 0oUTIAG ANECHUEVO KAPE ava GAITLAvL.

B O ka@ég eival TOAD AemToaleopévog (yia mapadelypa, o aAeouévog
KAQEG yla eomrpéoo Sev eival KATAANAOC yla KAQETIEPA PIATPOU).

B 'Exel CUOOWPEUTEL AAECUEVOG KAPEG AVAPESA OTO XAPTIVO GIATPO Kal
™ OrKkn Tou @iAtpou.

B To xdptivo @iltpo Sev éxel avolytei ) TomoBetnOei cwoTd.

B =em\UveTe TN ONKN Tou QIATPOU TPOTOU EICAYETE TO XAPTIVO YIATPO,
WOTE TO PINTPO VA TTIPOCKOANATAL OTIG UYPEC TTAEVPEC TNG OKNG.

B Yridpyouv meploodTepa amo éva XApTiva @iAtpa oTn OrKn Tou @iltpou.

M BeBaiwBeite 611 n Orikn Tou @itpou éxel eloaxBei MARPWC.

Yndpxet vepo
uéoa oto Soxeio
OAECHEVOU KAPE.

B Av péoa oto Soxeio UTIAPXEL OAECUEVOC KAPEG, AQAIPECTE TOV UE
€va KOUTAAL 1} pi€te Tov péoa otn Brkn Tou @iltpou (avatpé€te otnv
evétnta «Kabapiote 1o Soxeio aAeopévou Kape»)

B XpnOoILOTTOINOTE €va TTAVi yIa Va KaBapioETE MPOOEKTIKA TO VEPO.

B BeBawwBeite 611 Sev umdpyel vepd péoa oto Soxeio TnG OAKNG Tou
@iktpou.

To Soxeio akeopévou
Ka@é ivat akdpa
YEHATO, OUWG BEAW
vV OVTIKATOOTOW
TOV OAECPEVO KapE
TIOU TIEPLEXEL.

B AQalpéOTE TOV KAPE TIOU UTIAPXEL OTO OOXEIO ANECHEVOU KAQE HE
€va KOUTAAL 1} pi€te Tov péoa otn Brkn Tou @iltpou (avatpé€te otnv
evotnta «Kabapiote To Soxeio AAECUEVOU KAPE)

B [cpioTe pe PPEOKO OAECUEVO KAPE TO SOXEIO ONEGUEVOU KAPE.

NMPOBAHMA AYZH

Ymapxel aNeOpEVOG
KAPEG TTOU EXEL
OUCOWPEUTEI
mavw oToV
otpof\oueTPNnTA
porg.

B KaBapiote 1o Soxeio aleopévou ka@é pe tn Borbela evog koutalov i
Tou poxAoU (avatpé€te otnv evotnta «Kabapiote To Soxeio aleopévou
Ka@E»)

B Apaipéote TOV OTPOPINOUETPNTA pPONCG Kal KaBapiote TovV e
oanouvovepo.

B KaBapiote mpooektikd TO Soxeio OAeCpévou KAQE Kal  TOV
otpoPilopeTpnT PONG.

B —avatonoBeTioTe TOV OTPOPINOUETPNTH PONG.

M [cpioTe pe ANeOUEVO KAPE TO SOXEIO ANECHUEVOU KAPE.

O Kaég gival ToAD
Suvatdg/ehagpug.

B Au€NoTE i} HEIWOTE TNV éVTaon TNG YELONG TOU KAPE OAG UE TO KOUMTT
ENTAZHX TOY KADE, woTe va Tpéel meploooTePOC 1 AlyOTEPOG KAPEG
oTn OnKn Tou Piltpou.

B Au€NoTe 1 HEIWOTE Tov aplBuod Twv eAT{avivwv Pe To kouumi ya 2-10
OAITZANIA, WOTE va pUBUICETE TNV €vTOON TOU KAPE GAG.

H yevon tou kagé
Sev gival KaAn.

B KaBapiote TNV KOQETIEPQ.

B O a\eopévog KagEg Sev ival KATAANAOC yia TNV KAQETIEPA OAG.

B H avaloyia kagé-vepou Sev gival owoTr. MpooappdoTe TN CUUPWVA
ME TIG TTPOTIUACELG 0O,

B H moidtnta Kat n @peokada tou kagé Sev gival ol BEATIOTEC.

B To vepO eival KOKAG TOLOTNTAG.

O kapég Sev péel.

B Acgite av undpxel vepo oTto Soxeio vepou.
B To ovotnua ekporg Kage evdéxetal va éxel ppdéel. Mmopeite va 1o
kaBapioete, EeMUVOVTAC TO amAd pe vepo.

H wpa dev ival
owoTH.

(umapxel Stagpopa
wpag).

B O xpovoSlakOmIng é€xel ouyxpoviotel kal efaptdtat amd TO
NAekTPIKO oag Siktuo. Eav umdpyel dlapopd wpag, CUCTHVOUUE va
MpoypaAppatiCeTe TNV WP Hia @opd TV eRSdoudda yia va Befaiwbdeite
OTIL gival owoTn.

Av KATTOLEC POPEC N CUOKEUN OV AEITOUPYEI CWOTA, EMKOWVWVAOTE E TO TUAMA EUTTNPETNONG

TEAATWV TNG XWPAG OAG.

JOpewva pe tnv Eupwraikry Odnyia 2012/19/EE oxeTikd pe Ta amoBANTA NAEKTPLKOU Kal
nAekTpovikoUL e€omhiopol (AHHE), ol NAEKTPIKEC OIKIAKEG CUOKEUEC OeV eMITPEMETAL VA
amopPITTOVTAl OTA OIKIOKA amoppPitpatd. Ot HETAXEIPIOUEVEC OUOKEVEG Ba TIPETElL va
oUAN\éyovTal EeXWPLOTA, £TOL WOTE va AuénOE&i TO TOCOOTO TWV EMAVAXPNOIULOTIOINUEVWV
OUOKELWV, OTTWC KAl N AVAKUKAWON Twv €€0PTNUATWY TOUC, KE OTOXO TN MEiwon Twv

aPVNTIKWVY EMMTWOEWV OTNV avBpwTivn LyEia Kat oto mepIBANAOV.

MPOXTAZIATOY MEPIBAAAONTOX
Mpoéxe n mpocotacia Tov mepiparlovroc!

Eavaypnoipomoinfouv 1 va avakukAwBoUv.

E@ H ouokeury oag mepléxel TMOAUTIMA UAIKG, Ta oOmoia  pmopouv  va

S AQAOTE TN 0€ KATTIOI0 SNUOTIKO ONUEI0 GUAOYRC ATOBAATWY TN TTEPLOXN G OAC.

| EAAHNIKA |
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AIEONHZXZ NEPIOPIZMENH EFTYHZH THXZ KRUPS

gk www.krups.com
AuTté To poidv emakevd{etat amo tnv KRUPS katd t Sidpkela kat uetd tnv mepiodo eyyunong.
E€aptrpata, avaAwotpa Kat avTaMaKTIKA TToU Hmopouv va avTikataotabouv amod tov Teikd xprotn duvatal va ayopaoTtolv v
Siatibevtal oTnV TOTIKN ayopd, OTIwG TTEPLYPAQETal oToV 1oToToTo TNG KRUPS: www.krups.com
H gyyUnon:
Autd 1o Tpoidv KalUTTeTal amd v eyyunon ¢ KRUPS (n SiebBuvon kat ta otoixeia Tng etaipeiag mepthapfdvovtal otn Aiota xwpwv
¢ Siebvolg eyyunong tng KRUPS) évavtt omoloudnimote eENATTWHATOG UAIKWV 1) KATACKEUNG Yia TiePiodo 2 eTwv amd tnv apxIkn
nUEPOUNVia ayopdg 1 mapddoong (UMopei va LoXUouv TIEPLOPIOUOL WG TTPOG TOV aptBPd KUKAWV avd €T0G, Ol OTToIoL OE TETOLA TTEPITTTWON
TIEPLYPAPOVTAL OTO EYXELPISI0 08NYIWLV TTOU TTApEXETaL e To TTPOTSV 1 SiatiBetat oto www.krups.com).
H 61e6vn¢ eyyunon kataokevaotr tng KRUPS amoteei mpoobeto dpehog mou Sev emnpedlel ta BeoTOopéVa SIKAIWPATA TOU KATAVOAWTH.
H 81e6vng eyyunon kataokeuaoTtr KaAUTITEL OAa Ta £€08a TTou OxeTiCovTal PE TNV AMOKATACTACN TOU amodeSelypévou ENATTWHATIKOU
TIPOIOVTOG WOTE VA AVTATIOKPIVETAL OTIG APXIKEG TTPOSIAYPAPEC TOU, EMOKELALOVTAG 1 AVTIKABIOTWVTAG OTTOL0 EAATTWHATIKO £€ApTNHA
Kat oupmephapBavovtag tnv amapaitntn epyacia. Kat’ emioyr) tng KRUPS SUvatat avti mMoKeurg Tou ENATTWHATIKOU TTPOIOVTOG va
yivel avtikatdotaon pe 10odUvapo 1 avitepo mpoidv. H povadiki umoxpéwon tng KRUPS kat n amokAeloTiki oag a&iwon katd tnv
mapouaoa eyyunon meplopilovtal o€ EMOKEUN 1] AVTIKATAOTAON.
‘Opot kat e§anpéoeic:
H 81e6vng eyyunon tng KRUPS 10X V€l povo evTog Tng meEPLOSou £yylnong Kat yia TIG XWPEG TTOU avapéPOVTal TN CUVNUUEVN AioTa XwPwV
Kal 1oXVEL HOVO KATOTIV TTPOOKOMIONG amoSeIKTIKoU ayopdc. To mpoidv pmopei va petagepBei autonpoowmnwe os e€ouaiodotnuévo
KEVTPO O£PPIG 1 TTPETIEL va EMOTPAPE], KATAAANAO CUCKEUOOUEVO, WG oLOTNHEVO Sépa (1) GANO aVTIOTOIXO TPOTIO ATMOCTOANN), OF
e€ovolodotnuévo kévtpo o€pPig TG KRUPS. Ta mArpn otoixeia SievBuvong Twv e§ouctodotnuévwy KEVTpwv o€pPig o KABe xwpa
gpgavifovtat atov totdtomo tng KRUPS (www.krups.com) 1) pmmopeite va KaAéoeTe Tov avTioTolxo aplBpd TNAEQWVOU TIOU ava@EPETal
oTn NioTa XwPWv, WOTE va eVNHEPWOEITE yia TN owoTr Taxudpopikr Sievbuvon.
H KRUPS &gv umroxpeoUTal va eMOKEVATEL i} VO AVTIKATAOTAOEL OTTOIOSHTTIOTE TIPOioV TTou Sev ouvoSeVETaL amd £yKupn amddeién ayopdg.
H eyyunon Sev kahUmtel {npIEC TTou o@eilovTal O€ Kakn xprion, apéAela, pun Tpnon Twv odnytwv g KRUPS, xprion pevpatog fj téong
mou SlaPEPeL amd oO,TL avaypAPETAl TAVW OTO TTPOTOV, KABWGE KAl OE TPOTIOTIOIRCEIG 1) KN ££0UCI080TNPEVN ETTIOKELT TOU TTPOTOVTOG. Agv
KAAUTITEL £TTIONG TIG PUOIOAOYIKEG POOPEG, TN CUVTAPNON 1 AVTIKATACTAOT AVAAWGCIHWY, 1) Ta akohouba:

- xpron Aabog tumou vepou 1 avaAoiIuwv

- {NUI& WG aTTOTENECHA KEPAUVOU 1} TTITWOEIG TAOEWG

- ouoowpevpéva dhata (n aaldtwon Ba mpémel va yivetat cupewva pe Tig odnyieg xpriong)

- @Bopéq 1 petwpévn amddoon Adyw AaBog Téong i cuxvoTnTag

— EMAYYEAUOTIKN 1) EUTTOPIKN XPrioN

— E10XWPENON VEPOU, GKOVNG I EVIOUWV EVTOG TOU TTPOIOVTOG (E€LPOUVTAL Ol GUOKEUEC LE XAPAKTNPLOTIKA EIGIKA OXeSIO0MEVA YIa éVTOpA)
- pnxavikég BAABEC, umepPdpTWON

— OTUXAHOTA OTIWG TTUPKAYLE, TANUUUPA, TITWON KEPAUVOU K.ATT.

- {npa og omoladnmote yudhvn 1 TOPGEAGVIV EMPAVELD TOU TIPOIOVTOG

H gyyunon dev 1oxUel yia ommoloSrmoTe mpoidv mou £xel aAolwOei 1 yia (NG Tou TPOKARBNKav améd akatdAAnAn xprion Kat povTida,
KAKI) OUOKELATia o ToV ISIOKTHTN 1 KOKO XEIPIOUO amod PETAPOPEQ.
Me okomd tnv kahUTepn Sduvatr e§unnEETNoN META TNV TWANCN Kal TN ouvexn BeAtiwon Tng ikavomoinong Twv mehatwy, n KRUPS
evOéxeTal va amooTeilel épguva IKAVOTIOINONG 0 OAOUG TOUG TTEAATEG TWV OTIOIWV TO TIPOTIOV EMOKEVAOTNKE 1} AVTIKATACTAONKE Ot
e€ouatodotnpévo kévipo o£pPic tng KRUPS.
H 81e6vrig eyyunon tng KRUPS 1oxVel pévo yia mpoidvta mou ayopdotnkav € pia amo TIG XWPEG TTOU avagpéPovTal Kal XpnoIHoTmolouvTal
ATOKAEIOTIKA YIa OIKIOKT) XPrioN O€ pia amd TI¢ XWPEC TTOU avagépovTal 0T AoTa Xwpwv. L€ TEPITTTWON TTOU KATTOLO TIPOIOV ayopdoTnKe
o€ Xwpa mou cupmepAapBavetal otn NioTa Kal 0T CUVEXELD XPNOIHOTTOIONKE o€ GAAN xwpa TG AioTag:
a. H 81ebvnc eyyonon g KRUPS Sev 10xVEl O TEPIMTWON N CURHOPPWONG TOU TIPOIOVTOG TIOU AYOPACTNKE HE TIG TOTTKEG
TPOSIAYPAPES, OTIWGE YIa TV TACK, TN CUXVOTNTA, TIG EMAPEG PEUHATOG, 1} U CUPHOPPWONG HE AOUTEG TOTTIKEG VOUIKEG AMTAITHOELG
1) GAAa TOTTIKA TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA.
b. H Sadikacia emokeurg yla mpoidvta mou ayopdoTnKav EKTOE TNG XWPEAG XPoNG EVOEXKETAL VA AMAITE] TTEPICTOTEPO XPOVO av TO
TPoidv Sev mweitat Tomkd and v KRUPS otn xwpa xpriong.
C. & TIEPUTTWOELG TIOU TO TTPOIOV SEV UTTOPE( VA EMOKEVAOTEL TN XWpPa OTou AoV Xpnotuomoleitar, n Siebvrig eyyunon tng KRUPS
neplopiletal o€ avTikatAoTaon and MapdUoLo TIPOTOV I} EVAMAKTIKO TIPOIOV E TTAPOHOL0 KOOTOG, dtav autd eivat Suvatdv.

O£0omMOopEVa SIKAWHUATA TOU KATAVAAWTH:

H &1eBviig eyyunon tng KRUPS Sev emmpeddel ta Beomopéva SIKAWPATA ToU KatavalwTh 1 Ta SIKalwpata mou Sev Umopouv va
£€aipebouv i} va TEPLOPIOTOVY, OUTE TA SIKAWHATA TOU KATAVOAWTHA €vavTt Tou AlavoriwAntr ané Tov omoio aydpace To mpoiov. H
mapovoa gyyunon Sivel 0TOV KATAVAAWTH CUYKEKPIHEVA VOUIKA SIKAWUATA KAl O KATAVOAWTAG UITOPE €mmiong va €xel AMNa VOUIKA
Sikaiwpata mou Stagépouv avahoya pe TV MoAteia 1) T xwpa. O KatavaAwTAg PmopEi va KAVEL xprion Twv SIKAWHAETWY Tou Katd Tnv
SIKn) Tou Kpion.

Moévo yia tnv Auctpadia:

Ta mpoidvta pag cuvodevovtal amod eyyuioelg ou Sev umopouv va eaipefolv oupewva Pe TNV vopoBesia Tepi KAaTavaAwTwy Tng
Avotpaliag. Exete Sikaiwpa avTiKatdotaong ) EMOTPOPNE XPNHATWY Ot TIEPIMTWON cofaprg actoxiag Kat Sikaiwpa amolnuiwong yia
onoladnmote AAn eAoya TPoRAEYIUN amwAeLa iy {nuid. ExeTe emiong To Sikaiwpa EMOKEVAG 1 QVTIKATACTAONG TWV TIPOIOVTWY av autd
Sev gival amodeKTn¢ ToLOTNTAG Kat N aotoyia Sev givat coPapn.

*** [apakaw KpATHOTE QUTO TO £Yypapo yia UEANOVTIKY] avapopd O EPITTWON ou BEAJOETE va KAVETE Xprion TG Eyyunong

ACIKLAMA

A Kahve kutusu kapagi E Kol
B Kahve kutusu kapak contasi F  Suhaznesi
C Su haznesi kapagi G Kahve fincani birimleriyle isaretlenmis
D Kontrol Paneli su seviyesi gostergesi
1 ACMA/KAPATMA digmesi H Isitma plakasi
2 SAAT digmesi I Koni
3 DAKIKA diigmesi J  Filtre tutucusu
4 CIHAZ SAATI diigmesi K Sirahi kapagi
5 ON AYAR SURE diigmesi L Sirahi
6 TEMIZLE diigmesi M Sdrahi kulpu
7 FINCAN SECME diigmesi N Firca
8 KAHVE SERTLIGI diigmesi
9 BASLAT dugmesi

ONEMLI UYARILAR

Cihazi ilk defa kullanmadan 6nce yanlis kullanimdan kaynaklanan olasi

yaralanmalan énlemek icin liitfen kullanim talimatlarini dikkatle okuyun ve

ileride basvurmak icin saklayin: Uretici, uygun olmayan cihaz kullanimi icin
herhangi bir sorumluluk kabul etmez.

B Bu cihaz, gbzetim altinda olmadiklar veya glvenliklerinden sorumlu bir Kigi
tarafindan cihazin kullanimi ile ilgili talimat almadiklarn slrece fiziksel, duyusal
veya zihinsel becerisi zayif ya da tecrliibe ve bilgi yetersizligi olan kisiler tarafindan
(cocuklar dahil) kullaniimak Gzere tasarlanmamistir.

B Cocuklarin cihazla oynamamalarini saglamak icin gbzetim altinda tutulmalarn
gerekir.

B Elektrik kablosu veya fisi hasar gérmis ise cihazi kullanmayin. Tehlikelerden
kacinmak icin elektrik kablosunun CUretici, Ureticinin satis sonrasi servisi veya
benzer yetkiye sahip kisiler tarafindan degistirilmesi gerekir.

B Cihaziniz sadece 2000 m'nin altindaki ylksekliklerde ev icinde sahsi kullanim
igin tasarlanmigtir.

B Cihazi, gu¢ kablosunu veya figini suya veya herhangi bir siviya batirmayin.

B Cihaziniz sadece evde kullanim icin tasarlanmistir.

B Cihaziniz garanti kapsami disinda kalan, asagidaki uygulamalarda kullanim igin
tasarlanmamigtir:

- magazalar, ofisler ve diger calisma alanlarindaki personel mutfak alanlari;
- ciftlik evleri;

- otel, motel ve diger konut tipi ortamlarda musteriler tarafindan;

- yatak ve kahvalti tirli hizmet verilen yerler.

TURKISH
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B Cihazinizi ve 6zellikle yiyeceklerle temas eden bolimleri temizlemek igin her

zaman temizlik talimatlarina uyun.

- Cihazin figini prizden ¢ekin.

- Cihazi sicakken temizlemeyin.

- Nemli bir bez veya slinger ile temizleyin.

- Cihazi asla suya batirmayin veya akan suyun altina tutmayin.

B UYARI: Bu cihazi dogru sekilde kullanmamak, yaralanma riski barindirabilir.

B UYARI: Kullandiktan sonra, sicak tutma plakasina dokunmayin; hala sicak
olabilir. SoJuyana kadar cam sulrahiyi sadece kulpundan tutarak mudahale
etmeye dikkat edin.

B Bu cihaz 8 yas ve Uzeri cocuklar tarafindan, givenliklerinden sorumlu bir kisinin
gbzetimi altinda bulunmalar veya bu kisi tarafindan cihazin glvenli kullanimi
konusunda egitiimeleri ve karsilasilabilecek tehlikelerin bilincinde olmalari
kosuluyla kullanilabilir. Temizlik ve kullanici bakimi 8 yasindan buytk ve bir
yetiskin tarafindan denetlenmedikleri middetce cocuklar tarafindan yapilamaz.

B Cihazi ve kablosunu 8 yasin altindaki cocuklarin ulasamayacagi yerlerde
saklayiniz.

B Bu cihaz, gbzetim altinda olmalari veya cihazin guvenli kullanimi hakkinda
talimat almalari ve tehlikelerini anlamalari kosuluyla fiziksel, duyusal veya
zihinsel becerisi zayif ya da tecriibe ve bilgi yetersizligi olan kisiler tarafindan
kullanilabilir.

B Cocuklar bu cihazi oyuncak olarak kullanmamalidir.

B Kahve makinesi, kullanim sirasinda asla bir dolabin igine konmamalidir.

B KAHVE DISPENSERI islevi igin:

- Aksesuarlari degistirmeden veya kullanim esnasinda hareket eden parcalara
yaklasmadan 6nce cihazi kapatin ve elektrik baglantisini kesin.

- Cihaz gozetimsiz birakilacaksa ve birlestirme, sékme ve temizleme islemleri
oncesinde her zaman cihazin elektrik baglantisini kesin.

- Bu iglev cocuklar tarafindan kullaniimamalidir. Cihazi ve kablosunu ¢ocuklarin
ulasamayacag yerlerde saklayiniz.

- KAHVE DISPENSERI islevi; fiziksel, duyusal veya zihinsel kapasiteleri zayif
veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan ancak gdzetim altinda
olduklarinda veya KAHVE DISPENSERI islevinin giivenli kullanimi ile ilgili talimat
aldiklarinda ve karsilasilabilecek tehlikelerin bilincinde olduklarinda kullanilabilir.
- Cocuklar KAHVE DISPENSERI igleviyle oynamamalidir.

B Cihaz prize takmadan dnce, voltajin sizin elektrik tesisatiniza uygun ve prizin
topraklanmis oldugundan emin olun.

B Elektrik baglantisinda herhangi bir hata varsa garantiniz gecgersiz olacaktir.

B Cihazi kullanmayi bitirdiginizde ve temizlerken cihazin fisini prizden ¢ekin.

B Dizgin calismiyorsa veya hasar gérmusse cihazi kullanmayin. Bu durumda
yetkili servis merkezine bagvurun.

B Cihazin kullanici tarafindan yapilan ginlik bakimi ve temizligi disindaki tim
islemlerin, yetkili bir servis tarafindan gerceklestiriimesi gerekmektedir.

B Elektrik kablosu asla isi kaynaklarinin yakininda veya keskin bir kenar tGzerinde
ya da cihazin sicak parcalarina yakin bir yerde veya bunlara temas halinde
olmamalidir.

B Guvenliginiz icin yalnizca Ureticinin cihaz icin tasarladigi aksesuar ve yedek
parcalari kullanin.

B Cihazin fisini kablosundan ¢ekerek prizden cikarmayin.

B Kahve sirahinizi kesinlikle mikrodalga firina, atese veya elektrikli pisirme
plakalarina koymayin.

B Cihaz hala sicak ise su ile doldurmayin.

B Tum cihazlar siki kalite kontrol iglemlerine tabi tutulmaktadir. Bunlara, rastgele
secilen cihazlarin gercek kullanim testleri de dahildir; bu sebeple cihazlarda
kullanim izi olabilir.

B Kahve makinesi calisirken her zaman kapagini kapatin.

B Sirahinin igerisinde halihazirda kahve varsa yeniden kahve demlemeyin.

B Tasmayidnlemekicin sirahinin, kahve makinesininisitmalitabaninayerlestiriimesi
gerekir. Aksi takdirde sicak su veya sicak kahve tasabilir.

B Kahve makinesi demleme esnasinda c¢ok isinir. Litfen dikkatli kullanin.

B Cihaz parcalarina ayirmayin.

B Sirahiyi kapaksiz olarak kullanmayin.

B Su haznesine sicak su dékmeyin.

B Kahve makinesi, kullanim sirasinda asla bir dolabin igine konmamalidir.

ILK KULLANIMDAN ONCE

ILK KULLANIMDAN ONCE

B Kahve makinesini sert diiz bir ylizeye koyun.

B Glgc kablosunu 220-240 V duvar prizine takin.

B Kahve makinenizin Uzerindeki etiketleri ¢ikarin.

B Kahve makinenizi ilk kez kullanmadan dnce, devreyi temizlemek icin makineyi
bir tur kahvesiz calistirin. Su haznesini maksimum seviyeye kadar doldurun ve
BASLAT digmesine (9) basarak makineyi bir tur calistirin.

B ONEMLI: Makineniz sadece soguk veya oda sicakliginda suyla calisacak sekilde
tasarlanmistir.

CiHAZ SAATiINi AYARLAMA

B Kahve makinesini ilk kez fise taktiginiz zaman ekranda « 12:00 » yanip sénmeye
baslar. Sek. 1. Saati ayarlamak icin SAAT digmesine (2), dakikayr ayarlamak igin
DAKIKA diigmesine (3) basarak saati ayarlayin. Sek. 2. Saat ekranda gériintilenir.
10 saniye sonra veya asagidaki digmelere basildiginda otomatik olarak ayarlanir:
On ayar siire diigmesi (5), CIHAZ SAATI diigmesi (4), BASLAT diigmesi (9).

B NOT: Cihaz saatiniz artik ayarlanmistir ve makineniz bekleme modundayken bile
saati gdstermeye devam eder. Saati yeniden ayarlamak istiyorsaniz CIHAZ SAATI

digmesine (4) basin. Ardindan saati sifirlamak i¢in yukaridaki adimlari tekrarlayin.

TURKIiSH
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CEKILMiS KAHVE HAZNESI
B Cekilmis kahve haznesinin kapagini acin. Sek. 3. Hazneyi cekilmis kahveyle
doldurun. 400 gramdan fazla kahve doldurmayin. Sek. 4.

IPUCU: Cekilmis kahveyi iyi korumak igin kahveyi gekilmis kahve haznesinde oda
sicakliginda, nemden ve isiktan uzakta tutun.

Cekilmis kahve, iyi korunmadidi takdirde aromasini kaybedebilir. 2-3 gln icinde
tuketebileceginiz miktarda kahve kullanmanizi ve 250 gramlik paket segcmenizi 6neririz.

B Cekilmis kahveyi yanlslkla su haznesine ddékmeniz durumunda, devri
baslatmayin. Hazneyi temizleyin, aksi takdirde kahve su devresini tikayabilir.
B Cekilmis kahve haznesinin kapagdini kapatin.

KAHVE YAPIMI

B Su haznesi kapagini (C) acin. Sek. 5.

B Surahiyi (L) soguk veya oda sicakhginda suyla doldurun, Ardindan, icmek
istediginiz kahve fincani sayisina karsilik gelecek seviyeye kadar su doldurun
(F). Sek. 6.

B Fincan sayisl, sUrahideki isaretlerle ve su haznesindeki su seviyesi gostergesiyle
gosterilir. 10 fincan isaretini agsmayin. Sek. 6.

ONEMLI: Kahve makinesinin, kullanici arabiriminde belirlenen fincan sayisina gére su
miktarini otomatik olarak ayarlamadiZini IGtfen unutmayin. Haznedeki suyun tamami
kullanilr.

B Kahve bosaltma mekanizmasini etkinlestirmek igin sirahiyi (L) 1sitma plakasina
(H) yerlestirin ve slrrahinin diizgiin sekilde yerlestirildiginden emin olun.

CEKILMiS$ KAHVE DEPOLAMA KUTUSUNU KULLANARAK KAHVE YAPMA

B Filtre tutucuya (J) kalici filtre veya kagit filtre takin. Kagit filtre kullaniyorsaniz
filtrenin tamamen acildigindan ve filtre tutucuya diizgiin sekilde yerlestirildiginden
emin olmak igin filtrenin alt kismini katlayin. Sek. 8.

B ONEMLI: Kagut filtrenin, filtre tutucunun dogru tarafina takildigindan emin olun.

B Filtre tutucunun (I) tam olarak yerlestirildiginden emin olun.

B FINCAN SECME dugmesine (7) basarak istenilen fincan sayisini segin Sek. 8. 3
saniye sonra veya BASLAT digmesine (9) basildiginda otomatik olarak ayarlanir.

B Devri baslatmadan 6énce KAHVE SERTLIGI digmesine (8) basarak istenilen
kahve sertligini secin. Sek. 10. 3 saniye sonra veya BASLAT digmesine (9)
basildiginda otomatik olarak ayarlanir

NOT: Bu iki parametre, seciminize gore ¢ekilmis kahve miktarini élcer.

B Kahve kutusunda yeterince ¢ekilmis kahve bulundugundan emin olun.

B "Kola basin" gdstergesi yanip soéner. Cekilmis kahveyi otomatik olarak filtreye (J)
doldurmak igin kola basin. Sek. 10. Segilen fincan miktar ekranda gértintlilenene
kadar kola basin.

B Kahve makinenizi ilk kez kullanmadan dnce kagit filtrenizin alt ve yan kisminin
katlanmig oldugundan emin olun.

H EN IYI AROMAYI ELDE ETMEK ICIN: Kahvenize ekstra dolgunluk ve karakter
katmak istiyorsaniz dénglyu baslatmadan o6nce filtrenin icine koydugunuz
cekilmis kahveyi kontrol edip esit sekilde yaydiginizdan emin olabilirsiniz.
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B BASLAT digmesi yanip soner, devri baslatmak icin BASLAT digmesine (9)
basin. Sek. 11.

B Demleme islemi sona erdiginde cihaz 3 kez sesli uyari verir.

B Kahve demleme islemi tamamlandiginda makine sicak tutma modunu baslatir.
BASLAT dligmesi yavasga yanip soner. Sicak tutma modu 30 dakika sonra
durdurulur, cihaz tekrar 3 kez sesli uyari verir.

B Devir sirasinda makineyi durdurmak i¢cin BASLAT dugmesine (9) veya ACMA/
KAPATMA digmesine (1) basin.

CEKILMi$ KAHVE SAKLAMA KUTUSUNU KULLANMADAN KAHVE YAPMA

B Filtre tutucunun (J) yerlestirildiginden emin olun. Filtre tutucuya (J) kalici filtre veya
kagit filtre takin Sek. 8. Kagit filtre kullaniyorsaniz filtrenin tamamen acildigindan
ve filtre tutucuya diizglin sekilde yerlestirildiginden emin olun. Sek. 8.

B Filtreyi cekilmis kahveyle doldurun (fincan basina 7 gram cekilmis kahve). 70
gramdan fazla kahve doldurmayin. Sek. 9.

B Filtre tutucuyu tekrar makinenin icine yerlestirin.

B Devri baglatmak icin BASLAT diigmesine (9) basin.

B Demleme islemi sona erdiginde cihaz 3 kez sesli uyar verir. Kahve demleme
islemi tamamlandiginda makine sicak tutma modunu baslatir. BASLAT digmesi
yavasca yanip soner. Sicak tutma modu 30 dakika sonra durdurulur, cihaz tekrar
3 kez sesli uyar verir.

B Devir sirasinda makineyi durdurmak icin BASLAT digmesine (9) veya ACMA/
KAPATMA digmesine (1) basin.

NOT:

B Hazneye bosaltilan suyun %10 kadar ¢cekilmis kahve ve filtre tarafindan emildigi
icin devrin sonunda strahideki kahve miktar, su haznesine bosaltilan su
miktarindan daha azdrr.

B Su haznesinin arkasinda bir tasma deligi bulunur. Cok fazla su eklendiginde,
fazla su bu delikten disari akar.

B Kalici filtrenizi her kullanimdan sonra temizleyin veya yeni bir kagit filtre kullanin.

DIKKAT:

Tasmayi1 6nlemek icin siirahi, kahve makinesi 1sitma plakasina diizgiin bir
sekilde yerlestirilmelidir. Aksi takdirde sicak su veya sicak kahve tasabilir.
Kahve makinesi demleme esnasinda ¢ok isinir. Liitfen dikkatli kullanin. Demleme
islemi sirasinda filtre tutucuyu cikarmayin.

Sicak tutma modu sirasinda su eklemeyin, aksi halde devir yeniden baslar.
Ayarlanan fincan sayisi, blyiik bir fincan kahveye karsilik gelir. Ornegin, 10
fincan ayari secildiginde, bu 10 biiyiik fincan veya 15 kiiciik fincana karsilik gelir.

DIGER OZELLIKLER

OTOMATIK BASLATMA iSLEVi (PROG)

B Cihazinizda otomatik baglatma programi bulunmaktadir.

B Saatin dogru zamana ayarlanip ayarlanmadigini kontrol edin. Aksi takdirde,
CIHAZ SAATINI AYARLAMA béliimiindeki talimatlan uygulayin.
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NOT:
Ayarlanan saat, demleme isleminin bitis saati degil, baslatiima saatidir

OTOMATIK BASLATMA iSLEViNi CALISTIRMA

B Saati ayarlamak icin On ayar siire diigmesine (5) basin. Sek.12. Ekranda On ayar
slre gostergesi gortintllenir.

B Saati ayarlamak icin SAAT diugmesine (2), dakikayl ayarlamak icin DAKIKA
digmesine(3) basaraksaatiayarlayin. Onaylamakve PROG modundancikmakicin
TEMIZLE digmesi (6) veya ACMA/KAPATMA diigmesi (1) disinda herhangi bir
diigmeye basin. Belirlenen saat on saniye sonra otomatik olarak ayarlanir.

B Su haznesini ve kahve filtresini doldurmayi unutmayin. Makine artik énceden
ayarlanan saatte otomatik olarak calismak icin hazirdr.

ZAMAN ONCEDEN AYARLANDIGINDA OTOMATIK BASLATMA iSLEVi

B Bellekteki 6nceden ayarlanmis saati yeniden etkinlestirmek veya kontrol etmek
icin On ayar siire diigmesine (5) basin

B Kaydedilen otomatik baglatma programini iptal etmek icin 3 saniye boyunca
On ayar siire digmesine (5) basin.

TEMIZLIK

HER DEVIRDEN SONRA: FILTRE TUTUCUYU VE SURAHiYi TEMIZLEYiN

B Makineyi hala sicakken temizlemeyin.

B Demleme sonrasinda kalan kahve telvesini atmak i¢in filtreyi ve filtre tutucuyu
kahve makinesinden cikarin. Sek. 14.

B Cekilmis kahveyi ve kagit filtreyi ¢ope atin.

B Filtre tutucuyu sabunlu 1lik suyla yikayin.

DIKKAT: Siirahiyi mikrodalga firna koymayin. Kahve makinesinin hicbir
parcasini bulagik makinesinde yikamayin.

B Kahve makinesini nemli bir bez veya stinger ile temizleyin. Kahve makinesinin
hicbir parcasi Uzerinde asla asindirici veya gucli Urtnler kullanmayin.

B Kahve makinenizin paslanmaz ¢elik pargalarini temizlemek icin yumusak bir bezi
veya sungeri ilik suyla nemlendirin. Kuru bir bezle dikkatli bir sekilde silin. Zor
lekeler icin beyaz sirkeli bir bez kullanin.

B Cihazi suya daldirmayin veya muslugun altinda temizlemeyin.

CEKILMiS$ KAHVE HAZNESi BOSALMAK UZEREYKEN: CEKILMi$ KAHVE
HAZNESINi TEMIZLEYiN

B Cekilmis kahve haznesinin kapagini ¢ikarin

B Haznede hala kahve varsa:

KASIK iLE

B Kahve telvesinin blyuk bdlimuand bir kasik yardimiyla ¢ikarin

KOL iLE

B KAHVE SERTLIGI diigmesini (8) kullanarak kahve sertligini maksimuma ayarlayin
B FINCAN SECME diigmesini (7) kullanarak fincan sayisini maksimuma ayarlayin

B Kahve telvesinin dismesini saglamak icin kolu ¢ekin

B Filtrede veya ¢ekilmis kahve haznesinde ¢ekilmis kahve kalirsa islemi tekrarlayin
B Koniyi cekerek cikarin

B Kalan kahve telvesini gidermek icin makineyle birlikte verilen fircayi kullanin

B Cekilmis kahve haznesini bir bez ile dikkatlice temizleyin

B Koniyi yerine geri takin.

EKRANDA "TEMIZLE" LOGOSU YANIP SONDUGUNDE VEYA GEREKLI
OLDUGUNU DUSUNUYORSANIZ: TEMIZLE MODUNU KULLANARAK KIREG
GCOZME UYGULAYIN

KIREC GOZME NEDEN ONEMLIDIR?

Kahve makinenizde dogal bir sekilde kirectasi olusur. Kireg ¢ézme islemi kahve
makinesini korur, daha uzun émurli olmasini ve kahve kalitesinin zaman icinde
korunmasini saglar. Kirectasi makinenin performansini kalici olarak etkileyebilir.
Urilin iade edildiginde, kirec olusumuna bagli arizalar garanti kapsaminda yer
almayacaktir.

KiREC COZME NE ZAMAN UYGULANMALIDIR?

Kirec cdzme gerektiginde, TEMIZLE 151§ yanar. Kirec cézme sikligi, suyun sertligine
ve demleme dongulerinin sayisina bagh olarak degisir. Daha uzun devir siresi,
asir buhar tretimi, devir sonunda daha fazla guriltl ve devir ortasinda durma gibi
isaretler, makinenizde kirecgtasi biriktigini ve kire¢ cézme uygulanmasi gerektigini
belirtir.

Kahve makinenize suyun sertligine bagl olarak ayda bir kez kire¢c c¢c6zme
uygulanmaldir.

KAHVE MAKINENIZDEKIi KiRECi GIDERME

B KRUPS kire¢ giderme ¢6zeltisini veya 0,5 L soguk veya oda sicakliginda suyla
seyreltiimis 0,5 L beyaz sirke kullanin Sek. 15.

B Cozeltiyi su haznesine dokin (filtrede kahve bulunmamalidir). Sek. 16.

B Kirec ¢cdzme devrini baslatmak icin TEMIZLE diigmesine (6) basin. Sek. 17.

B Devir sona erene kadar bekleyin. Makineyi durulamak igcin 10-15 fincan temiz
suyla ve kahve olmadan 2 tam tur calistirin.

B Gerekirse islemi tekrarlayin.

GARANTI, KIREGC GIDERME IiSLEMi UYGULANMAMASI NEDENIYLE
CALISMAYAN VEYA YETERINCE iYi CALISMAYAN KAHVE MAKINELERINI
KAPSAMAZ
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SORUN GIDERME

SORUN

Kahve yapilamiyor veya
cihaz agiimiyor.

¢
m Cihazin calisan bir prize diizglin sekilde baglandigindan
ve "ACIK" durumda oldugundan emin olun.
B Su haznesi bos.
W Elektrik kesintisi var.
B Makinenin fisini ¢ekin ve yeniden takin.

W Elektrik kesintisinden sonra saat yeniden
programlanmalidir.
Cihaz sizdiriyor gibi ESu haznesinin maksimum sinirin Uzerinde
goérunuyor. doldurulmadigindan emin olun.

B Su haznesinin hasarli olmadigindan emin olun.

Kahve yapmak uzun
surlyor.

B Cihazin kire¢ ¢dzdirme zamani gelmis olabilir.

B Kahve makinesinin devresinde cesitli mineraller birikmis
olabilir. Makineye duzenli olarak kire¢ c¢cézme islemi
uygulanmasi Onerilir. Kullandiginiz suyun sertligine bagli
olarak bu islemin daha sik yapiimasi gerekebilir. Daha
fazla bilgi igin lUtfen "Kireg C6zme" bolimiine bakin.

B Dikkat: Cihazi pargalarina ayirmayin.

Filtre tutucuda tasma
meydana geliyor veya
kahve cok yavas akiyor.

B Kahve makinesinin temizlenmesi gerekmektedir.

B Cok fazla kahve vardir. Her fincan icin bir 6lcu kasigi veya
bir corba kasigi ¢cekilmis kahve kullanmanizi éneririz.

W Cekilmis kahve ¢ok incedir (6rnegin, espresso icin gekilen
kahve bir damla kahve makinesinde kullanilamaz).

B Kagit filtre ile filtre tutucu arasinda cekilmis kahve
birikiyor.

B Kagit filtre dizgin sekilde acilmamistir veya iyi
yerlestirilmemistir.

W Kagit filtreyi takmadan 6nce filtre tutucuyu islatin.
Boylece kagit filtre, filtre tutucunun nemli olan yan
kisimlarina yapisacaktir.

W Filtre tutucuya birden fazla kagit filtre yerlestiriimistir.

W Filtre tutucunun sonuna kadar asagi itildiginden emin
olun.

SORUN cOzUM

Cekilmis kahve haznesi
hala dolu ama hazne
icindeki cekilmis kahveyi
degistirmek istiyorum.

m Cekilmis kahve haznesindeki cekilmis kahveyi kasik
kullanarak veya filtre yuvasinin igine dokerek cikarin
("cekilmis kahve haznesini temizleme" bolimiine bakin)

B Cekilmis kahve haznesini yeni cekilmis kahveyle
doldurun.

Cekilmis kahve tlrbin
Uzerinde birikiyor.

W Cekilmis kahve haznesini bir kasik veya kolu kullanarak
temizleyin ("gekilmis kahve haznesini temizleme"
boélimine bakin)

W TUrbini ¢ikarin ve sabunlu suyla temizleyin.

B Cekilmis kahve haznesini ve tlrbini dikkatlice kurulayin.

W TUrbini yerine takin.

B Kahve haznesini gekilmig kahve ile doldurun.

Kahve cok sert / gcok
yumusak.

B KAHVE SERTLIGI dugmesini kullanarak filtre tutucuya
daha fazla veya daha az kahve ddkilmesini saglayin ve
kahvenizin sertligini artirin veya azaltin.

B Kahvenizin yogunlugunu ayarlamak icin 2-10 FINCAN
dugmesini kullanarak fincan sayisini artirin veya azaltin.

Kahvenin tadi kota.

B Kahve makinesini temizleyin.

W Cekilmis kahve, kahve makineniz i¢in uygun degildir.

W Kahve-su orani dogru degildir. Bu orani damak zevkinize
gore ayarlayin.

B Kahvenin kalitesi ve tazeligi en iyi seviyede degildir.

B Su kalitesi dusuktdr.

Kahve akmiyor.

B Su haznesinde yeterli su olup olmadigini kontrol edin.
W Kahve akis sistemi tikanmis olabilir. Bu sistemi suyla
durulayarak temizleyebilirsiniz.

Saat dogru degil.
(saat farki mevcut).

W Zamanlayici senkronize edilir ve elektrik aginiza baghdir.
Saat farki varsa dogru oldugundan emin olmak icin saati
haftada bir kez ayarlamanizi dneririz.

Cihaz her zaman dizgln calismiyorsa ulkenizdeki muasteri hizmetlerini arayin.

Cekilmis kahve haznesinde
su var.

B Haznede kahve telvesi varsa bu kahveyi kasik kullanarak
veya filtre yuvasinin icine doékerek cikarin ("¢ekilmis
kahve haznesini temizleme" bélimine bakin)

M Bir bez kullanarak suyu yavasca silin.

B Filtre tutucu kabinda su olmadigindan emin olun.

Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman (WEEE) Avrupa direktifi 2012/19/UE eski
elektrikli ev aletlerinin belediye atiklari ile normal sekilde atiimamasini gerektirir.
Eski cihazlar, icerdikleri malzemelerin geri kazanim ve geri déntisimadntn en iyi
sekilde saglanmasi ve insan sagligi ve ¢evre Uzerindeki etkisini azaltmak igin ayrica
toplanmalidir.

CEVRENIN KORUNMASI
cevrenin korunmasina katilalim!

® Cihaziniz geri dénUstirllebilir ve kazanilabilir degerli malzemeler igermektedir.
E < Cihazi yerel sivil atik toplama noktasina gétdirdin.
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KRUPS ULUSLARARASI SINIRLI GARANTI

ek www.krups.com

Bu dirtin garanti sliresi boyunca ve sonrasinda KRUPS tarafindan onarilabilir.
Aksesuarlar, sarf malzemeleri ve son kullanici tarafindan degistirilebilir parcalar yerel olarak mevcutsa www.krups.com
adresindeki KRUPS internet sitesinde aciklanan sekilde satin alinabilir
Garanti:
Bu Uriin, malzeme veya iscilik kaynakli tim Gretim kusurlarina karsi ilk satin alma tarihi veya teslimat tarihinden itibaren 2 yil
stireyle KRUPS (sirket adresi ve bilgiler KRUPS Uluslararasi Garanti Ulke listesinde yer alir) tarafindan garanti edilmektedir
(bu durumda, Urtinle birlikte verilen veya www.krups.com adresinde bulunan talimat kilavuzunda yillik devir sayisina iliskin
kisitlamalar gegerli ve agiklanmig olabilir).
KRUPS tarafindan saglanan uluslararasi Uretici garantisi, misterinin Temel Haklarini etkilemeyen bir ek avantajdir.
Uluslararasi Uretici garantisi, kusurlu oldugu kanitlanan Griintn orijinal teknik 6zelliklerine uygun hale getirilmesi igin kusurlu tim
pargalarin onarilmasi veya degistirilmesi ve gerekli iscilik dahil olmak Uizere tiim masraflar kapsar. KRUPS'un tercihine gore,
kusurlu bir Griini onarmak yerine es deger veya daha iyi bir trlin saglanabilir. KRUPS'un yegane yukumliligi ve bu garanti
kapsaminda size saglanan 6zel ¢6ziim, bu onarim veya degistirme ile sinirhdir.
Kosullar ve istisnalar:
Uluslararasi KRUPS garantisi yalnizca garanti siresi iginde ve ekteki llke listesinde yer alan ulkelerde uygulanir ve yalnizca
satin alma belgesinin ibraz edilmesi kosuluyla gegerlidir. Uriin dogrudan yetkili bir servis merkezine gétiriilebilir veya uygun
sekilde paketlenerek taahhUtli posta ile (veya es de@er posta yontemiyle) KRUPS yetkili servis merkezine iade edilebilir. Her
Ulkenin yetkili servis merkezleri icin tam adres bilgileri KRUPS web sitesinde (www.krups.com) listelenmistir veya uygun posta
adresinin saglanmasi igin Ulke listesinde belirtilen uygun telefon numarasi aranarak bu adreslere ulasilabilir.
KRUPS, gegerli bir satin alma kaniti ibraz edilmeyen Urilinleri onarmak veya degistirmekle ytkimlt degildir.
Bu garanti; yanlis kullanim, ihmal, KRUPS talimatlarina uyulmamasi, triinin tzerinde belirtilen akim veya gerilim degerleri
disinda kullanim veya Uriinlin tzerinde degisiklik yapilmasi ya da yetkisiz onarm uygulanmasi sonucunda olusan hasarlari
kapsamaz. Ayrica normal asinma ve yipranmayi, sarf malzemelerinin bakimini veya degistirimesini ya da asagidakileri
kapsamaz:

- yanlis tirde su veya sarf malzemesi kullanimi

— yildinm veya gli¢ dalgalanmalari sonucu olusan hasar

— kireg birikimi (tim kireg ¢6zme islemleri kullanim talimatlarina gére yapilmalidir)

— yanlis gerilim veya frekanstan kaynaklanan hasarlar veya kot sonuglar

— profesyonel veya ticari kullanim

— Urline su, toz veya bdcek girmesi (bocekler igin 6zel olarak tasarlanmis ézelliklere sahip cihazlar harig)
— mekanik hasar, asiri ylkleme

— yangin, sel, yildinm dismesi gibi kazalar

— Urlindeki herhangi bir cam veya porselen tabakalarin zarar gérmesi

Bu garanti; yanlis kullanim ve bakim, Urlin sahibi tarafindan hatali paketleme ya da herhangi bir nakliye sirketi tarafindan yanlis
tasima sonucu hasar géren veya tizerinde degisiklik gergeklestirilen higbir Griin icin gecerli degildir.
KRUPS, miimkiin olan en iyi satig sonrasi hizmeti sunmak ve miisteri memnuniyetini stirekli olarak iyilestirmek igin triinlerini
yetkili bir KRUPS servis merkezinde tamir ettiren veya degistiren tiim musterilere bir anket génderebilir.
Uluslararasi KRUPS garantisi, yalnizca listelenen (lkelerden birinde satin alinan ve Ulke Listesinde belirtilen tilkelerden birinde
evsel kullanim kosullarinda kullanilan drlinler igin gegerlidir. Bir Grlin listelenen Ulkelerden birinden satin alindiginda ve listelenen
baska bir tlkede kullanildiginda:
a. Uluslararasi KRUPS garantisi, satin alinan trlinlin gerilim, frekans, elektrik fisleri gibi yerel standartlara uygun olmamasi
ya da diger yerel yasal gerekliliklere veya diger yerel teknik 6zelliklere uygun olmamasi durumunda gecerli degildir.
b. Uriiniin KRUPS kullanim (ilkesinde yerel olarak satimamasi durumunda, kullanim (lkesi disinda satin alinan driinlerin
onarim slreci daha uzun sirebilir.
c. Urtintin yeni kullanim (ilkesinde onarilamadigi durumlarda, uluslararasi KRUPS garantisi miimkiin olan durumlarda
benzer bir Urtinle veya benzer fiyatl alternatif bir trtinle degisim ile sinirl olacaktir.
Tiiketici Temel Haklar:
Bu uluslararasi KRUPS garantisi, musterinin sahip olabilecegi temel haklari veya hari¢ birakilamayacak ya da sinirlanamayacak
haklari, tedarikginin Grtinl satin alan misteriye karsi sorumluluklarini etkilemez. Bu garanti, tiiketiciye 6zel yasal haklar saglar
ve tiiketici, Eyaletten Eyalete veya Ulkeden Ulkeye degisen baska yasal haklara da sahip olabilir. Tiiketici, kendi takdirine bagli
olarak bu tiir haklan kullanmay: tercih edebilir.
Yalnizca Avustralya icin:
Uriinlerimiz, Avustralya Tiiketici Yasasi kapsaminda hari¢ tutulamayacak garantilerle birlikte gelir. Onemli ariza durumunda
degistirme veya para iadesi ve tim diger makul 6ngérllebilir kayip veya hasarlar icin tazminat alma hakkina sahipsiniz.
Ayrica Urlnler kabul edilebilir kalitede degilse ve ariza 6nemli bir arizaya es deger degilse Urlnlerin tamir edilmesini veya
degistiriimesini talep etme hakkina sahipsiniz.
** Latfen bu belgeyi garanti kapsaminda talepte bulunmak istediginizde referans olarak saklayin

A Pokrywa zbiornika na kawe E Dzwignia
B Uszczelka pokrywy zbiornika na kawe F Zbiornik na wode
C Pokrywa zbiornika na wode G Wskaznik poziomu wody z podziatkg
D Panel sterowania wskazujaca liczbe filizanek kawy
1 WEACZNIK H Plyta grzewcza
2 Przycisk GODZINA (HR) I  Stozek
3 Przycisk MINUTY (MIN) J  Uchwyt na filtr
4 Przycisk ZEGAR K Pokrywa dzbanka na kawe
5 Przycisk NASTAWIANIA CZASU L Dzbanek na kawe
6 Przycisk CZYSZCZENIE (CLEAN) M Uchwyt dzbanka na kawe
7 Przycisk WYBOR LICZBY N Szczotka
FILIZANEK
8 Przycisk MOC KAWY
9 Przycisk START

WAZNE ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy doktadnie zapozna¢ sie z jego

instrukcja obstugi, aby uniknaé ryzyka obrazen w wyniku niewfasciwego

uzytkowania; instrukcje nalezy zachowaé na przysztosé. Producent nie ponosi
zadnej odpowiedzialnosci za nieodpowiednie uzytkowanie urzadzenia.

B Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci) o
ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub psychicznych, ani osoby bez
odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, chyba ze opiekun odpowiedzialny
za ich bezpieczenstwo nadzoruje wykonywane przez nie czynnosci lub
poinstruowat je wczesniej na temat obstugi urzadzenia.

B Aby nie dopusci¢ do zabawy urzadzeniem, dzieci powinny pozostawac¢ pod
opieka oséb dorostych.

B Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli przewdd zasilajgcy lub wtyczka sa
uszkodzone. Jesli przewdd zasilajaey jest uszkodzony, aby uniknga¢ wszelkiego
niebezpieczenstwa, musi on zosta¢ wymieniony przez producenta, pracownika
serwisu posprzedazowego lub osoby posiadajace podobne uprawnienia.

B Urzadzenie jest przeznaczone wyigcznie do uzytku domowego, wewnatrz
budynku i na wysokosci ponizej 2000 m.

B Nie zanurza¢ urzadzenia, przewodu zasilajgcego ani wtyczki w wodzie ani
innym ptynie.

B Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku domowego.

B Nie jest odpowiednie do stosowania w nastepujacych zastosowaniach, ktérych
nie obejmuje gwarancja:

— kuchnie pracownicze w sklepach, biurach i innych miejscach pracy;
— gospodarstwa rolne;
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— pokoje w hotelach, motelach i innych obiektach mieszkaniowych;

- pensjonaty z bufetem/restauracja.

W celu wyczyszczenia urzadzenia nalezy zawsze postepowaé zgodnie z
ponizszg instrukcja czyszczenia, zwtaszcza w odniesieniu do czesci majacych
kontakt z zywnoscia.

— Odtaczy¢ urzadzenie od zasilania.

— Nie czysci¢ urzadzenia, gdy jest gorace.

— Czyscic wilgotna Sciereczka lub gabka.

— Nigdy nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie i nie wktada¢ go pod biezacag wode.
OSTRZEZENIE! Niewtasciwe uzycie urzadzenia grozi obrazeniami.
OSTRZEZENIE! Po uzyciu nie nalezy dotyka¢ ptyty utrzymywanej w cieple,
ktdéra jest poddawana dziataniu ciepta resztkowego. W czasie podgrzewania i
az do ostygniecia szklanego dzbanka nalezy trzymac go tylko za uchwyt.

Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego nadzoru, pouczenia na temat
bezpiecznej obstugi urzadzeniai dopilnowania zrozumienia zagrozen, urzadzenie
moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od lat 8. Dzieci nie moga czyscic i
konserwowac urzadzenia, chyba ze maja wiecej niz 8 lat i sg pod nadzorem
osoby dorostej.

Urzadzenie i jego przewdd nalezy trzymac w miejscu niedostepnym dla dzieci
do lat 8.

Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego nadzoru, pouczenia na temat
bezpiecznej obstugi i dopilnowania zrozumienia zagrozen, urzadzenie moze
byé uzywane przez osoby o ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub
psychicznych, a takze osoby, ktére nie maja wystarczajacego doswiadczenia
lub wiedzy.

Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem.

W czasie uzytkowania ekspres do kawy nie powinien sta¢ w szafce.

W przypadku funkcji DOZOWANIE KAWY:

— Przed wymiang akcesoriow lub zblizeniem sie do poruszajgcych sie czesci,
nalezy wytaczy¢ urzadzenie i odtaczy¢ je od zasilania.

—Jezeli urzgdzenie pozostaje bez nadzoru oraz przed sktadaniem, rozktadaniem
lub czyszczeniem, nalezy zawsze odtaczy¢ je od zasilania.

— Funkcja ta nie powinna by¢ uzywana przez dzieci. Nalezy przechowywac
urzadzenie i przewdd w miejscu niedostepnym dla dzieci.

— Funkcja DOZOWANIE KAWY moze by¢ uzywana przez osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, czuciowych lub umystowych, a takze nieposiadajacych
odpowiedniego wiedzy lub doswiadczenia, jesli znajduja sie pod nadzorem lub
otrzymaty pouczenie dotyczace korzystania z funkcji DOZOWANIE KAWY w
sposob bezpieczny i o ile rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.

— Dzieci nie moga bawi¢ sie funkcja DOZOWANIE KAWY.

Przed podtaczeniem urzadzenia do zasilania nalezy upewnic sie, ze uzywane
przez nie zasilanie jest zgodne z systemem zasilania oraz ze gniazdko jest
uziemione.

Wszelkie btedy w potgczeniu elektrycznym spowoduja utrate gwaranciji.

Po zakonczeniu uzytkowania i po oczyszczeniu urzadzenia nalezy odtgczyc je
od zasilania.

Nie nalezy uzywac urzadzenia, jesli nie dziata prawidtowo lub jest uszkodzone. W
takim przypadku nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym punktem serwisowym.
Z wyjatkiem czyszczenia i codziennej konserwacji przez konsumenta wszystkie
pozostate prace przy urzadzeniu nalezy powierza¢ autoryzowanym punktom
serwisowym.

Przewdd zasilajacy nie powinien nigdy znajdowac sie blisko gorgcych czesci
urzadzenia lub innych zrodet wysokich temperatur ani dotykac ich; nie powinien
tez zwisa¢ na ostrej krawedzi.

Ze wzgledow bezpieczenstwa nalezy korzysta¢ wytgcznie z akcesoriow i czesci
zamiennych producenta przeznaczonych dla danego urzadzenia.

W celu wyjecia wtyczki z gniazdka nie nalezy ciggnac za przewod zasilajacy.
Nigdy nie umieszczac¢ dzbanka na kawe w kuchence mikrofalowej, na ptomieniu
lub elektrycznych ptytkach grzejnych.

Nie napetnia¢ urzadzenia woda, jesli jest jeszcze gorace.

Wszystkie urzadzenia sg poddawane rygorystycznym procedurom kontroli jakosci.
Procedury te obejmuja testy praktycznego uzytkowania przeprowadzane na losowo
wybranych urzadzeniach, co ttumaczy wszelkie ewentualne slady uzytkowania.
Zawsze nalezy zamykac pokrywe podczas uruchamiania ekspresu do kawy.
Nie zaparza¢ kawy, jesli w dzbanku znajduje sie juz kawa.

Aby zapobiec przepetnieniu, dzbanek nalezy umiesci¢ na ptycie grzewczej
ekspresu do kawy. W przeciwnym razie moze doj$¢ do przelania sie goracej
wody lub goracej kawy.

Ekspres do kawy nagrzewa sie podczas cyklu parzenia. Nalezy obchodzi¢ sie
Z nim ostroznie.

Nie rozmontowywac urzadzenia.

Nie uzywac¢ dzbanka bez pokrywy.

Nie wlewaé goracej wody do zbiornikow.

W czasie uzytkowania ekspres do kawy nie powinien sta¢ w szafce.

Pomdézmy chroni¢ srodowisko naturalne.

Twoje urzadzenie jest zaprojektowane do pracy przez wiele lat. Kiedy jednak
zdecydujesz sie je wymienic, nie zapomnij pomyslec o tym, w jaki sposdb mozesz
pomoc chroni¢ srodowisko, pozwalajgc na jego ponowne wykorzystanie,
recykling lub odzysk w inny sposob. Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny
moze zawiera¢ szkodliwe substancje, ktére moga miec niekorzystny wptyw na
Srodowisko oraz zdrowie ludzkie.

Ta etykieta wskazuje, ze produktu nie wolno wyrzuca¢ razem z odpadami
domowymi. Zabierz go do punktu zbidrki, do dystrybutora przy zakupie
nowego réwnowaznego produktu lub zatwierdzonego centrum serwisowego
do przetwarzania.

Przed utylizacja urzadzenia nalezy wyja¢ baterie i pozbycC sie jej zgodnie z
lokalnymi przepisami.

Jesli masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie ze sprzedawca produktu, ktory
powie ci, co masz robi¢.
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PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

B Umiesci¢ ekspres do kawy na twardej, ptaskiej powierzchni.

B Podtaczy¢ przewdd zasilajgcy do gniazdka elektrycznego 220V-240V.

B Usunaé naklejki z ekspresu.

B Przed pierwszym uzyciem ekspresu do kawy nalezy uruchomié cykl bez kawy,
aby wyptukaé obieg. Napetni¢ zbiornik na wode do maksymalnego poziomu i
rozpocza¢ cykl, naciskajac przycisk START (9).

B WAZNE! Urzadzenie zostato zaprojektowane do pracy z wodg zimng lub w
temperaturze pokojowe;j.

USTAWIANIE ZEGARA

B Po pierwszym podtgczeniu ekspresu do kawy na wyswietlaczu zacznie migaé
napis « 12:00 ». (rys. 1) Nalezy ustawié czas, naciskajac przycisk GODZINA (HR)
(2), aby ustawi¢ godzin oraz przycisk MINUTY (MIN) (3), aby ustawi¢ minuty. (rys.
2) Na wyswietlaczu pojawi sie godzina. Zostanie ona automatycznie ustawiona po
10 sekundach lub po nacis$nieciu nastepujacych przyciskdw: przycisku nastawiania
czasu (5), przycisku ZEGAR (4), przycisku START (9).

B UWAGA! Zegar zostat ustawiony i bedzie nadal pokazywat czas, nawet gdy
urzadzenie bedzie znajdowac sie w trybie gotowosci. Aby ponownie ustawié
godzine, nalezy nacisna¢ przycisk ZEGAR (4). Nastepnie nalezy powtérzy¢
powyzsze czynnosci, aby zresetowac zegar.

ZBIORNIK NA KAWE MIELONA
B Otworzy¢ pokrywe zbiornika na kawe mielona. (rys. 3) Napetni¢ zbiornik kawa
mielona. Nie nalezy przekraczac 400 g. (rys. 4)

B Liczba filizanek jest pokazywana na oznaczeniach na dzbanku na kawe oraz
na wskazniku poziomu wody na zbiorniku na wode. Nie nalezy przekraczac¢ 10
filizanek. (rys. 6)

WAZNE! Nalezy pamietaé, ze ekspres do kawy nie dozuje wody automatycznie
zgodnie z liczbg filizanek ustawiong w interfejsie uzytkownika. Dowolna objetosc
wody w zbiorniku zostataby wykorzystana.

WSKAZOWKA: aby dobrze chroni¢ kawe mielona, nalezy przechowywaé ja w
temperaturze pokojowej w zbiorniku na kawe, z dala od wilgoci i Swiatta.

Kawa mielona moze utraci¢ swoj aromat, jesli nie jest dobrze zabezpieczona.
Zalecamy uzycie ilosci kawy odpowiadajgcej przewidywanemu zuzyciu w ciggu
najblizszych 2-3 dni i wybieranie opakowan 250 g.
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B W przypadku przypadkowego wsypania kawy mielonej do zbiornika na wode nie
nalezy rozpoczynac¢ cyklu. Nalezy wyczys$cic zbiornik, poniewaz w przeciwnym
razie kawa moze zablokowaé obieg wody.

B Nalezy zamknac¢ pokrywe zbiornika na kawe mielona.

PRZYGOTOWYWANIE KAWY

B Otworzy¢ pokrywe zbiornika wody (C). (rys. 5)

B Napetni¢ dzbanek (L) woda zimna lub w temperaturze pokojowej, nastepnie
nalej wody do zbiornika do poziomu, ktéry odpowiada liczbie filizanek kawy,
ktore chcesz wypi¢ (F). (rys. 6)

B Nalezy umiesci¢ dzbanek na kawe (L) na ptycie grzewczej (H) i upewnic¢ sie, ze
jest prawidtowo ustawiony, aby wigczy¢ mechanizm nalewania kawy.

PRZYGOTOWYWANIE KAWY ZA POMOCA ZBIORNIKA NA KAWE MIELONA

B Nalezy wtozy¢ filtr staty lub filtr papierowy do uchwytu na filtr (J). W przypadku
korzystania z filtra papierowego nalezy ztozy¢ dolng czes¢ filtra, aby upewni¢
sie, ze jest on catkowicie otwarty i prawidtowo umieszczony w uchwycie na filtr.
(rys. 8)

B WAZNE! Nalezy upewni¢ sie, ze filtr papierowy znajduje sie po prawej stronie
uchwytu na filtr.

B Nalezy upewnic sig, ze uchwyt na filtr (I) jest catkowicie wsuniety.

B Wybrad zadana liczbe filizanek, naciskajac przycisk WYBOR LICZBY FILIZANEK
(7). (rys. 8) Zostanie ona automatycznie ustawiona po 3 sekundach lub po
nacisnieciu nastepujacych przycisku START (9).

B Wybra¢ zadang moc kawy, naciskajac przycisk MOC KAWY (8) przed
rozpoczeciem cyklu. (rys. 10) Zostanie ona automatycznie ustawiona po 3
sekundach lub po nacisnieciu przycisku START (9).

UWAGA! Te dwa parametry odmierzaja ilos¢ kawy mielonej w zaleznosci od

dokonanego wyboru.

B Nalezy upewnic sie, ze w zbiorniku na kawe znajduje sie wystarczajaca ilos¢ kawy.

B Wskaznik ,nacisnij dzwignie” zacznie migaé. Nacisng¢ dzwignie, aby
automatycznie wsypac¢ kawe mielong do filtra (J). (rys. 10) Naciska¢ dzwignie,
az na ekranie pojawi sie wybrana ilos¢ filizanek.

B Przed pierwszym uzyciem ekspresu do kawy nalezy ztozy¢ papierowy filtr na
spodzie i boku.

B OPTYMALNY AROMAT: Jesli kawa ma mie¢ bogatszy smak i wyjatkowy
charakter. Po rozprowadzeniu kawy, a przed rozpoczeciem cyklu parzenia,
mozna tez sprawdzi¢ i rbwnomiernie rozprowadzi¢ zmielong kawe w filtrze.

B Przycisk START zacznie miga¢. Nacisna¢ przycisk START (9), aby rozpocza¢
cykl. (rys. 11)

B Po zakonczeniu cyklu parzenia urzadzenie wyemituje 3 sygnaty dzwiekowe (,,bip”).

B Po zakonczeniu cyklu parzenia urzadzenie uruchomi tryb utrzymywania w cieple,
a przycisk START zacznie powoli miga¢. Tryb utrzymywania w cieple zatrzyma
sie 30 min pdzniej, a nastepnie ponownie wyemituje 3 sygnaty dzwigkowe.

B Aby zatrzymac urzadzenie podczas cyklu, nalezy nacisna¢ przycisk START (9)
lub WEACZNIK (1).
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PRZYGOTOWANIE KAWY BEZ UZYCIA ZBIORNIKA NA KAWE MIELONA

B Nalezy upewnic sig, ze uchwyt na filtr (J) jest wsuniety. Nalezy wiozy¢ filtr staty
lub filtr papierowy do uchwytu na filtr (J). (rys. 8) W przypadku korzystania z filtra
papierowego nalezy upewnic sie, ze jest on catkowicie otwarty i prawidtowo
umieszczony w uchwycie na filtr. (rys. 8)

B Napetnic filtr kawa mielona (7 gram zmielonej kawy na filizanke). Nie przekraczac
70 gram. (rys. 9)

B Wiozy¢ uchwyt na filtr z powrotem do urzadzenia.

B Nacisnac¢ przycisk START (9), aby rozpocza¢ cykl.

B Po zakonczeniu cyklu parzenia urzadzenie wyemituje 3 sygnatly dzwiekowe
(,bip”). Po zakonczeniu cyklu parzenia urzadzenie uruchomi tryb utrzymywania
w cieple, a przycisk START zacznie powoli miga¢. Tryb utrzymywania w cieple
zatrzyma sie 30 min pdzniej, a nastepnie ponownie wyemituje 3 sygnaty
dzwiekowe.

B Aby zatrzymac urzadzenie podczas cyklu, nalezy nacisnac przycisk START (9)
lub WEACZNIK (1).

UWAGA!

B |lo$¢ kawy w dzbanku na koniec cyklu jest mniejsza niz ilos¢ wody wlanej do
zbiornika na wode, poniewaz okoto 10% jest pochtaniane przez kawe mielona i filtr.

W Z tylu zbiornika na wode wody znajduje sie otwér przelewowy. W przypadku
dodania zbyt duzo wody, wycieknie ona przez niego.

B Miedzy kazdym uzyciem nalezy wyczyscié filtr staty lub uzyé nowego filtra
papierowego.

UWAGA!

Aby uniknaé¢ przelania, dzbanek na kawe musi by¢ prawidiowo umieszczony
na plycie grzewczej ekspresu do kawy. W przeciwnym razie moze dojsé do
przelania sie gorgcej wody lub goracej kawy.

Ekspres do kawy nagrzewa si¢ podczas cyklu parzenia. Nalezy obchodzi¢ sie
z nim ostroznie. Nie nalezy wyjmowac¢ uchwytu na filtr podczas cyklu parzenia.
Nie nalezy dolewaé¢ wody w trybie utrzymywania w cieple, poniewaz w takim
przypadku cykl zacznie sie od nowa.

Ustawienie liczby filizanek odpowiada duzym filizankom kawy. Przyktadowo,
jesli ustawiono 10 filizanek, odpowiada to 10 duzym lub 15 matym filizankom.

INNE FUNKCJE

FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO URUCHAMIANIA (NASTAWANIA)

B Urzadzenie jest wyposazone w program automatycznego uruchamiania.

B Nalezy sprawdzi¢, czy zegar jest ustawiony na odpowiednia godzine. Jesli nie,
nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami w czesci USTAWIANIE ZEGARA.

UWAGA!

Ustawiony czas to czas rozpoczecia pracy maszyny i cyklu parzenia (nie konca cyklu).

URUCHAMIANIE FUNKCJI AUTOMATYCZNEGO URUCHAMIANIA

B Nacisng¢ przycisk nastawiania czasu (5), aby ustawi¢ godzine. (rys.12) Na
wyswietlaczu pojawi sie wskaznik nastawionego czasu.

B Ustawi¢ czas, naciskajac przycisk GODZINA (HR) (2), aby ustawi¢ godziny
oraz przycisk MINUTY (MIN) (3), aby ustawi¢ minuty. Aby zatwierdzi¢ i wyjs¢
z trybu NASTAWIANIA, nacisng¢ dowolny przycisk z wyjatkiem przycisku
CZYSZCZENIE (CLEAN) (6) lub WEACZNIKA (1). Ustawiony czas jest ustawiany
automatycznie po uptywie dziesieciu sekund.

B Nalezy pamigtac, aby napetnic¢ zbiornik na wode i filtr do kawy. Urzadzenie jest
teraz gotowe do automatycznego wigczenia o ustalonej godzinie.

FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO URUCHAMIANIA PO USTAWIENIU GODZINY

B Aby ponownie aktywowac lub sprawdzi¢ ustawiony czas w pamieci, nalezy
nacisnac¢ przycisk nastawiania czasu (5).

B Aby anulowac zapisany program automatycznego startu, nalezy nacisnac i
przytrzymac przez 3 sekundy przycisk nastawiania czasu (5).

CZYSZCZENIE

PO KAZDYM CYKLU: WYCZYSCIC UCHWYT NA FILTR | DZBANEK NA KAWE

B Nie czysci¢ urzadzenia, jesli jest jeszcze gorace.

B Aby usunac stare fusy, nalezy wyjac filtr i uchwyt na filtr z ekspresu do kawy.
(rys. 14)

B Wyrzucic¢ fusy i papier filtracyjny do kosza.

B Umy¢ uchwyt na filtr w cieptej wodzie z mydtem.

UWAGA! Nie umieszcza¢ dzbanka na kawe w kuchence mikrofalowej. Nie
wkiadaé zadnych czesci ekspresu do kawy do zmywarki.

B Czysci¢ ekspres do kawy wilgotng Sciereczka lub gagbka. Nigdy nie nalezy
uzywac Sciernych ani silnych produktéw do zadnej czesci ekspresu do kawy.

B Aby wyczysSci¢ czesci ekspresu do kawy ze stali nierdzewnej, nalezy zwilzy¢
migkka Sciereczke lub gabke ciepta woda. Przetrze¢ ostroznie suchag szmatka.
W przypadku trudnych do usuniecia plam uzy¢ szmatki nasgczonej octem.

B Nie zanurzac¢ urzadzenia w wodzie ani nie wsadzaé pod biezaca wode.

GDY ZBIORNIK NA KAWE MIELONA JEST PRAWIE PUSTY: WYCZYSCIC
ZBIORNIK NA KAWE MIELONA

B Zdja¢ pokrywe zbiornika na kawe mielong
B Jesli zbiornik jest nadal wypetniony kawa:

ZA POMOCA LYZKI
B Wyjac¢ wiekszos¢ fusow z kawag za pomoca tyzki
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ZA POMOCA DZWIGNI

B Ustawi¢ maksymalna moc kawy za pomoca przycisku MOC KAWY (8)

B Ustawi¢ maksymalng liczbe filizanek za pomoca przycisku WYBOR LICZBY
FILIZANEK (7)

B Pociggna¢ dzwignie, aby pozwoli¢ fusom wypasé

W Jesli w filtrze w zbiorniku na kawe nadal znajduje sie¢ kawa mielona, powtorzyé
te czynnosc¢

B Wymontowac stozek, pociagajac go

B Reszte fusow z kawy nalezy usunac¢ za pomocag szczotki dotaczonej do
urzadzenia

B Ostroznie wyczysci¢ zbiornik na kawe mielona szmatka

B Umiescic stozek z powrotem na jego miejscu

GDY NA EKRANIE MIGA LOGO ,CZYSZCZENIE” (,CLEAN”) LUB GDY
UZYTKOWNIK UZNA, ZE JEST TO KONIECZNE: USUWANIE KAMIENIA W
TRYBIE CZYSZCZENIE

DLACZEGO NALEZY USUWAC KAMIEN?

Kamien naturalnie tworzy sie w ekspresie do kawy. Usuwanie kamienia konserwuje
ekspres do kawy i zapewnia jego dtuzszg zywotnos$¢ oraz wysoka jakos¢ kawy
w miare uptywu czasu. Kamien moze trwale wptywaé¢ na wydajnos¢ urzadzenia.
Usterki zwigzane z kamieniem nie sa objete gwarancja w przypadku zwrotu
produktu.

KIEDY USUWAC KAMIEN?

Gdy konieczne jest usuniecie kamienia, na ekranie zaswieci sie wskaznik
CZYSZCZENIE (CLEAN). Czestotliwos¢ usuwania kamienia zalezy od twardosci
wody i liczby cykli parzenia. Wystgpienie nastepujacych oznak: dtuzszy czas cyklu,
nadmierna para, wiekszy hatas po zakonczeniu cyklu, zatrzymanie w potowie
oznacza, ze w urzadzeniu nagromadzit sie kamien i nalezy go usungc.

Usuwanie kamienia z ekspresu do kawy powinno odbywaé sie okoto raz w
miesigcu, w zaleznosci od twardosci wody.

USUWANIE KAMIENIA Z EKSPRESU DO KAWY

B Nalezy uzy¢roztworu do usuwania kamienia KRUPS lub 0,5 octu rozciernczonego
w 0,5 | wody zimnej lub w temperaturze pokojowej. (rys. 15)

B Wlac¢ roztwér do zbiornika na wode (bez kawy w filtrze). (rys. 16)

B Nacisna¢ przycisk CZYSZCZENIE (CLEAN) (6), aby rozpocza¢ cykl usuwania
kamienia. (rys. 17)

B Zaczekac do konca cyklu. Aby przeptukaé urzadzenie, nalezy uruchomic¢ 2 petne
cykle na 10-15 filizanek z czystg wodg, ale bez kawy.

B W razie potrzeby powtdrzy¢ czynnosg.

GWARANCJA NIE OBEJMUJE EKSPRESOW DO KAWY, KTORE NIE DZIALAJA
LUBDZIALAJANIEODPOWIEDNIO ZPOWODU BRAKU USUWANIA KAMIENIA

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM ROZWIAZANIE

Kawa nie
zaparza sie lub
urzadzenie nie

B Nalezy upewni¢, ze urzadzenie jest prawidtowo podtaczone do
dziatajgcego gniazdka elektrycznego i ze jest w pozycji wtaczonej (,ON”).
W Zbiornik na wodeg jest pusty.

wigcza sie. W Wystepuje przerwa w zasilaniu.
B Odtgczy¢ urzadzenie od zasilania, a nastepnie podtaczyc¢ je ponownie.
B Po przerwie w zasilaniu zegar nalezy przeprogramowac.
Urzadzenie W Nalezy upewni¢ sie, ze zbiornik na wode nie zostat napetniony
zdaje sie powyzej maksymalnego limitu.
przeciekac. B Upewnic sie, ze zbiorniki na wode nie sg uszkodzone.

Parzenie trwa

B By¢ moze juz czas na usuniecie kamienia z urzgdzenia.

zbyt dtugo. B W obwodzie ekspresu do kawy moga gromadzi¢ sie réozne mineraty.
Zaleca sie regularne usuwanie kamienia z urzadzenia. W zaleznosci
od twardosci wody moze to by¢ konieczne czesciej. Wiecej informacii
mozna znalez¢ w czesci ,Usuwanie kamienia”.

® Uwaga: nie nalezy rozbiera¢ urzadzenia.

Uchwyt na B Ekspres do kawy wymaga czyszczenia.

filtr przelewa B Urzadzenie wytwarza za duzo kawy. Zalecamy uzycie jednej miarki

sie lub kawa lub jednej duzej tyzki kawy mielonej na filizanke.

przeptywa zbyt | B Kawa jest zbyt drobno zmielona (przyktadowo kawa mielona do

wolno. espresso nie nadaje sie do ekspresu do kawy).

W Miedzy filtrem papierowym a uchwytem na filir znajduje sie kawa
mielona.

W Filtr papierowy nie jest prawidtowo otwarty lub nie jest prawidtowo
umieszczony.

B Nalezy optukac¢ uchwyt na filtr przed wiozeniem filtra papierowego,
tak aby filtr przylegat do wilgotnych bokéw koszyka na filtr.

B W uchwycie na filtr znajduje sie wiecej niz jeden filtr papierowy.

H Nalezy upewnic sie, ze uchwyt na filtr jest catkowicie wcisniety.

W zbiorniku na
kawe mielong
znajduje sie
woda.

W Jesli wewnatrz zbiornika znajduja sie fusy kawowe, nalezy wyjac
je za pomoca tyzki lub zrzuci¢ je do uchwytu na filtr (patrz czes¢
»Czyszczenie zbiornika na kawe mielong”).

B Powoli zetrze¢ wode za pomocg szmatki.

® Upewnic sie, ze w zbiorniku uchwytu na filtr nie ma wody.

Zbiornik na kawe
mielong jest
nadal napetniony,
ale uzytkownik
chce zmienié¢
kawe znajdujaca
sie wewnatrz.

H Nalezy wyja¢ fusy kawy ze zbiornika na kawe mielong za pomoca
tyzki lub zrzuci¢ je do uchwytu na filtr (patrz czes¢ ,,Czyszczenie
zbiornika na kawe mielong”)

B Napetni¢ zbiornik na kawe mielong nowa kawa.
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PROBLEM ROZWIAZANIE

Kawa mielona | B Wyczysci¢ zbiornik na kawe mielong za pomoca tyzki lub dzwigni
zbiera sie na (patrz czesc¢ ,,Czyszczenie zbiornika na kawe mielong”)

turbinie. B Wymontowac turbing i oczyscic jg woda z mydtem.

B Ostroznie wysuszy¢ zbiornik na kawe mielong i turbine.

B Wymieni¢ turbine.

® Napefic zbiornik na kawe mielona.

W Zwiekszy¢ lub zmniejszyé moc kawy za pomoca przycisku MOC

Kawa jest zbyt

mocna / zbyt KAWY, aby wla¢ wiecej lub mniej kawy do uchwytu na filtr.
staba. B Zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ liczbe filizanek za pomocg przycisku 2-10
FILIZANEK, aby wyregulowac intensywnos¢ kawy.
Kawa Zle B Wyczysci¢ ekspres do kawy.
smakuje. B Dany sposob mielenia kawy nie jest odpowiedni dla tego ekspresu do kawy.
W Proporcja kawy i wody nie jest wystarczajaca. Nalezy ja dopasowac
wedtug swojego uznania.
W Jakos¢ i swiezos¢ kawy nie sg najlepsze.
® Woda jest stabej jakosci.
Kawa nie W Sprawdzi¢, czy w zbiorniku na wode znajduje sie woda.
wyptywa. B System przeptywu kawy moze byc¢ zatkany. Mozna go oczyscic, po

prostu ptuczac woda.

B Zegar jest zsynchronizowany i zalezny od sieci elektrycznej. W przypadku
réznicy zalecamy zaprogramowanie godziny raz w tygodniu, aby upewnic¢
sie, ze jest ona prawidtowa.

Godzina jest
nieprawidtowa.
(réznica czasu).

Jesli urzadzenie nie zawsze dziata prawidtowo, nalezy skontaktowac sie z dziatem obstugi
klienta w swoim kraju.

Europejska dyrektywa 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego (WEEE) stanowi, ze zuzyte urzadzenia AGD nie powinny by¢
wyrzucane razem ze zwyklymi zmieszanymi odpadami komunalnymi. Stare
urzadzenia nalezy zbiera¢ oddzielnie w celu zwiekszenia odzysku i recyklingu ich
czesci sktadowych oraz aby ograniczy¢ ich wptyw na zdrowie i Srodowisko.

CHRONMY SRODOWISKO
Bierzmy czynny udziat w ochronie srodowiska!
® Twoje urzadzenie jest zbudowane z materiatdow, ktére moga byc
poddane ponownemu przetwarzaniu lub recyklingowi.
= W tym celu nalezy je dostarczy¢ do wyznaczonego punktu zbidrki.
Pomdézmy chroni¢ $srodowisko naturalne.
Twoje urzadzenie jest zaprojektowane do pracy przez wiele lat. Kiedy jednak zdecydujesz
sie je wymienic¢, nie zapomnij pomysle¢ o tym, w jaki sposéb mozesz pomdc chronic
Srodowisko, pozwalajgc na jego ponowne wykorzystanie, recykling lub odzysk w inny
sposob. Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny moze zawiera¢ szkodliwe substancie,
ktére moga mie¢ niekorzystny wptyw na srodowisko oraz zdrowie ludzkie.
Ta etykieta wskazuje, ze produktu nie wolno wyrzucac razem z odpadami domowymi.
Zabierz go do punktu zbiérki, do dystrybutora przy zakupie nowego réownowaznego
produktu lub zatwierdzonego centrum serwisowego do przetwarzania.
Przed utylizacjg urzadzenia nalezy wyjac baterie i pozby¢€ sie jej zgodnie z lokalnymi
przepisami.
Jesli masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie ze sprzedawca produktu, ktéry powie
ci, co masz robic.

OGRANICZONA MIEDZYNARODOWA GWARANCJA

FIRMY KRUPS

£3 : www.krups.com
Ten produkt moze by¢ naprawiony przez firme KRUPS w okresie gwarancyjnym i po jego uptywie.
Akcesoria, materiaty eksploatacyjne i czesci zamienne dla uzytkownika koricowego mozna zakupic, jesli sa dostepne
lokalnie, zgodnie z opisem na stronie internetowej KRUPS www.krups.com.

Gwarancja:

Ten produkt jest objety gwarancja firmy KRUPS (adres firmy i szczegétowe dane sg zawarte na liscie krajow objetych
Miedzynarodowa gwarancja firmy KRUPS) w przypadku wad materiatowych lub produkcyjnych przez okres 2 lat od daty
zakupu lub dostawy (moga mie¢ zastosowanie ograniczenia dotyczace liczby cykli na rok, ktére w takim przypadku zostana
opisane w instrukcji obstugi dostarczonej z produktem lub dostepnej na stronie www.krups.com).

Miedzynarodowa gwarancja producenta udzielana przez KRUPS stanowi dodatkowg korzys¢, ktéra nie wptywa na ustawowe
prawa konsumenta.

Miedzynarodowa gwarancja producenta pokrywa wszelkie koszty zwigzane z przywroceniem do stanu pierwotnego
produktu, w ktérego przypadku stwierdzono wadliwos$¢, poprzez naprawe lub wymiane jakiejkolwiek wadliwej czgsci oraz
koszty zwiazane z niezbednymi naktadami pracy. Firma KRUPS wedtug wtasnego uznania moze zamiast naprawy wadliwego
produktu dostarczy¢ produkt zastepczy o réwnowaznych lub lepszych wtasciwosciach. Jedyne zobowigzanie firmy KRUPS i
Swiadczenia, do ktérych uprawniony jest klient w ramach niniejszej gwarancji sg ograniczone do takiej naprawy lub wymiany.
Warunki i wytgczenia:

Migdzynarodowa gwarancja firmy KRUPS ma zastosowanie wytacznie w okresie gwarancyjnym oraz w przypadku krajow
wymienionych na zataczonej liscie krajow i jest wazna tylko po okazaniu dowodu zakupu. Produkt moze zosta¢ przekazany
bezposrednio do upowaznionego serwisu albo zosta¢ odpowiednio zapakowany i odestany przesytka polecong (lub
réwnowazng metoda wysytki) do autoryzowanego centrum serwisowego firmy KRUPS. Petne dane adresowe autoryzowanych
centréow serwisowych w poszczegdlnych krajach sa wymienione na stronie internetowej firmy KRUPS (www.krups.com) lub
pod odpowiednim numerem telefonu podany na liscie krajow, pod ktérym mozna uzyska¢ odpowiedni adres pocztowy.
Firma KRUPS nie jest zobowigzana do naprawy lub wymiany jakiegokolwiek produktu, do ktérego nie zostanie zataczony
wazny dowdd zakupu.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje uszkodzen powstatych w wyniku niewtasciwego uzycia, zaniedbania, nieprzestrzegania
instrukciji firmy KRUPS, uzywania przy zasilaniu lub napieciu innym niz podanym na produkcie, modyfikacji lub nieautoryzowanej
naprawy produktu. Nie obejmuje réwniez normalnego zuzycia, konserwacji lub wymiany czesci eksploatacyjnych ani
nastepujacych przypadkow:

— uzywania niewtasciwego rodzaju wody lub materiatu eksploatacyjnego;

— uszkodzenia spowodowanego wytadowaniami atmosferycznymi lub skokami napigcia;

- kamienia (wszelkie odkamienianie nalezy wykonywaé zgodnie z instrukcja obstugi);

— uszkodzenia lub niezadowalajacych wynikéw uzycia spowodowanych nieprawidtowym napieciem lub czestotliwoscia
pradu;

— uzytku profesjonalnego lub komercyjnego;

- przedostawanie sie¢ wody, pylu lub owadéw do produktu (z wyjatkiem urzadzer zaprojektowanych, aby zapobiega¢
przedostawaniu sie owaddw);

— uszkodzen mechanicznych, przeciazen;

— wypadkow, w tym pozaréw, powodzi, uderzen pioruna itp.;

— uszkodzen elementéw ze szkta lub porcelany w produkcie.

Niniejsza gwarancja nie ma zastosowania do produktow, ktére zostaty zmodyfikowane lub uszkodzone w wyniku niewtasciwego
uzytkowania i braku dbatosci, wadliwego opakowania przez wiasciciela lub niewtasciwego obchodzenia sie z nim przez
jakiegokolwiek przewoznika.

Aby zapewnic¢ jak najlepszy serwis posprzedazowy i stale zwiekszaé zadowolenie klientéw, firma KRUPS moze wysta¢ ankiete
dotyczaca zadowolenia do wszystkich klientow, ktérzy naprawili lub wymienili produkt w upowaznionym serwisie KRUPS.
Migdzynarodowa gwarancja firma KRUPS dotyczy tylko produktéw zakupionych w jednym z krajéw wymienionych na liscie
i uzywanych wytacznie do celéw domowych w jednym z krajéw wymienionych na liscie. W przypadku gdy produkt jest
zakupiony w jednym z wymienionych krajéw, a nastepnie uzywany w innym wymienionym kraju:

a. Miedzynarodowa gwarancja firmy KRUPS nie ma zastosowania w przypadku niezgodnosci zakupionego produktu z
lokalnymi normami, obejmujacymi takie wtasciwosci jak napiecie, czestotliwos¢, wtyczki zasilania lub niezgodnosci z
innymi lokalnymi przepisami lub innymi lokalnymi specyfikacjami technicznymi.

b. Proces naprawy produktéw zakupionych poza krajem uzytkowania moze wymagac dtuzszego czasu, jesli produkt nie
jest w nim sprzedawany lokalnie przez firme KRUPS.

c. W przypadkach gdy nie ma mozliwosci naprawy produktu w kraju uzytkowania, miedzynarodowa gwarancja firmy
KRL_JlPS ogranicza sie do zastgpienia go podobnym produktem lub innym produktem o podobnej wartosci, o ile jest to
mozliwe.

Prawa ustawowe konsumentéw:

Niniejsza miedzynarodowa gwarancja KRPS nie ma wptywu na prawa ustawowe, ktére konsument moze posiadaé, ani na
prawa, ktdre nie moga by¢ wytaczone lub ograniczone, ani na prawa sprzedawcy detalicznego, od ktérego konsument zakupit
produkt. Gwarancja ta przyznaje konsumentom okreslone prawa, natomiast konsument moze mie¢ réwniez inne prawa, ktore
réznia sie w zaleznosci od panstwa lub kraju. Konsument moze dochodzi¢ takich praw wedtug wtasnego uznania.

Dotyczy tylko Australii:

Nasze towary sa objete gwarancjami, ktérych nie mozna WY'QCZyé na mocy australijskiego prawa konsumenckiego.
Uzytkownik jest uprawniony do otrzymania wymiany produktu lub zwrotu kosztoéw w przypadku powaznej awarii oraz do
odszkodowania za wszelkie inne racjonalnie przewidywalne straty lub szkody. Uzytkownik ma réwniez prawo do naprawy lub
wymiany towardw, jesli jakos$¢ towardw nie jest akceptowalna, a awaria nie jest powazna.

*** Nalezy zachowac niniejszy dokument do wgladu na wypadek sktadania roszczenia w ramach gwarancji
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OMNMMNCAHUE
Kanak Ha KoHTellHepa 3a Kade E Jloct
YnibTHeHVe Ha Kanaka Ha KoHTelHepa 3akade F  Pe3sepBoap 3a Boga
Kanak Ha pe3epBoapa 3a Boga G WHpvkaTop 3a HMBOTO Ha BojaTa CbC
KoHTponeH naHen CKana 3a yawuTe Kade
1 ByTon 3a BKJT./U3KJI. H Harpsasawa nnoya
2 byTtoH 3a YACOBETE I OyHuAa
3 byTtoH 3a MUHYTUTE J  [Obpau 3a dpuntop
4 ByToH 3a YACOBHWMKA K Kanak Ha rapadarta
5 BytoH 3a MPEABAPUTEIHO 3BAJALEHYAC L  Tapada
6 byTtoH 3a NOYNCTBAHE M  [pbxKa Ha rapadaTta
7 bByToH 3a M3BOP HA YALLIN N Yetka
8 ByToH 3a CUJTATA HA KADOETO
9 byToH 3a CTAPT

BAXHU NPEAMNA3HU MEPKU

Mons, npouyeteTe MHCTPYKUNNTE 3a yn0'rpe6a BHUMaTEJIHO, Npean fa nsnosspBarte
ypeAa 3a NpbB NbT, 3a Aa nsberHerte €BeHTya/IHN HapaHABaHNA BCneACTBMNE Ha
HenpaBW/iHa yn0Tpe6a, N rm 3anaseTte 3a 6'bneu.|,|n cnpaBKun: npOVIBBOAI/ITeﬂiIT He
HOC OTFTrOBOPHOCT 3a yn07pe6a Haypeaa, KOATO He CbOTBETCTBA Ha MHCTpyKuyuunTe.

To3n ypep He e npefHa3HayeH 3a ynoTpeba oT iua (BKUMTENHO feLa) C HaManeHu
bU3nYecKm, CETUBHN UM YMCTBEHU CMOCOOHOCTY, HATO C JIUMCA Ha OMUT 1 3HaHWUA,
OCBEH aKO Te He MoJyyaT HabnogeHe UM VHCTPYKLMM OTHOCHO ynoTpebaTta Ha
ypena oT nnLe, OTTOBOPHO 3a TAXHaTa 6e30MacHOCT.

[Jeuata TpA6Ba fa 6bAaT KOHTPONMPaHK, 3a fla Ce rapaHTUPa, Ye He UrPpasT C ypeaa.
He wu3non3ealite ypepda, ako 3axpaHBaWMAT Kaben wunm Lwwencen e noBpeneH.
3axpaHBaWuAT Kaben TpAbGBa BUHArK fa ce CMeHA OT NPOW3BOAUTENS, HEroBus
cneanpopakbeH cepBuU3 UM Apyro NIMLe CbC CXOAHA KBanvdukaLus, 3a fa ce n3derHe
OMacHOCT.

BawwAT ypen e npefHa3HaueH camo 3a ioMalliHa ynoTpeba B ;oma By npu Hagmopcka
Buco4mHa nog 2000 m.

He notanaiTe ypeaa, 3axpaHBaluma Kaben unu Lencen Bbs BOAa UKW Lpyra TEYHOCT.
BawwAT ypepn e npegHa3HayeH camo 3a JoMalliHa ynotpeba.

Tol He e NpepHa3HayeH 3a M3MNon3BaHe 3a CiefHWUTe LEenn U rapaHumAaTa HAMa Jda
Ba’kW NMpwv n3nonspaHe B/oT:

— KyXHEHCKM 30HM 3a NepcoHana B MarasuHu, oprcum n pyru paboTHu cpeau;

- bepmu;

— KNNEHTN B XOTeNN, MOTENN N APYTY CPEAN OT KUSNLLEH TUM;

— HacTaHABaHe OT TWM ,HOLLYBKa CbC 3aKycKa".

BuHarn cnepante WHCTPYKUMWUTE 3a MOYMCTBAHE Ha ypefda Bu m ocobeHo 3a
NMoYnCTBaHe Ha YacTTa, BM3alla B JONKMP C XpaHa.

- MI3kntoueTe ypefa OoT KOHTaKTa.

- He nouncTBaiiTe ypeaa, JOKaTo e ropett.

- MNouncTeTe ¢ BNaxHa Kbpna nnu roba.

- Hnkora He noTananTe ypeda BbB BOAA M He ro NOCTaBANTe Noj Teyalya Boja.
MPEAYNPEXAEHUE: ima puck OT HapaHABaHe, ako He U3nos3BaTe ypeAa npaBuiHo.
MPEAYNPEXAEHUE: Cnep nsnonseaHe He JOKOCBaNTe MioyaTa 3a NogabpKaHe Ha
TOM/IMHA, TH KaTo TA 3abprka OCTaTbyHa ToMnHa. [JokocBanTe caMo ApbKKaTa Ha
CTbKJIeHaTa KaHa Mo Bpeme Ha 3arpsaBaHe, OKaTo ypeabT ce Oxnaau.

To3n ypen moxe fa ce n3non3Ba oT AeLa Ha Bb3pacT Hall-Manko 8 roguHu, ctira ga
ca noj HabnwopeHWe 1 Aa ca NOAYUYUNN UHCTPYKUUKM 3a 6e30nacHOTO M3Mnon3BaHe
Ha ypena, KaTo Ca Hamb/IHO HAACHO C Bb3MOXKHUTE OMACHOCTU. MoyncTBaHETO U
nojapbKKaTta OT NoTpebuTensa He TPsIOBa [ja Ce M3BbPLUBA OT AeLla, OCBEH aKO HAMAT
HaBbpLleHN 8 TOAVHM N HE TO N3BBPLUBAT B MPUCHCTBMETO Ha Bb3pPacTeH.

OpbXTe ypena 1 HeroBus Kaben n3BbH obcera Ha fela nof 8-rogmilHa Bb3pacT.
Ypenobt MoXe fja ce 13nosi3Ba OT Jinla C HaManeHy Gr3nYeckm, CETUBHM UM YMCTBEHN
CMOCOGHOCTN MM C HEeJOCTAaTbUeH OMWT WM 3HAHWA, MPU YCJIOBME 4Ye ca Mnoj
HabniofgeHne NN ca NoNyYMy MHCTPYKLMM 3a 6e30MacHOTO 13MNoN3BaHe Ha ypenaa,
KaTo Ca HAafACHO C OnacHoCTuTe.

[euaTa He 61Ba Aa 13NoN3BaT ypeaa KaTo urpayka.

Kade malumHaTa He TpsAbBa fa ce NocTaBs B LWKad, KOraTo ce 13nos3Ba.

3a ¢yHkumaATa 3a JO3NPAHE HA KADOETO:

- M3knioueTe ypeda n ro paskayeTte OT efleKTpo3axpaHBaHeTO, Npean Aa CmeHATe
aKcecoapuTe unm 6opaBuTe C ABUXKELLUTE Ce Mo BPeMe Ha ynoTpeba yactu .

- BuHaru pa3kauBaiiTe ypeaa OT efleKTpo3axpaHBaHeTO, ako ro ocTaBsATe 6e3 Haf30p,
KaKTO 1 Npeau faa ro crnobsasaTe, pasrnobsBate Uiy noyncreaTe.

- Ta3n dyHKUMA He TpAGBa fja ce M3non3Ba oT Jeua. [lpbxTe ypena n kabena My U3BbH
obcera Ha feua.

- OyHkumaTa 3a JO3NPAHE HA KAOETO: moxe fa ce n3non3Ba oOT /ivua C HaManeHu
bU3nYecKn, CeTMBHM UM YMCTBEHW CMOCOOHOCTY UV INMNCA Ha OMUT M 3HAHWSA, aKo Ca
nog HabniogeHne uny ca NoAyYUIN NHCTPYKLMM OTHOCHO 6e30MacHOTO M3Mos3BaHe
Ha ¢yHKumAaTa 3a JO3NPAHE HA KADQETO:, kKaTo ca HaACHO C ONacHOCTUTe.

- [Neuata He TpsA6Ba fAa cv UrpasT ¢ pyHKumsaTa 3a HAJIMBAHE HA KAQETO.

MNpepwn fa BKNUMTE ypefa B KOHTAKTa, YBEpeTe Ce, Ye eHepruaTta, KOATO KOHCYMMPa,
OTroBapA Ha Ta3u Ha eneKkTpo3axpaHBaLyaTa B mpexa 1 ue KOHTAKTbT € 3a3eMeH.
Bcaka noBpena B enekTpryeckaTta Bpb3Ka Le OTMEHM rapaHumaATa Bu.

M3kntoueTe ypea OT KOHTaKTa, KOraTo CTe NPUKIIIYMAN C MON3BaHETO MY U KOraTo ro
noymncTeare.

He n3non3eaiite ypena, ako He paboTy NpaBuIIHO UK ako e noBpefeH. AKo ToBa
CTaHe, CBbPXKETe Ce C OTOPU3NPaH CEPBU3EH LIEHTBP.

Bcrykn nHTepBEHL MM, OCBEH MOYMCTBAHE U eXXefIHEBHA NOAAPDBKKA OT NOTpeburTens,
TpAOBa Aa ce M3BBbPLBAT OT OTOPU3NPAH CEPBM3EH LIEHTBP.

3axpaHBaWMAT Kaben HMKora He GMBa fJa ce Hammpa 65130 A0 WM B KOHTAKT C
ropeLyunTe 4YacTu Ha ypeaa, 61130 4o U3TOUHVIK Ha TOMIMHA UK O OCTbP Pbo.

3a Bawa 6e30MacHOCT M3MON3BalTe CaMO aKCecoapy W pPe3epBHU YacTU Ha
npou3BoanTens, npeaHa3HayeH 3a Bawwms ypes.

He pbpnanTe kabena, 3a fja U3KnounTe ypesa oT KOHTaKTa.

Hukora He nocTaBAnTe KaHaTa 3a Kade B MUKPOBBIIHOBA PypHa, Haj NiambK mn
BbPXY €NEeKTPUYECKN NSI0OUN 3a FOTBEHE.

He nbnHeTe ypena c BoAa, ako oule e ropett.
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B Bcvukn ypeau ca npemuHany CTpory npoueaypy 3a KOHTPOS Ha KayecTBoTo. Te
BK/IOYBAT MPOBEXAAHEe Ha TeCTOBE B PeasiHW CUMTyauuy Ha W3MOoNi3BaHE BbpXY
NPou3BOJIHO 13bpaHK ypeawn, KOeTo 61 006ACHMIIO eBEHTYasHI Cieil OT U3MOoN3BaHe.
BuHaru 3aTBapsAiiTe Kanaka, KoraTto 13non3earte Kape MallMHaTa.

He npuroteanTte kade, ako B rapadara Beye nma Kade.

3a fga ce mpepoTBpaTv pas3nuBaHe, rapadarta TpsbBa Aa ObAe MocTaBeHa BbPXY
3arpsiTaTa OCHOBa Ha Kade MaLuVHaTa, B NPOTUBEH CJTyYall MOXe ia HAaCTbMU YaCTUYHO
pasnvBaHe Ha ropelua Bofa unu ropeuyo Kade.

Kade malumHaTa cTaBa MHOro ropelya no BpeMe Ha LMKbia Ha 3anapBaHe. Mons,
M3Mos3BaliTe A BHUMATESTHO.

He pasrno6ssaiiTe ypega.

He n3nonseainTe KaHaTa 6e3 Kanaka.

He n3cunBaiite ropetua Boga B pesepsoapuTe.

Kade malimHaTta He TpabBa Aa ce nocTaBA B WKad, KOraTo ce 13rnon3Ba.

NMPEAU NBPBA YINOTPEBA

MPEOU NDBPBA YNOTPEBA

B [locTaBeTe Kade MallvHaTa BbpXy TBbpAa U paBHa NMOBbPXHOCT.

B CBbprkeTe 3axpaHBans Kaben kbm 220V — 240 V KOHTAKT.

B OTcTpaHeTe CTUKepuTe OT BaluaTa Kade mawmHa.

B [pegn ga nsnonseaTe Kade MalvHaTa 3a NPbB MbT, OCTaBeTE A A 3aBbPLUM efynH
LUMKDB/ Ha paboTa 6e3 Kade, 3a fa ce u3nakHe cuctemaTa. HanbsiHeTe pesepBoapa
3a BOAa [10 MAaKCMMAJIHOTO HMBO U CTapTMpanTe LUKDB Ha paboTa, KaTo HaTUCHeTe
6yToHa 3a CTAPT (9).

B BAKHO: Bawara mallnHa e npegHa3HayeHa 3a paboTa caMo CbC CTyfleHa unun Boga
CbC CTariHa TemnepaTypa.

HACTPOVBAHE HA YACOBHUKA

B KoraTto BKounTe Kade MallviHaTa B KOHTAaKTa 3a MPbB MbT, HA AUCMNEs LWe 3arnoyHe
Aa mura « 12:00 ». dur. 1. 3agaiTe yaca, KaTo HaTucHeTe 6yToHa 3a YACOBETE (2), 3a na
3afjafeTe yaca, n 6ytoHa 3a MUHYTUTE (3), 3a pa 3agapete MuHytuTte. dur. 2. Yacst
e ce nosABmM Ha gucnnesn. e 6bae 3apageH aBTomatuuHo cnep 10 cekyHaM munm ypes
HaTVCKaHeTo Ha cnepHuTe ByTOHW: OYTOH 3a NpeaBapuTenHO 3adageH vac (5), 6yToH 3a
YACOBHMUKA (4), 6yToH 3a CTAPT (9).

B 3ABEJIEMKKA: YacOBHMKDBT Beye e HaCTPOEH 1 Lie MPOoAb/KM Aa NOKa3Ba Yyaca fopu
KoraTo MallMHaTa € B PEXMM Ha FOTOBHOCT. AKO 1CKaTe OTHOBO [ia HacTpouTe Yaca,
HaTucHeTe 6yToHa 3a YACOBHUIKA (4). Cnep ToBa NOBTOpETe CTHMKUTE NO-rope, 3a Aa
HynuMpaTte YacoBHMKa.

KOHTEMHEP 3A MIAHO KAGE
B OTBOpeTe Kanaka Ha KOHTelHepa 3a MNIsaHO Kade. ¢ur. 3. Hanb/iHeTe KOHTelHepa C
MAsiHO Kade. He nbniHeTe ¢ noseye o1 400 g. ¢ur. 4.

B Ako M3cuneTe MAsHO Kade B pe3epBoapa 3a Bofda Mo Morpellka, He cTapTuipanTe
LUMKb/a Ha paboTa. MouncTeTe pesepBoapa, B MPOTVBEH Cllydyall KadeTo Moxe Aa

6n0oKMpa cucTemaTta 3a Boga.
B 3aTBOpETe Karaka Ha KOHTelHepa 3a MISIHO Kade.

NMPUTOTBAHE HA KA®E

B OTBOpeTe Kanaka Ha pe3epBoapa 3a Boga (C). ¢ur. 5.

B HanbnHeTe rapadara (L) cbe cTyeHa Bofa v Bofa CbC CTaiHa Temneparypa, cnej
TOBa B pe3epBoapa 3a Bofa (F) HanbnHeTe ¢ BoAa 10 HUBOTO, KOETO OTroBapA Ha 6pos
Yawu Kade, KOMTO xenaeTe fa nsnuete. eur. 6.

B BpoAT yawy e 03HAUYEH OT MapKMPOBKIUTE BbPXY rapadaTa 1 OT MHAMKATOPa 3a HUBOTO
Ha BoAaTa BbpXy pe3epBoapa 3a Boaa. He cunearnTe noseye ot 10 yawmn. dur. 6.

| BbJIFAPCKU |

BAXKHO: Mons, nmaiite npeasug, Ye Kape MalwmHaTa He AO3Mpa aBTOMAaTUYHO BofaTta
cnopef 6posa yaww, 3agageHn Ha notpebutenckus nHtepoenc. e 6bae r3nonssaH
uenus obem Boga B pesepBoapa.

CbHBET: 3a ga ce 3ana3n gobpe MisHOTO Kade, CbXpaHsBaiiTe ro Ha CTaliHa TeMnepaTypa
B KOHTEHepa 3a MNIAHO Kade faney oT Bfara 1 CBeT/IVHa.

MnsaHoTo Kade Moxe fia 3arybum apomarta cu, ako He e fobpe 3awmTteHo. MpenopbyuBame
Bv na n3nonseare KonnyecTBo Kade, He06x0AMMO 3a NoNyYaBaHeTo Ha Kade, KoeTo Lie
KOHCyMuMpaTe npes cnefBaiute 2 — 3 oHK, 1 Aa n3brpate onakoskm ot 250 g.
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B [MoctaBeTe rapadata (L) Bbpxy Harpasawata nnova (H) u ce yBepete, ue e
Mo3nLMOHVpaHa NPaBuiHo, 3a a Ce aKTUBMPA MEXaHU3MBT 3a U3CUMBaHe Ha KadeTo.

MPUrOTBAHE HA KA®E YPE3 U3MNOJI3BAHE HA KYTUATA 3A CbXPAHEHUE HA

MNAHOTO KA®E

B [locTaBeTe NepMaHeHTeH GUNTBP UM XapTreH GUNTHP B AbprKada 3a puntbp (J). Ako
n3nosn3gate xapTveH GUATbpP, CrbHeTe AoHaTa YacT Ha UATHPA, 3a la rapaHTuparTe,
ye e HaMb/IHO OTBOPEH 1 MO3ULMOHMPAH NPABUHO B AibpKaya 3a dpuntbp. dur. 8.

B BAXKHO: yBepeTe ce, Ye xapTreHnAT GUITHP € ONps B AsiCHaTa CTPaHa Ha Abprkaya
3a dunTHP.

B YBeperTe ce, e AbpKaubT 3a punTbp (I) e noctaBeH gobpe.

B 136epeTe xenaHusa 6poii Yallw, KaTo HaTUCHeTe byToHa 3a I3BOP HA YALLW (7), dur. 8. LLe
6be 3afjafieH aBTOMATUYHO cef 3 CeKyHIM UK Ype3 HaTUCKaHeTo Ha 6yToHa 3a CTAPT (9).

B /136epeTe xenaHaTa cuia Ha KapeTo, KaTo HaTucHeTe ByToHa 3a CUJTATA HA KADETO
(8), npenu pa ctapTupate Uukbia Ha pabota. ¢ur. 10. Le 6bae 3apafeHa aBTOMAaTUYHO
cnep 3 cekyHAM UM Ypes HaTUCKaHeTo Ha 6yToHa 3a CTAPT (9)

3ABEJNIEXKKA: Te3n aBa napameTbpa e U3MepAT KOMMYEeCTBOTO MAHO Kade Bb3
OCHOBa Ha Bawus nsbop.

B YBepeTe ce, Ye B KyTuATa 3a Kade MMa 4OCTaTbUYHO MSHO Kade.

B /IHgmKaTopbT 3a ,HaTUCKaHe Ha NocTa” we npemurHe. HatucHete nocta, 3a fa ce
n3cune aBTOMaTMUYHO MIIAHOTO Kade BbB ¢untbpa (J). ¢ur. 10. HaTnckanTe nocra,
[OKaTO Ha eKpaHa ce NoABU KeNaHOTO KONMYeCTBO YaLlu.

B YBepete ce, ye GUNTbpPHATa XapTuA e CrbHaTa B JOSHUA Kpall U OTCTpaHU npeau
1-BaTa ynotpe6a Ha Bawarta kade mawmHa.

B 3A HAW-OOBbP APOMAT: Ako mckaTe fa npupgagete Ha Baweto kade oue no-
6orat BKYC 1 xapakTep. Cnep Kato e 0cBOOOAEHO 33a[jafjeHOTO KONYECTBO MIISHO
kade, MoxeTe fia ro NpoBepuTe 1 pasnpegenute paBHOMePHO BbB GuUNTbpa npeam
CTapTUpaHe Ha LMKbha.
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B BytoHbT 32 CTAPT Mura, HaTucHeTe 6yToHa 3a CTAPT (9), 3a fia CTapTupaTe UMKb/a Ha
pab6orta. our. 11.

B YpensT M34aBa 3BYKOB CUTHaN 3 MbTU B KPasA Ha LMKbAa 3a MPUroTBAHE.

B Cnep npukioyBaHe Ha LMKb/A 3a NPUrOoTBAHE MalUMHATA LWE MPEMUHE B PEXMM
Ha nopabpKaHe Ha TonanHa. byToHbT 3a CTAPT we mura npes ronemu nHTepBanu.
PexxmmbT 3a nogabprkaHe Ha TornMHa cnupa 30 MUHYTU NO-KbCHO U ypeabT OTHOBO
13[aBa 3ByKOB CUrHan 3 MbTu.

B 3a ga cnpeTe MallMHaTa Mo BpemMe Ha UMKbJa, HaTucHeTe 6yToHa 3a CTAPT (9) nnn
6yTOoHa 3a BKJ1./U3KJ. (1).

NPUTOTBAHE HA KA®E BE3 U3MNOJI3BAHE HA KYTUATA 3A CbXPAHEHUE HA

MJAHOTO KAODE

W YBepeTe ce, ue ObpKaubT 3a GunTbp (J) € nocTaBeH. [NoctaBeTe NepmMaHeHTeH GUATBP UK
XapTueH GUNTbP B gbpxava 3a duntbp (J), dur. 8. Ako usnonssate xapteH GUITHP, yBepeTe
C€, Ye € HaMb/IHO OTBOPEH 1 NMO3ULMOHUPAH NPaBWITHO B ibpKaua 3a duntop. dur. 8.

B HanbnHeTte ¢untbpa C MIAHO Kade (7 rpamMa MiAHO Kade Ha yvalwa). He cunpante
noseue ot 70 rpama. ¢ur. 9.

B [MocTaBeTe OTHOBO AbprKaya 3a PUATbP BbTPE B MalLMHaTa.

HatuncHete 6yToHa 3a CTAPT (9), 3a fa CTapTupate UMKba.

B YpepnbTv3aaBa 3BYKOB CUMHAM 3 MbTU B Kpas Ha LMKbJIa 3a BapeHe. (el NpuKIIlUYBaHe
Ha LMKb/la 33 BapeHe MallMHaTa Lie NPeMUHe B PEXNM Ha NoALbPKaHe Ha TOMnHa.
ByToHbT 32 CTAPT wWe mura npes rofiemm MHTepBanu. PeXnmbT 3a nogabpKaHe Ha
TonAMHa cnvpa 30 MUHYTU NO-KbCHO U YPeabT OTHOBO 13[aBa 3BYKOB CUrHas 3 MbTu.

B 3a ga cnpeTe MallMHaTa Mo BpemMe Ha UMKbIA, HaTucHeTe 6yToHa 3a CTAPT (9) nnn
6yToHa 3a BKJT./U3KJ. (1).

3ABEJNIEXKKA:

B KonnuectBoTO Kade B rapadata B Kpas Ha LMKbJ1a € NO-MaJiko OT KONMYeCcTBOTO Kade,
M3CMMNaHo B pe3epBoapa 3a BoAa, Tbil KaTo okoso 10% ca abcopbrpaHyt OT MASIHOTO
kade 1 puntbpa.

B /ima oTBOp 3a MpenvBaHe B 3afHaTa 4yacT Ha pe3epBoapa 3a Bofa. AKko AobaBuTe
npekKaseHo MHOro BOAa, TA Le 13Teye OT TO3M OTBOP.

B [MouncTBanTe NepmMaHeHTHNUA GUATBP Cief BCsKa ynotpeba uny 1M3non3BanTe HOB
XapTueH GpunTbp.

BHUMAHME:

3aaaceunsberHe pasnuBaHe, rapadara TpA6Ba ga 6bae no3nLMoHMpaHa NPaBUIHO
BbpXy 3arpsABalljaTa njioya Ha Kade MaluvHaTa, B MPOTUBEH Ciy4yall MOXe pAa
HacTbNU pasnvBaHe Ha ropeLa Boga unum ropeiyo Kade.

Kade mawmHata cTaBa MHOro ropeija rno Bpeme Ha LMKbja 3a BapeHe. Mons,
n3nonsBaiTe A BHUMaTenHo. He oTctpaHABanTe agbprKava 3a GunTbp No Bpeme Ha
LUKbra 3a BapeHe.

He po6aBsaiiTe Boga nNo Bpeme Ha penma 3a nogAabpKaHe Ha TOM/INHA, B NPOTUBEH
cnyyvyanm UMKbADBT LWie 3anoyYHe oTHavano.

BpoAT Ha HacTpolKaTa 3a Yalua OTroBaps Ha ronsama Yawa Kade. Hanpumep, ako
3agagete 10 yawm B HacTpolKaTta, TOBa Lie oTroBapA Ha 10 ronemu yawm unnm
15 mankn yawwn.

APYI OYHKLUUN

OYHKUUA 3A ABTOMATUYEH CTAPT (MPOrPAMA)

B BawwumAT ypeq e o60pyABaH C Mporpama 3a aBTOMaTUYeH CTapT.

B [IpoBepeTe fany YaCOBHUKDBT € HAaCTPOEH Ha NpaBuIHMA Yac. AKO He e, crefBaliTe
MHCTpyKumnTe B pasaena,HACTPOVIBAHE HA YACOBHUKA®.

3ABEJIEXKKA:
3ap4afeHnAT Yac Ha MallMHaTa € YachT Ha CTapTMpPaHe Ha LMKba 3a BapeHe (a He KpaAaT
Ha LUnKba)

CTAPTUPAHE HA ®YHKL A 3A ABTOMATUYEH CTAPT

B HatucHete 6yToHa 3a npefBapuTenHo 3afjafeH yac (5), 3a fa 3agagete vaca. dur. 12.
NHOnKaTopBbT 3a NpeaBapuTesiHO 3aafieH Yac Le ce NoABM Ha gucnnes.

B 3ajanTe yaca, Kato HaTucHeTe 6yToHa 3a YACOBETE (2), 3a fa 3afapeTe vaca, u
6yToHa 3a MUHYTUTE (3), 3a fa 3afafete MUHyTUTE. 3a la NOTBBPAMUTE U [ja 13ne3eTe
oT pexuma Ha NMPOTPAMA, HaTucHeTe Npoun3BoneH BYTOH, C M3KIUeHre Ha ByToHa
3a NMOYUCTBAHE (6) n 6yTtoHa 3a BKJ1/M3KJI. (1). 3apageHoTo Bpeme ce 3ajaBa
aBTOMATUYHO Clief] feceT CeKyHAN.

B He 3abpaBAnTe fa Hamb/HUTE pe3epBoapa 3a Boaa 1 unTbpa 3a Kade. MawrHata
Beye e roToBa 3a aBTOMaTU4YHO BKJIlOUBAHE B NpefBapuTesIHO 3afafeHns Jyac.

OYHKLUA 3A ABTOMATUYEH CTAPT, KOFTATO YACDHT BEYE E 3A0ALEH

B 3a fa akTBUpaTe NOBTOPHO UM 3a 1a NPOBEPWTE NPefBapUTENIHO 3afafeHNs Yac B
nameTTa, HaThCHeTe ByTOHa 3a NpeABapuUTeNnHO 3afjageH yac (5)

B 3a ga OTMEHMTE 3aMa3eHaTa NporpaMa 3a aBTOMaTUYeH CTapT, HaTUCHeTe OyToHa 3a
npenBapuTenHoO 3adafeH yac (5) 3a3 cekyHAaN.

NMOYNCTBAHE

CJIEQA BCEKU LUKDBN: MTOYUCTBAUTE AbPXAYA 3A OUITHP UTAPADOATA

B He nouncTBanTe MallMHaTa, ako OlLLe e ropeLa.

B 3a ga OTCTpaHUTE M3MO0JMI3BAaHOTO MAAHO Kade, oTCTpaHeTe GpuATbpa 1 ObpKaya 3a
bdbunTbp OT Kade mawmHaTta. ur. 14.

B /I3xBbprieTe MAAHOTO Kade 1 XapTusaTa Ha punTbpa Ha GoKIyKa.

B Vi3munTe gbprkaya 3a puATbP B TOMa CanyHeHa Boja.

BHUMAHME: He nocTtaBanTe rapadata B MUKpoBbiHOBa ¢pypHa. He nocraBaite
KoAiTO 1 Aa 6uno yacT Ha Kade MallvHaTa B CbAOMUANHA MalUMHa.

B [ouncteTe Kade MalMHaTa C BRaXKHA Kbpra wiv rbba. Hukora He m3nonsgaiTe
abpasviBHU NPOAYKTW UM MPOAYKTU CbC CUITHO AEWCTBME BbPXY KOATO U Aa 6uno
yacT Ha Kade MalvHara.

B 3a fa MouYMCTUTE YacTMTe OT HepbXKAaema CTOMaHa Ha Kade mallimHaTa, HamMmoKpeTe
MeKa Kbpra uam rbba ¢ Tonna Bofa. M36bpluete BHUMATENHO CbC Cyxa Kbpna. 3a
TPYZOHU 3a NpeMaxBaHe MeTHa U3Mos3BaiTe Kbpra, HarnoeHa ¢ 61 oueT.

B He noTanaiTe ypeaa BbB BOLa W He ro NOCTaBANTE NMoA YellMAHa BOAa.

| BbJIFAPCKU |
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KOrFATO KOHTEMHEPBT 3A MJIAHO KA®E E MOYTU NPA3EH: MOYUCTETE
KOHTEWHEPA 3A MJIAHO KADE

B OTcTpaHeTe Kanaka Ha KOHTelHepa 3a MIISHO Kade

B AKO KOHTeHepbT BCe OlLe e MbJieH ¢ Kade:

C/bXKULA

B OTcTpaHeTe No-rofsMaTa YacT OT MIIAHOTO Kade ¢ nbXxuua

CJIOCTA

B Perynupaite cunata Ha KadeTo 10 MaKCMMyMa, KaTo m3non3sate 6yToHa 3a CUJTATA
HA KADETO (8)

B Perynupaiite 6pos YaLum O MaKCMMyMa, KaTo n3non3gate 6yToHa 3a M36OP HA YALLW (7)

B [JpbnHeTe N10CTa, 3a Aa MOXKe MIAHOTO Kade fa n3nagHe

B [loBTOpeTe TOBa AENCTBUE, aKo € OCTaHaNo MAAHO Kade BbB GUNTbpa Ha KOHTelHepa
3a MNAHO Kade

B OtcTpaHeTe PyHUAT], KAaTo A M3gbpnaTe

B /3non3BanTe npepocTaBeHaTa C MalMHaTa YeTKa, 3a Aa OTCTPaHMTe OCTaHanoTo
MASHO Kade

B /I3non3galiTe Kbpna, 3a la NOYNCTUTE BHUMATESTHO KOHTEeHepa 3a MIAHO Kade

B [locTaBeTe pyHMATa OTHOBO Ha MACTOTO .

KOTrATO J1Oroto 3A ,MOYUCTBAHE” MPEMUIHE HA EKPAHA WJIN KOTATO
CMETHETE, YE E HEOBXOAUMO: MPEMAXHETE KOTJIEHUA KAMDBK C PEXXUMA
3AMNMOYNCTBAHE

3ALLO TPABBA 1A CE MPEMAXBA KOTJIEHUAT KAMDBK?

B kade mawmHaTa ce HaTpynBa KOT/IEH KaMbK MO ecTecTBeH MbT. [lpeMaxBaHeTo Ha
KOTNEHNA KaMbK 3amna3Ba Kade MaluMHaTa U rapaHTupa, Ye Lie MOoXe Aa Ce 13Mos3Ba
No-AbJIro 1 fa NpefocTaBa KauyecTBeHo Kade Hanpen BbB BpeMeTo. KOTNeHUAT KaMbk
MOXe fja OKaXKe TPaHO BVAHME Ha paboTaTa Ha MaluMHaTa. Hen3npaBHOCTY, CBbp3aHM
C 06pasyBaHeTo Ha KOT/IEH KaMbK, HAMA a 6bAaT MOKPUTA OT rapaHuuATa, B CJlyyali ue
NPOAYKTHT 6bAe BbpHaT.

KOTA TPABBA 1A CE MPEMAXBA KOTNIEHUAT KAMDBK?

KoraTto e Heob6xoaumo npeMaxBaHe Ha KOTNeHMA KaMbK, CEH30PHUAT eKpaH 3a MOYMCTBAHE

e cBeTHe. YecToTaTa Ha NpemaxBaHe Ha KOTNEHMA KaMbK 3aBWCU OT TBbPAOCTTA Ha

BofaTa M 6poA LMK 3a BapeHe. AKO 3abenexute crnefHUTe NpuU3HaLUKW: NO-Abro Bpeme

3a MU3MbJIHEHME HA LMKDBIIA, OTAENAHE Ha NMOBeYe Napa, N3faBaHe Ha NoBeye LWyM B Kpas Ha

LMKbBNa, CNMpaHe Ha paboTa Mo cpefAaTa Ha LKbAa, To ToBa 03HayYaBa, yYe B MallmHaTa Bu ce

€ HaTpynan KOTNeH KaMbK 1 TON TpA6Ba Aa 6bae npeMaxHar.

KotneHuaT Kambk B Kade malivHaTa By TpabBa fa ce npemaxBa OKO0 BEHbX Ha Mecel}

B 3aBMICMMOCT OT TBbPAOCTTa Ha BofaTa.

KAK CE MPEMAXBA KOTNEHUAT KAMBK B KAOE MALLNHATA

B /I3non3BaiiTe pa3TBopa 3a NpeMaxBaHe Ha KoTiieH Kambk Ha KRUPS unm 0,5 1 6an ouer,
pa3pepeH B 0,5 | cTyaeHa Boga vnm BoAa CbC CTaliHa Temnepatypa, éur. 15.

B /I3crnete pa3TBOpa B pe3epBoapa 3a Bofa (BbB ¢uiTbpa He TpAbBa Aa ma Kade). dur. 16.

B HatucHete 6yToHa 3a MOYNCTBAHE (6), 3a ga ctapTupate LuKbia No npemaxsaHe Ha
KOTNeHMA KaMbK. our. 17.

B /I3yakaiTe o Kpas Ha UMKbAa. 3a fa M3niakHeTe MallHaTa, A OCTaBeTe fla 3aBbpLun
2 MbJIHK LMKbNa 3a npuroteAHe Ha 10 — 15 yawu ¢ yncta Bofa, Ho 6e3 Kade.

B [loBTOpeTe TOBAa JENCTBME, aKO € HeOOXOANMO.

FTAPAHUMATA HE MOKPUBA KA®E MALUNHWU, KOUTO HE PABOTAT WU PABOTAT
HEKAYECTBEHO BCJIEACTBUE HA HEOTCTPAHEH KOTJIEH KAMDBK

OTCTPAHABAHE HA HEU3NPABHOCTHU

KadeTo He noTnua
WY ypenbT He ce
BKJTIOUBA.

M YBepeTe Ce, Ue ypelbT e CBbp3aH Aobpe KbM paboTeLy KOHTAKT 1 ye
e B nonoxeHwue ,BKJ1.".

B Pe3epBoapbT 3a BoJa e MpaseH.

H /Ima npekbCBaHe Ha eNeKTPO3axpaHBAHETO.

B /I3kntoyeTe MallHaTa OT KOHTAKTa, a CJlef; TOBa OTHOBO A BKJllOYeTe.

B YacoBHMKBT TpAbBa fJa e mpenporpammpaH cnep npekbcBaHe Ha
eneKTpO3axpaHBAHETO.

B ypena nsrnexpga
MMa Teu.

M YBepeTe ce, ue pe3epBOAPBT 3a BOAA HE € HambjfHEH OTBbA
MaKcMMasiHaTa rpaHumua.
B YBepeTe ce, Ye pe3epBoapuTe 3a BOLA He ca NoBpefeHu.

MpuroTBAHETO Ha
Kade oTHeMa AbAro
BpeMme.

H Moxe fa e Jowno Bpeme 3a NpeMaxBaHe Ha KOTIEHUA KaMbK B
ypena.

B HAKONKO BrAa MUHepany Moxe fia ce HaTpynaT B eleKTPOHMKaTa Ha
Kade MawwmHaTa. [lpenopbyBa ce pefoOBHO NpemaxBaHe Ha KOTieHnA
KaMbK B MalwmHaTa. Moxe fia e Heo6xoAMMO TOBa [ia Ce 13BbPLLBA
no-4eCcTo B 3aBWCUMOCT OT TBbPAOCTTa Ha BofaTa. 3a Moseue
nHdopmauma BUXTe pasfen ,lpemaxBaHe Ha KOTNeHNA KaMbK".

B BHumaHue: He pa3srnobaABaiiTe ypeaa.

[bpKaubT 33 GUnTbp
npenviea nnu Kapeto
Teye npekaneHo
6aBHoO.

B Kade malumHata ce Hy»kaae OT NoYnCTBaHe.

H /Ima TBbpAe MHOro Kade. MpenopbuBame Aa M3nosnseaTe No efgHa
MepUTESHA MbXKNLA UK eflHa CyreHa MbXKu1ua MIsSHO Kade Ha yalua.

B MnsaHoTo Kade e TBbpAe GMHO (Hanp. MAAHOTO Kade 3a ecnpeco He
MOXe ia Ce U3non3Ba B Kade MaLlvHa C oTUeXKAaHe).

B Mexpy xapTreHua ¢untbp 1 gbpkaya 3a GUATbP e nonagHano
MAAHO Kade.

B XapTneHnAT GuATbp He e OTBOPEH NPaBUSIHO WM He e MOoCTaBeH
nob6pe.

B /I3nnakHeTe Abpxava 3a GUNTHP, Npean fa NocTaBuTe XapTUeHNa
dbunTbp, TaKa ye fa NpunenHe 3a BNa)KHNTe CTEHUN Ha KOLIHMLATa Ha
duntopa.

B B abprkaya 3a GUNTbP 1Ma NnoBeye OT eAnH XapTreH GunTbp.

B YBepeTe ce, Ye AbpKaubT 3a GUATHP € HAaTUCHAT Hagony JoKpa.

B KoHTelMHepa 3a
MASHO Kade nma
BOAa.

B AKo MMa MNAHO Kade B KOHTelHepa, OTCTpaHeTe ro C MbXKula unm
ro uscunete B AbpKaya 3a GUNTHP (BMKTe pasfena,noyncTBaHe Ha
KOHTelHepa 3a MNAHo Kade”)

M /13non3Baiite Kbpna, 3a Aa U36GbpLIeTe 6aBHO BoAaTa.

M YBepeTe Ce, Ye HAMa BOfa B KOHTelHepa Ha Abpaya 3a Guntbp.

| BbJIFAPCKU |
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NPOBJIEM ‘ PELLEHUE

KoHTelHepbT 3a MAHO | M OTcTpaHeTe OCTaHaNOTO MAIAHO Kade B KOHTelHepa 3a MNAHO Kade
Kade olLe e MbieH, C TbXKKMLa UK ro nscuneTe B gbpkaya 3a GunTbp (BUXKTE paspena
HO 1CKaM [la CMeHA ,MOUNCTBaHE Ha KOHTelHepa 3a MIAHO Kade”)

MAAHOTO Kade B Hero. | M HanbnHeTe KOHTelHepa 3a MAAHO Kade C HOBO MAIAHO Kade.

MnsiHoTo Kade
ce HaTpynBa rno
TypbuHaTa.

M [loumncTeTe KOHTelHepa 3a MISIHO Kade, KaTo 13Mos3BaTe bXKuLa uim
nocta (BuKTe pasaena,nouncTBaHe Ha KOHTelHepa 3a MIAHO Kade”)

B OTcTpaHeTe TypbrHaTa U A MoYMCTeTe CbC CanyHeHa BoAa.

B BH/MaTesIHO NOACYLLETe KOHTEHepa 3a MIIAHO Kade 1 TypburHaTa.

M [locTaBeTe OTHOBO TypbUHaTa.

B HanbnHeTe KOHTeHepa 3a MAAHO Kade c MAaHo Kade.

B YBenuuete UNN Hamanete cunata Ha KadeTo v, KaTo u3nonssate
6yToHa 3a CUJTATA HA KAQETO, 3a u3cunBaHe Ha noseye unuv no-
Manko Kade B fibpxaya 3a GunTbp.

B YBenuuete Unm HamasneTe 6pOsA Yalln, KaTo 13nos3eaTte 6yToHa 3a 2 —
10 YALLW, 3a pa perynupate HaCUTEHOCTTa Ha KadeTo.

Kadeto e TBbpaE
CcuUNIHO/TBBbpAE cnabo.

Kadeto nma
HenpusaTeH BKYC.

H [NouncTeTe Kade MalIvHaTa.

B MnaHoTOo Kade He e MoAxXoAALLo 3a Kade MalvHaTa Bu.

B CbOoTHOLIEeHVEeTO Ha Kade 1 Boaa He e focTaTbyHo. PerynupaiiTe ro
cnopep Bawwms Bkyc.

B KadeTo He e C Haln-[obPO KauecTBO 1 CBEXECT.

B Bogata e C JIOLO KavyecTBo.

KadeTo He Teue. M [lpoBepeTe Janv Ma BOAa B pe3epBoapa 3a Boja.
B CycTemata 3a U3TYaHe Ha KadeTo Moxe fa e bnokumpaHa. MoxeTe

Oa A NoYncTnUTe NPOCTO Ypes n3njakeaHe C Boaa.

YacoT He e NpaBuneH. | M TaiMepbT € CUHXPOHM3WPAH U 3aBWCU OT BallaTa enektpuuecka
(uma pa3nuka B Yaca). Mpexa. AKO MMa pasJivika B Yaca, mpernopbyBame a nporpamupare

Yaca Be€4HDX CeAMUNYHO, 3a Aa CTe CUTYPHW, 4Ye € NnpaBUNeH.

AKO ypeabT He BUHaru pabotun npaBunHo, ce obafeTe Ha oTaena 3a 06Cny»KBaHe Ha KIIMeHT/ BbB
Bawara gbprkaBa.

Esponeiicka gupekTrsa 2012/19/EC OTHOCHO OTNagbLM OT €1eKTPUYECKO U eNEeKTPOHHO
ob6opyasaHe (OEEO) n3nckBa cTapute AOMaKUHCKUN eIeKTPOYpPean Aa He ce U3XBbPAAT
KaTo HopmanHu 6utosm otnagbun. CtapuTe ypeam TpabBa fja ce U3XBbPNAT pasfAenHo,
3a fla ce ONTUMM3MpPa Bb3CTAHOBABAHETO U PeLMKIMPaHeTO Ha MaTepuanuTe, KOUTO
CbAbPXAT, U ja Ce Haman Bb3[eNCTBUETO BbPXY HYOBELLKOTO 34paBe 1 OKOJIHaTa cpefa.

MA3ETE OKOJIHATA CPELA!
[a yyacTBame B ona3BaHeTO Ha OKOJIHaTa cpepa!
® Ypeawt e u3paboTeH OT Pas3NUUHN MaTepUanyi, KOUTO MoraT fa ce npefaaat
Ha BTOPUYHYV CYPOBUHY WMV fia Ce PELMKNMPaT.
< 3aHeceTe ro B LEHTbPA 3a BTOPUYHY CYPOBUHY UM B OTOPU3UPAHISA CEPBI3,
KbAeTo ToW e 6bae peuukmpaH.

MEXAYHAPOAHA OTPAHNYEHA TAPAHLUUA HA KRUPS

ek www.krups.com

To3u npodykm nodnexu Ha pemoHm om KRUPS no epeme Ha u c/1e0 2apaHyuoHHUA nepuoo.
AKcecoapw, KOHCYMaTUBM 11 YacCTyi, CMEHAEMM OT KpaiHWA noTpebuTes, Morat ja 6bAaT 3aKyneHy, ako ca HaMyHN Ha MeCTHO HUBO,
KaKTO e OMMCaHo Ha MHTepHeT cTpaHuuata Ha KRUPS www.krups.com
lapanyuara:
To3n npopykT e rapaHtrpaH ot KRUPS (appectT Ha KomnaHuATa W MNOAPOGHOCTUTE Ca BK/IOYEHW B CMMCbKa Ha AbpxaBuTe Ha
MexlyHapofHaTa rapaHuua Ha KRUPS) cpely dabpuuHu fedektu B maTepuanute unu npaboTkaTa 3a Nepuop oT 2 FofVHMN C HavarHa
AaTa fataTa Ha NOKyrnKa uin aatata Ha oCTaBKa (Ol'paHI/Il-IeHI/IﬂTa Ha 6p0$| LUVKNW Ha rognHa moXe fa ca NpunoXnmm n onnucaHn B To3n
CNlyyait B pbKOBOACTBOTO C UHCTPYKLMK, AOCTABEHO C MPOAYKTa UAW HaNMYHO Ha www.krups.com).
MexayHapoaHaTa rapaHLuma Ha npoussoanTens, npegoctaseHa ot KRUPS, e fONbAHUTENHO NPeArMCTBO, KOETO He 3acAra 3aKoHoBUTe
npasa Ha noTpe6uTenure.
MexpyHapogHaTa rapaHuMA Ha NPOV3BOANTENA NMOKPUBA BCUYKM Pa3Xofu, CBbpP3aHu C Bb3CTaHOBABAHETO Ha [loKa3aHO AedeKTHuA
NPOAYKT, TaKa ve TON Aa 0TroBapA Ha CBOUTE OPUTMHANHN CHEHM¢MKauMM, 4pe3 PeEMOHT UK CMAHAa Ha [Zle(beKTHaTa yactun HeOﬁXOFlVIMVIﬂ
Tpya. Mo u36op Ha KRUPS, BMecTo fla ce pemoHTMPa fledeKTeH NPOAYKT, MOXe fla Ce OCUTypy eKBUBaNIEHTEH 1N No-A06bp 3amecTBaly
npoayKT. EquHcTBeHOTO 3aabmxkeHne Ha KRUPS, KakTo 1 eJUHCTBEHOTO pa3pelueHne 3a Bac no Ta3un rapaHuua, ca orpaHnyYeHn o TakbB
PEMOHT UK 3amAHa.
YcnoBuA n nsknoyeHns:
MexpayHapoaHaTta rapaHuusa Ha KRUPS Baxu camo B pamMKWTe Ha rapaHLMOHHUA Neprog 1 3a OHe3N AibpxaBu, KOUTO ca 13bpoeHn B
NPUNOXEHNA CMUCHK Ha AbpXKaBuTe, 1 e BajAHa camo Npu npefcTaBAHe Ha [JoKa3aTesIcTBO 3a MOKynka. [pofgyKTsT Moxe Aa 6bae
AOCTaBeH ANPEKTHO JINYHO B OTOPU3NPAH CEPBU3EH LEHTDP 1IN TpﬂﬁBa Aaa 6'b[:|e noAxo4AWo onakoBaH M BbpHAT 4Ype3 AOCTaBKa C
obpaTHa pasnicka (Uny eKBrBaNeHTEH HauVH Ha MOLLeHCKa AoCTaBKa) O OTopr3mnpaH cepBu3eH LeHTbp Ha KRUPS. MbaHuTe AaHHM 3a
aApeca Ha OTOpY3MpPaHNTe CePBU3HN LIEHTPOBE BbB BCAKA AbpkaBa ca NocoyeHn Ha yebcaita Ha KRUPS (www.krups.com) nnu moxete
[la r1 nonyunTe, Kato ce obaanTe Ha CbOTBETHUA TenedpoHeH HOMEP, MOCOYEH B CMUCHKA Ha AbpXKaBKTe, N Aa NnonckaTte CboTBETHUA
MOLLEeHCKN aapec.
KRUPS HAMa 3afib/eHe la PeMOHTVPa Vv 3aMeHA NPOAYKT, KOWTO He e NpuapYy»KeH OT BaIMAHO AOKa3aTesCTBO 3a NOKymnKa.
Ta3v rapaHuusa He MOKPKBa LWETY, Bb3HMKHANN B PE3ynTaT Ha 3710ynoTpe6a, HeGPeXHOCT, HecnasBaHe Ha UHCTpyKuunTe Ha KRUPS,
N3N0N3BaHe Ha TOK WM HanpexeHne, pasinyHn OT NocoYeHnTe BbpXy MpoAaykKTa, nin MO[Z[I/I¢I/IKaLWIﬂ nnn HeOTOPU3NPAH PEMOHT Ha
npoaykTa. OcBeH TOBa Ts He NOKpMBa HOPMANHOTO U3HOCBaHe, NogApbXKKaTa WM CMAHaTa Ha KOHCYMaTUBU Unu cnefHoTOo:

— 3M0I3BaHe Ha rpeLueH TN BOAa WU KOHCYMaTuB

— MOBpPeAV BCEACTBIE HAa MBIHWM N NPEHaNpexXeHns

— KOT/IeH KaMbK (BCAKO NpemaxsaHe Ha KOTNIeHNA KaMbK TpAGBa Aa ce M3BbPLLIBa B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMUTE 3a ynotpeba)
— MOBPEeAV WA NIOLLN PEe3yNTaTh MOPaAN HEMOAXOAALLO HAMPEXeHVe UK YectoTa

- npodecroHanHa 1Ny Tbproscka ynotpeba

- nonapaHe Ha BOfia, NPax UM HaCEKOMU B NPOAYKTa (C U3K/KYeHUe Ha ypeam ¢ GyHKLMM, CNeLnanto NpoeKT1paHm 3a Hacekomm)
— MeXaHUYHW NOBPeAK, NpeToBapBaHe

— aBapuy, BKNIOYUTENIHO NOXap, HAaBOAHEHWE, IPbMOTEBUYEH YAaap v Ap.

— MOBpeAa Ha U3AenunaA OT CTHKIIO WAV MOPLENaH B NPOAYKTa

Ta3u rapaHumMa He ce Npunara 3a NPOAYKT, KOMTO e 61N nofgnpaseH, Unv Npwv NoBPeAw, MPUUMHEHN OT HenMpaBuiHa ynoTpeba 1 rpuxu,
HenpasUIHO ONakoBaHe OT COBCTBEHVIKA UMW HeMpaBuiHaTa 06paboTKa OT KOWTO 1 Aa e NpeBo3Bay.

3a fla NpeanoXmn Han-Aobpua Bb3MOXeH CnefnpoaaxbeH cepsr3 1 NOCTOAHHO fa Nofo6pABa YAOBNETBOPEHOCTTA Ha KIUEHTUTE
cun, KRUPS moxe pa n3npatu npoyysaHe Ha y[OBNETBOPEHOCTTa [JO BCUUKU KIMEHTW, KOUTO Ca PEMOHTUPANN UM CMeHuIn csoute
NPOAYKTN B OTOPU3MPaH cepBr3eH LeHTbp Ha KRUPS.

MexpyHapogHaTta rapaHuma Ha KRUPS Baxu camo 3a npofyKTy, 3aKyrneHn B ejHa OT U3bpoeHuTe AbpKaBy, U N3MON3BaHM camo 3a
[loMallHa ynotpeba B efjHa OT AbpXaBuTe, M36pPOeHN B CMUCbKa Ha AbpxKaBuTe. Korato NpoayKT e 3aKkyrneH B e4Ha OT MOCoYeHnTe
['bPXKaBy 1 CNefl TOBa e 13MOoM3BaH B ipyra NoCoyeHa AbpaBa:

a. MexpyHapopHaTta rapaHuua Ha KRUPS He ce mpunara B ciyyall Ha HeCbOTBETCTBME Ha 3aKymeHUA MPOAYKT C MeCTHUTe
CTaHAapPTV, KaTo HanpexeHune, 4ecToTa, Wencenwu, U HeCboTBETCTBME C APYrN MECTHU 3aKOHOB U3UCKBaHUA WA APYTN MECTH
TexHU4eckun cneyndrKayum.

b. MpouecbT Ha peMOHT Ha MPOAYKTY, 3aKyneHU N3BbH bpaBaTa Ha ynoTpeba, MoXe Aa N31CKBa NO-Ab/ro Bpeme, ako MPOoAyKTbT
He ce NMpo/aBa Ha MeCTHO HMBO B AbpaBaTa Ha n3nonssaHe Ha KRUPS.

c. BcnyuyanTe, KoraTo NpofyKThT He MOANEX!M Ha PEMOHT B HOBaTa ibpkaBa Ha U3Mon3BaHe, MeXAyHapoaHaTa rapaHuma Ha KRUPS
e orpaHvyeHa 1o 3amMsAHa ¢ NoJobeH NPOAYKT UMV anTepHaTVBEH NPOAYKT CbC CXOfHa LieHa, KOraTo TOBa € Bb3MOXHO.

3aKoHOBM NpaBa Ha noTpeburenure:

Ta3v mexpayHapopHa rapaHuma Ha KRUPS He 3acAra 3akoHOBUTE NpaBa, KOUTO NOTPEOUTENAT MOXe Aa IMa, UV OHEe3U NpaBa, KOUTO
He MoraT Aa 6bjaT U3K/IIOYEHN UKW OrpaHUYeHn, HUTO MpaBaTa Cpelly Tbprosela Ha APe6HO, OT KOroTo NOTPebUTEeNAT e 3aKynun
npopykTa. Tasu rapaHuusa fiasa Ha noTpebuTtena cneyndryHm 3aKOHOBYM MpPaBa, KaTo NOTPEBUTENAT MOXe Aa UMa U APYTY 3aKOHOBW
npasa, KOUTO BapupaT cnopej wata unuv gbp>xasara. nOTpEﬁVITeHﬂT MOKe [ia OTCTOABA Te3M npasa rno CBoe yCMoTpeHue.

Camo 3a ABcTpanus:

Hawwute ctokmn naBat C rapaHunn, KOMTO He MoraTt Aa 61:,an N3K/KOYEHN CbrnacHo ABCTpaJ‘IVII7ICKVIﬂ 3aKOH 3a ncﬂpeémenme. Mmate
npaBo Ha 3aMAHa U Bb3CTaHOBABAHE Ha CymaTta npu ronAamMma noepena, Kakto n Ha o6e3u.(eTeH|/|e 3a BCAKa Apyra pasymMHoO npeasmanma
3aryba unu nospepaa. OcBeH ToBa MMaTe NpaBo fja PEMOHTIPATE N 3aMEHUTE CTOKWTE, ako CTOKUTE He ca C MPUEMIMBO KauyecTBO U
Hen3npaBHOCTTa He NPeACTaBABa rofiAaMa nospepa.

*** Mo, 3anazeme mo3u 00KyMeHm 3a cnpaska, ako uckame 0a npedasume UCK Cv2/1acHO 2apaHyuama
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Poklopac spremnika za kavu E Poluga

Brtva za poklopac spremnika za kavu F Spremnik za vodu
Poklopac spremnika za vodu G Indikator razine vode prema broju
Upravljacka plo¢a Salica kave

1 Tipka za ukljucivanje/iskljucivanje H Grijaca plo¢a

2 Tipka za namjestanje sata I Konus

3 Tipka za namjestanje minuta J  Drzac filtera

4 Tipka sata K Poklopac vr¢a

5 Tipka za ZADANO VRIJEME L wvre

6 Tipka za CiS¢enje M Rucka vréa

7 Tipka za broj Salica N Cetkica

8 Tipka za jacinu kave

9 Tipka START

VAZNE MJERE ZASTITE

Kako biste izbjegli moguce ozljede uslijed nepropisne uporabe, prije prve
uporabe uredaja pazljivo proc€itajte upute za uporabu i sacuvaijte ih za buduce
potrebe: Proizvoda¢ ne preuzima odgovornost u slu¢aju neodgovarajuce
uporabe uredaja

Nije predvideno da ovim uredajem rukuju osobe (uklju€ujuéi djecu) ogranicenih
tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih sposobnosti ili nedostatnog iskustva i znanja,
osim ako ih nadzire osoba odgovorna za njihovu sigurnost koja im daje upute o
nacinu uporabe uredaja.

Djecu je potrebno nadzirati kako biste se uvjerili da se ne igraju uredajem.
Nemojte rabiti uredaj ako je strujni kabel ili utikaC oStec¢en. Strujni kabel mora
zamijeniti proizvodac, serviser ili slicna kvalificirana osoba kako bi se izbjegle
opasne situacije.

Uredaj je predviden samo za uporabu u zatvorenim prostorima u ku¢anstvu na
nadmorskoj visini ispod 2 000 m.

Uredaj, strujni kabel ili utika¢ nikad nemojte uranjati u vodu ni bilo kakvu drugu
tekucinu.

Uredaj je namijenjen samo za uporabu u kuéanstvu.

Nije namijenjen za sljedec¢e nacine uporabe te se jamstvo na njih ne¢e odnositi:
- u kuhinjama za osoblje u trgovinama, uredima i drugim radnim okruzenjima;

- u poljoprivrednim gospodarstvima;

- od strane gostiju u hotelima, motelima i drugim okruZenjima stambenog tipa;
- u ugostiteljskim objektima koji nude nocenje i dorucak.

W Za cCiSéenje uredaja, a posebno dijelova koji dolaze u kontakt s namirnicama,

uvijek se pridrzavajte uputa za CiSc¢enje.

Odspojite ureda,.

- Nemojte Cistiti uredaj dok je vrug.

- Cistite vlaznom krpom ili spuzvom.

- Nikada nemojte uranjati uredaj u vodu ili ga stavljati ispod vode koja tecCe.
UPOZORENJE: Opasnost od ozljeda u slu¢aju neispravne uporabe aparata.
UPOZORENJE: Nakon uporabe ne doticite ploCu za odrzavanje topline na kojoj
se zadrzava toplina. Tijekom postupka zagrijavanja vodite racuna da dotiCete
samo rucku staklenog vréa dok se uredaj ne ohladi.

Ovaj uredaj mogu rabiti djeca starosne dobi od najmanje 8 godina ako su pod
nadzorom i ako su upucena u siguran nacin uporabe aparata te ako su potpuno
svjesna potencijalnih opasnosti. Ci§éenje i odrzavanje koje obavlja korisnik ne
smiju obavljati djeca osim ako su starija od 8 godina i pod nadzorom odrasle
osobe

Uredaj i pripadajuci kabel drzite izvan dohvata djece mlade od 8 godina.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati osobe ograni€enih fiziCkih, osjetilnih ili
mentalnih sposobnosti ili nedostatnog iskustva ili znanja ako su pod nadzorom
ili ako su upucene u siguran nacin uporabe uredaja te ako su razumjele moguce
opasnosti.

Djeca ne smiju rabiti uredaj kao igracku.

Ovaj uredaj za kavu ne smije se stavljati u kuhinjski ormari¢ tijekom uporabe.
Funkcija DOZIRANJA KAVE:

- Iskljucite uredaj i odspojite ga iz strujnog napajanja prije promjene nastavaka
ili priblizavanja dijelovima koji se pomicu tijekom uporabe.

- Uredaj uvijek odspojite od strujnog napajanja ako ga ostavljate bez nadzora i
prije sastavljanja, rastavljanja ili ¢iS¢enja.

- Djeca ne smiju rabiti ovu funkciju. Drzite uredaj i pripadajuéi kabel izvan
dohvata djece.

- Funkciju DOZIRANJA KAVE mogu rabiti osobe ograni¢enih tjelesnih, osjetilnih
ili mentalnih sposobnosti ili nedostatnog iskustva i znanja ako ih nadzire osoba
odgovorna za njihovu sigurnost koja im daje upute o nacinu sigurne uporabe
funkcije DOZIRANJA KAVE i koja razumije opasnosti koje mogu nastati.

- Djeca se ne smiju igrati s funkcijom DOZIRANJA KAVE.

Prije prikljuCivanja uredaja na strujno napajanje uvjerite se da snaga uredaja
odgovara vasem sustavu strujnog napajanja i da je uti¢nica uzemljena.

Svaka greska u elektricnom priklju¢ku ponistit ¢e jamstvo.

Odspojite uredaj iz strujnog napajanja nakon uporabe i pri ¢iS¢enju uredaja.
Uredaj nemoijte rabiti ako ne radi ispravno ili ako je ostecen. Ako se to dogodi,
obratite se ovlastenom servisnom centru.

Sve zahvate, osim uobic¢ajenog CiSéenja i odrzavanja koje obavlja korisnik, mora
obavljati ovlasteni servisni centar.

CROATIAN
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B Strujni kabel ne smije biti u blizini vru¢ih dijelova uredaja ili u doticaju s njima, u
blizini izvora topline i ne smije se postavljati preko ostrih rubova.

B Radi svoje sigurnosti upotrebljavajte samo pribor i zamjenske dijelove
proizvodaca koji su namijenjeni za vas ureda;.

B Uredaj ne odspajajte od strujnog napajanja povlacenjem za kabel.

B Vr¢ za kavu nemojte nikada stavljati u mikrovalnu pecnicu, na plamen ili
elektri¢ne ploc¢e za kuhanije.

B Ne ulijevajte vodu u vrué ureda.

B Svi uredaji podlijezu strogim postupcima provjere kvalitete. Ti postupci uklju€uju
provjere stvarne primjene slu¢ajno odabranih uredaja radi otkrivanja tragova
uporabe.

B Kada rabite uredaj za kavu, uvijek zatvorite poklopac.

Nemoijte kuhati kavu ako u vréu ima kave.

B Kako bi se sprijecilo prelijevanje, vre je potrebno staviti na zagrijano postolje
uredaja za kavu, jer u protivnom moze doc€i do prelijevanja tople vode ili tople
kave.

B Uredaj za kavu vrlo je vrué tijekom ciklusa infuzije. Uredajem rukujte pazljivo.

B Ne rastavljajte ureda,.

B Ne rabite vré bez poklopca.

m Ne ulijevajte vruéu vodu u spremnike.

B Ovaj uredaj za kavu ne smije se stavljati u kuhinjski ormari¢ tijekom uporabe.

PRIJE PRVE UPORABE

PRIJE PRVE UPORABE

B Uredaj za kavu stavite na ¢vrstu ravnu povrsinu.

B Spojite strujni kabel na zidnu uti¢nicu od 220 V do 240 V.

B Skinite naljepnice s vaseg uredaja za kavu.

B Prije prve uporabe uredaja za kavu pokrenite ciklus bez kave kako biste ocistili
uredaj. Spremnik za vodu napunite do maksimalnog ograni¢enja i pokrenite
ciklus pritiskom tipke START (9).

B VAZNO: va$ uredaj namijenjen radu samo s hladnom vodom ili vodom sobne
temperature.

POSTAVLJANJE SATA

B Kad prvi put ukljucite uredaj za kavu, na zaslonu ¢e poceti treperiti « 12:00 ».
SI. 1. Postavite vrijeme pritiskom tipke za namjestanje sata (2) kako biste postavili
sate i tipke za namjeStanje minuta (3) kako biste postavili minute. SI. 2. Vrijeme ¢e
se pojaviti na zaslonu. Automatski ¢e se postaviti nakon 10 sekundi ili pritiskom
sljedecih tipki: tipke za zadano vrijeme (5), tipke sata (4) i tipke START (9).

B NAPOMENA: Vas je sat sada postavljen i nastavit ¢e prikazivati vrijeme, Cak i
kada je va$ uredaj u stanju pripravnosti. Ako Zelite ponovno postaviti vrijeme,
pritisnite tipku sata (4). Zatim ponovite gore navedene korake za ponovno
postavljanje sata.

SPREMNIK ZA MLJEVENU KAVU
B Otvorite poklopac spremnika za mljevenu kavu. Sl. 3. Napunite spremnik
mljevenom kavom. Nemojte staviti vise od 400 g. SI. 4.

SAVJET: Kako biste dobro sacuvali mljevenu kavu, Cuvajte je na sobnoj
temperaturi u spremniku za mljevenu kavu, dalje od vlage i svjetlosti.

Mljevena kava moze izgubiti svoju aromu ako nije dobro saduvana. Savjetujemo
vam da upotrijebite koli€¢inu kave koja odgovara vasoj potrosnji u sljedecih 2 — 3
dana i kupujete pakiranja od 250 g.

B Ako mljevenu kavu slu¢ajno ubacite u spremnik za vodu, nemojte zapodinjati
ciklus. Ocistite spremnik zato $to bi inace kava mogla blokirati protok vode.
B Zatvorite poklopac spremnika za mljevenu kavu.

PRIPREMA KAVE

B Otvorite poklopac spremnika za vodu (C). SI. 5.

B Napunite vr¢ (L) hladnom vodom ili vodom sobne temperature, zatim spremnik
za vodu (F) napunite do razine vode koja odgovara zeljenom broju Salica kave.
Sl. 6.

B Broj Salica prikazan je oznakama na vrcu i indikatoru razine vode na spremniku
za vodu. Nemojte premasiti koli¢inu za 10 Salica. SI. 6.

CROATIAN

VAZNO: Napominjemo da aparat za kavu neée automatski dozirati vodu prema
broju Salica postavljenom u korisnickom sucelju. Treba upotrijebiti cijelu koliCinu
vode u spremniku.

B Stavite vr€ (L) na grijacu plocu (H), provijerite je li ispravno postavljen kako biste
aktivirali mehanizam toc¢enja kave.

PRIPREMA KAVE POMOCU SPREMNIKA ZA MLJEVENU KAVU

B U drzac filtra (J) umetnite trajni filter ili papirnati filter. Ako rabite papirnati filter,
savijte dno filtera kako biste bili sigurni da je u potpunosti otvoren i ispravno
stavljen u drzac filtera SI. 8.

B VAZNO: Provjerite prijanja li papirnati filter uz desnu stranu drzaéa filtera

B Provijerite je li drza¢ filtra (J) ispravno umetnut.

B Odaberite zeljeni broj Salica pritiskom tipke za broj Salica (7) Sl. 8. Automatski
¢e se postaviti nakon 3 sekunde ili pritiskom tipke START (9).

B Odaberite Zeljenu jacinu kave pritiskom tipke za jaCinu kave (8) prije pokretanja
ciklusa. SI. 10. Automatski ¢e se postaviti nakon 3 sekunde ili pritiskom tipke
START (9).

NAPOMENA: Tim dvama parametrima mijerit ¢e se koli¢ina mljevene kave na
temelju vaseg odabira.

B Provjerite ima li u spremniku dovoljno kave.

W Zatreperit ¢e indikator ,pritisnite polugu”. Pritisnite polugu za automatsko
ulijevanje mljevene kave u filtar (J). SI. 10. Drzite polugu pritisnutom sve dok se
na zaslonu ne pojavi odabrana koliina Salica.
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B Prije prve uporabe aparata za kavu provijerite je li papirnati filtar presavijen na
dnu i bo¢no.

B ZA POSTIZANJE NAJBOLJE AROME: Ako svojoj kavi Zelite dati dodatnu
punocéu i osebujnost. Mozete nakon dodavanja kave provjeriti i jednoliko
rasporediti kavu u filtru prije no §to pokrenete ciklus.

B Tipka START treperi, pritisnite tipku START (9) za pokretanje ciklusa. SI. 11.

B Na kraju ciklusa pripreme kave uredaj se oglasava s tri zvu€na signala.

B Nakon zavrSetka ciklusa pripreme kave uredajj ¢e pokrenuti nacin rada
odrzavanja topline. Tipka START sporo c¢e treperiti. Nacin rada odrzavanja
topline zavr§ava nakon 30 minuta i uredaj se ponovno oglasava s tri zvu¢na
signala.

B Za zaustavljanje uredaja tijekom ciklusa pritisnite tipku START (9) ili tipku za
uklju€ivanje/iskljucivanje (1).

PRIPREMA KAVE BEZ UPORABE SPREMNIKA ZA MLJEVENU KAVU.

B Provijerite je li drzag filtra (J) umetnut. Stavite trajni filter ili papirnati filter u drzac
filtera (J) Sl. 8. Ako rabite papirnati filter, provjerite je li u potpunosti otvoren i
ispravno stavljen u drzac filtra. Sl. 8.

B Filter napunite mljevenom kavom (7 grama mljevene kave po Salici). Nemoijte
staviti viSe od 70 g. SI. 9.

B Drzac filtera stavite natrag u uredaj.

B Pritisnite tipku START (9) za pokretanje ciklusa.

B Na kraju ciklusa pripreme kave uredaj ¢e se oglasiti s tri zvu¢na signala. Nakon
zavrSetka ciklusa pripreme kave stroj ¢e pokrenuti nacin rada odrzavanja topline.
Tipka START sporo ¢e treperiti. Nacin rada odrzavanja topline zavrSava nakon
30 minuta i uredaj se ponovno oglasava s tri zvu¢na signala.

B Za zaustavljanje uredaja tijekom ciklusa pritisnite tipku START (9) ili tipku za
ukljuCivanje/iskljucivanje (1).

NAPOMENA:

B Koli¢ina kave u vréu na kraju ciklusa manja je od koli¢ine vode ulivene u spremnik
za vodu zato $to otprilike 10 % vode apsorbiraju mljevena kava i filter.

B Na straznjoj strani spremnika za vodu nalazi se otvor za prelijevanje. Ako dodate
previSe vode, ona ¢e iscuriti iz tog otvora.

m QOcistite svoj trajni filter izmedu svake uporabe ili iskoristite novi papirnati filter.

OPREZ:

Kako bi se sprijecilo prelijevanje, vrc je potrebno ispravno staviti na zagrijano
postolje uredaja za kavu, jer u protivnom moze doci do prelijevanja tople
vode ili tople kave.

Uredaj za kavu vrlo je vru¢ tijekom ciklusa kuhanja kave. Uredajem rukujte
pazljivo. Tijekom ciklusa kuhanja kave nemojte skidati drzac filtra.

Nemojte dodavati vodu tijekom trajanja naéina rada odrzavanja topline, u
suprotnom moze docéi do ponovnog pokretanja ciklusa.

Broj u postavci broja Salica odgovara velikoj Salici kave. Primjerice, ako u
postavkama postavite 10 Salica, taj broj odgovara 10 velikih Salica ili 15 malih
Salica.

DRUGE ZNACAJKE

FUNKCIJA AUTOMATSKOG POKRETANJA (PROG)

B Va$ uredaj opremljen je programom za automatsko pokretanje.

B Provjerite je li sat postavljen na to¢no vrijeme. Ako nije, slijedite upute u odjeljku
POSTAVLJANJE SATA.

NAPOMENA:
Vrijeme postavljeno na uredaju vrijeme je poCetka ciklusa kuhanja kave (ne kraja
ciklusa).

POKRETANJE FUNKCIJE AUTOMATSKOG POKRETANJA

B Pritisnite tipku za zadano vrijeme (5) za postavljanje vremena. Sl. 12. Na zaslonu
Ce se prikazati indikator zadanog vremena.

B Postavite vrijeme pritiskom tipke za namjestanje sata (2) kako biste postavili
sate i tipke za namjestanje minuta (3) kako biste postavili minute. Za provjeru i
izlaz iz nac¢ina PROG pritisnite bilo koju tipku osim tipke za CiS¢enje (6) i tipke
za ukljucivanje/isklju€ivanje (1). Vrijeme je automatski postavljeno nakon deset
sekundi.

B Nemojte zaboraviti napuniti spremnik za vodu i filter za kavu. Uredaj je spreman
za automatsko pokretanje u zadano vrijeme.

FUNKCIJA AUTOMATSKOG POKRETANJA KADA JE VRIJEME VEC POSTAVLJENO

B Za ponovnu aktivaciju ili provjeru zadanog vremena u memoriji pritisnite tipku
za zadano vrijeme (5).

B Za prekid spremljenog programa za automatsko pokretanje tipku za zadano
vrijeme (5) drzite pritisnutom 3 sekunde.

CISCENJE

NAKON SVAKOG CIKLUSA: OCISTITE DRZAC FILTERS | VRC

B Nemojte Cistiti uredaj ako je jo$ uvijek vruc.

B Za uklanjanje iskoriStene mljevene kave, maknite filter i drza¢ filtra iz aparata za
kavu. SI. 14.

B Bacite mljevenu kavu i papirnati filter u smece.

B Operite drzac filtera u toploj vodi sa sapunom.

OPREZ: Vr¢ nemojte stavljati u mikrovalnu pecénicu. Nijedan dio ovog uredaja
za kavu nemojte stavljati u perilicu za posude.

W Uredaj za kavu odcistite vlaznom krpom ili spuzvom. Nikad nemojte rabiti
abrazivna ili snazna sredstva za Ciséenje na bilo kojem dijelu uredaja za kavu.

B Za CiSc¢enje dijelova uredaja za kavu od nehrdajuceg Celika, navlazite meku krpu
ili spuzvu toplom vodom. PaZljivo prebriSite suhom krpom. Za tvrdokornije mrlje
rabite krpu s octom.

B Uredaj nemojte uranjati u vodu ili ga stavljati pod vodu iz slavine.

CROATIAN
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KAD JE SPREMNIK ZA MLJEVENU KAVU SKORO PRAZAN: OCISTITE
SPREMNIK ZA MLJEVENU KAVU

B Skinite poklopac spremnika za mljevenu kavu

B Ako je spremnik i dalje napunjen kavom:

ZLICOM

B Uklonite ve¢inu mljevene kave Zlicom

POLUGOM

B Namjestite jaCinu kave na najviSu s pomocu tipke za jac¢inu kave (8)

B Namijestite broj Salica na najveci broj s pomocu tipke za broj Salica (7)

B Povucite polugu da mljevena kava padne

B Ponovite postupak ako jo$ uvijek ima ostataka mljevene kave u filtru i spremniku
mljevene kave

B Povlacenjem izvadite dodatak konusnog oblika

B Uklonite ostatke mljevene kave s pomocu Cetkice koju ste dobili uz uredaj

B Spremnik za mljevenu kavu pazljivo odistite krpom

B Dodatak konusnog oblika vratite natrag na njegovo mjesto.

KAD NA ZASLONU TREPERI OZNAKA ,,CLEAN” (OCISTI) ILI KADA MISLITE
DA JE POTREBNO: UKLONITE KAMENAC S POMOCU NACINA RADA ZA
CISCENJE

ZASTO UKLANJATI KAMENAC?

Kamenac se prirodno pojavljuje u vasem uedaju za kavu. Uklanjanjem kamenca
Cuvate svoj uredaj za kavu i na taj ¢ete nacin osigurati da traje duze i da duze vrijeme
dobivate kvalitetniju kavu. Kamenac moze trajno utjecati na rad uredaja. U slucaju
vrac¢anja proizvoda, kvarovi povezani s kamencem nisu pokriveni jamstvom.

KADA UKLANJATI KAMENAC?

Kad je potrebno ukloniti kamenac, zasvijetlit ¢e dodirna tipka za ¢iséenje. UCestalost
uklanjanja kamenca ovisi o tvrdoc¢i vode i broju ciklusa pripreme kave. Ako uocite
sliedece znakove: duze trajanje ciklusa, prekomjerno parenje, vise buke na kraju
ciklusa ili zaustavljanje usred ciklusa, to znaci da je doslo do nakupljanja kamenca
u vasem uredaju te da je potrebno ukloniti kamenac.

Na vasem bi uredaju za kavu trebalo uklanjati kamenac jedanput mjese¢no ovisno
o tvrdoc¢i vode.

KAKO UKLONITI KAMENAC S UREDAJA ZA KAVU

B Upotrijebite otopinu za uklanjanje kamenca tvrtke KRUPS ili 0,5 | octa
razriedenog u 0,5 | hladne vode ili vode sobne temperature Sl. 15.

B Otopinu ulijte u spremnik za vodu (bez kave u filtru). SI. 16.

B Pritisnite tipku za CiS¢enje (6) za pokretanje ciklusa uklanjanja kamenca. SI. 17.

B Pricekajte do zavrSetka ciklusa. Za CiS¢enje uredaja pokrenite 2 puna ciklusa za
10 — 15 Salica s ¢istom vodom, ali bez kave.

B Prema potrebi ponovite postupak.

JAMSTVOM NISU POKRIVENI UREDAJI ZA KAVU KOJI NE RADE, ILI RADE
LOSE, ZBOG NEDOVOLJNOG UKLANJANJA KAMENCA.

PROBLEM RJESENJE

Kava se ne kuha ili se W Provjerite je li uredaj dobro priklju¢en u radnu utiCnicu i

uredaj ne ukljucuje. da se nalazi u polozaju ,UKLJUCENO”.

B Spremnik za vodu je prazan.

m Doslo je do nestanka struje.

W Odspojite uredaj, a zatim ga ponovno spojite na strujno
napajanje.

W Sat je potrebno ponovno programirati nakon nestanka
struje.

RJESAVANJE PROBLEMA
| PROBLEM | RESENE

Cini se da uredaj ispusta
tekucinu.

W Budite sigurni da spremnik za vodu nije napunjen iznad
maksimalnog ograni¢enja.
B Budite sigurni da spremnik za vodu nije oStecen.

Postupak kuhanja dugo
traje.

B Mozda je vrijeme za uklanjanje kamenca iz uredaja.

B U krugu uredaja za kavu moze se nakupiti nekoliko
minerala. Preporucujemo redovito uklanjanje kamenca iz
uredaja. To moze biti potrebno obavljati ¢eS¢e ovisno
o tvrdoéi vode. Vise informacija potrazite u odjeljku
»Uklanjanje kamenca”.

B Oprez: Nemojte rastavljati uredaj.

Drzag filtra prelijeva ili kava
teCe presporo.

B Potrebno je ocistiti uredaj za kavu.

W Ima previSe kave. Preporuc¢ujemo uporabu jedne mjerne
Zlice ili jedne velike Zlice mljevene kave po $alici.

®m Mljevena kava previSe je fino mljevena (npr. mljevena
kava za espresso ne moze se upotrebljavati u aparatu za
kavu s kapanjem).

B Mljevena kava nalazi se izmedu papirnatog filtra i drzaca
filtra.

W Papirnati filter nije propisno otvoren ili nije dobro
postavljen.

W |sperite drza¢ filtera prije stavljanja papirnatog filtera
tako da nalegne na vlazne zidove koSarice filtra.

B U drzacu filtra ima viSe od jednog papirnatog filtera.

B Budite sigurni da je drzac filtera gurnut do kraja.

U spremniku za mljevenu
kavu ima vode.

W Ako u spremniku za mljevenu kavu ima vode, maknite
je s pomocu zlice ili ubacite u drzac filtra (pogledajte
odjeljak ,,Ciséenje spremnika za mljevenu kavu”)

B Krpom lagano ocistite vodu.

B Budite sigurni da u spremniku drzaca filtra nema vode.
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PROBLEM RJESENJE

Spremnik za mljevenu B Maknite preostalu kavu iz spremnika za mljevenu kavu s
kavu i dalje je pun, ali Zelim pomocu Zlice ili ubacite u drzag filtra (pogledajte odjeljak
promijeniti mljevenu kavu ,Cidéenje spremnika za mljevenu kavu®).

koja se u njemu nalazi. B Napunite spremnik za mljevenu kavu novom kavom.

Na turbini ima nakupina
mljevene kave.

B Spremnik za mljevenu kavu ocCistite s pomocu Zlice ili
poluge (pogledajte odjeljak ,CiSéenje spremnika za
mljevenu kavu”).

M |zvadite turbinu i ocistite je vodom sa sapunom.

M Pazljivo osusite spremnik za mljevenu kavu i turbinu.

B Zamijenite turbinu.

B Spremnik za mljevenu kavu napunite mljevenom kavom.

Kava je prejaka/preslaba. W Povecajte ili smanijite jaCinu kave s pomocu tipke za
jacinu kave kako bi u drza¢ filtra uslo viSe ili manje kave.
W Povecajte ili smanjite broj Salica s pomocu tipke za 2 -

10 Salica kako biste regulirali intenzitet kave.

Kava ima lo$ okus. B Ogistite uredaj za kavu.

B Mljevena kava ne odgovara vaSem uredaju za kavu.

B Omijer kave i vode nije dovoljan. Namjestite omjer kako
biste prilagodili prema svom ukusu.

W Kvaliteta i svjezina kave nisu najbolji.

W \oda je loSe kvalitete.

Kava ne tece. B Provjerite ima li vode u spremniku za vodu.
B Sustav protoka kave mozda je zaceplien. MozZete ga

jednostavno ocistiti ispiranjem vodom.

Vrijeme nije to¢no.
(Postoji vremenska razlika).

B Uklopni sat sinkronizira se i to ovisi o vas$oj strujnoj
mrezi. Ako postoji vremenska razlika, preporucujemo
da jedanput tjedno programirate vrijeme kako biste bili
sigurni da je to¢no.

Ako uredaj ne radi uvijek ispravno, nazovite korisni¢ku sluzbu u svojoj zemilji.

U europskoj Direktivi 2012/19/EU o otpadnoj elektricnoj i elektroni¢koj opremi
(OEEOQ) zahtijeva se da se stari ku¢anski uredaji ne odlazu u normalan komunalni
otpad. Stari uredaji trebaju se sakupljati odvojeno kako bi se optimizirala njihova
uporaba i reciklaza materijala koje sadrze te smanjio negativan utjecaj na ljudsko
zdravlje i okolis.

CHRANTE ZIVOTNI PROSTREDI
Podilejme se na ochrané zivotniho prostredi!
® Va3 pristroj obsahuje Eetné zhodnotitelné nebo recyklovatelné materialy.
9 Svérte jej sbérnému mistu nebo, neexistuje-li, smluvnimu servisnimu
stfedisku, kde s nim bude naloZeno odpovidajicim zplsobem.

OGRANICENO MEDUNARODNO JAMSTVO TVRTKE KRUPS

k3 : www.krups.com
Ovaj proizvod moze popravljati tvrtka KRUPS tijekom i nakon razdoblja trajanja jamstva.

Dodatci, potro$ni materijali i dijelovi koje zamijeni krajnji korisnik mogu se kupiti ako su lokalno dostupni, kako je opisano na
web-mjestu tvrtke KRUPS www.krups.com

Jamstvo:

Ovaj proizvod pod jamstvom je tvrtke KRUPS (adresa tvrtke i pojedinosti nalaze se na popisu zemalja Medunarodnog jamstva
tvrtke KRUPS) u slucaju o$teéenja u proizvodnji materijala ili izrade za razdoblje od 2 godine pocevsi od datuma kupnje ili
datuma dostave (mogu se primjenjivati ograni¢enja godi$njeg broja ciklusa i u tom slu¢aju opisati u uputama za uporabu koje
se isporucuju s proizvodom ili su dostupne na www.krups.com).

Medunarodno jamstvo proizvodaca tvrtke KRUPS dodatna je prednost na koju ne utjecu ustavna prava potroSaca.
Medunarodno jamstvo proizvoda¢a obuhvaca sve troskove povezane s obnovom ostec¢enog proizvoda kako bi bio u skladu
sa svojim izvornim specifikacijama kroz popravak ili zamjenu svih ostecenih dijelova i potrebnog rada. Ako tvrtka KRUPS tako
odluci, umjesto popravka ostec¢enog proizvoda moze izdati jednakovrijedni zamjenski proizvod. Jedina odgovornost tvrtke
KRUPS i ekskluzivno rieSenje za vas u skladu s ovim jamstvom ograni¢eni su na taj popravak ili zamjenu.
Uvjeti i izuzeca:

Medunarodno jamstvo tvrtke KRUPS primjenjuje se samo tijekom razdoblja trajanja jamstva i na one zemlje navedene u
popisu zemalja te je valjano samo uz predoc¢enje dokaza o kupnji. Proizvod se moZe osobno odvesti u ovlasteni servisni centar
ili mora biti odgovarajuée zapakiran te vracen preporu¢enom posiljkom (ili istovjetnom metodom slanja) u ovlasteni servisni
centar tvrtke KRUPS. Pojedinosti o adresi svakog ovlastenog servisnog centra svake zemlje navedene su na web-mjestu
tvrtke KRUPS (www.krups.com), a mozete nazvati broj telefona naveden na popisu zemalja kako biste zatrazili odgovarajucu
adresu slanja.
Tvrtka KRUPS nije obvezna popraviti ili zamijeniti proizvod koji nije popracen valjanim dokazom o kupniji.

Ovo jamstvo nece pokriti Stetu nastalu kao rezultat neispravne uporabe, nemara, nepridrzavanja uputa tvrtke KRUPS, uporabe
pri struji ili naponu koji nije naveden na proizvodu, ili preinake ili neovlastenog popravka proizvoda. Ne pokriva ni uobicajeno
tro$enje i habanje, odrzavanije ili zamjenu potrosnih materijala ili sliedece:

— uporabu krive vrste vode ili potrosnih materijala

— oSteéenja koja su rezultat strujnog udara

— Cisc¢enje kamenca (svako uklanjanje kamenca mora se provoditi u skladu s uputama za uporabu)
— ostecenja ili loSe rezultate zbog neodgovarajuc¢eg napona ili frekvencije

— profesionalnu ili komercijalnu uporabu

- ulazak vode, prasine ili insekata u proizvod (ne odnosi se na uredaje posebno osmisljene za insekte)
— mehanicka ostec¢enja, preopterec¢enje

— nezgode koje ukljucuju pozar, poplavu, udar itd.

- ostecenja staklenih ili porculanskih dijelova proizvoda

Ovo jamstvo ne primjenjuje se na proizvod koji se zlouporabio ili na o$tecenja nastala zbog neodgovarajuce uporabe i njege,
neodgovarajuc¢eg pakiranja od strane vlasnika ili neodgovarajuc¢eg rukovanja prijevoznika.

Kako bi ponudila najbolju mogucu postprodajnu uslugu i neprestano pobolj$avala zadovoljstvo kupaca, tvrtka KRUPS moze
poslati anketu o zadovoljstvu svim kupcima koji su popravljali svoj proizvod ili ga zamijenili u ovlastenom servisnom centru
tvrtke KRUPS.

Medunarodno jamstvo tvrtke KRUPS primjenjuje se samo na proizvode kupljene u jednoj od navedenih zemalja i koji se rabe
u domacinstvu u jednoj od zemalja navedenih na popisu zemalja. U slu¢aju kad se proizvod kupi u jednoj zemlji, a zatim rabi
u drugoj zemlji s popisa:

a. Medunarodno jamstvo tvrtke KRUPS ne primjenjuje se u slu€aju nesukladnosti kuplienog proizvoda s lokalnim
standardima poput napona, frekvencije, strujnih kabela ili nesukladnosti s drugim pravnim zahtjevima ili drugim lokalnim
tehni¢kim specifikacijama.

b. Proces popravka za proizvode kupljene izvan zemlje uporabe moze trajati duze ako proizvod nije lokalno prodala tvrtka
KRUPS u zemlji upotrebe.

c. U slu¢ajevima kad se proizvod ne moze popraviti u novoj zemlji, medunarodno jamstvo tvrtke KRUPS ogranic¢eno je na
zamjenu sliénim proizvodom ili alternativnim proizvodom sa sli¢nim troSkom, kad je to moguce.

Ustavna prava potroSaca:

Ovo medunarodno jamstvo tvrtke KRUPS ne utjeCe na ustavna prava koja potro$a¢ moze imati ili na ona prava koja se ne
mogu izuzeti ili ograniciti, niti na prava u odnosu na trgovca od kojeg je kupac kupio proizvod. Ovo jamstvo potro$acu daje
posebno zakonsko pravo, a potroS§a¢ moze imati i druga zakonska prava koja se razlikuju od drzave do drzave ili od zemlje do
zemlje. Potro$a¢ se moze pozvati na takva prava na vlastitu odgovornost.

Samo za Australiju:

Nasa roba dolazi s jamstvima koja se ne mogu izuzeti u skladu s australskim Zakonom o zastiti potrosaca. Imate pravo na
zamjenu ili povrat novca u slucaju velikog kvara i naknadu za sve druge razumno predvidene gubitke ili o$tecenja. Imate pravo
i na popravak ili zamjenu robe ako roba nije odgovarajuce kvalitete i ako kvar nije veliki kvar.

*** Sacuvajte ovaj dokument u slucaju da Zelite podnijeti prituzbu u skladu s ovim jamstvom
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DESCRIERE

A Capac recipient de cafea E Maneta
B Garnitura capac pentru recipientul de F  Rezervor de apa
cafea G Indicator al nivelului de apa cu numarul
C Capac rezervor de apa de cesti de cafea.
D Panou de comanda H Placa de incalzire
1 Buton pornit/oprit I Con
2 Buton ORE J  Suport de filtru
3 Buton MINUTE K Capacul carafei
4 Buton CEAS L Carafa
5 BUTON presetare M Maner carafa
6 Buton pentru CURATARE N Perie
7 Buton pentru SELECTAREA CESTII
8 Buton pentru TARIA CAFELEI
9 Buton pentru CURATARE

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE

Va rugam sa cititi cu atentie manualul de instructiuni inainte de a utiliza

aparatul pentru prima data, pentru a evita potentiale accidentari cauzate

de utilizarea gresita, si sa pastrati manualul pentru consultare ulterioara:

Producatorul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru utilizarea inadecvata.

B Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu

capacitati fizice, senzoriale sau mintale reduse, sau lipsite de experienta si

cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea sunt supravegheate sau instruite

in prealabil cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoana responsabila

de securitatea lor.

Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul.

Nu folositi aparatul in cazul in care cablul de alimentare sau stecarul sunt

deteriorate. Daca s-a deteriorat, cablul de alimentare trebuie inlocuit de catre

producator, service-ul autorizat al acestuia sau o alta persoana calificata similar,

pentru evitarea pericolelor.

B Aparatul a fost conceput numai pentru uz casnic siin interior, doar la o altitudine
sub 2000 m.

B Nu scufundati aparatul, cablul de alimentare sau stecarul in apa sau in orice alt
lichid.

B Aparatul dumneavoastra este destinat numai pentru uz casnic.

Nu este destinat sa fie utilizat in urmatoarele situatii, iar garantia nu se va aplica pentru:

- spatii dedicate personalului din magazine, birouri si alte medii de lucru;

- ferme;

- utilizare de catre clienti in hoteluri, moteluri si alte locatii de tip rezidential;

- locatii de tip pensiune.

B Urmati intotdeauna instructiunile privind curatarea aparatului, acordand atentie

speciala curatarii portiunilor care intra in contact cu alimentele.

- Scoateti aparatul din priza.

- Nu curatati aparatul daca este inca fierbinte.

- Curatati cu o laveta umeda sau cu un burete.

- Nu scufundati niciodata aparatul in apa si nu-l asezati sub jetul de apa de la
robinet.

B AVERTISMENT: Daca nu folositi corect aparatul, riscati sa va raniti.

B AVERTISMENT: Dupa utilizare, nu atingeti placa pentru mentinere la cald,
care este supusa la caldura reziduald. Asigurati-va ca manevrati doar manerul
recipientului de sticla in timpul incalzirii si pana la racirea completa.

B Aparatul poate fi utilizat de copii peste 8 ani numai daca sunt supravegheati si
instruiti in prealabil cu privire la utilizarea aparatului in siguranta si sunt perfect
constienti de pericolele implicate. Curatarea si intretinerea de catre utilizator nu
se vor face decat de copii cu varsta peste 8 ani, care sunt supravegheati de
catre un adult.

B Nu lasati aparatul si cablul de alimentare al acestuia la indeména copiilor cu
varste mai mici de 8 ani.

B Aparatul poate fi utilizat de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mintale
reduse ori care sunt lipsite de experienta sau nu poseda cunostintele necesare
daca au beneficiat de supraveghere sau au primit instructiuni cu privire la
utilizarea in siguranta a aparatului si inteleg pericolele.

B Copiilor nu le este permis sa se joace cu aparatul.

B Cafetiera nu trebuie asezata in dulap in timpul functionarii.

B Pentru functia DOZARE CAFEA:

- Opriti aparatul si deconectati-l de la sursa de alimentare inainte de a schimba
accesoriile sau de a va apropia de componentele mobile in timpul functionarii.
- Deconectati intotdeauna aparatul de la priza daca este lasat nesupravegheat
si inainte de asamblare, demontare sau curatare.

- Aceasta functie nu trebuie utilizata de copii. Aparatul si cablul sau nu trebuie
|asate la indemana copiilor.

- Functia DOZARE CAFEA poate fi utilizata de catre persoane cu capacitati
fizice, senzoriale sau mintale reduse ori lipsite de experienta si cunostinte daca
au fost supravegheate sau instruite in prealabil cu privire la utilizarea in siguranta
a functiei DOZARE CAFEA si inteleg pericolele pe care le presupune aceasta.

- Copiii nu trebuie sa se joace cu functia DOZARE CAFEA.

B inainte de aconectaaparatul la priza asigurati-vaca puterea pe care echipamentul
o foloseste este compatibila cu instalatia dumneavoastra electrica si ca priza
are impamantare.

B Orice eroare constatata la conexiunea electrica va anula garantia.

B Scoateti aparatul din priza atunci cand nu il mai utilizati si atunci cand il curatati.
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B Nu folositi aparatul daca nu functioneaza corect sau daca este deteriorat. Daca
acest lucru se intdmpla, returnati aparatul la un centru de service autorizat.

B Orice alta interventie in afarda de activitatile de curatare si intretinere zilnica
realizate de client trebuie efectuata de catre un centru de service autorizat.

B Cablul de alimentare nu trebuie sa fie in apropiere sau in contact cu partile
fierbinti ale aparatului, Ianga o sursa de caldura sau pe o muchie ascutita.

B Pentru siguranta dumneavoastra, utilizati doar accesoriile si piesele de schimb
de la producator si care sunt potrivite pentru aparatul dumneavoastra.

B Nu trageti de cablul de alimentare pentru a scoate aparatul din priza.

B Nu asezati niciodata carafa de cafea in cuptorul cu microunde, pe flacara sau
pe plite electrice.

B Nu umpleti aparatul cu apa daca este inca fierbinte.

B Toate aparatele sunt supuse unor proceduri stricte de control al calitatii. Acestea
includ teste de utilizare efectiva efectuate asupra unor aparate selectate
aleatoriu, lucru care poate explica eventuale urme de folosire.

® inchideti intotdeauna capacul in timpul functionrii cafetierei.

B Nu macinati cafea daca in carafa deja exista cafea.

B Pentru a evita revarsarea lichidului, carafa trebuie sa fie asezata pe baza incalzita
a cafetierei, altfel este posibil ca apa calda sau cafeaua fierbinte sa se reverse.

B Cafetiera devine foarte fierbinte in timpul ciclului de infuzare. Va rugam sa
manevrati aparatul cu atentie.

B Nu dezasamblati aparatul.

B Nu folositi carafa fara capac.

B Nu turnati apa fierbinte in rezervoare.

B Cafetiera nu trebuie asezata in dulap in timpul functionarii.

INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

B Asezati cafetiera pe o suprafata tare si plata.

B Conectati cablul de alimentare la o priza de perete cu tensiunea de 220 V - 240 V.

B indepértati autocolantele de pe cafetiera.

B inainte de a folosi cafetiera pentru prima dat, porniti un ciclu fara cafea, pentru
a clati circuitul. Umpleti rezervorul de apa pana la nivelul maxim si porniti un
ciclu apasand butonul START (9).

B IMPORTANT: aparatul dumneavoastra este construit sa functioneze doar cu
apa rece sau apa la temperatura camerei.

SETAREA CEASULUI
B Cand conectati cafetiera pentru prima data, pe afisaj va aparea ora ,12:007,
care va clipi. Fig. 1. Setati ora apasand butonul ORE (2) pentru a seta ora si butonul

MINUTE (3) pentru a seta minutele. Fig. 2. Ora setata va aparea pe afisaj. Aceasta
se va seta automat dupa 10 secunde sau prin apasarea urmatoarelor butoane:
Butonul presetare ora (5), butonul CEAS (4), butonul START (9).

B NOTA: Ceasul este acum setat si va continua si afiseze ora, chiar si cand
aparatul dumneavoastra este in modul de asteptare. Daca doriti sa setati din
nou ora, apasati butonul CEAS (4). Apoi repetati pasii de mai sus pentru a reseta
ceasul.

RECIPIENTUL PENTRU CAFEA MACINATA
B Ridicati capacul recipientului pentru cafea macinata. Fig. 3. Umpleti recipientul
cu cafea macinata. Nu depasiti cantitatea de 400 g. Fig. 4.

| ROMANA |

SUGESTIE: Pentru a mentine proprietatile cafelei macinate mentineti-o la
temperatura camerei in recipientul pentru cafea macinata, intr-un loc uscat si
intunecos.

Cafeaua macinataisi poate pierde aroma daca nu este protejata corespunzator. Va
sfatuim sa folositi o cantitate de cafea echivalenta cu consumul dumneavoastra
din urmatoarele 2-3 zile si sa alegeti pungi de 250 g.

B Daca din greseala varsati cafea macinata in rezervorul de apa nu porniti un ciclu
de functionare. Curatati rezervorul, altfel cafeaua ar putea bloca circuitul de apa.
B Inchideti capacul recipientului pentru cafea macinata.

CUM SE PREPARA CAFEAUA

B Deschideti capacul rezervorului de apa (C). Fig. 5.

B Umpleti carafa (L) cu apa rece sau apa la temperatura, Umpleti apoi rezervorul
cu apa pana la nivelul care corespunde cu numarul de cesti de cafea pe care-|
doriti (F). Fig. 6.

B Numarul de cesti este indicat de marcajele de pe carafa si de indicatorul nivelului
de apa de pe rezervorul de apa. Nu depasiti 10 cesti. Fig. 6.

IMPORTANT: Va rugam sa aveti in vedere faptul ca la cafetiera apa nu este dozata
in mod automat in functie de numarul de cesti setat pe display. Toata apa din
rezervor va fi utilizata.

B Asezati carafa (L) pe placa de incélzire (H) si asigurati-va ca este asezata in mod
corect pentru a activa mecanismul de turnare a cafelei.

PREPARAREA CAFELEI FOLOSIND CUTIA DE DEPOZITARE A CAFELEI

MACINATE

B Introduceti un filtru permanent sau un filtru de hartie in suportul de filtru (J).
Daca folositi un filtru de hartie, pliati partea de jos a acestuia pentru a va asigura
ca este deschis complet si ca este pozitionat corect in suportul de filtru. Fig. 8.

B IMPORTANT: Asigurati-va ca filtrul de hartie este asezat in partea din dreapta
a suportului de filtru.

B Asigurati-va ca suportul de filtru (I) este introdus corect.
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B Selectati numarul de cesti dorit apasand butonul pentru SELECTAREA CESTII (7)
Fig. 8. Acesta se va seta automat dupa 3 secunde sau prin apasarea butonului
START (9).

B Selectati téria dorita a cafelei prin apasarea butonului pentru TARIA CAFELEI (8)
fnainte de pornirea ciclului. Fig. 10. Aceasta se va seta automat dupa 3 secunde
sau prin apasarea butonului START (9).

NOTA: Acesti doi parametri vor masura cantitatea de cafea mécinata in functie de

selectia dumneavoastra.

B Asigurati-va ca exista suficienta cafea macinata in recipient.

B Indicatorul ,apasati maneta” va lumina intermitent. Apasati maneta pentru a
varsa automat cafeaua macinata in filtru (J). Fig. 10. Apasati maneta pana cand
pe ecran apare cantitatea de cesti selectata.

B inainte de prima utilizare a cafetierei, asigurati-va ci filtrul din hartie este pliat in
partea de jos si pe lateral.

B PENTRU CEA MAI BUNA AROMA: Daci doriti sa oferiti cafelei mai multa
aroma si intensitate. Dupa macinarea boabelor, puteti verifica si distribui uniform
cafeaua macinata in filtru inainte de pornirea ciclului.

B Butonul START lumineaza intermitent si puteti apasa butonul START (9) pentru
a incepe ciclul. Fig. 11.

B Aparatul va emite 3 semnale sonore la finalul ciclului de preparare a cafelei.

B Dupa ce ciclul de preparare a cafelei se incheie, aparatul va intra Tn modul de
mentinere la cald. Butonul START va incepe sa lumineze intermitent. Modul
de mentinere la cald se opreste dupa 30 de minute, cand se emit din nou 3
semnale sonore.

B Pentru a opri cafetiera in timpul ciclului, apasati butonul START (9) sau butonul
ON/OFF (pornire/oprire) (1).

PREPARAREA CAFELEI FARA A FOLOSI CUTIA DE DEPOZITARE A CAFELEI

MACINATE

B Asigurati-va ca suportul de filtru (J) este introdus. Introduceti un filtru permanent
sau un filtru de hartie in suportul de filtru (J) Fig. 8. Daca folositi un filtru de hartie,
asigurati-va ca este deschis complet si ca este pozitionat corect in suportul de
filtru. Fig. 8.

B Umpleti filtrul cu cafea macinata (7 grame de cafea macinata pentru o ceasca).
Nu depasiti cantitatea de 70 de grame. Fig. 9.

B Asezati suportul de filtru ihapoi Tn aparat.

B Apasati butonul START (9) pentru a incepe ciclul.

B Aparatul va emite 3 semnale sonore la finalul ciclului de preparare a cafelei.
Dupa ce ciclul de preparare a cafelei se incheie, aparatul va intra Tn modul de
mentinere la cald. Butonul START va incepe sa lumineze intermitent. Modul
de mentinere la cald se opreste dupa 30 de minute, cand se emit din nou 3
semnale sonore.

B Pentru a opri cafetiera in timpul ciclului, apasati butonul START (9) sau butonul
ON/OFF (pornire/oprire) (1).

NOTA:

B Cantitatea de cafea din carafa de la sféarsitul ciclului este mai mica decat
cantitatea de apa turnata in rezervor, deoarece un procent de aproximativ 10%
din aceasta este absorbit de cafeaua macinata si de filtru.

B Rezervorul de apa este dotat cu o deschidere de preaplin, aflata in partea din
spate. Daca adaugati prea multa apa, aceasta va iesi prin aceasta deschidere.

W Curatati filtrul permanent dupa fiecare utilizare sau folositi un filtru de hartie nou.

ATENTIE:

Pentru a evita revarsarea lichidului, carafa trebuie sa fie asezata corect pe
placa de incalzire a cafetierei, altfel este posibil ca apa calda sau cafeaua
fierbinte sa se reverse.

Cafetiera devine foarte fierbinte in timpul ciclului de preparare a cafelei.
Va rugam sa manevrati aparatul cu atentie. Nu scoateti suportul de filtru in
timpul ciclului de preparare a cafelei.

Nu adaugati apa cand modul de mentinere la cald este activat, altfel ciclul de
functionare va incepe din nou.

Numarul de setare a cestilor corespunde unei cesti mari de cafea. Spre
exemplu, daca setati 10 cesti, aceasta setare reprezinta echivalentul a
10 cesti mari sau 15 cesti mici.

ALTE FUNCTII

FUNCTIA PORNIRE AUTOMATA (PROG)

B Aparatul dumneavoastra este dotat cu un program de pornire automata.

B Verificati dacd ceasul este setat la ora corectd. in caz contrar, respectati
instructiunile din sectiunea SETAREA CEASULUI.

NOTA:
Ora setata la aparat indica ora de pornire a ciclului de preparare a cafelei (nu ora
la care se incheie ciclul de preparare).

INITIEREA FUNCTIEI DE PORNIRE AUTOMATA

B Apasati butonul Presetare ora (5) pentru a seta ora. Fig. 12. Indicatorul pentru
Presetare ora va aparea pe afisaj.

B Setati ora apasand butonul ORE (2) pentru a seta ora si butonul MINUTE (3)
pentru a seta minutele. Pentru valida si aiesi din modul PORNIRE PROGRAMATA,
apésati orice buton in afard de butonul CURATARE (6) sau butonul ON/OFF
(pornire/oprire) (1). Ora aleasa va fi setata automat dupa zece secunde.

B Nu uitati sa umpleti rezervorul de apa si filtrul de cafea. Aparatul este acum
pregatit sa se porneasca automat la ora presetata.

FUNCTIA DE PORNIRE AUTOMATA ATUNCI CAND ORA A FOST DEJA SETATA

B Pentru a reactiva sau verifica ora presetata in memorie, apasati butonul
Presetare ora (5).

B Pentru a anula programul de pornire automata salvat, tineti apasat butonul
Presetare ora (5) timp de 3 secunde.
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CURATARE

DUPA FIECARE CICLU DE FUNCTIONARE: CURATATI SUPORTUL DE FILTRU

SI CARAFA

B Nu curatati aparatul daca este inca fierbinte.

B Pentru a scoate zatul de cafea, indepartati filtrul si suportul de filtru din cafetiera.
Fig. 14.

B Aruncati zatul si filtrul de hartie la cosul de gunoi.

B Spalati suportul de filtru cu apa calda si detergent.

ATENTIE: Nu puneti cafeaua in cuptorul cu microunde. Nu curatati nici o
piesa a cafetierei in masina de spalat vase.

B Curatati cafetiera cu o laveta umeda sau cu un burete. Nu folositi produse
abrazive sau puternice pentru nicio piesa a cafetierei.

B Pentru a curata elementele din inox ale cafetierei, umeziti o laveta moale sau un
burete cu apa calda. Stergeti cu grija cu o laveta uscata. Pentru petele greu de
eliminat, folositi o laveta imbibata cu otet alb.

B Nu scufundati aparatul in apa sau sub jetul de apa de la robinet.

CAND RECIPIENTUL PENTRU CAFEA MACINATA ESTE APROAPE GOL:
CURATATI RECIPIENTUL PENTRU CAFEA MACINATA

B Scoateti capacul recipientului pentru cafea macinata
B Daca in recipient inca mai este cafea:

CU O LINGURA

B Scoateti cafeaua cu ajutorul unei linguri

CU O MANETA

B Reglati téria cafelei la nivelul maxim ap&sand butonul pentru TARIA CAFELEI (8)

B Reglati numarul de cesti la nivelul maxim apasand butonul pentru SELECTAREA
CESTII (7).

B Trageti maneta pentru a lasa cafeaua macinata sa cada.

B Repetati operatiunea daca a ramas cafea macinata in filtrul din recipientul
pentru cafea macinata

B Scoateti conul prin tragere

B Folositi peria care este furnizata impreuna cu aparatul pentru a elimina restul
de cafea

B Folositi o laveta pentru a curata cu grija recipientul pentru cafea macinata

B Mutati conul inapoi in pozitie.

ATUNCI CAND PE ECRAN LOGO-UL ,,CURATARE” iINCEPE SA LUMINEZE
INTERMITENT SAU ATUNCI CAND CONSIDERATI CA ESTE NECESAR:
ELIMINATI CALCARUL FOLOSIND MODUL CURATARE

DE CE ESTE NEVOIE DE ELIMINAREA CALCARULUI?

Calcarul se formeaza in mod natural in cafetiera. Eliminarea lui mentine cafetiera in
buna stare, asigura o durata de functionare mai lunga si va ajuta sa va bucurati de
o cafea de calitate mai mult timp. Calcarul poate afecta permanent functionarea
aparatului. Problemele de functionare asociate cu depunerea calcarului nu vor fi
acoperite de garantie in cazul returnarii produsului.

CAND ESTE MOMENTUL SA ELIMINATI CALCARUL?

Atunci cand este necesara eliminarea calcarului, tasta CURATARE se va aprinde.
Frecventa de eliminare a calcarului depinde de duritatea apei si de numarul de
cicluri efectuate. Daca observati oricare dintre urmatoarele semne: duratd mai
mare a ciclurilor, eliberare a aburului in exces, mai mult zgomot la finalul ciclului,
oprirea functionarii in timpul ciclului - acest lucru inseamna ca pe aparat exista
depuneri de calcar, prin urmare acesta trebuie sa fie curatat de calcar.

Eliminarea calcarului din cafetiera trebuie efectuata aproximativ o data pe luna, in
functie de duritatea apei.

CUM SA ELIMINATI CALCARUL DIN CAFETIERA

B Utilizati solutia pentru eliminarea calcarului de la KRUPS sau o cantitate de 0,5 |
de otet alb diluata in 0,5 | de apa rece sau la temperatura camerei Fig. 15.

B Turnati solutia in rezervorul de apa (fara sa puneti cafea in filtru). Fig. 16.

B Apésati butonul CURATARE (6) pentru a incepe ciclul de eliminare a calcarului.
Fig. 17.

B Asteptati pana la finalul ciclului. Pentru a clati aparatul, efectuati 2 cicluri
complete pentru 10-15 cesti, folosind apa curata, dar fara cafea.

B Repetati operatiunea daca este nevoie.

GARANTIA NU ACQPERA CAFETIERELE CARE NU FUNCTIONEAZA
SAU FUNCTIONEAZA DEFECTUOS DIN CAUZA CA NU S-AU ELIMINAT
DEPUNERILE DE CALCAR.
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PROBLEMA

Cafeaua nu se
prepara sau
aparatul nu
porneste.

DEPANARE
|_PROBLEMA . sowre___

SOLUTIE

W Asigurati-va ca aparatul este conectat corect la o priza functionala
si ca este pornit (pozitia ,,ON”).

B Rezervorul de apa este gol.

B Se produce o pana de curent.

B Deconectati aparatul de la priza, apoi conectati-I din nou.

B Ceasul trebuie potrivit din nou dupa o pana de curent.

Pare ca se scurge
apa din aparat.

W Asigurati-va ca rezervorul de apa nu a fost umplut peste limita
maxima.
W Asigurati-va ca rezervorul de apa nu este deteriorat.

Prepararea cafelei
dureaza mult.

W Poate fi nevoie sa eliminati calcarul din aparat.

M Este posibil sda se acumuleze depozite minerale pe circuitele
cafetierei. Se recomanda sa eliminati periodic calcarul de pe
cafetiera. Este posibil sa fie nevoie ca aceasta operatiune sa fie
facuta mai des, in functie de duritatea apei. Pentru mai multe
informatii, consultati sectiunea ,Eliminarea calcarului”.

B Atentie: nu dezasamblati aparatul.

Cafeaua se
revarsa din
suportul de filtru
sau cafeaua curge
prea incet.

W Cafetiera trebuie curatata.

B Este prea multa cafea. Va recomandam sa folositi o lingura de
masurare sau o lingura de supa de cafea macinata pentru fiecare
ceasca.

W Cafeaua macinata este prea fina (spre exemplu, cafeaua macinata
pentru espresso nu este potrivita pentru o cafetiera cu filtru).

B S-a adunat cafea intre filtrul de hartie si suportul de filtru.

M Filtrul de hartie nu este deschis corespunzator sau este pozitionat
incorect.

W Clatiti suportul de filtru Tnainte de a aseza filtrul de hartie, pentru
ca acesta sa adere la partile laterale umede ale suportului.

B Sunt mai multe filtre de hartie in suportul de filtru.

W Asigurati-va ca suportul de filtru a fost introdus complet.

A ajuns apa in
recipientul pentru
cafea macinata.

B Daca in interiorul recipientului este cafea, indepartati-o cu ajutorul
unei linguri sau puneti-o in suportul de filtru (consultati sectiunea
»curatarea recipientul pentru cafea macinata”).

M Folositi o laveta pentru a sterge apa.

W Asigurati-va ca nu este apa in recipientul suportului de filtru.

Recipientul pentru
cafea macinata
este inca plin, dar
vreau sa schimb
cafeaua.

B indepartati cafeaua rdmasa in recipientul pentru cafea macinata
cu ajutorul unei linguri sau puneti-o in suportul de filtru (consultati
sectiunea ,,curatarea recipientul pentru cafea macinata”).

B Umpleti recipientul pentru cafea macinata cu noua cafea macinata.

PROBLEMA SOLUTIE

S-a adunat cafea
macinata pe
turbina.

W Curatati recipientul pentru cafea macinata cu ajutorul unei linguri
sau folosind maneta (consultati sectiunea ,curatarea recipientul
pentru cafea macinata”)

W Scoateti turbina si curatati-o cu apa si sapun.

W Uscati cu atentie recipientul pentru cafea macinata si turbina.

B inlocuiti turbina.

B Umpleti recipientul pentru cafea cu cafea macinata.

Cafeaua este prea
tare / prea slaba.

B Cresteti sau scadeti tdria cafelei folosind butonul pentru TARIA
CAFELEI, pentru a turna mai multd sau mai putind cafea in
suportul de filtru.

B Cresteti sau scadeti numarul de cesti folosind butonul 2-10 CESTI,
pentru a regla intensitatea cafelei.

Cafeaua are un
gust rau.

W Curatati cafetiera.

H Cafeaua macinata nu este
dumneavoastra.

M Proportia de cafea si apa nu este suficienta. Modificati-o in functie
de preferinte.

W Calitatea si prospetimea cafelei nu sunt optime.

B Apa este de proasta calitate.

potrivita pentru  cafetiera

Cafeaua nu curge.

W Verificati daca este apa in rezervor.
B Este posibil ca sistemul de curgere a cafelei sa fie blocat. Pentru
a-l curata este suficient sa il clatiti cu apa.

Ora nu este
corecta.
(ceasul nu este
bine potrivit).

B Temporizatorul este sincronizat si depinde de reteaua
dumneavoastra electrica. Daca ceasul nu este bine potrivit, va
recomandam sa setati ora o data pe saptamana pentru a va
asigura ca este corecta.

Daca aparatul nu functioneazad mereu corect, contactati serviciul pentru clienti din tara

dumneavoastra.

Directiva Europeana 2012/19/UE cu privire la deseurile de echipamente electrice si
electronice (DEEE) stipuleaza ca aparatele electrocasnice folosite sa nu fie eliminate
ca deseuri municipale obisnuite. Aparatele uzate trebuie colectate separat pentru a
optimiza recuperarea si reciclarea materialelor pe care le contin si pentru a reduce

impactul lor asupra sanatatii oamenilor si asupra mediului inconjurator.

PROTEJAREA MEDIULUI
Sa participam la protectia mediului!

reciclabile.
S Predati aparatul la un punct de colectare pentru reciclare.

K ® Aparatul dumneavoastra contine numeroase materiale valorificabile sau
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GARANTIE LIMITATA INTERNATIONALA KRUPS

k3 : www.krups.com
Acest produs poate fi reparat de KRUPS in timpul perioadei de garantie si dupa aceasta.

Accesoriile, consumabilele si piesele care pot fi inlocuite de utilizatorul final se pot cumpara, daca sunt disponibile la nivel
local, conform descrierii de pe site-ul KRUPS www.krups.com

Garantia:
Acest produs este garantat de KRUPS (adresa si detaliile companiei sunt incluse in lista de tari din Garantia internationala
KRUPS) pentru orice defecte de fabricatie privind materialele sau manopera, timp de 2 ani incepand de la data initiald de
achizitie sau de livrare (restrictii cu privire la numarul de cicluri pe an pot fi aplicabile si descrise, in acest caz, in manualul de
instructiuni furnizat impreund cu produsul sau disponibil pe site-ul www.krups.com).
Garantia internationala de la KRUPS este un beneficiu suplimentar care nu afecteaza drepturile statutare ale consumatorului.
Garantia internationala a producatorului acoperd toate costurile legate de munca necesara si reparatia produsului defect
dovedit, astfel incat sa se conformeze cu specificatiile originale prin repararea sau inlocuirea pieselor defecte. La alegerea
KRUPS, un produs inlocuitor echivalent sau superior poate fi furnizat in locul repararii unui produs defect. Singura obligatie
KRUPS si rezolutia dvs. exclusiva conform acestei garantii se limiteaza la aceasta reparare sau inlocuire.
Conditii si excluziuni:
Garantia KRUPS internationala se aplica doar in perioada garantata si pentru tarile incluse in lista atasata si este valida doar la
prezentarea unei dovezi de achizitie. Produsul poate fi dus direct la un centru de serviciu autorizat sau trebuie ambalat adecvat
si returnat, prin livrare inregistrata (sau o metoda echivalenta de expediere) la un centru de service KRUPS autorizat. Detaliile
complete ale adresei pentru centrele de service autorizate din fiecare tara sunt afisate pe site-ul KRUPS (www.krups.com) sau
pot fi aflate apeland numarul de telefon corespunzator din lista de tari.
Compania KRUPS nu va fi obligata sa repare sau sa inlocuiasca vreun produs care nu este insotit de o dovada valida de
cumparare.
Aceasta garantie nu va acoperi daunele rezultate ca urmare a utilizarii gresite, a neglijentei, a nerespectarii instructiunilor
KRUPS, a utilizarii la alta tensiune si alt curent decat cele mentionate pe produs sau a modificarii ori repararii neautorizate a
produsului. in plus, ea nu acopera uzura normal3, intretinerea sau inlocuirea pieselor consumabile ori urmatoarele:

— folosirea tipului gresit de apa sau consumabile,

— deteriorarea ca urmare a fulgerelor sau a supratensiunii,

— depunerea calcarului (a carui eliminare trebuie efectuata conform instructiunilor de utilizare),

— deteriorarile sau rezultatele slabe cauzate de tensiunea sau frecventa gresita,

— utilizarea profesionala sau comerciala,

- patrunderea apei, a prafului sau a insectelor in produs (cu exceptia aparatelor cu functii special menite pentru insecte),
— deteriorarile mecanice, supraincarcarea,

— accidente ce includ incendiile, inundatiile, fulgerele etc.,

- deteriorarea oricaror piese din sticla sau portelan din produs.

Aceasta garantie nu se aplicd produselor care au fost modificate sau cu deteriorari cauzate de utilizarea si intretinerea
necorespunzdtoare, ambalarea gresitd de catre proprietar sau manevrarea neatenta de catre transportator.

Pentru a oferi cele mai bune servicii post-vanzare si a imbunatati permanent satisfactia clientilor, KRUPS poate trimite un
sondaj privind satisfactia clientilor ale céror produse au fost reparate sau schimbate intr-un centru de service KRUPS autorizat.
Garantia KRUPS internationala se aplicd numai pentru produsele achizitionate intr-una dintre tarile afisate si folosite in scopuri
casnice intr-una singura dintre tarile incluse in Lista tarilor. Atunci cand un produs este cumparat intr-o tara afisata si utilizat
n alta tara afisata:

a. Garantia internationala KRUPS nu se aplica in cazul nerespectarii de catre produsul cumparat a standardelor locale,
precum tensiunea, frecventa, prizele de alimentare, sau al nerespectarii altor cerinte juridice sau specificatii tehnice
locale.

b. Procesul de reparare pentru produsele cumparate din afara tarii de utilizare poate dura mai mult daca produsul nu este
comercializat de KRUPS la nivel local in tara de utilizare.

c. Daca produsul nu poate fi reparat in noua tara de utilizare, garantia internationald KRUPS se limiteaza la inlocuirea cu un
produs similar sau alternativ, la un cost similar, atunci cand este posibil.

Drepturile statutare ale consumatorului:

Aceasta garantie internationalda KRUPS nu afecteaza drepturile statutare pe care le poate avea un consumator, drepturile care
nu pot fi excluse sau limitate si drepturile in raport cu comerciantul de la care a achizitionat produsul. Garantia ii ofera unui
consumator anumite drepturi juridice, dar acesta poate avea si alte drepturi care variaza de la un stat la altul sau de la o tara la
alta. Consumatorul se poate prevala de aceste drepturi la discretia sa.

Numai pentru Australia:

Bunurile noastre includ garantii care nu pot fi excluse conform Legii Australiene pentru Consumatori. Aveti dreptul la o inlocuire
sau o rambursare pentru o defectare majora si la compensatii pentru orice pierderi sau daune previzibile in mod rezonabil. in
plus, aveti dreptul ca bunurile sa fie reparate sau inlocuite daca nu sunt de calitate acceptabild si defectiunile nu sunt unele
majore.

*** Pastrati acest document si consultati-l daca doriti sa faceti o revendicare in baza garantiei

Pokrov posode za kavo Vzvod
Tesnilo pokrova posode za kavo Vodni rezervoar
Pokrov vodnega rezervoarja Indikator ravni vode z enoto skodelic

Nadzorna plos¢a kave

oOw>»
omm

Gumb za intenzivnost kave
Gumb START

1 Gumb za vklop/izklop H Grelna plos¢a
2 Gumb HR za ure I  Stozec

3 Gumb MIN za minute J Drzalo filtra

4 Gumb CLOCK za nastavitev Casa K Pokrov vréa
5 Gumb P za prednastavitev ¢asa L V¢

6 Gumb CLEAN za cis¢enje M Rocaj vréa

7 Gumb za Stevilo skodelic N Scetka

8

9

POMEMBNI PREVENTIVNI UKREPI

Da se izognete tveganju poskodb zaradi napac¢ne uporabe, pred prvo uporabo
naprave pozorno preberite navodila za uporabo in jih shranite za poznejSo
uporabo. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za nepravilno uporabo
naprave.

B Naprava ni namenjena osebam (vklju€no z otroki), ki imajo zmanjSane fizicne,
Cutilne ali dusevne sposobnosti ali nimajo izkusenj in znanja, razen e to po¢nejo
pod nadzorom osebe, ki je odgovorna za njihovo varnost, ali po navodilih, ki jih
dobijo od te osebe.

B Otroke nadzorujte in se prepri¢ajte, da se ne igrajo z napravo.

B Ne uporabljajte naprave, Ce sta napajalni kabel ali vti¢ poskodovana. Da
preprecCite povzroCitev nevarnosti, naj napajalni kabel zamenja proizvajalec,
ponudnik poprodajnih storitev ali podobno strokovno usposobljena oseba.

B Naprava je namenjena samo za domaco uporabo v zaprtih prostorih na
nadmorski visini pod 2000m.

B Naprave, napajalnega kabla in vti¢a ne potapljajte v vodo ali katero koli drugo
tekocino.

B Ta naprava je zasnovana samo za uporabo v gospodinjstvu.

B Ni namenjena za uporabo v naslednjih okoljih (uporabe v teh okoljih tudi ne krije
garancija):

— kuhinjah za osebje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih okoljih;
— na turisti¢nih kmetijah;

— za goste v hotelih, motelih in ostalih vrstah prenocisc;

— v objektih, ki nudijo prenocisce in zajtrk.
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B Pri ¢iS¢enju naprave, Se zlasti tistih delov, ki pridejo v stik z Zivili, skrbno

upostevajte navodila za Cis¢enje.

- Izklju€ite napravo iz napajanja.

— Naprave ne Cistite, dokler je vroca.

— Napravo ocistite z vlazno krpo ali gobico.

— Naprave nikoli ne potopite v vodo ali je postavite pod teko¢o vodo.

B OPOZORILO: Ce naprave ne uporabljate pravilno, lahko pride do poskodb.

B OPOZORILO: Po uporabi se ne dotikajte plosCe za ohranjanje toplote, saj
ostane Se nekaj €asa vro€a. Dokler se vr¢ popolnoma ne ohladi, ga prijemajte
samo za roca,.

B Napravo lahko uporabljajo otroci, stari 8 let ali ve€, ¢e so pod nadzorom in so
bili pouceni o navodilih za varno uporabo naprave ter se popolnoma zavedajo
nevarnosti, povezanih z uporabo. Otroci ne smejo Cistiti ali vzdrzevati naprave,
razen Ce so starejSi od 8 let in jih pri tem nadzira odrasla oseba.

B Napravo in napajalni kabel hranite zunaj dosega otrok, mlajSih od 8 let.

B Napravo lahko uporabljajo osebe z zmanj$animi telesnimi, Cutnimi ali umskimi
sposobnostmi oziroma osebe s pomanijkljivimi izkuSnjami in znanjem, ¢e so med
uporabo nadzorovane ali so poucene o varni uporabi naprave ter se zavedajo z
njo povezanih nevarnosti.

B Otroci naprave ne smejo uporabljati kot igraco.

B Kavni aparat med uporabo ne sme biti v omari.

B Za NALIVANJE KAVE:

— Pred zamenjavo nastavka ali priblizevanjem delom, ki se med uporabo
premikajo, izklopite napravo in jo izklju€ite iz napajanja.

— Preden napravo sestavite, razstavite ali ocistite in kadar naprava ni pod
nadzorom, jo morate izkljuciti iz napajanja.

— Te funkcije ne smejo uporabljati otroci. Napravo in napajalni kabel shranjujte
zunaj dosega otrok.

e Funkcijo za NALIVANJE KAVE lahko uporabljajo otroci, osebe z omejenimi
telesnimi, ¢utnimi ali umskimi sposobnostmi oziroma osebe s pomanjkanjem
izkusenj in znanja, ¢e so pod nadzorom druge osebe ali so poucene o varni
uporabi funkcije za NALIVANJE KAVE in se zavedajo z njo povezanih nevarnosti.
— Otroci se ne smejo igrati s funkcijo za NALIVANJE KAVE.

B Preden napravo prikljuCite, se prepriCajte, da vasa elektricna napeljava ustreza
specifikacijam naprave in da je vti¢nica ozemljena.

B Vsakr$na napaka v elektricnem priklopu razveljavi garancijo.

B Napravo po koncani uporabi in ¢isCenju izkljuCite iz napajanja.

m Ce naprava ne deluje pravilno ali je poskodovana, je ne uporabljajte. V tem
primeru se obrnite na pooblas&eni servis.

B Razen CiS€enja in vsakodnevnega vzdrzevanja, Ki ju izvaja uporabnik, mora vsa
dela izvajati pooblas&en servisni center.

B Napajalni kabel nikoli ne sme biti blizu vro¢ih delov naprave ali v stiku z njimi,
blizu toplotnega vira ali napeljan preko ostrega roba.

B [z varnostnih razlogov uporabljajte le nastavke in nadomestne dele, ki jih za
vaso napravo nudi proizvajalec.

B Ne vlecite kabla, Ce Zelite napravo izkljuciti iz vtiCnice.

B Vrca za kavo ne postavite v mikrovalovno pecico, na odprt plamen ali elektri¢no
kuhalno plosco.

B V napravo ne vlivajte vode, dokler je vrocCa.

B Vse naprave so podvrzene strogim postopkom nadzora kakovosti. Ti vklju€ujejo
dejanske preizkuse uporabe naklju¢no izbranih naprav, zaradi ¢esar so na
napravi lahko vidni sledovi uporabe.

B Med uporabo aparata za kavo mora biti pokrov zaprt.

m Ce je v vréu Ze kava, ne kuhajte nove.

B Vr¢ morate poloziti na grelno ploS€o kavnega aparata, sicer lahko pride do
prelivanja vroc¢e vode ali kave.

B Med ciklom uparjanja se kavni aparat mo¢no segreje. Z njim ravnajte previdno.

B Naprave ne razstavljajte.

B Vr€a ne uporabljajte brez pokrova.

B V rezervoarje ne vlivajte vroCe vode.

B Kavni aparat med uporabo ne sme biti v omari.

PRED PRVO UPORABO

PRED PRVO UPORABO

B Kavni aparat postavite na trdo in ravno povrsino.

B Napajalni kabel priklju€ite v stensko vti¢nico z napetostjo 220-240 V.

B S kavnega aparata odstranite vse nalepke.

B Pred prvo uporabo kavnega aparata zaZenite cikel brez kave, da sperete
krogotok. Vodni rezervoar napolnite do najviSje ravni in zazenite cikel tako, da
pritisnete gumb START (9).

B POMEMBNO: aparat je namenjen samo za uporabo s hladno ali mlaéno vodo.

NASTAVITEV CASA

B Ob prvi prikljucitvi kavnega aparata v elektricno omreZje se na zaslonu prikaze
utripajo¢ zapis "12:00". Slika 1. Cas nastavite s pritiskom gumba HR (2) za
nastavitev ure in gumba MIN (3) za nastavitev minut. Slika 2. Cas se prikaze na
zaslonu. Potrdi se samodejno po preteku 10 sekund ali ko pritisnete enega od
naslednjih gumbov: gumba P (5), CLOCK (4) ali START (9).

B OPOMBA: Cas je zdaj nastavljen in na zaslonu bo prikazan trenutni ¢as, tudi
kadar bo aparat v stanju pripravljenosti. Ce Zelite znova nastaviti &as, pritisnite

gumb CLOCK (4). Nato ponovite zgornje korake za ponastavitev ¢asa.

POSODA ZA MLETO KAVO
B Dvignite pokrov posode za mleto kavo. Slika 3. Posodo napolnite z mleto kavo.
Koli¢ina ne sme presegati 400 g. Slika 4.
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NASVET: da mleta kava dlje ohrani svezino, jo hranite v posodi za mleto kavo pri
sobni temperaturi in zas¢iteno pred vlago in svetlobo.

Mleta kava ob neprimernem shranjevanju hitro izgubi aromo. Priporoamo, da
natresete le toliko kave, kolikor je boste predvidoma porabili v naslednjih 2-3
dneh, in da izbirate 250-gramske vrecke.

m Ce mleto kavo pomotoma stresete v vodni rezervoar, ne zacnite cikla. Ocistite
rezervoar, sicer lahko mleta kava zamasi vodni krogotok.
B Zaprite pokrov posode za mleto kavo.

PRIPRAVA KAVE

B Odprite pokrov vodnega rezervoarja (C). Slika 5.

B Vr¢ (L) napolnite z vodo, ki naj bo hladna ali sobne temperature, Nato napolnite
posodo s koli¢ino vode glede na to, koliko skodelic kave zelite pripraviti (F).
Slika 6.

m Stevilo skodelic je oznadeno z oznakami na vréu in indikatorjem ravni vode na
vodnem rezervoarju. Pripravite najve¢ 10 skodelic. Slika 6.

POMEMBNO: Kavni aparat koliCine vode ne prilagaja samodejno glede na
nastavljeno Stevilo skodelic v uporabniSkem vmesniku. Uporabljena bo celotna
koli¢ina vode v posodi.

B Vr¢ (L) postavite na grelno plos¢o (H) in se prepriCajte, da je v pravilnem polozaju,
da se sprozi mehanizem za natakanje kave.

PRIPRAVA KAVE S POSODICO ZA SHRANJEVANJE MLETE KAVE

B V drzalo filtra (J) vstavite stalni filter. Ce uporabljate papirni filter, prepognite
spodniji del filtra in se prepri¢ajte, da je popolnoma odprt in pravilno names&en
v drzalo filtra. Slika 8.

B POMEMBNO: Papirnat filter mora biti prislonjen ob pravo stran drzala filtra.

B Prepricajte se, da je drzalo filtra (I) dobro vstavljeno.

B Z gumbom za izbiro skodelic (7) izberite Stevilko skodelic. Slika 8. Izbira se
potrdi samodejno po preteku 3 sekund ali ko pritisnete gumb START (9).

B Pred zaCetkom cikla izberite Se, kako moc¢na naj bo kava, z gumbom za
intenzivnost kave (8). Slika 10. Izbira se samodejno potrdi po preteku 3 sekund
ali ko pritisnete gumb START (9)

OPOMBA: ta dva dejavnika odmerita koli¢ino mlete kave glede naizbrane nastavitve.

B Prepri¢ajte se, da je v posodici za kavo dovolj mlete kave.

B Utripati za¢ne indikator za pritisk vzvoda. Ko pritisnete vzvod se mleta kava
samodejno strese v filter (J). Slika 10. Pritiskajte vzvod, dokler se na zaslonu ne
prikaze izbrano Stevilo skodelic.

B Pred prvo uporabo kavnega aparata zagotovite, da je papir filtra prepognjen na
dnu in na strani.

B ZANAJBOLJ DISECO AROMO: Za posebej bogato in dige¢o kavo. Po razdelitvi
kave lahko pred zacetkom cikla tudi preverite in enakomerno razporedite mleto
kavo po filtru.
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B Ko zacne gumb START (9) utripati, ga pritisnite, da sprozite cikel. Slika 11.

B Ob koncu cikla kuhanja naprava trikrat zapiska.

B Po koncu cikla kuhanja aparat preide v nacin za ohranjanje toplote. Gumb
START pocasi utripa. Nacin ohranjanja toplote se izklopi po 30 minutah, pri
¢emer naprava znova trikrat zapiska.

m Ce Zelite prekiniti cikel, pritisnite gumb START (9) ali gumb za vklop/izklop (1).

PRIPRAVA KAVE BREZ POSODICE ZA SHRANJEVANJE MLETE KAVE

B Prepri¢ajte se, da je vstavljeno drzalo filtra (J). V drzalo filtra (J) vstavite stalni ali
papirnat filter. Slika 8. Ce uporabljate papirnat filter, preverite, ali je popolnoma
odprt in pravilno namesc¢en v drzalo filtra. Slika 8.

W V filter natresite mleto kavo (7 gramov mlete kave na skodelico). Koli¢ina ne sme
presegati 70 gramov. Slika 9.

B Drzalo filtra znova vstavite v aparat.

B Pritisnite gumb START (9), da sprozite cikel.

B Ob koncu cikla kuhanja naprava trikrat zapiska. Po koncu cikla kuhanja
aparat preide v nacin za ohranjanje toplote. Gumb START pocasi utripa. Nagin
ohranjanja toplote se izklopi po 30 minutah, pri ¢emer naprava znova trikrat
zapiska.

m Ce elite prekiniti cikel, pritisnite gumb START (9) ali gumb za vklop/izklop (1).

OPOMBA:

B Koli¢ina kave v vr€u je ob koncu cikla manjSa od koli€ine vode, ki ste jo vlili v
vodni rezervoar, saj priblizno 10 % vode vpijeta mleta kava in filter.

B Na hrbtni strani vodnega rezervoarja je prelivna odprtina. Ce nalijete preved
vode, izteka skozi to odprtino.

B Po vsaki uporabi o istite stalni filter ali zamenjajte papirni filter.

PREVIDNO:

da ne bi prislo do prelivanja, mora biti vré pravilno namescéen na grelno plos¢o
kavnega aparata, sicer se lahko poliva vro¢a voda ali kava.

Med ciklom kuhanja se kavni aparat mo¢no segreje. Z njim ravnajte previdno.
Med ciklom kuhanja ne smete odstraniti drzala filtra.

V nacinu ohranjanja toplote ne dodajajte vode, saj bi s tem znova sprozili
cikel.

Stevilo za nastavitev skodelic ustreza veliki skodelici za kavo. Ce na primer
nastavite 10 skodelic, koli¢ina kave zadosSc¢a za 10 velikih ali 15 malih skodelic.

DRUGE FUNKCIJE

FUNKCIJA ZA SAMODEJNI ZAGON (PROGRAMIRANJE)

B Naprava ima funkcijo samodejnega zagona.

B Prepri¢ajte se, da je nastavljeni &as pravilen. Ce ni, sledite navodilom iz razdelka
NASTAVITEV CASA.

OPOMBA:
Cas, ki je nastavljen v aparatu, oznacuje Cas zaCetka cikla kuhanja (ne konca cikla).
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NASTAVITEV FUNKCIJE ZA SAMODEJNI ZAGON

B Pritisnite gumb P (5) za prednastavitev ¢asa, da dolocite vnaprej nastavljen Cas.
Slika 12. Na zaslonu se prikaze indikator prednastavljenega ¢asa.

m Cas nastavite s pritiskom gumba HR (2) za nastavitev ure in gumba MIN (3)
za nastavitev minut. Za potrditev in izhod iz na¢ina PROG (programiranje)
pritisnite kateri koli gumb, razen gumba CLEAN (6) ali gumba za vklop/izklop
(1). Nastavljeni ¢as se samodejno shrani po desetih sekundah.

B Ne pozabite napolniti vodnega rezervoarja in kavnega filtra. Aparat je zdaj
pripravljen za samodejni vklop ob nastavljenem ¢asu.

FUNKCIJA SAMODEJNEGA ZAGONA, KO JE CAS ZE NASTAVLJEN

m Ce Zelite znova aktivirati ali preveriti vnaprej nastavljeni ¢as v pomnilniku,
pritisnite gumb P (5) za vnaprej prednastavitev Casa.

m Ce Zelite preklicati shranjeni program za samodejni zagon, za 3 sekunde
pritisnite gumb P (5) za prednastavitev Casa.

CISCENJE

PO VSAKEM CIKLU: CISCENJE DRZALA FILTRA IN VRCA

B Dokler je aparat vro€, ga ne Cistite.

B Uporabljeno kavno usedlino odstranite tako, da iz kavnega aparata odstranite
filter in drzalo filtra. Slika 14.

B Kavno usedlino in filtrirni papir odvrzite v smeti.

B Drzalo filtra sperite s toplo milnico.

PREVIDNO: Vréa ne postaviljajte v mikrovalovho pecdico. Nobenega dela
kavnega aparata ne pomivajte v pomivalnem stroju.

B Kavni aparat ocistite z vlazno krpo ali gobico. Pri ¢iS€enju delov kavnega aparata
ne uporabljajte grobih ali mocnih sredstev.

B Dele kavnega aparata iz nerjavnega jekla ocistite tako, da navlazite mehko krpo
ali gobico s toplo vodo. Previdno obriSite s suho krpo. Za ¢iS¢enje trdovratnejsih
madezev uporabite krpo z alkoholnim kisom.

B Naprave ne potapljajte v vodo ali je postavite pod teko¢o vodo.

KO JE POSODA ZA MLETO KAVO SKORAJ PRAZNA: CISCENJE POSODE ZA
MLETO KAVO

[ ] sttranite pokrov posode za mleto kavo.
B Ce je v posodi ostala kava:

Z ZLIcOo

B Z Zlico odstranite vecCino kave.

ZVzZvODOM

B Z gumbom za intenzivnost kave (8) nastavite najvecjo intenzivnost kave.

B Z gumbom za izbiro skodelic (7) nastavite najvecje mogoce Stevilko skodelic.

B Povlecite vzvod, da se iz posode strese mleta kava.

B Postopek ponavljajte, dokler je v filtru v posodi za mleto kavo Se kaj mlete kave.
B [zvlecite stozec.

B S SCetko, ki je bila priloZzena napravi, odstranite preostalo mleto kavo.
B S krpo previdno ocCistite posodo za mleto kavo.
B Znova namestite stoZec.

KO NA ZASLONU UTRIPA SIMBOL ZA CISCENJE ALI KO MENITE, DA JE TO
POTREBNO: ODSTRANJEVANJE VODNEGA KAMNA V NACINU ZA CISCENJE

ZAKAJ JE TREBA ODSTRANITI VODNI KAMEN?

V kavnem aparatu se s€asoma naberejo obloge vodnega kamna. Z odstranjevanjem
vodnega kamna vzdrzujete kavni aparat in zagotavljate, da bo trajal dlje ter ves
Cas zagotavljal dobro kavo. Vodni kamen ima lahko trajne posledice za delovanje
aparata. Okvare, povezane z vodnim kamnom, niso zajete v garancijo, ¢e nam
izdelek vrnete.

KDAJ JE TREBA ODSTRANITI VODNI KAMEN?

Ko je potrebno odstranjevanje vodnega kamna, za¢ne svetiti gumb CLEAN za
CiSCenje. Pogostost odstranjevanja vodnega kamna je odvisna od trdote vode
in $tevila ciklov kuhanja. Ce opazite naslednje znake: dalj$e trajanje cikla, vegja
koli¢ina pare, hrupnejSi zakljuCek cikla, prekinitev delovanja sredi cikla, se je v
aparatu nabral vodni kamen in ga je treba odstraniti.

Iz aparata za kavo je treba vodni kamen odstraniti priblizno enkrat mesec¢no,
odvisno od trdote vode.

KAKO ODSTRANITI VODNI KAMEN

B 3 odstranjevanje vodnega kamna KRUPS ali 0,5 | alkoholnega kisa, razred¢enega
v 0,5 | hladne vode oziroma vode pri sobni temperaturi. Slika 15.

B Raztopino vlijte vodni rezervoar (v filtru ne sme biti kave). Slika 16.

B Pritisnite gumb CLEAN (6) za CiSCenje, da sprozite cikel odstranjevanja vodnega
kamna. Slika 17.

B Pocakajte, da se cikel zaklju€i. Da sperete aparat, opravite Se dva polna cikla za
10-15 skodelic s ¢isto vodo, vendar brez kave.

B Po potrebi ponovite postopek.

GARANCIJA NE KRIJE KAVNIH APARATOV, KI DELUJEJO SLABSE ALI SO
SE POKVARILI ZARADI POMANJKLJIVEGA ODSTRANJEVANJA VODNEGA
KAMNA.
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ODPRAVLJANJE NAPAK

TEZAVA

Naprava se ne vklopi ali ne
skuha kave.

RESITEV

W Preverite, ali je naprava pravilno priklju¢ena v delujo¢o
vti€nico in da je vklopljena (polozaj ON).

B \odni rezervoar je prazen.

W Prislo je do izpada napajanja.

B Odklopite napravo iz elektricnega omrezja in jo znova
priklopite.

B Po izpadu napajanja je treba znova programirati uro.

Videti je, da naprava pusca.

M PrepriCajte se, da vodni rezervoar ni prekomerno
napolnjen.
W PrepriCajte se, da vodni rezervoar ni poskodovan.

Kuhanije traja dolgo ¢asa

B Morda je treba odstraniti vodni kamen.

BV krogotoku kavnega aparata se lahko nabere vel
mineralov. PriporoCamo redno odstranjevanje vodnega
kamna. Glede na trdoto vode, ki jo uporabljajte, boste
to morda morali storiti pogosteje. Dodatne informacije
najdete v razdelku "Odstranjevanje vodnega kamna".

B Previdno: naprave ne razstavljajte.

Kava se preliva ¢ez nosilec
filtra ali tece prepocasi.

B Kavni aparat je treba ocistiti.

B Kave je prevec. Priporo€amo, da uporabite eno dozirno
zlicko oziroma eno jedilno Zlico kave na skodelico.

B Kava je predrobno mleta (mleta kava za espresso na
primer ni primerna za pripravo kave s filtrom).

® Med papirnim filtrom in drzalom filtra se je nabrala mleta
kava.

B Papirnat filter ni pravilno odprt ali dobro namesc&en.

B Preden vstavite papirnat filter, sperite drzalo filtra, da se
prime vlaznih sten koSarice za filter.

WV drzalu filtra je vec filtrirnih papirjev.

W PrepriCajte se, da je drzalo filtra potisnjeno do konca
navzdol.

TEZAVA RESITEV

V posodi za mleto kavo je
Se kava, vendar jo Zelim
zamenjati.

m Mleto kavo, ki je Se v posodi, odstranite z Zlico ali jo
pretresite v drzalo filtra (glejte razdelek "Cig&enje posode
za mleto kavo").

BV posodo za mleto kavo stresite svezo mleto kavo.

Na turbini se je nabrala
mleta kava.

W Z Zlico ali vzvodom izpraznite posodo za mleto kavo
(glejte razdelek "Cis¢enje posode za mleto kavo).

W Odstranite turbino in jo ocistite z milnico.

B Posodo za mleto kavo in turbino previdno posusite.

B Zamenjajte turbino.

B Posodo za mleto kavo napolnite z mleto kavo.

Kava je premocna/presibka.

B Z gumbom za intenzivnost kave, ki doloCa, ali se v
drzalo filtra strese vec¢ ali manj kave, lahko povecate ali
zmanj$ate intenzivnost kave.

B Z gumbom za izbiro 2-10 skodelic, s katerim dolocate
intenzivnost kave, lahko povecate ali zmanjSate Stevilo
skodelic.

Kava je slabega okusa.

B Ocistite kavni aparat.

B Mleta kava, ki jo uporabljate, ni primerna za ta kavni
aparat.

W Neprimerno razmerje med koli¢ino kave in vode.
Prilagodite ga svojemu okusu.

B Kakovost in svezina kave nista optimalni.

B \Voda je slabe kakovosti.

Kava ne tece.

W Preverite, ali je vodnem rezervoarju voda.
B Morda je blokiran sistem pretoka kave. Ocistite ga tako,
da ga sperete z vodo.

Cas ni pravilen
(zaradi ¢asovne razlike).

B Casovnik je sinhroniziran in je odvisen od vaSega
elektricnega omrezja. Ce se &as razlikuje, priporoéamo,
da ga nastavite enkrat na teden in tako zagotovite, da je
pravilen.

V posodi za mleto kavo je
voda.

m Ce je v posodi mleta kava, jo odstranite z Zlico ali jo
pretresite v drzalo filtra (glejte razdelek "Ci$&enje posode
za mleto kavo").

B S krpo previdno obriSite vodo.

W PrepriCajte se, da v posodi drzala filtra ni vode.

Ce aparat ne deluje vedno pravilno, se obrnite na sluzbo za pomoé strankam v svoji drzavi.

Evropska direktiva 2012/19/EU o odpadni elektrini in elektronski opremi (OEEO)
doloca, da se stari gospodinjski elektri¢ni aparati ne smejo odlagati med obic¢ajne
gospodinjske odpadke. Stare aparate je treba odlagati loGeno, s &imer se kar najbolj
poveca recikliranje in ponovna uporaba njihovih sestavnih delov in materialov ter s
tem zmanj$a njihov vpliv na zdravje ljudi in okolje.

VARUJTE OKOLJE
Sodelujmo pri varovanju okolja!
® Va$ aparat vsebuje Stevilne dele, ki imajo svojo vrednost ali jih je Se
E mogoce uporabiti.
9 Oddajte ga na mestu za zbiranje odpadkov ali pa na pooblaséenem
servisu, da bo Sel v predelavo.
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MEDNARODNA OMEJENA GARANCIJA KRUPS

162

£k www.krups.com
Ta izdelek lahko med garancijsko dobo in po njenem izteku popravlja druzba KRUPS.

Dodatke, potro$ni material in zamenljive dele, ki jih lahko zamenja uporabnik sam, je mogoce kupiti, kjer so na voljo, kot je
opisano na spletnem mestu KRUPS www.krups.com

Garancija:
Za ta izdelek KRUPS (naslov podjetja in podrobnosti so navedeni na seznamu drzav v mednarodni garanciji KRUPS) daje
2-letno garancijo, ki krije vse napake v materialih ali izdelavi od datuma nakupa ali dobave dalje (Stevil ciklov na leto je lahko
omejene; omejitve so v tem primeru opredeljene v navodilih za uporabo, ki so priloZzena izdelku ali na voljo na spletnem mestu
www.krups.com).
Mednarodna proizvajal¢eva garancija, ki jo izdaja KRUPS je dodatna ugodnost, ki ne vpliva na potrosnikove pravice na podlagi
zakona.
Mednarodna proizvajaléeva garancija krije vse stroske v povezavi s popravilom dokazano okvarjenega izdelka, da ta ustreza
originalnim specifikacijam, bodisi s popravilom, bodisi z zamenjavo katerega koli okvarjenega dela, vklju¢no s stroski dela.
KRUPS lahko kupcu po svoji presoji namesto popravila okvarjenega izdelka izro€i enakovreden ali bolj$i nadomestni izdelek.
KRUPS-ova edina obveznost in vasa pravica, ki izhaja iz te garancije, je omejena zgolj na taksno popravilo ali zamenjavo.
Pogoji in izkljucitve:
Mednarodna garancija KRUPS velja le znotraj garancijske dobe in v drzavah, ki so navedene na priloZenem seznamu drzav,
ter je veljavna le ob predlozitvi dokaza o nakupu. Izdelek lahko osebno odnesete v pooblasceni servisni center ali ga primerno
zapakirate in vrnete s priporo¢eno posiliko (ali enakovrednim nac¢inom posiljanja) v pooblasceni servisni center KRUPS.
Natanéni podatki z naslovi servisnih centrov v posameznih drzavah so navedeni na spletnem mestu KRUPS (www.krups.com),
pridobite pa jih lahko tudi po telefonu na telefonski Stevilki, ki je navedena na seznamu drzav.
KRUPS ni zavezan popraviti ali zamenjati katerega koli izdelka, ki mu ni prilozen veljaven dokaz o nakupu.
Ta garancija ne krije primerov, ki nastanejo zaradi nepravilne uporabe, malomarnosti, neupostevanja navodil za uporabo
KRUPS, priklopa na tok ali napetost, ki ne ustreza podatkom na izdelku ali zaradi spremembe ali nepooblas¢enega popravila
izdelka. Garancija tudi ne krije normalne obrabe, vzdrzevanja in zamenjave potroSnega materiala ter naslednjega:

— uporabe napacne vrste vode ali druge snovi;

— poskodb, ki so posledica udara strele ali napetostnega sunka;

- nabiranja vodnega kamna (odstranjevanje vodnega kamna mora biti izvedeno v skladu z navodili za uporabo);
— poskodb ali slab$ega delovanja zaradi napac¢ne napetosti ali frekvence omreZzja;

— uporabe v profesionalne ali komercialne namene;

- vstopa vode, prahu ali insektov v izdelek (ne velja za naprave, ki imajo funkcije, posebej zasnovane za insekte);

— mehanskih poSkodb, preobremenitve;

- nesre¢, vkljuéno s pozarom, poplavo, udarcem strele ipd.;

— poskodb katerega koli dela izdelka iz stekla ali porcelana.

Ta garancija ne velja za izdelek, v katerega je bil opravljen poseg, in za primere, ko pride do okvare ali poskodbe zaradi
nepravilne uporabe in nege, pomanijkljivega pakiranja s strani latnika ali neprimernega rokovanja s strani dostavne sluzbe.

Da bi lahko nudil najboliSe mozne poprodajne storitve in nenehno izbolj$eval zadovoljstvo uporabnikov, lahko KRUPS
vsem uporabnikom, ki so izdelek dostavili v popravilo ali zamenjavo v pooblasceni servisni center KRUPS, poslie anketo o
zadovoljstvu.

Mednarodna garancija KRUPS velja le za izdelke, kupljene v eni od drzav, navedenih na seznamu in uporabljane le za namene
domade uporabe v eni od drzav, navedenih na seznamu drzav. Ce je izdelek kupljen v eni drzavi, navedeni na seznamu in nato
uporabljan v drugi drzavi, navedeni na seznamu:

a. Mednarodna garancija KRUPS ne velja v primeru, ¢e kupljeni izdelek ne ustreza lokalnim standardom, kot so napetost,
frekvenca, vrsta vti¢a, ali ¢e ni skladen z drugimi lokalnimi pravnimi zahtevami ali drugimi lokalnimi tehni¢nimi
specifikacijami.

b. Postopki popravila za izdelke, kupljene izven drzave, v kateri se uporabljajo, lahko trajajo dlje ¢asa, ¢e izdelka v drzavi
uporabe ne prodaja KRUPS.

c. V primerih, ko izdelka ni mogoce popraviti v drzavi uporabe, je mednarodna garancija KRUPS omejena na zamenjavo s
podobnim ali alternativnim izdelkom s podobno ceno, kjer je to mogoce.

Zakonske pravice potro$nika:

Ta mednarodna garancija KRUPS ne vpliva na zakonske pravice, ki jih ima potrosnik ali pravice, ki jih ni mogoce izkljugiti ali
omejiti, ter na pravice, ki jih ima potro$nik v razmerju do prodajalca, pri katerem je izdelek kupil. Ta garancija daje potroSniku
posebne pravice, poleg njih pa ima lahko potros$nik tudi druge pravice, ki se razlikujejo od drzave do drzave. Potro$nik lahko
takSne pravice uveljavlja po lastni prosti presoji.

Samo za Avstralijo:

Nasi izdelki imajo garancije, ki jih po avstralski zakonodaji o varstvu potro$nikov ni mogoce izkljugiti. V primeru vecje okvare ste
upravi¢eni do zamenjave ali vracila kupnine in nadomestila za drugo razumno predvidljivo izgubo ali $kodo. Upravi¢eni ste tudi
do popravila ali zamenjave izdelka, ¢e izdelek ni sprejemljive kakovosti in napaka ne predstavlja vecje okvare.

*** Prosimo, shranite ta dokument za primer, ¢e bi Zeleli uveljavijati garancijski zahtevek
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